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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ 
TUTANAK DERGİSİ 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A . GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 

1. Başbakan Sayın Hakkı A t u n ' u n , "Devlet Bakanı 

ve Başbakan. Yardımcısı Müsteşarı Sayın 

Erçakıca'nın Evine Bomba Atılması Olayı" ile 

30
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 uncu Birleşim 

1.7 Mayıs 1994, Salı 

/ İÇİNDEKİLER 

I. GELEN EVRAK 

Sayfa 

2824 

ilgili gündem dışı k o n u ş m a s ı . 2825-2826 

2 . UBP Lefkoşa M i l l e t v e k i l i Sayın Derviş 

E r o ğ l u ' n u n , "Devlet Bakanı ve Başbakan 

. Yardımcısı M ü s t e ş a r ı . S a y ı n Erçakıca'nın 

Evine Bomba Atılması Olayı" ile ilgili 

gündem dışı k o n u ş m a s ı . 2 8 2 7 - 2 8 2 8 

3 . DP Gazi Mağus'a M i l l e t v e k i l i Sayın Mustafa 

A d a o ğ l u ' n u n , "Devlet Bakanı ve Başbakan 

Yardımcısı Müsteşarı Sayın Erçakıca^nın 

Evine Bomba Atılması Olayı" ile ilgili 

gündem dışı k o n u ş m a s ı . 2 8 2 8 - 2 8 3 0 
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4 . CTP Girne M i l l e t v e k i l i Sayın Ömer K a l y o n c u ' n u n 

"Devlet Bakanı v ^ Başbakan Yardımcısı Müsteşa-

r ı Sayın Erçakıca'nın Evine Bomba Atılması 

Olayı" ile ilgili gündem dışı k o n u ş m a s ı . 2830-2832 
î • 

5 . TKP Lefkoşa Milletvekili Sayın Mustafa 

A k ı n c ı ' n ı n , "Devlet Bakanı ve Başbakan Yardım-

cısı Müsteşarı Sayın Erçakıca'nın Evine Bomba 

Atılması Olayı" ile ilgili gündem dışı k o n u ş m a s ı . 2832-2835 

B . ONAYA SUNULANLAR 

1. E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesi Baş-

kanlığının Süt Endüstrisi Kurumu 1994 Mali 

Yılı Bütçe Yasa Tasarısının ( Y . T . N o : 3 0 / l / 9 4 ) 

3'üncü görüşmesine ilişkin T e z k e r e s i . 

1

 2 . E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesi Baş-

kanlığının Toprak ürünleri Kurumu 1994 Mali 

Yılı Bütçe Yasa Tasarısının ( Y . T . N o : 3 4 / l / 9 4 ) 

3'üncü görüşmesine^ ilişkin T e z k e r e s i . 

3 . idari ve Sosyal işl«r;Komitesi Başkanlığının 

C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı n c a Bit* Daha Görüşülmek üzere 

Geri Gönderilen Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri 

( D e ğ i ş i k l i k ) Yasası ( Y . J . N o : 1 3 / 1 / 9 4 ) , üst Kade-

me Yöneticileri (Değişiklik) Yasası (Y.f.„N,o: 

1 4 / 1 / 9 4 ) , Kamu Görevlileri ( D e ğ i ş i k l i k ) 

Yasası ( Y . T . N o : 1 5 / 1 / 9 4 )
f
v e Başbakanlık V 

K u r u l u ş , Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) 

Yasası (Y.T.No:16/1/94) Hakkında Kısa isim 

ö n e r g e s i . 

4 . idari ve Sosyal işler Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n 

Devlet Basımevi K u r u l u ş , Görev ve Çalışma 

Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

(Y.T.No:23/1/94) iveliklikle g ö r ü ş ü l m e s i n e 

ilişkin T e z k e r e s i . 

2835-2836 

<• 2 8 3 6 - 2 8 3 7 

2Ş38 -

2839 
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Sayfa 

5 . İdari ve Sosyal işler Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n , 

Devlet Plânlama örgütü (Değişiklik) Yasa 

Tasarısının (Y.T.No:24/1 /94) ivedilikle görü-

şülmesine ilişkin T e z k e r e s i . 2840 

6 . İdari ve Sosyal işler Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n 

Başbakanlık K u r u l u ş , Görev ve Çalışma Esasları 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının ( Y . T . N o : 2 5 / l / 9 4 ) 

ivedilikle g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . 2841 

7 . idari ve Sosyal işler Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n 

Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi K u r u l u ş , 

Görev ve Çalışma Esasları ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa 

Tasarısının ( Y . T . N o : 2 6 / 1 / 9 4 ) ivedilikle görü-

şülmesine ilişkin T e z k e r e s i . 2842 

8 . İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının 

özürlüleri K o r u m a , Ş^.h^bi 1 ite ve İstihdam 

(Değişiklik) Yasa Tasarımlının ( Y . T . N o : 4 1 / l / 9 4 ) 

ivedilikle g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . 2842-2843 

9 . B a ş b a k a n l ı ğ ı n Piyangolar (Değişiklik) Yasa 

Tasarısının ( Y . T . N o : 6 5 / l / 9 4 ) ivedilikle 

g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . 2843-2844 

10. C u m h u r i y e t Meclisi Başkanlık Divanının Danışma 

Kurulu ile birlikte almış olduğu KKTC Londra 

Büyükelçisinin ingiliz Parlâmento Heyeti ile 

B i r l i k t e (ilkemize G e l m e s i n e ilişkin Kararı 

( B . D . K . N o : 1 8 / 1 / 9 4 ) . 2845-2846 

11. C u m h u r i y e t Meclisi Danışma K u r u l u n u n , Genel 

Kurulun Gelecek Birleşime ilişkin Kararı 

( D . K . K . N o : 1 6 / 1 / 9 4 ) . 2846-2847 

12. C u m h u r i y e t Meclisi Danışma K u r u l u n u n , Genel 

Kurulun Yaz Dönemi Ç a l ı ş m a l a r ı n a ilişkin 

Kararı ( D . K . K . N o : 1 7 / 1 / 9 4 ) 2847-2848 
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III. ÖZEL GÜNDEM 

1. Cumhuriyet Meclisi Ekonomi, M a l i y e , Bütçe 

ve Plân Komitesinin Süt Endüstrisi Kurumu 

1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:30/l/94)'na ilişkin R a p o r u . 

2 . Cumhuriyet Meclisi Ekonomi, M a l i y e , Bütçe 

ve Plân Komitesinin Toprak ürünleri Kuru-

mu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:34/l/94)
1

na ilişkin R a p o r u . 

3. Cumhuriyet Meclisi idari ve Sosyal işler Komi-

tesinin Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 

üzere Geri Gönderilen "Bakanlıkların Kuruluş 

ilkeleri (Değişiklik) Yasası"na (Y.T.No:13/1/94) 

ilişkin Raporu. 2933-3008 

4 . Cumhuriyet Meclisi idari ve Sosyal işler Komi-

tesinin Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 

üzere Geri Gönderilen "üst Kademe Yöneticileri 

(Değişiklik)' Yasası'na (Y.T.No:14/1/94) ilişkin 

R a p o r u . 3009-3042 

5 . Cumhuriyet Meclisi idari ve Sosyal işler Komi-

tesinin Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 

Üzere Geri Gönderilen "Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yâsası'na (Y.,T.No: 15/1/94) ilişkin 

Raporu. 3042-3063 

6 . Cumhuriyet Meclisi idari ve Sosyal işler Komi-

tesinin Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 

Üzere Geri Gönderilen Başbakanlık Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasasına 

(Y.T.No:16/1/94) ilişkin Raporu. 3064-3078 

Sayfa 

2848-2891 

2892-2932 
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Sayfa 

GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 

1. C u m h u r i y e t Meclisi idari ve Sosyal işler 

Komitesinin "Devlet Basımevi K u r u l u ş , 

Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı" ( Y . T . N o : 2 3 / l / 9 4 ) ilişkin 

R a p o r u . * 3078-3086 

2 . C u m h u r i y e t Mşclisi İdari ve Sosyal işler 

Komitesinin "Devlet Plânlama örgütü 

(Değişiklik Yasa Tasarısı"na ( Y . T . N o : 2 4 / l / 9 4 ) 

ilişkin R a p o r u . 3087-3096 

3 . C u m h u r i y e t Meclisi İdari ve Sosyal işler Komi-

tesinin "Başbakanlık ( K u r u l u ş , Görev ve 

Çalışma E s a s l a r ı ) ( D e ğ i ^ i k l i k ) ( N o : 2 ) Yasa 

T a s a r ı s ı " n a ( Y . T . N o : 2 5 / l / 9 4 ) ilişkin R a p o r u . 3097-3101 

4 . C u m h u r i y e t Meclisi İdari ve Sosyal İşler Komi-

tesinin "Milli Arşiv ve Arattırma Dairesi 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma''Esasları) ( D e ğ i ş i k l i k ) 

Yasa Tasarısı"na ( Y . T . N o : 2 6 / l / 9 4 ) ilişkin 

R a p o r u . 3102-3.107 

5 . Dilekçe K o m i t e s i n i n , 7 Nisan 1994 tarihli 

t o p l a n t ı s ı n d a almış olduğu Kararları Gösteren 

C e t v e l . 3108-3114 



I. GELEN EVRAK 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI 

1. .Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Danışma Kurulu ile birlikte 

almış olduğu KKTC Londra Büyükelçisinin İngiliz Parlamento Heyeti 

ile birlikte Ülkemize Gelmesine ilişkin Kararı. (B.D.K.No:18/1/94) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.5.1994) 

DANIŞMA KURULU KARARLARI 

2.Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine 

ilişkin Kararı. (D.K.No:16/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi:17.5.1994) 

3 . Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Yaz Dönemi 

Çalışmalarına ilişkin Kararı. (D.K.No:17/1/94) (Başkanlığa Geliş 

Tarihi:17.5.1994) ' v 

YAZILI SORULAR 

4 . Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Salih Coşar'ın, 

1 Ocak 1994 târikinden Bu Vana Daimi İşçi , Geçici Personel veya 

Geçici İşçi Olarak Atananlar ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No: 

9/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.5.1994) (Başbakan!ığa) 

5 . Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin 

Angolemli 1nin, 1 Ocak 1994 Tarihinden Bu Yana Yapılan Emekli, 

Ücretsiz veya Asgari ücret Altında istihdamlar ile ilgili Yazılı 

Sorusu (Y.S.No:10/1/94) (Başkanlığa Geliş Tarihi:13.5.1994) 

(Başbakanlığa) 

YAZILI SORU YANITLARI 

6.Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın, 

Doğu Akdeniz Üniversitesindeki Sorunlar ile ilgili Yazılı Sorusuna 

(Y.S.No:7/1/94) Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Yanıtı. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 17.5.1994) (Soru Sahibine) 

TEZKERELER 

7 . İdari ve Sosyal İşTer Komitesi Başkanlığının, özürlüleri Koruma, Rehabiiite 

ve İ s t i h d a m (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No:41/1/94) 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin. Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:16.5.1994) 

8 . Başbakanlığın, Piyangolar (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 

55/1/94) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.5.1994) 



- 2825 -

BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 11.00 

BAŞKAN - Ayhan Hal it Acarkan 

KATİP - Mehmet Emin Karagil 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t Meclisi 

III
1

 üncü D ö n e m , l'inci Yasama Yılının 30'uncu olağan bir-

leşimini a ç ı y o r u m . Ad okunmak suretiyle yoklama yapıla-

c a k t ı r . Buyurun e f e n d i m . 

(Ad okunarak yoklama y a p ı l d ı ) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; toplantı yeter 

sayısı v a r d ı r . 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

G ü n d e m i m i z i n l'inci maddesi B a ş k a n l ı ğ m Genel 

Kurula S u n u ş l a r ı d ı r . Bu kısımda önce gündem dışı konuş-

m a l a r , daha sonra da Onaya ve Bilgiye S u n u ş l a r yapılacak-

t ı r . Birinci istem Sayın Başbakandan g e l m i ş t i r . Buyurun 

Sayın B a ş b a k a n . 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN - Sayın B a ş k a n , sayın milletve-

killeri; bu sabah saat 04.20'de görevli polis subayı 

beni evimden a r a y a r a k , bizzat ilgili arkadaşını g ö n d e r e r e k 

uyandırmış ve Sayın Başbakan Yardımcısı M ü s t e ş a r ı n ı n 

evine bomba atıldığını b i l d i r m i ş t i r , önemli bir hasar 

o l m a d ı ğ ı n ı , hele can kaybı olmadığını söylemiş ve böylece 

bir ön bilgi almış b u l u n u y o r d u m . Bu sabah Sayın Erçakıca'yı 

evinde ziyaret ettim ve gerçekten herhangi bir hasar 

o l m a m a s ı , bir can kaybı olmaması bizleri son derece mutlu 

e t m i ş t i r . 

Böyle bir olayı kesinlikle tasvip e t m e d i ğ i m i z i 

ve kınadığımızı belirtmek i s t i y o r u m , ülkemizde korumaya 
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ç a l ı ş t ı ğ ı m ı z , g e l i ş t i r m e y e ç a l ı ş t ı ğ ı m ı z en ö n e m l i m ü e s s e -

semiz d e m o k r a s i d i r ve h e r ş e y d e m o k r a t i k k u r a l l a r i ç e r i s i n -

d e , d e m o k r a t i k t a r t ı ş m a ile ç ö z ü l m e k ve sonuca u l a ş t ı r ı l m a k 

z o r u n d a d ı r . A n a v a t a n T ü r k i y e ' d e bile G ü n e y d o ğ u bir t e r ö r i s t 

olayı ile karşı k a r ş ı y a o l d u ğ u h a l d e orada da d e m o k r a s i n i n 

çıkış yolu o l a b i l e c e ğ i k o n u s u n d a b i z e örnek o l a b i l e c e k 

gerek p a r l â m e n t o d a , gerek dışta bir kavga v e r i l m e k t e d i r . 

Bize g e l i n c e ; bunun hayli hayli d e m o k r a t i k t a r t ı ş m a s ı 

ile ve h a l k ı m ı z ı n bu k o n u d a k i y a r g ı s ı ile bfrr y e r e v a r ı l a -

b i l e c e ğ i k e s i n d i r . D o l a y ı s ı y l e ş i d d e t e b a ş v u f a r a k bir 

y e r e v a r ı l a m a y a c a ğ ı , i n s a n ı m ı z ı ve h a l k ı m ı z ı h u z u r s u z 

e d e r e k t a r t ı ş m a o r t a m ı n ı b u l a n d ı r a r a k bir y e r e v a r ı l a m a y a -

cağı o r t a d a d ı r . Halk kendi d e ğ e r l e n d i r m e s i n i y a p a r ve 

ö z e l l i k l e p a r l â m e n t o d e m o k r a s i n i n ü l k e m i z d e de K â b e s i d i r . 

D o l a y ı s ı y l e p a r l â m e n t o d u r u r k e n o l a y ı n bunun d ı ş ı n a taşı-

r ı l m a s ı ve ş i d d e t e b a ş v u r u l m a s ı , b ö y l e o l a y l a r a t e v e s s ü l 

e d i l m e s i z a n n e d e r s e m m o d a s ı g e ç m i ş u y g u l a m a l a r d ı r . H ü k ü m e t 

olarak b ö y l e bir g i r i ş i m i t a s v i p e t m e d i ğ i m i z i , bunun 

f a y d a d a n çok z a r a r v e r d i ğ i n i , b ö y l e bir h a r e k e t i t a s v i p 

e d e m e y e c e ğ i m i z i ve k ı n a d ı ğ ı m ı z ı h e p i n i z i n h u z u r u n d a b e l i r t -

mek i s t e r , s a y g ı l a r s u n a r ı m . 

t 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın B a r b a k a n . E v e t 

bu k o n u d a başka söz isteyen var mı? 

B u y u r u n Sayın A d a o ğ l u . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Ana 

m u h a l e f e t t e n b a ş l a y a l ı m i s t e r s e n i z , o n d a n s o n r a . 

BAŞKAN - Peki e f e n d i m . B ü y ü r ü n Sayın E r o ğ l u . 
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DERVİŞ EROĞLU (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , değerli 

m i l l e t v e k i l l e r i ; dün akşam hepimizi üzüntüye boğan bir 

olayın olduğunu duymuş b u l u n u y o r u z . Kişilerin görüş-

l e r i n d e n , d ü ş ü n c e l e r i n d e n dolayı bu gibi bombalı saldırı-

lara hedef olması ülkemiz bakımından ve d e m o k r a s i m i z 

açısından utanç verici bir o l a y d ı r . D o l a y ı s ı y l e Ulusal 

Birlik Partisi olarak bu gibi olayları tasvip etmediği-

m i z i , g e ç m i ş t e olduğu gibi bugün de bu olayların karşı-

sında olacağımızı özellikle Meclis Kürsüsünden kamuoyuna 

belirtmek i s t e r i m . Kişilerin görüşlerini b e ğ e n m e y e b i l i r i z , 

kişilerin görüşlerinin karşısında da o l a b i l i r i z ama 

d e m o k r a s i l e r d e bu fikir çatışmaları o l a c a k , fikir ayrı-

lıkları olacak ama demokrasi çarkları da i ş l e y e c e k t i r . 

Demokrasi çarklarının dönmesini böyle bombalı olaylarla 

durdurmaya k a l k m a k , sadece ve sadece Kuzey Kıbrıs Türk 

C u m h u r i y e t i n e ve onun d e m o k r a s i s i n e leke sürer ve dünya 

kamuoyu önünde de Türk Halkını suçlu bir duruma d ü ş ü r ü r . 

Onun için özellikle hükümetten rica e d i y o r u z , Güvenlik 

K u v v e t l e r i n e , Emniyet K u v v e t l e r i n e gerekli t a l i m a t l a r 

v e r i l s i n , olay üzerine süratle gidilsin ve faili 

meçhul bir olay olarak kalmasını ö n l e s i n . 
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Temennimiz kısa zamanda bu gibi olaylara tevessül eden 

kişilerin yakalanması ve yargı önüne ç ı k a r ı l m a s ı d ı r . Parla-

menter s i s t e m d e , çok partili sistemi benimseyen ilkelerde 

elbette ki görüş ayrılıkları o l a c a k t ı r . Ama görüş ayrılı-

ğından ötürü kişilerin c e z a l a n d ı r ı l m a s ı n a kalkınması tasvip 

edilecek bir olay d e ğ i l d i r , özelliklle Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti gibi demokrasiyi benimsemiş genç bir Devlette 

bu gibi olayların olması d e m o k r a s i m i z e yara v e r i r , ülkemizi 

dünyaya tanıtmaya ç a l ı ş t ı ğ ı m ı z , haklılığımızı dünyaya anlat-

maya çalıştığımız ve masa başında üzerimize dünyanın geldiği 

bir zamanda bu gibi olaylar sadece ve sadece h a k l a r ı m ı z a , 

haklılığımıza yara aldırır.Bu nedenle bu gibi olayları Ulu-

sal Birlik Partisi olarak tasvip e t m e d i ğ i m i z i , etmeyece-

ğimizi bu kürsüden b e l i r t i r , Hükümeti göreve davet e d e r , 

saygılar s u n a r ı m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim e f e n d i m . 

Buyurun Sayın A d a o ğ l u . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , 

saygıdeğer arkadaşlar; demokrasinin çeşitli tanımları v a r . 

Ama bu konuyla ilgili bağlantılı olarak şunu d i y e b i l i r i z . 

D e m o k r a s i , çoğulcu demokrasi çok seslilik d e m e k t i r . Yalnız 

çok seslilik bu çok sesliliği ortaya atanlara veri-len bir 

hak olmaktan ö t e y e , bu çok sesliliğe dinleyen d e , beğenen 

d e , beğenmeyen de, onaylayan da, onaylamayan da saygı 
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göstermesi gereğini de i ç e r m e k t e d i r . Bundan ötürü yıllar 

öncesi Fransız f i l o z o f u , düşünürür ve yazarı Volter'in 

klasik olmuş bir öz deyişini özü itibariyle bir kez daha 

vurgulamakta yarar g ö r ü r ü m . "Düşüncelerinizin tümünü red-

d e d i y o r u m , ama düşünce ö z g ü r l ü ğ ü n ü z ü sonuna dek savuna-

cağım." İşte akşamki olay bir ölçüde düşünce özgürlüğünü 

şiddetle susturmaya yönelik bir olay olarak Demokrat Parti 

olarak biz t a n ı m l ı y o r u z . D e m o k r a s i n i n , çok sesliliğin özüne 

yönelik talihsiz ve onaylanması mümkün olmayan bir hareket-

tir . 

Bu ç e r ç e v e d e , ne d ü ş ü n c e l e r i m i z i topluma kabul 

ettirmek için şiddete başvurmaya hakkımız v a r d ı r , ne de o 

d ü ş ü n c e l e r e k a t ı l m a d ı ğ ı m ı z ı n ifadesini şiddetle cezalan-

dırmaya hakkımız v a r d ı r . Yani d e m o k r a s i y l e t e r ö r , demokra-

siyle düşünce özgürlüğünü susturmaya yönelik şiddet hare-

ketleri çağımızın bütün demokratik ülkelerde ortaklaşa 

olarak tepki gördüğü en önemli olayların başında gelmek-

t e d i r . 

Demokrat Parti olarak olayı şiddetle k ı n a r ı z . 

Düşünce özgürlüğüne ve çok sesliliğe olan b a ğ l ı l ı ğ ı m ı z ı 

bir kez daha burda v u r g u l a r ı z . Ve umarız ki H ü k ü m e t i m i z 

geçmişten başlayan ve bugüne kadar bir türlü faillerin 

bulunmasında sonuca ulaşılmayan bu tür olayların faillerini 

d e , suçlularını da ortaya koyarak bir bakıma bu 

h a r e k e t l e r d e bulunanlara cesaret v e r d i r m e z . 
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Yarıi yapanın yanına kar kalmaması l a z ı m d ı r . Demokrat Parti Grubu 

olarak demokrasinin özüne indirilen bu hareketi tekrar altını 

ç i z i y o r u m . K ı n a r . Bu tür olayların ö n l e n m e s i n i , düşünce özgür-

lüğünün ufkumuzu karartacak şiddet hareketlerini tasvip 

etmediğimizi bir kez daha vurgular saygılar s u n a r ı z . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim Sayın A d a o ğ l u . Söz sırası. Sayın 

Ömer K a l y o n c u ' d a . Buyurun Sayı.n, K a l y o n c u . 

ÖMER KALYONCU (Girne) - Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 

dün akşam bu m e m l e k e t t e düşünceye bir kez daha bomba a t ı l m ı ş t ı r . 

Bu bizim t o p l u m u m u z d a , bizim ülkemizde ilk kez yaşanan bir 

olay d e ğ i l d i r . Biz CTP olarak daha önce de düşünce bazında görüş-

lerini dile getiren insanların bu tür bombalama hadiseleri ile 

karşı karşıya kaldıklarını zamanında da tavrımızı açık ve seçik 

bir biçimde ortaya koymuş bir p a r t i y i z . Bu tür olaylar düşünce 

ortamının zenginleşmesinin önünde e n g e l d i r . Bu tür olaylar 

d e m o k r a s i n i n gelişmesinin önünde e n g e l d i r . Ama hiçbir şekilde 

de demokrasinin gelişmesini durduramamıştir h i ç b i r şekilde 

düşüncenin gelişmesini durduramamıştir Sade.c
f
e, k o r k u t m a k , sindirmek 

ve düşünce bazında bir çöl yaratma amacını d ü ş ü n m e k t e d i r . Fakat 

amaca da hiçbir zaman hizmet e d e m e m e k t e d i r . Çünkü insan yapısına 

t e r s t t i r , insan d ü ş ü n c e s i n e t e r s t t i r , insan dörğasına ters bir 

o l a y d ı r . Evet bizim t o p l u m u m u z d a bu yeni bir olay d e ğ i l d i r . 

Ve maalesef şimdiye kadar failleri bulunamamış pekçok olay vuku 

bulmuş b u l u n m a k t a d ı r . T e m e n n i m i z bunun son o l m a s ı d ı r . 

Polisin önünde bu konuda bir imtihan v a r d ı r . Kolluk 

Kuvvetleri bu sorunu çözmek görevi ile karşı k a r ş ı y a d ı r . Eğer 

bu sorun çözülemezse bu küçük bir olayda bu failler bulunamazsa 

işin arkasında başka şeyler aramak herkesin - kaçını lmaz biçimde 

varacağı s o n u ç t u r . Ve biz CTP-olarak bir kez daha bu kürsüden 

bunu fırsat bilerek şunu söylemek i s t i y o r u z . Polisin İçişlerine 

bağlanmasını düşünme zamanı g e l m i ş t i r . Eğer polis İçişleri 

Bakanlığına bağlanırsa bu meselelerin üzerine daha rahat 

g i d e b i l e c e ğ i n e i n a n ı y o r u z . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bir defa bu bombalama 

olayları maalesef toplumumuzda düşünce adı altında hazırlanan 

zeminlerden sonra meydana g e l m e k t e d i r . Gerçekte düşünceye karşı bir 

düşünce ileri sürülmüyor a m a . Bir tepki olayı k o n u y o r . Birtakım 

tabular varmış ve bu tabulara saldırmak y a s a k m ı ş , doğru değilmiş 

gibi d ü ş ü n c e l e r ortaya a t ı l ı y o r . Düşünce üretilmeden y a p ı l ı y o r 

bütün bunlar ve arkasından da bu tür olaylar g e l i ş i y o r . Bizim 

temennimiz bu tür düşünce s a h i p l e r i n i n , bu tür tavır sahip-

lerinin düşünceye artık düşünce ile karşılık vermeyi kabullenme-

l e r i d i r . Düşünceye düşünce ile karşılık verilirse bu tür insanlar 

veya bu tür m i h r a k l a r bombalama olayı için zemin bulamayacak-

l a r d ı r . Bunu orta yerden elbirliği ile kaldırmak g e r e k i r . Çünkü 

bu işlerin hiçbir zaman nerde duracağı belli o l m a z . Bir defa bu işlere 

başlanıldı mı sonunu kesmek z o r d u r . Yakınımızda y a ş a d ı k . 

Geçmişte y a ş a d ı k . Bütün bunlar bizim ders almamız gereken k o n u l a r d ı r . 



- 2832 -

Ve demokrasimizi geliştirmek için, düşünce otağımızı geliş-

tirmek için sağlıklı tavır takınılması gereken m e r c i l e r 

ve kurumları sağlıklı tavır takınmaya davet e d i y o r u z . 

Sayın B a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; biz Cumhu-

riyetçi Türk Partisi olarak şimdiye kadar meydana gelen 

olayların takipçisi o l d u k . Bunların fail 1er in in bulunmasını 

talep e t t i k . Şimdi de talep ediyoruz ve şunu da ekle-

mekte fayda g ö r ü y o r u z . Biz C u m h u r i y e t ç i Türk Partisi 

olarak şimdiye kadar bu tür olaylardan ç e k i n m e d i k , düşün-

cemizi söylemekten v a z g e ç m e d i k , ülkemiz, herkesin ve bizim 

de katkımızla şimdi bu noktada b u l u n m a k t a d ı r . Bundan daha 

ileriye götürmeijc için de korkmamak ve çekinmemek gerektiğini 

biliyoruz ve k o r k m a d a n , çekinmeden d ü ş ü n c e l e r i m i z i söylemeye 

devam e d e c e ğ i z . , 

Teşekkür e d e r , saygılar s u a a r ı
m

' 

BAŞKAN - Teşekkür e d e r i m . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bu konuda başka söz isteyen 

m i l l e t v e k i l i var mı? Buyurun Sayın A k ı n c ı . 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; dün sabaha karşı, bugün sabaha karşı meydana 

gelen üzücü olayı biraz önce-öğrendik. Başbakan Yardımcısı Müsteşarının 

evine bir bomba olayı s ö z k o n u s u d u r . Cana bir zarar gelmediği 

için tabii ki sevinçliyiz ama olay bakımından elbette büyük 

üzüntümüz v a r d ı r . Herşeyden önce bu olaya maruz kalan Sayın 

Erçakıca ve ailesine geçmiş olsun dileklerimizi Toplumcu 

Kurtuluş Partisi adına iletmek i s t i y o r u m . Aynı zamanda 

mensup olduğu C u m h u r i y e t ç i Türk Partisine ve Hükümete de 

geçmiş olsun d i y o r u z . 
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Daha ö n c e k o n u ş a n k o n u ş m a c ı l a r ı n da ad v e r m e d e n 

b e l i r t t i k l e r i gibi g e ç m i ş t e bir çok b ö y l e s i o l a y l a r y a ş a n d ı . 

Ş ö y l e bir h a f ı z a l a r ı n ı z ı y o k l a y a c a k o l u r s a n ı z , Sayın A l p a y 

D u r d u r a n ' ı n iki kez b o m b a l a n d ı ğ ı n ı h a t ı r l a y a c a k s ı n ı z . Biri-

sinde a r a b a s ı u ç u r u l d u , b i r i s i n d e e v i n i n ö n ü n e b o m b a k o n d u . 

C u m h u r i y e t ç i Türk P a r t i s i n i n b i n a s ı n ı n ö n ü n e p a t l a m a m ı ş 

v a z i y e t t e b u l u n a n bir bomba olayı v a r d ı r . H ü r r e m T u l g â ' n ı n 

a r a b a s ı u ç u r u l m u ş t u r . Fadıl Ç a ğ d a ' n ı n y i n e e v i n e bir bomba 

h a d i s e s i v a r d ı r . B u n l a r b e n i m bir ç ı r p ı d a a n ı m s a y a b i l d i ğ i m 

o l a y l a r d ı r ve i l g i n ç t i r , b u n l a r ı n h i ç b i r i n i n de f a i l l e r i 

b u l u n a m a m ı ş t ı r . En ufak bir ip ucu b u g ü n o l m u ş t u r o r t a d a 

y o k t u r ve h i ç b i r i n i n izine r a s t l a n a m a m ı ş t ı r . 
' K 

Şimdi b ö y l e s i bir o l a y d a , s a b a h a karşı m e y d a n a 

g e l m i ş bu o l a y d d s a d e c e s e m p a t i m e s a j l a r ı y l a olayı g e ç i ş t i r e -

cek m i y i z ? Y o k s a gerdek e s k i d e n o l m u ş g e r e k bugün o l m u ş 

bu o l a y l a r ı n ü s t ü n e g i d e c e k m i y i z ? H e r ş e y d e n ö n c e tabii 

ki k ı n a n m a s ı g e r e k e n ve btün a r k a d a ş l a r ı n bu k ü r s ü d e n kına-

dığı o l a y , g ö r ü ş l e r e s a y g ı y a i t i b a r e d i l m e m e s i o l a y ı d ı r 

ve ş i d d e t l e g ö r ü ş l e r i n k a r ş ı s ı n a ç ı k ı l a b i l e c e ğ i i n a n c ı n ı 

t a ş ı y a n l a r ı n bu f i k i r l e r i s u s t u r â b i l e c e k l e r i d ü ş ü n c e s i y l e 

h a r e k e t e g e ç m e o l a y ı d ı r . Ş i d d e t l e bir y e r e v a r ı l a m a y a c a ğ ı 

k o n u s u n d a s a n ı y o r u m h e r k e s h e m f i k i r d i r . A n c a k bunu hep 

b i r l i k t e k o n u ş m a k l a "da yetinetoeyiz. O l a y y a l n ı z b u n u n l a 

da sınırlı d e ğ i l d i r . Bu gibi o l a y l a r d a g e ç m i ş t e n g ü n ü m ü z e 

k a d a r g e l e r e k bir d e ğ e r l e n d i r m e , s a ğ l ı k l ı bir d e ğ e r l e n d i r m e 

y a p t ı ğ ı m ı z d a g ö r e c e ğ i z ki bu gibi k o n u l a r g ü n d e m e g e l d i ğ i 

zaman o l a y l a r s a d e c e fikri t a r t ı ş m a d ü z e y i n d e k a l a m ı y o r , 

o l a y ı n i ç e r i s i n e ağır t a h r i k u n s u r l a r ı da karışıyor., 
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Bunu da p a r m a ğ ı m ı z ı n a r k a s ı n a s a k l a n m a d a n i r d e l e m e k l a z ı m d ı r . 

Bir olay o l u y o r ve t a r t ı ş m a o l u y o r . 0 t a r t ı ş m a d a bazı k e s i m l e r e 

ters gelen g ö r ü ş l e r dile g e t i r i l e b i l i y o r . A m a b u n l a r normal bir 

t a r t ı ş m a p l a t f o r m u n d a , s a ğ l ı k l ı bir tartışma, z e m i n i n d e k a r ş ı l ı k l ı 

ayrı g ö r ü ş l e r e saygı t e m e l i n d e k a l m ı y o r . M ü t i ş ağır t a h r i k 

u n s u r l a r ı da için i ç e r i s i n e k a r ı ş a b i l i y o r . Bunu hep b ö y l e y a ş â y a 

geldik." ' 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; ü l k e m i z d e m a a l e s e f -

b i r i s i resmi d i ğ e r i de gayrı resmi iki t a n e K ı b r ı s g ö r ü ş ü 

v a r d ı r . Resmi g ö r ü ş y ı l l a r c a parti p r o g r a m l a r ı n d a v e y a h u t t a 

h ü k ü m e t p r o g r a m l a r ı n d a g ö r ü ş z e m i n l e r i n d e s a y g ı s ı n ı bile 

zaman zaman a n ı m s a m a k t a zorluk ş e k t i ğ i m i z M e c l i s K a r a r l a r ı n d a ^ 

i f a d e s i n i bulan g ö r ü ş t ü r . Ama bir de d i l e g e t i r i l m e y e n , g ö r ü ş m e 

m a s a s ı n d a resmen k o n u ş u l m a y a n başka bir i d e o l o j i b a ş k a bir . 

gayrı resmi g ö r ü ş ü n v a r l ı ğ ı da b i l i n m e k t e d i r . Bir y a n d a n f e d e r a s y o n 

k o n u ş u r u z , y ı l l a r c a f e d e r a s y o n k a r a r l a r ı a l ı r ı z , a l t ı n a imza 

a t a r ı z . Doruk a n l a ş m a l a r ı i m z a l a r ı z . Ama hep g e r i l e r d e onun 

t e r s i n e o konuda h i ç b i r - y a k l a ş ı m i ç e r m e y e n o k o n u y a y a r d ı m c ı 

o l m a y a n gayrı resmi bir g ö r ü ş ü n v a r l ı ğ ı n ı d ^ hep b i l i r i z , 

h i s s e d e r i z , g ö r ü r ü z , y a ş a r ı z . Bu b i z i m b ü y ü k ^ ç e l i ş k i m i z d i r . 

Bu n e d e n l e d i r ki Güven A r t ı r ı c ı ö n l e m l e r Paketi ile ilgili 

y a p ı l a n g ö r ü ş m e l e r d e ö z e l l i k l e ne i s t i y o r u z s o r u s u n u g ü n d e m e 

g e t i r m i ş ve bu k o n u d a artık t o p l u m s a l bir u z l a ş m a n ı n ve onun 

da ö t e s i n d e ulusal bir u z l a ş m a n ı n g e r e k l i l i ğ i n i n a l t ı n ı 

ç i z m i ş t i m . Şimdi bu olay t e m e n n i e d e r i z ki son olsun ve bir „ 

daha bu tür o l a y l a r l a hiç k i m s e b i r ş e y e l d e e d e m e y e c e ğ i n i n ' b i l i n c i 

i ç e r i s i n d e t e v e s s ü l e t m e s i n . Ancak h ü k ü m e t e de bir çift s ö z ü m ü z 

o l a c a k t ı r bir m u h a l e f e t p a r t i s i o l a r a k . İçişleri B a k a n l ı ğ ı n a 

artık p o l i s i n b a ğ l a n m a s ı - z a m a n ı n ı n g e l d i ğ i n i , h ü k ü m e t m e n s u p l a r ı n ı n 

artık bir t e m e n n i o l a r a k ifade etme hakkı y o k t u r . M u h a l e f e t i n 

bunu bir t e m e n n i olarak bir istek olarak v a a d e d i l e n l e r i n 

g e r ç e k l e ş t i r i l m e s i n i n de ö t e s i n d e d e m o k r a s i n i n bir g e r e ğ i olarak 

t a l e p e t m e h a k l a r ı v a r d ı r . Buna inanan m u h a l e f e t p a r t i l e r i n i n . 

Ama h ü k ü m e t o r t a k l a r ı n ı n artık bunu g ü n d e m e g e t i r m e l e r i n i n 

ve u y g u l a m a y a g e ç i r m e l e r i n i n z a m a n ı d ı r . Biz T o p l u m c u K u r t u l u ş 

P a r t i s i olarak bu k o n u y u g e t i r d i k l e r i n d e bu Y a s a y a , bu g ö r ü ş e 
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oy v e r e c e ğ i m i z i d e f a a t l e s ö y l e d i k . Bugün bunu y i n e l e r i z . Ve 

k e n d i l e r i n i bu görevi biran önce y a p m a y a ç a ğ ı r ı r ı z . 

Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; bir kez daha bu 

o l a y d a n d u y d u ğ u m u z ü z ü n t ü y ü bir infiali d i l e g e t i r i r i m . Bunu 

y a p a n l a r ı n kim o l u r s a olsun ş i d d e t l e T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i 

adına k ı n a r ı m ve t e k r a r d a n ilgili k i ş i , a i l e s i , p a r t i s i , h ü k ü m e t i n e 

ve t o p l u m u m u z a g e ç m i ş olsun d e r i m . 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın A k ı n c ı . Bu k o n u d a başka 

söz isleyen var mı?, Y o k t u r . T e ş e k k ü r e d e r i m . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi o n a y a ve b i l g i y e sunuş 

i ş l e m l e r i y a p ı l a c a k t ı r . O k u t u l u p onaya s u n u l a c a k l a r b ö l ü m ü n d e 

b i r i n c i m a d d e . E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plan K o m i t e s i 

B a ş k a n l ı ğ ı n ı n Süt E n d ü s t r i Kurumu 1994 Mali Yılı B ü t ç e Yasa 

T a s a r ı s ı n ı n 3 ' ü n c ü g ö r ü ş m e s i n e ilişkin t e z k e r e s i d i r . O k u y u n 

1 ü t f e n . 

KATİP -

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

ö z : S ü t E n d ü s t r i s i Kurumu 1994 Mali Yılı B ü t ç e Yasa 

T a s a r ı s ı n ı n ü ç ü n c ü g ö r ü ş m e s i h a k k ı n d a . 

Ö z ' d e adı geçen Yasa T a s a r ı s ı n ı n ü ç ü n c ü g ö r ü ş m e s i n i n , 

i ç t ü z ü ğ ü n 9 8
1

 inci m a d d e s i n i n (1) * inci f ı k r a s ı u y a r ı n c a T a s a r ı n ı n 

Kısa A d ı n ı n o k u n m a s ı ile b a ş l a m a s ı n ı ve b ü t ü n ü n o y l a n m a s ı ile 

son b u l m a s ı n ı ö n e r i r , g e r e ğ i n i s a y g ı l a r ı m l a a r z e d e r i m . 

Süha T ü r k ö z 

E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plan 

K o m i t e s i B a ş k a n ı 
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B A Ş K A N - T e z k e r e h a k k ı n d a söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . O n a y ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? E m m e y e n l e r ? 

Ç e k i m s e r ? O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

2 . E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plan K o m i t e s i 
^ ! 

B a ş k a n l ı ğ ı n ı n Toprak ü r ü n l e r i Kurumu 1994 Mali Yılı 

B ü t ç e Yasa T a s a r ı s ı n ı n 3 ' ü n c ü g ö r ü ş m e s i n e ilişkin 

T e z k e r e s i d i r . 

O k u y u n u z l ü t f e n . 



KAT î P -

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

• ı 

Sayı: Y.T.No:34/1/94 Tarih: Nisan 1994, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Toprak Ürünleri Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasa-

rısının üçüncü görüşmesi hakkında. 

Öz'de adı geçen Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin İçtü-

züğün 98'inci maddesinin (1)' inci fıkrası uyarınca Tasarının Kısa 

Adının okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile son bul-

masını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Süha TÖRKÖZ 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 

Komitesi Başkanı 

Plân 
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BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etme-

y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . 

3. İdari ve Sosyal işler KOmitesi Başkanlığının 

Cumhurbaşkanınca Bir oaha şörüşülmek üzere $ e r i Ğ ö n d e r i l e n 

Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasası, üst 

Kademe Yöneticileri (Değişiklik)Yasası, Kamu Görevlileri 

(Değişiklik) Yasası ve Başbakanlık Kuruluş, Görev ve Çalışma 

Esasları (Değişiklik) Yasasının üçüncü görüşmesi hakkında 

kısa isim önergesi. Okuyunuz lütfen. 

KATİP -
* 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER .KOMİTESİ BAŞKANLIĞI ., 

Tarih:29 Nisan 1994 

öz: Genel Kurul gündeminde bulunan Bakan- ; 

lıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 

Yasası, üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) 

Yasası, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) 

Yasası ve Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve 

Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası 

hakkında Kısa İsim önergesi. 

Sayı: Y.T.No:13/1/94 

Y.T.No:14/1/94 

Y.T.No:15/1/94 

Y.T.No:16/1/94 

öz'de adı geçen Yasalarda maddi hata bulunmadığından, 

içtüzüğün 98'inci maddesinin (1)
1

 inci fıkrası uyarınca, 

üçüncü görüşmesinin Yasanın kısa adının okunması ile başlamasını 

ve tümünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini 

saygılarımla arzederim. 

,Kenan 'AKIN . ; ,..." -
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B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m . Ö n e r g e h a k k ı n d a söz 

isteyen var m ı ? . . . Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u 

ile kabul e d i l m i ş t i r . 

4 . İdari ve Sosyal İşler K o m i t e s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı n 

D e v l e t B a s ı m e v i K u r u l u ş , G ö r e v ve Ç a l ı ş m a E s a s l a r ı ( D e ğ i ş i k -

l i k ) Yasa T a s a r ı s ı n ı n i v e d i l i k l e g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin f

"> ? j ' r 

T e z k e r e s i . O k u y u n u z l ü t f e n . 

KAT İ P -

S a y ı : Y . T . N o : 2 3 / 1 / 9 4 28 N i s a n 1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

öz: Genel Kurul gündeminde bulunan Devlet Basımevi (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) (DeğişiklikJ Yasa Tasarısının 

üçüncü görüşmesi hakkında ivedilik önergesi. 

Öz'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile, Devlet Basımevinin Devlet 

Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığına bağlanabilmesi imkânı yaratı lacağındar 

" Tasarının süratle'yasalaşması gerekli görülrrektedir. 

Bu gerekçelerle, içtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra 

aynı birleşimde yapı İmasını; 

İçtüzüğün 98'inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca üçüncü 

görüşmenin Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

İdari ve Sosyal işler 

Komitesi Başkanı 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . Ö n e r g e h a k k ı n d a söz 

isteyen var mı? Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . ^ O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş 

t i r . 

5 . İdari ve Sosyal işler ko,mitesi B a ş k a n l ı ğ ı , 

D e v l e t P l â n l a m a Ö r g ü t ü ( D e ğ i ş i k l i k ) . Yasa T a s a r ı s ı n ı n 

i v e d i l i k l e g ö r ü ş l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . O k u y u n u z l ü t f e n . 

KATİP -

S a y ı : Y . T . N o : 2 4 / l / 9 4 28 N i s a n 1994 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . r ^ 

öz: Genel Kurul g ü n d e m i n e , b u l u n a n D e v l e t P l a n l a m a 

örgütü (Değişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi 

hakkında ivedilik önergesi. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Örgütün Devlet Bakanlığına 

ve Başbakan Yardımcılığına bağlanabilmesi imkanı yaratılacağından, 

Tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 

u:; 

Bu gerekçelerle, İçtüzüğün, 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca, Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra 

aynı birleşimde yapılmasını; 

içtüzüğün 98'inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca üçüncü 

görüşmenin Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

İdari ve Sosyal işler 

Komitesi Başkanı 
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B A Ş K A N - Öneri h a k k ı n d a k o a u ş m a k isteyen var mı? 

Y o k t u ; . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n İ e r ? E t m e y e n 1 er? Ç e k i m s e r ? 

O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

6. İdari ve Sosyal İşler K o m i t e s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı n 

B a ş b a k a n l ı k K u r u l u ş , Görev ve Ç a l ı ş m a E s a s l a r ı ( D e ğ i ş i k l i k N o : 2 ) 

Yasa t a s a r ı s ı n ı n i v e d i l i k l e g ö r ü ş ü l m e s i n e ilişkin T e z k e r e s i . 

KATİP -

Cumhur--yet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkc 

öz: Genel Kurul gündeminde bulunan Başbakanlık (Kuruluş, Görev 

ve Çalışma Esasları) (Değişiklik .\'o:2) Yasa Tasarı sının Üçüncü 

görüşmesi hakkında ivedilik önergesi. 

'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile Devlet Plânlama örgütü ve Devlet 

Basımev. Başbakanlığa bağl ı kuruluş olmaktan çıkarılmaktadır. Bu gerek-

çeyle : tüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası uyarınca, Tasarının 

üçüncü iörüşmesimn ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde ya-

pı 1mo s : • i ; 

:.tüzüğün 98'inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca üçüncü 

görüşrn.- ; n Tasarının kısa adının okunması ile başlamasını ve tümünün 

oyların,: ı ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

idari ve Sosyal İşler 

Komitesi Başkanı 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; t e z k e r e h a k k ı n d a söz isteyen 

var mı? Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . 

E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u ile' kabul e d i l m i ş t i r . 
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7. İdari ve S o s y a l İşler K o m i t e s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı n M i l l i 

A r ş i v ve A r a ş t ı r m a D a i r e s i Kuru 1 u ş , ' G ö r e v ve Ç a l ı ş m a E s a s l a r ı 

( D e ğ i ş i k l i k ) Y a s a T a s a r ı s ı n ı n i v e d i l i k l e g ö r ü ş ü l m e s i n e i l i ş k i n 

T e z k e r e s i . 

K A T İ P -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkaşa. 

Öz: Genel Kurul güdeminde bulunan Milli Arşiv ve Araştırma 

Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (DeğişiklikJ 

Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi hakkında ivedilik önergemi. 

<*z'de adıgeçen Yasa Tasarısı ile Milli Arşiv ve Araştırma 

Daires:; in Başbakanlığa bağlanması imkânı yaratı la.cağından Tasa-

rının su-atle yasalaşması gerekmektedir.
1 

Bı gerekçeyle, İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca. Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen 

sonra a> ı birleşimde yapı İmasını; 

A s a r ı n ı n üçüncü görüşmesinin, İçtüzüğün 98'inci madde-

sinin (1
 1

 inci fıkrası uyarınca, kısa adının okunması ile baş-

lamas ını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gere-

ğini sayrılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

idari ve Sosyal işler 

Komitesi Başkanı 

B A Ş K A N - Say4Ps»Uletvekiİleri; tezkere hakkında sö^sÇeyen var mı? yoktur. 

Oylarınıza sunuyoruruKabul edenler > ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . 

O y b i r l i ğ i ile k a b u l edilmiştir'] 

8 . İdari ve S o s y a l İ ş l e r K o m i t e s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı n ö z ü r l ü l e r i 

K o r u m a . R e h a b i 1 ite' ve İ s t i h d a m ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa T a s a r ı s ı n ı n 

G e n e l K u r u l d a i v e d i l i k l e g ö r ü ş ü l m e s i n e i l i ş k i n T e z k e r e s i . 

O k u y u n L ü t f e n . 
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K A T İ P -

C u m h u r i y e t Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Özürlüleri Koruma ,istihdam ve Rehabi1 ite (Değiş ikiik)Yasa 

T a s a r ı s ı n ı n Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi 

Hakkında. 

Ö z ' d e adı .geçen Yasa Tasarısı ile, özürlü Y u r t t a ş l a r ı m ı z ı n 

k o r u n u p rehabi1 ite e d i l m e l e r i ve 64/93 Sayılı Özürlüleri Koruma ve 

R e h a b i l i t e Y a s a s ı n ı n u y g u l a n m a s ı n d a görülen yetki, kargaşasına açık-

lık getirilmesi a m a ç l a n m a k t a d ı r . 

Bu nedenle İçtüzüğün 86'ncı m a d d e s i n i n (2)'nci fıkrası uyarınca 

T a s a r ı n ı n ü ç ü n c ü g ö r ü ş m e s i n i n ikinci görüşmeden hemen sonra aynı 

b i r l e ş i m d e y a p ı l m a s ı n ı ; İçtüzüğün 98'inci m a d d e s i n i n (1)'inc.i fıkrası 

u y a r ı n c a üçüncü g ö r ü ş m e n i n T a s a r ı n ı n Kısa adının okunması ile başla-

masını ve b ü t ü n ü n ü n oylanması ile son bulmasını önerir gereğini 

saygılarımla arzederim. 

Kenan AKIN 

İdari ve Sosyal İşler 

Komitesi Başkanı 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T e z k e r e h a k k ı n d a söz 

ıst-eyen var mı? Y o k t u r . Oy 1 a r ı
 n
 ı za . s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? 

e y e n 1 e r ? . . ...Çekimser?. . O y ç o k ^ u İle kabul e d i l m i ş t i r . 
/ 

9 . B a ş b a k a n l ı ğ ı n P i y a n g o l a r ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa 

T a s a r ı s ı n ı n i v e d i l i k l e gö rü ş ü I mes;î ne » i 1 i şk i n T e z k e r e s i . 

O k u y u n l ü t f e n . 
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KATİP' -

İt/11/94-57 

İvedilik. 17.5.1994 

KKTC Cunhuriyet Hadisi Başkanlığı 

Lefkoşe 

İLSt: 11 Ntyıs 1994 tarih ve 88/11/94-57 sayılı yazınız. 

ligi yazınız ekinde sunulan Piyangolar (Değişiklik) Tasa 

Tasarısı ile Fasıl 74 Piyangolar Yasası*ndaki boşluk doldurularak 

siyasal partilerin yasal bir şekilde piyango dflzenlaaelerine olanak 

yaratılacağından. Tasarı
1

mn süratle yasalaşnası gerekli 

gOrftlnaktedir. 

Bu nedenle Cunhuriyet NKlisi İçtûzüjfl'nön 86(1) naddesi 

uyarınca ıdzkonusu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilnesi 

hususunda gereğini saygılarınla istirlunı ederin. 

İtakk ı ATHN 

ffilhakın 

m/m 
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B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m . 

S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; T e z k e r e h a k k ı n d a k o n u ş m a k 

i s t e y e n var mı? Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? O y ç o k l u ğ u ile 

k a b u ! ed i İmi şt i r . 

10. C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı ğ ı n ı 

K u z e y K ı b r ı s Türk C u m h u r i y e t i L o n d r a B ü y ü k e l ç i s i n i n 

i n g i l i z P a r l a m e n t o heyeti ile b i r l i k t e ü l k e m i z e g e l m e s i n e 

ilişkin k a r a r ı o k u y u n u z l ü t f e n . 
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KÂTİP -

C u m h u r i y e t M e c l i s i Genel K u r u l u n a . 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı k D i v a n ı n ı n 17 M a y ı s 1994 

t a r i h i n d e D a n ı ş m a K u r u l u ile b i r l i k t e y a p m ı ş o l d u ğ u t o p l a n t ı d a 

o y b i r l i ğ i ile almış o l d u ğ u KKTC Londra B ü y ü k e l ç i s i n i n İngiliz 

P a r l a m e n t o H e y e t i ile b i r l i k t e ü l k e m i z e g e l m e s i n e ilişkin 

kararı i l i ş i k t e onaya s u n u l m a k t a d ı r . 

C U M H U R İ Y E T M E C L İ S İ B A Ş K A N L I K D İ V A N I N I N 

KKTC L O N D R A B Ü Y Ü K E L Ç İ S İ N İ N İNGİLİZ P A R L A M E N T O H E Y E T İ İLE 

B İ R L İ K T E Ü L K E M İ Z E G E L M E S İ N E İLİŞKİN K A R A R I 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı k D i v a n ı , 28 M a y ı s - 6 H a z i r a n 

1994 t a r i h l e r i a r a s ı n d a C u m h u r i y e t m e c l i s i n i n d a v e t l i s i o l a r a k 

ü l k e m i z i z i y a r e t e d e c e k olan İ n g i l t e r e Avam k a m a r a s ı n d a n 

Türk K ı b r ı s ' ı n D o s t l a r ı Grubu ü y e l e r i n d e n o l u ş a n h e y e t l e 

b i r l i k t e KKTC Londra B ü y ü k e l ç i s i Sayın R e ş a t Ç a ğ l a r ' ı n ev 

sahibi olarak Kuzey K ı b r ı s Türk C u m h u r i y e t i n e g e l m e s i n e ve 

bu amaçla y a p ı l a c a k h a r c a m a l a r ı n da h e y e t l e ilgili h a r c a m a l a r l a 

b i r l i k t e C u m h u r i y e t M e c l i s i B ü t ç e s i n d e n k a r ş ı l a n m a s ı n a k a r a r 

v e r i r . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . K a r a r h a k k ı n d a söz isteyen 

var mı? Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? 

E t m e y e n l e r ? — Ç e k i m s e r ? — O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

11. C u m h u r i y e t m e c l i s i D a n ı ş m a K u r u l u n u n g e l e c e k b i r l e ş i m e 

ilişkin k a r a r ı . O k u y u n l ü t f e n . 

KATİP -

C u m h u r i y e t M e c l i s i Genel K u r u l u n a , 

C u m h u r i y e t M e c l i s i D a n ı ş m a K u r u l u n u n 17 M a y ı s 1994 t a r i h l i 

t o p l a n t ı s ı n d a o y ç o k l u ğ u y l a almış o l d u ğ u Genel K u r u l u n g e l e c e k 

b i r l e ş i m i n e ilişkin kararı i l i ş i k t e onaya s u n u l m a k t a d ı r . 



- 2847 -

C U M H U R İ Y E T M E C L İ S İ D A N I Ş M A K U R U L U N U N 

GENEL K U R U L U N G E L E C E K B İ R L E Ş İ M İ N E 

İLİŞKİN KARARI 

C u m h u r i y e t M e c l i s i D a n ı ş m a K u r u l u , araya b a y r a m t a t i l i n i n 

g i r m i ş olması n e d e n i y l e , Genel K u r u l u n g e l e c e k b i r l e ş i m i n i n 

27 M a y ı s 1994 Cuma günü saat 10.00'da y a p ı l m a s ı n a ve bu b i r l e ş i m d e , 

d e n e t i m e t k i n l i k l e r i y a n ı n d a y a s a m a ç a l ı ş m a l a r ı n ı n da y ü r ü t ü l m e s i n e 

ve b i r l e ş i m i n , g ü n d e m d e k i k o n u l a r ı n g ö r ü ş ü l m e s i n i n t a m a m l a n -

m a s ı n a o l a n a k t a n ı m a k a m a c ı y l a , g ü n l ü k ç a l ı ş m a s a a t l e r i d ı ş ı n d a 

da d e v a m e t m e s i n e k a r a r v e r i r . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . K a r a r ı o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . 

Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? O y ç o k l u ğ u ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

12. C u m h u r i y e t M e c l i s i D a n ı ş m a K u r u l u n u n Genel K u r u l u n 

yaz d ö n e m i ç a l ı ş m a l a r ı n a ilişkin k a r a r ı . O k u y u n l ü t f e n . 

KÂTİP -

C u m h u r i y e t M e c l i s i Genel K u r u l u n a , 

C u m h u r i y e t M e c l i s D a n ı ş m a K u r u l u , 17 M a y ı s 1994 t a r i h l i 

t o p l a n t ı s ı n d a o y ç o k l u ğ u y l a almış o l d u ğ u , Genel K u r u l u n y a z 

dönemi ç a l ı ş m a l a r ı n a ilişkin k a r a r ı , i l i ş i k t e s u n u l m a k t a d ı r . 

A y h a n H . A c a r k a n 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n ı . 

C u m h u r i y e t M e c l i s i D a n ı ş m a K u r u l u , Genel Kurul t o p l a n t ı s ı 

gün ve s a a t l e r i n i b e l i r l e y e n 1 2 / 1 / 1 9 9 4 sayı ve 21 Ocak 1994 

t a r i h l i M e c l i s k a r a r ı n d a b e l i r l e n e n ç a l ı ş m a g ü n l e r i n i n P a z a r t e s i 

ve Cuma o l a r a k y e n i d e n b e l i r l e n m e s i n e karar v e r i r . 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . K a r a r h a k k ı n d a söz isteyen 

var m ı ? — B u y u r u n Sayın A n g o l e m l i . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ (Gazi m a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; p a r t i m i z i t e m s i l e n D a n ı ş m a K u r u l u n d a g ö r ü ş -

lerimizi Genel K u r u l d a s ö y l e y e c e ğ i z d e m i ş t i k . 

Biz de Toplumcu K u r t u l u ş P a r t i s i o l a r a k y a z m e s a i s i n e 

g i r i l d i ğ i için M e c l i s ç a t ı s ı a l t ı n d a ç a l ı ş a n y u r t t a ş l a r ı m ı z ı n 

da y a r a r ı n a o l d u ğ u için Salı g ü n ü n , P a z a r t e s i g ü n ü n e a l ı n m a s ı n d a 

büyük y a r a r g ö r m e k t e y i z . Bu n e d e n l e biz de grup o l a r a k bu 

ö n e r i y i d e s t e k l i y o r u z . S a y g ı l a r s u n a r ı m . 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m . 

Başka söz isteyen var mı? Y o k . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . 

Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

I I I . ÖZEL G Ü N D E M 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; g ü n d e m i n b i r i n c i kısmı ü z e r i n d e k i 

g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi ikinci k ı s m a , özel g ü n d e m d e 

yer alan işlerin g ö r ü ş ü l m e s i n e g e ç i y o r u z . Bu k ı s ı m d a önce 

b i r i n c i sırada yer alan Süt E n d ü s t r i s i K u r u m u 1994 Mali Yılı 

B ü t ç e Yasa T a s a r ı s ı ile E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plan K o m i t e s i n i n 

T a s a r ı y a ilişkin r a p o r u g ö r ü ş ü l e c e k t i r . Sayın K o m i t e B a ş k a n ı 

r a p o r u n u z u sunar m ı s ı n ı z l ü t f e n . 
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F E R İ D U N Ö N S A V ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Sayın B a ş k a n ; 

y a r ı m saat grup t o p l a n t ı s ı y a p a b i l m e m i z için ara v e r i l m e s i n i 

rica e d i y o r u m . 

B A Ş K A N - CTP adına mı? 

FERİDUN ÖNSAV ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - E v e t . 

E R T U Ğ R U L H A S İ P O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Zaten 

n i s a p da m e v c u t d e ğ i l d i r . 

B A Ş K A N - Peki e f e n d i m . T o p l a n t ı y a yarım saat ara v e r i y o r u m . 

T e ş e k k ü r e d e r i m . 

K a p a n ı ş Saat i:11.45 

İKİNCİ O T U R U M 

A ç ı l ı ş S a a t i : 12.55 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n ; 

I I I
1

ü n c ü D ö n e m ; 1 'inci Yasama Y ı l ı n ı n ; 3 0 ' u n c u B i r l e ş i m i n ; 

İkinci o t u r u m u n u a ç ı y o r u m . Ad o n u n a r a k y o k l a m a y a p ı l a c a k t ı r . 

(Ad o k u n a r a k y o k l a m a y a p ı l d ı . ) 
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KÂTİP - N i s a p v a r d ı r Sayın B a ş k a n . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; n i s a p v a r d ı r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Sayın B a ş k a n 

bir ö n e r i m i z v a r d ı r . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın A d a o ğ l u ' n u n bir 

ö n e r i s i v a r d ı r . B u y u r u n Sayın A d a o ğ l u . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sayın b a ş k a n , 

eğer m ü s a a d e e d e r s e n i z y e r i m d e n k o n u ş m a k i s t i y o r u m . 

B A Ş K A N - B u y u r u n e f e n d i m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - M e c l i s ç a l ı ş m a 

saati z a m a n l a m a s ı ile i l g i l i d i r ö n e r g e m i z . 

B i l i y o r s u n u z kamu y ö n e t i m i p e r s o n e l i yaz m e s a i s i n e 

g i r m i ş t i r . Ama s e ç i l m i ş l e r i n b ö y l e bir z a m a n l a m a ile k a y ı t l ı 

o l m a s ı n a gerek y o k t u r . B u n d a n ötürü b u g ö n k ü M e c l i s ç a l ı ş m a -

larının yasa ve t a s a r ı l a r ı n b i t i n c e y e kadar d e v a m ı n ı ö n e r i y o r u z . 

S a a t 1 4 . 0 0 ' e k a d a r normal ç a l ı ş m a m ı z ı y a p a r ı z , ö.s saat 15.30'da 

y i n e t e k r a r ç a l ı ş m a l a r ı m ı z a d e v a m e t m e k ve g ü n d e m d e k i m a d d e l e r i -

m i z i b i t i r m e m i z i n g e r e k t i r d i ğ i z a m a n ı n ve bu k o n u d a M e c l i s i n 

g e r e k l i ö n l e m l e r i n i a l m a s ı n ı saygı ile a r z e d e r i m . 

BAŞKAN - t e ş e k k ü r e d e r i m Sayın A d a o ğ l u . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; o t u r u m u n m e s a i s a a t l e r i d ı ş ı n d a 

da devam e t m e s i ve g ü n d e m i m i z i n t a m a m l a n m a s ı y ö n ü n d e bir 

t e k l i f y a p ı l m ı ş t ı r . Bu öneri d o ğ r u l t u s u n d a söz isteyen var 

mı ? . . . 
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B A Ş B A K A N HAKKI ATUN ( Y e r i n d e n ) - U y g u n d u r Sayın B a ş k a n . 

M E H M E T CİVA ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - U y g u n d u r Sayın B a ş k a n . 

B A Ş K A N - U y g u n d u r . Ö n e r i y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . 

Kabul e d e n l e r ? E t m e y e n l e r ? Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; gündemimize kaldığımız yerden devam ediyoruz 

E k o n o m i , M a l i y e , B ü t ç e ve Plan K o m i t e s i B a ş k a n ı , r a p o r u n u z u 

s u n m a n ı z için k ü r s ü y e d a v e t e d i y o r u m . B u y u r u n e f e n d i m . 

E K O N O M İ , M A L İ Y E , BÜTÇE VE PLAN K O M İ T E S İ B A Ş K A N I 

SÜHA T Ü R K Ö Z - Sayın b a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 



- 2852 -

CUMHURİYET MECLÎSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİNİN 

SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMU 1994 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI 

(Y.T.NO: 30/1/94)'NA İLİŞKİN RAPORUDUR 

Komitemiz, 11 Nisan 1994 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 

Süt Endüstrisi Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını ek'te 

sunulan gerekçe ile Kurum Müdürünün vermiş olduğu bilgiler ışığında 

değerlendirmiş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 1'inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiş-

tir. 

Komitemiz, Tasarının 1994 Mali Yılı hizmetleri için 15 Milyar 

39 Milyon 650 Bin Türk Lirası ödenek öngören 2'nci maddesi ile 

aynı miktarda gelir öngören 3'üncü maddesini maddelere bağlı Cetvel-

lerle birlikte değerlendirmiş ve oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Tasarının, Genel Müdürünün harcama yetkisini düzenleyen ve 

5 Milyon Tl'ye kadar Genel Müdüre harcama yetkisi veren 7'nci maddesini 

Komitemiz, sözkonusu miktar üzerindeki harcamaların Yönetim Kurulu 

kararına bağlı olacağı yönünde düzenlemiş ve maddeyi oyçokluğuyla 

kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının diğer maddelerini ve tümünü yapmış olduğu 

biçimsel düzenlemeyle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, ayrıca mevcut diğer kurumlarda çalışan personele 

uygulanan emeklilik hakkının Süt Endüstrisi Kurumu • personeline de veril-

mesi gerektiği görüşünde olduğunu oybirliğiyle raporunda belirtmeyi 

uygun görmüştür. 

Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Angolemli Tasarıya ret oyu 

kullanmış ve ret gerekçesini Genel Kurulda açıklayacağını belirtmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Süha TÜRKÖZ 

(Başkan) 

Aytafc BELEŞLER 

(üye) 

\ 
Hüseyin ANGOI.EMLİ 

(üye) 

Vasfi CANDAN
 } 

(üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 
(Toplantıya Katılmadı).

 V e h
5 i ^ t SERTER 

Günay CAYMAZ
 } 

(üye) 

Ali Ertan ŞÜKRÜ 

(Üye) 

4.1994 . 



K.K.T.C Süt Enâüstrisi Kurumu 12.1.1977 tarih 3 sayilı resmi gazetede ilSn edilen 1/1977 yasa ile 
kurulmuştur. • . 

AMAÇLARI i ; 

a) K.K.T.Cumhuriyetinin ekonomik koşullarına en uygun bir biçimde Devlft Kalkınma Plânı çerçeve--r. 
sinde toplumun ihtiyaçlarının karşılanması başta gelmek Üzere süt namüllerinin üretim ve 
pazarlanmasını teşvik ve tanzim etmek. *• 

# • 

bj. Toplunun'ihtiyaçlarından fazlasını ihraç için gerekli koşulları sağlarsak anacı ile prim, sübvansi-
yon, vergi ia'desi gibi teşvik önlemlerinin gerekliliğini araştırarak ilgili Bakanlığa, öneriler 
hazırlamak.

 #
 . " " 

c) îç pâzardâ gerek üreticilerin ve gerekse tüketicilerin lehine olmak üzere pazarianaıi süt makûl-
lerinin fiyat istikrarını sağlamak. -

:

 •. v. 

d) Süt ve süt mamullerinin çeşit, miktar ve kalitesinin geliştirilmesi için ileriye dönük araştırma 
faaliyetleri de dahil Devlet Kalkınma Planı çerçevesinde gerekli-bütün tedbirleri almak. -

e) «ayvansılık kesiminin milli ekonomiye öngörüldüğü Şekilde katkıda bulunabilmesi*için üretia 
Çıkarlarının korunması hususunda azami titizliği göstermek. ... .. --. -

• „ . _ • '• * — 

f) Süt ve süt mamüllerinin halk sağlığına elverişli bir şekilde üretim ve pa2arlanmasmı temin için 
gerekli ilkeleri koymak ve bu ilkelerir uygulanması için bütün tedbirleri almak ve denetimi yap^£' 

g) KOçük üretici ve imalâtçıları aracıların istismarından korumak. 

h) Süt üreticileri ile Süt Endüstrisi işletmeleri arasında düzenli ilişkilerin kurulmasını sağla-
mak ve süt endüstriUdr.in devamlı çalışmalarını temin için ihtiyaç duyulan sütün sağlanmasına 

• yardımcı oli»ak. , 

Bu faaliyetlerin yerine getirilebilmesi için 19S^ Bütçesi K.K.T.C Süt Endüstrisi Kurumu Genel 
Müdürlüğünce hazırlanmış olup Kurura Yönetim Kurulu tarafın4an tasvip edilmiş ve ekte.sunulmuştur. • 
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Kadde 4: Maddede,-bütçede crircrülen gelirin tarh, tahakkuk, tehsil ve harcamalar için Kurum 
yasası ile konan kurallara, Yönetim Ruruluncia âiınan kf.rşrlara ve Tarım işleriyle i 
ilgili Bakanlığın onayına göre.rüzenlenecfcği yer almıştır. 

Kurum kaynaklarından elde edilecek bütün gelirlerin Kurum bütçesine gelir olarak 
kaydedileceği belirtilmiştir. -

Madde 5: 

Madde 6: * 

Kadde 7: 

> 

v 

«acde 

Kadde 9: 

Madde 10: 

Harcamalarda bu yasanın kcnçiuğu usul, koşul ve kurallara uygun hareket edileceği 
dyzenlenalş ve ödeneklerin aşılamayacağı belirtilmiştir. 

Aktafmâ yCnten ve kuralları hangi esaslar çerçevesinde yapılacağı kurala ballanmış , 
ve fasıllar arası aktaraa yetkisi Yönetin Kurulunun onayından sonra Bakanaj aynı 
fasıldaki maddeler arası aktarma yetkisi ise Yönetim Kuruluna verilmiş ve bu esaslara 
uygun olarak aktars-a y'apılabileceği-cr-gcrül^üştür. , ' i 

Ek Ödenek gerekmesi halinde İta amirinin önerisi Yönetim Kurulu kararı ve ilgili f 
Bakanlığın onayı aranacağı belirtilmiştir." 

Haddede, kadro ve cdenek olmadan herhangi bir tayin, terfi ve barem ayarlaması yapıla-
mayacağı münhaller ve boşalmalarda ilgili Bakanlığın önerisi ve Maliye Eakanlığınm? 
enayi ile istihdam yapılabileceği düzenlenmiştir. - . ' ^ 

Maaş "Baremleri, Kamu görevlfcri yasasına ekli birinci cetvelde öngörülen baremlere ; 
d=nk olmakla beraber # 1 8 artışlı olduğu, personelin her yil imzalanan toplu sözleş? 
neye göre izin ve sosyal menfaatlerden yararlandığı hayat pahalılığı ödeneğinin * 
olduğu düzenlenmiş, hizmet araçlarının, mesai sualleri haricinde kullanılmayacağı 
belirtilmiştir. 

Madde 11; Yasanın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenlemede mali yıl başlangıç tarihi 
esas alınmıştır. ' 

GEREKÇE: K.K.T.C 5üt Endüstrisi Kurumu Yasası Hadde 35; * . . . 

Kurusun Bakanlar Kurulunun bildirdiğ^esasları uyar-ınca hazırlanan bütçesi Eakanlık > 
kanalı ile Uzun

 v

adeli Kalkınma Planının yürürlüğü ve bütünlüğünün korunması yasası::» 
uygun olarak Meclise sunulur, -e ' * 



K.K.T.C Süt Endüstrisi Kurusu İSST̂  Kali Yılı Bütçe Yfisa Tasarısının Gerekçesi: : 
' • • * Hadde Gerekçeleri ' ' , r 

• | • . 

Madde 1: Kadde ile Yasanın kısa adı belirlemiştir.
 f 

"adde 2: Haddede, 159'-- :celi yılı içinde Kurua .etkinliklerinin ha£lı cldu^u yasa çerçevesinde 
yürütülebilmesi için gerekli ödeneklerin tahsis^ yönüne gidiliaiştir. 

4
 Haddeye bağlı gider cetvellerinde Cn^criilen toptaa 1 t .-'lik öd er. ek 
* işlevsel, ayırma ££re .3.. a.ıa taşlık altında toplulaşrrrkiadır. 

a) Aylıklar ve Czl-k Hakları 1 

Bu başlık altında, 37 personelin yıllık aaaşı: Yönetil Kurul» 5s .kan ve Üyelerin 
ıpev;:uat çerçevesinde-verilecek bir yıllık ödenek; !!;•-?§ ve ödenek* erde yıl-iç irde 
donabilecek r.uh't ersel raeş ertışlerınm karşılanabilmesi için gerekli ödenek; 
Fazla çelışra kerşılı|ır.da persccsle oder.ec.sk olan ek rseiai ifder.egi; Personel iç 
Scsyal Sigortalara ve İhtiyat Sandığına işveren k=tk:;sı* olarak"yatırılacak ödenek 
tahsisatlar ve toplu iş sözleşmesi ile verilen haklar bulur.,sak tadır. " 

b) Di£er cari gü-rler 1 .9»37*,.650,OÛÛ»*..
w
. • •

 :: r

 -

Bu başlık altır.ds, yolluklar, b*kıs ve enerimi ar dahil hiz-etlerin yürüt
?

Jlebii:ses 
için gerekli diğer gider kalemleri yer slr.aktadır. 

- c) Yatırın!^r l J36,JQPQ*000^ •/ • : 

Yatırmlar taşlığı altında ise labaratuvar alet malzemeleri için c'ngSrül iHş^Cr. 

Kaöde 3 : &addede bütçenin finansısar. kaynakları düzenlereiş ve bütçenin denkliği ilkesinden 
hareketle, giderleri'kerşllayecak-'aikierda gelir öngörülmüştür. ' -
Maddeye bağlı gelir cetvellerinde belirlenen finansman kaymakları ..^6... başlık 

. altında toplanmaktadır. - ' * 

5. Süt aiıs-sati-dr-n prim ..5*316,190,000.-1 ' 
2. üretici yıllık ?.

f

çatları 35,000*000.-1 
' .3. înaletçı yıllık pidatları ..6,000,000.-1 

h. Kanjul satışları . 9 , £ 5 9 , ^ 6 0 , 0 0 0 . * l: 
5. Taşıyıcı rrukaveleleri. 6,000,000.-1 . .. . ~ 
6. Emanet Ks.(Bloke) 15,000,000.-1 
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BAŞKAN - Teşekkür e d e r i m . Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor 

ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın 

A n g o l e m l i . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; Süt Kurumu Yönetim Kurulunun oluşumuna bak-

t ı ğ ı m ı z d a , 7 kişilik bir Yönetim Kurulu ve bu .7 kişi işerisinde 

5 üye tamamen hükümetin kontrolünde . iki tanesi Tarım Bakanlı-

ğ ı n ı n , bir tanesi Sağlık B a k a n l ı ğ ı n ı n , d i ğ e r bir tanesi T i c a r e t 

B a k a n l ı ğ ı n ı n , bir tanesi de Kooperatif Merkez B a n k a s ı n ı n . 

SAĞLIK BAKANI ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) - Daha önce nasıldı 

Angolemli? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ben ö n c e s i , sonrası d e ğ i l , 

şimdikini k o n u ş u y o r u m . Ona da g e l e c e ğ i m . Diğer geriye kalan iki 

üyelerden bir H a y v a n c ı l a r B i r l i ğ i n d e n , diğeri de süt imalatçıları 

b i r l i ğ i n d e n . Böylece bu oluşum gösteriyor ki ipler yine yönetimin 

e l i n d e d i r . Dolayısıyla Hükümetin ekonomik p o l i t i k a s ı n ı n bir 

parçası da Süt Kurumunda u y g u l a n m a k t a d ı r . Bu genel çerçevede 

baktığımızda zaten biz Hükümetin bu günkü ekonomik politikasını 

tasvip e t m e d i ğ i m i z için bu genel çerçeve içerisinde Süt 

Kurumunun da bütçesine ret oyu vermemiz d o ğ a l d ı r , n o r m a l d i r . 

Sadece değerli arkadaşlar; bazı konularda gündeme getirmekte 

yarar v a r d ı r . Bu 7 kişilik Yönetim Kurulunun görev süreleri 

b e l i r s i z d i r . Kaç yıl görevde kalacaklarına dair hiçbir b i l g i , 

hiçbir yerde y o k t u r . 
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Yine değerli arkadaşlar; bu 7 Yönetim Kurulu üyesi 

aynı zamanda Süt Kurumundaki a 11 m .satımlar konusunda görüşlerini 

de b e l i r l e m e k t e , kararlar a l m a k t a d ı r l a r . Ama bu Kararlarının 

sağlıklı olmadığını da b i r ç o k , kararlarının sağlıklı olmadığını 

g ö r m e k t e y i z . Bunlardan bir tanesini örnek olarak g ö s t e r i r s e k , 

bu Kurum Sayıştay Raporlarından da görüleceği gibi sorumsuzca 

büyük zararlara u ğ r a t ı l m ı ş t ı r ve yine dikkatimizi çeken bir 

h u s u s , bu Kuruma 1990 yılı itibarı ile 445 milyon Türk Lirası 

vereceği olan imalathaneler v a r d ı r , fabrikalar v a r d ı r . 1990 

yılında yarım milyar para faizsiz olarak b e k l e m e k t e d i r . 

Bunu günün yıllar itibarı ile g e ç e r l i , serbest f a i z l e r i n i 

de göz önüne g e t i r d i ğ i m i z d e bu paranın milyarları aştığını 

da g ö r m e k t e y i z . Bu zarar tabiatı ile değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; 

döner ve üreticiye yansır. 
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N i t e k i m , Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bugün bir 

litre s ü t , bir satış y e r i n d e n g i d i p almak i s t e r s e n i z , 11,500 Türk 

L i r a s ı d ı r . Ama bir litre su, 16,000 Türk L i r a s ı d ı r . İşte ü r e t i c i -

mizin ü r ü n ü n ü n değeri sudan u c u z d u r d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - S a b a n c ı ' n ı n 

s u y u n d a n . H a y a t ' t a n . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Öbür sular içilmez 

z a t e n . İçilir mi? Sen i ç e b i l i y o r m u s u n öbür suyu? 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - E v e t , çok d o ğ r u . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - M u t l u a z ı n l ı k içer 

bu s u l a r d a n . Ç o ğ u n l u ğ u i ç e r . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - Bu m e m l e k e t t e , bu H ü k ü m e t t e n 

evvel bir Sayın Bakan çıktı ve dedi k i , şişe suyu içiniz d e d i , 

s a ğ l ı ğ ı n ı z için ve bütün t o p l u m u şişe suyuna y ö n e l t t i . A m a o n d a n 

sonra da s u l a r y ü k s e l d i v e . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - M a ğ u s a ' d a g ö r m e n 

ç e ş m e b a ş ı n a m i l l e t nasıl g i d e r b i d o n l a r l a ? 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - 0 k a d a r sular pahalı oldu 

k i , 16,000 Türk Lirası verip alacak g ü ç t e i n s a n ı m ı z d a , u y g u l a n a n 

e k o n o m i k p o l i t i k a l a r s a y e s i n d e a z a l d ı ğ ı n d a n , herkes b u g ü n , başta 

M a ğ u s a olmak ü z e r e , b i r ç o k k e n t l e r d e çe"şme b a ş l a r ı n d a , e s k i d e n 

olduğu gibi su b e k l e m e k t e d i r l e r . S o r d u ğ u n u z d a da b i r i n e Hasan 

n e r e d e , M e h m e t n e r e d e , ç e ş m e d e d e m e k t e d i r l e r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 y e r e l y ö n e t i m l e r e 

de b a ğ l a , insaflı konuş hiç o l m a z s a . 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yine Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; bir litre... Ben bu bilgileri d e r l e d i m , size 

v e r i y o r u m . . . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ama taşlar yerli 

yerine o t u r t u l s u n . M a k a m l a r , muhatap olan sorumlular ortaya k o n s u n . . . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Ben, m i l l e t v e k i l i olarak 

sizlere bilgi v e r e y i m . Bir litre süt ülkemizde 11,500 Türk L i r a s ı , 

bir litre su 16,000 Türk Lirası ve bir litre kola 35,000 Türk 

Lirasıdır değerli a r k a d a ş l a r , işte ülkemizdeki dengesizlik b u d u r . 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden),- Matematik h o c a s ı s ı n , 

ama m a t e m a t i k t e n a n l a m a n . Su ile sütün m a l i y e t i . . . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; konuşmacıya m ü d a h a l e etmeyin 

efendim lütfen. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sayın B a ş k a n , sayın milletve-

killeri; Süt Kurumunun fiyet politikasını tasvip e t m i y o r u z . Süt 

Kurumu fiyatları b e l i r l e r k e n , ü r e t i c i l e r i m i z i , süt ü r e t e n , gece 

gündüz demeden hayatını ve ailesini de bu yola v e r e n , gün doğmadan 

yola ç ı k a n , akşamlara kadar m e r a l a r d a , arazide alınteri döken 

bu insanlarımızın ürünlerinin fiyatları daha da yüksek o l m a l ı y d ı . 

Maalesef bu yapılmadığı için de hayvancılık giderek g e r i l e m e k t e d i r . 

Ve değerli arkadaşlar; Süt Kurumunun 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Demagoji a y a p ı y o r s u n . 

Hayvancılık gelişmeye başladı ve daha dün yaptık ihracat Sayın 

A n g o l e m l i . Gelişmelerden haberin y o k . 1500 tane o ğ l a k . . . 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sorumluları fiyatları tespit 

e d e r k e n , dengeleri iyi kollamadıkları için, üreticilere zarar 

v e r i r k e n , öte yandan sütleri fabrikalara verirken de dikkatli 

davranmadıkları için, bu Kurumu büyük zararlara u ğ r a t m a k t a d ı r l a r . 

Ve ibret vericidir ki, Yönetim Kurulunun bir üyesi olan.bir fabrika 

sahibinin bu Kurumdan olduğu ve bugün faizleri ile beraber milyar-

ları aşan vereceği v a r d ı r . Bu da çok d ü ş ü n d ü r ü c ü d ü r değerli arka-

d a ş l a r . Bu borcu olan arkadaşımız da bu Yönetim Kurulunun bir 

ü y e s i d i r . Bu n e d e n l e . . . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ne zaman? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - 1990'dan kalma bahsettiğim 

o yarım m i l y a r . . . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - H a , tamam tarihleri 

koy k i , ileride zabıtlar o k u n d u ğ u n d a , milâttan önce m i , milâttan 

sonra mı olduğu belli o l s u n . 

SAĞLIK BAKANI ERGİN İLKTAÇ (Yerinden) - Halen Yönetim 

Kurulunda mı? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E v e t , halen Yönetim Kurulun-

d a d ı r . 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Kimdir o? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu n e d e n l e , bu Süt Kurumunun 

daha verimli çalışması için ilgili Bakanlığın bu Kuruma el atması 

lâzım ve "A"dan "Z"ye her tarafının gözden geçirilmesi g e r e k t i ğ i n e 

inanmaktayız değerli a r k a d a ş l a r . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bu konudaki görüş-

lerimizi Sayıştay'ın da Raporu ışığında yine b u g ü n l e r d e 

gündeme g e l e c e k t i r . Geldiğinde tekrar bu konudaki görüşleri-

mizi s ö y l e y e c e ğ i z . 

Ben son olarak şundu da söylemek isterim; Raporda deği-

n i l m i ş t i r , çalışan insanların haklarının her zaman verilme-

sinden y a n a y ı z . Emeğe tek değer olarak b a k m a k t a y ı z . E m e ğ i . . . 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) - En yüce değer o l a r a k . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Emeği daima d e ğ e r l e n d i r i p 

hakkını vermek durumundayız ve çalışan insanlarımızın güven-

celerini d e , geleceklerini de teminat altına almak durumun-

d a y ı z . Bir çok k u r u m d a , kurum çalışanları emeklilik hakkına 

k a v u ş m u ş l a r d ı r . Süt Kurumunda çalışan i n s a n l a r ı m ı z , onlar 

da emeklilik hakkından yararlanmak i s t e m e k t e d i r l e r . 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Bu fevkalade yan-

l ı ş t ı r . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu nedenle yine ilgili 

Bakana ve Bakanlar Kuruluna buradan bir çağrıda b u l u n u y o r u m . 

Süt Kurumunda çalışan insanlarımızın da emeklilik hakkına 

kavuşturulması için gereken çalışmayı başlatmanızı istemek-

t e y i m . Hepinize saygılar s u n a r ı m . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Merak etme 

zaten on sene sonra emekliler ordusu olacak bu m e m l e k e t z a t e n , 

merak e t m e . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın A n g o l e m l i . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Merak e t m e , on 

sene sonra e m e k l i l e r o r d u s u , hep kahvede tavla a t a c a ğ ı z . 

BAŞKAN - Sayın Kenan A k ı n , buyurun e f e n d i m . 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Demedik 

Sayın Adaoğlu yirmi yaşından emekliye a y r ı l s ı n l a r . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , değerli millet-

vekilleri; Süt Endüstri Kurumunun Bütçesi gündeme g e l m i ş k e n , 

bugün m u h a l e f e t t e olmasam da dahi Süt Endüstri Kurumunun 

köylüye hizmet etme noktasına gelemediğini ifade etmek ve 

Ulusal Birlik Partisinin bırakmış olduğu kötü mirasları hâlâ 

köy bazında devam ettiğini de vurgulamak için söz almış 

b u l u n u y o r u m . Geçmişte yine m u h a l e f e t t e y k e n ve Ulusal Bir-

lik Partisi iktidardayken süt alımlarındaki dengesizliğin 

süt alımlarındaki bozukluğun Ulusal Birlik Partisinin sadece 

ve sadece süt t o p l a s ı n , üç-beş kuruş m e n f a a t sağlasın diye-

rek tahsis etmiş olduğu süt t o p l a y ı c ı l a r ı n ı n köylüye eziyet 

ettiğini ve hâlâ o eziyetin devlet ciddiyetine y a k ı ş m a y a n 

şekilde devam ettiğini vurgulamak için söz almış b u l u n u y o r u m . 

Her şeyden önce Süt Ürünleri Kurumunun mutlaka Ferdi Beyin 

Bakanlıktaki disiplinden dolayı bir noktaya g e l e c e k t i r , ona 

hiç kuşkumuz y o k t u r . Ancak köylerde süt toplayan k i ş i l e r l e , 

süt verenler arasında hâlâ korkunç bir uyumsuzluk v a r d ı r . 

Hâlâ devlet ciddiyetini b i l m e y e n , Ulusal Birlik Partisi 

zamanında partizanca tahsis edilmiş birtakım kişilerin hâlâ 

köylünün sırtından milyonlarca para vurduğu bir g e r ç e k t i r . 

Eğer bir sisteme hâlâ oturtacaksak, köylünün süt t o p l a y ı c ı s ı n a 

vermiş olduğu süt t o n a j ı y l a , o süt t o p l a y ı c ı s ı n ı n Süt 

Endüstri Kurumuna teslim etmiş olduğu süt tonajını kontrol 

ettiğin z a m a n , acaba ne oluyor da köyden fabrikaya gidene 

kadar o sütler a r t m a k t a d ı r . Onu anlamak mümkün d e ğ i l d i r . 

Ben bunu vurgulamak için söz almış b u l u n u y o r u m . 

Bir ikincisi, yıllardan beri Süt Endüstri Kurumu kendi sistemi 

ile, teknik araçlarıyla sütteki yağ oranına göre sütün kalitesini belir-

lemekte ve o kalitedeki düşüklük oranında sütün fiyatlarını aşağıya çek-

mektedir. Üreticiye ödeme yaparken, yağ oranındaki düşüklük nispetinde 

daha az ücret ödemektedir, ama ne haldir ki köylüye ödenen para, yağ 

oranındaki düşüklük ortaya konularak köylüye ödenen para altı bin lira 

ama %100 yağ oranı yüksekmiş gibi sütün parası, yoğurt imalatçısından 
veyahut da hellim imalatçısından para alınmaktadır. Bu oradaki bir 
çelişki vardır. Üreticiden yağın düşüktür diye, sütün yağı düşüktür diye 
büyükbaş hayvan sütüyle koyun sütü karıştırılmıştır diye, su kattın diye-
rek bazı sudan b a h a n e l e r d e var bazı y ü r e l e r e g ö r e . Az ücret 
ödüyorsun Süt Endüstri Kurumu o l a r a k . 



- 2864 -

Ama sütü alıp işleten, yoğurt i m a l â t ç ı s ı , hellim imalâtçısı olan 

k i ş i l e r d e n , açıklamış olduğun fiyatın tamamını a l ı y o r s u n . Bu 

aradaki fiyat farkı ne o l u y o r , nereye g i d i y o r , bunu anlamamız 

mümkün d e ğ i l . Ulusal Birlik Partisi zamanında da s o r d u k . Efendim 

şirkete kalıyor diye bir ifade k u l l a n d ı l a r . Şirkete kalmaması 

gerekmektedi r. 

Esas üzerinde durmak i s t e d i ğ i m , bazı köylere hâlâ Ulusal 

Birlik Partisinin bırakmış olduğu kötü miraslar devam e t m e k t e . 

Kalecik köyündeki hayvancının sütü ısrarla a l ı n m a m a k t a d ı r . Eğer 

tüm üreticilere eşit b a k ı l ı y o r s a , ki DP-CTP iktidarında bu eşitlik 

ilkesi de en hassas konulardan bir t a n e s i d i r . Kalecik köyünün 

ve Kalecik gibi birkaç tane daha köyün sütü a l ı n m a m a k t a d ı r . Keyfi 

u y g u l a m a l a r l a , hâlâ o adam Ulusal Birlik Partisi iktidarı döneminde 

a t a n m ı ş , bu işe lâyık olmayan kişiler tarafından yönetildiği için, 

bu köylümüz mağdur e d i l m e k t e d i r . Belki bir köyün konusunu buraya 

getirmek belki doğru d e ğ i l , ama orada yaşayan insanlarımız hayvan-

cılıkla geçimini temin etmek zorunda kaldıkları için çok mağdur-

d u r l a r . Bu mağduriyeti mutlaka ortadan kaldırmak d u r u m u n d a y ı z . 

Bu kadar sıkıntı çekerken Süt Endüstrisi K u r u m u , üretmiş 

olduğu h e l l i m i , üretmiş olduğu sütü pazarlama konusunda sıkıntı 

ç e k e r k e n , bazı m a r k e t l e r d e hâlâ Türkiye'den gelen sütlerin s a t ı l m a s ı , 

askerimizin yediği peyniri Türkiye'den gelen TIR'larla hâlâ Et-Balık 

Kurumunun getirdiğini g ö r ü n c e , bunu e l e ş t i r m e m e k mümkün d e ğ i l d i r . 

Israrla s ö y l e y e l i m . Kendi üretmiş olduğumuz köylünün peynirini 

hiç olmazsa bu memleketin askerimizin yiyeceği ortamı mutlaka 

yaratmak m e c b u r i y e t i n d e y i z . Süt Endüstrisi Kurumu y e t k i l i l e r i n i n 

bu konuda mutlaka girişim yapması g e r e k m e k t e d i r . A s k e r i m i z e , hellimi 

tavsiye etmediği için geri d u r m a k t a d ı r l a r . Süt m a m u l l e r i n i h
!

k o r u n -

ması açısından da dışarıdan gelen süt m a m u l l e r i n i n gümrük sınırla-

rını da yukarı çekerek kendi süt ürünlerimizi de mutlaka korumak 

m e c b u r i y e t i n d e y i z , ödemedeki d e n g e s i z l i k l e r , bu pazarlama konusun-

d a k i , biraz önceki pazarlamadaki sıkıntıdan dolayı o l m a k t a d ı r , 

ama son günlerdeki ödemelerin dengeli ve düzenli olduğunu da 

görmek bizi s e v i n d i r m e k t e d i r . -
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Süt t o p l a y ı c ı l a r ı n ı n gerekirse eğitime tabi t u t u l m a s ı , 

köylünün sütlerinin ziyan olmartesı için birtakım tedbirlerin 

alınması gerektiğine inanıyor, saygılar s u n u y o r u m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın A k ı n . Buyurun Sayın B a k a n . 

T A R I M , DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI FERDİ S. SOYER -

ülkemizin en önemli ekonomik k a y n a k l a r ı n d a n biri olan h a y v a n c ı l ı k , 

kuşkusuz süt ve süt ürünleri konusundaki çaba ile... 

BAŞKAN - Kime hitap e d i y o r s u n u z Sayın Bakan? 

FERDİ S . SOYER (Devamla) - Sayın B a ş k a n , değerli milletve-

killeri; Süt Endüstrisi Kurumunun bütçesi g ö r ü ş ü l ü r k e n , bu çerçe-

v e d e , özellikle ekonomik anlamda hayvancılık ve buna bağlı olarak 

süt konusunda ve süt ürünleri konusunda ekonomik çerçevedeki bu 

önemli o l g u d a , kuşkusuz söylenecek çek söz v a r d ı r . 

Herşeyden evvel şunun altını çizmek i s t i y o r u m . Şu anda 

Süt ürünleri Kurumunda belli ölçüde bir kısım sorunları devralmış 

d u r u m d a y ı z . Bu sorunları aşmak için çaba h a r c a m a k t a y ı z . Ç a b a , 

öncelikle süt üreticilerinin ödemelerinin e r k e n , düzenli ve 
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periyodik olarak ilk anda hayata geçirilmesi üzerine d ö n m ü ş t ü r . 

Burada oldukça iyi bir başarıya ulaşmış d u r u m d a y ı z . Süt üretici-

leri belli p e r i y o t t a , sürekli ve düzenli ö d e n m e k t e d i r l e r . Bunu 

devam ettirmek bizim için oldukça önemli bir u n s u r d u r . 

Buna bağlı olarak süt ve süt ürünleri konusundaki politikayı 

topyekün bir çerçevede ele almak ve d e ğ e r l e n d i r m e k g e r e k m e k t e d i r . 

Bunun için öncelikle süt ürünleri ihracatını artırmamız gerekmek-

t e d i r . İhracatı artırabilmek için, güzel ve kaliteli üretimi yarat-

mamız ve buna bağlı olarak pazar bulmamız ve aynı çerçevede maliyet-

leri aşağı çekmemiz g e r e k m e k t e d i r . 

iç piyasa açısından b a k t ı ğ ı m ı z d a , bizim üretim fazla-

mız hiçbir zaman yalnızca iç piyasa ç e r ç e v e s i n d e elayı şekillen-

dirmemize ve g e l i ş t i r m e m i z e y e t m e m e k t e d i r . Muhakkak ihracata 

gitmek ve ihracata yönelmek z o r u n d a y ı z . Bunun için de önemli 

desteğe ve teşvike ihtiyacımız v a r d ı r . 
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Şu anda 17,000 Türk Lirası dolayında h e l l i m e , 2,200 Türk 

Lirası dolayında da çiğ süte sübvansiyon u y g u l a n m a k t a d ı r . 

Bu sübvansiyonla ve bu çerçevedeki olayla dış pazarlarda 

ihracat imkânlarını artırmaya ve rekabet yaratmaya çalışı-

y o r u z . Diğer özel sektördeki süt ürünleri üreticisi kuruluş-

larla, f a b r i k a l a r l a bu çerçevede bir bağ kurmaya ç a l ı ş ı y o r u z . 

Geçmiş dönemden gelen bir özellik günümüzde aşılmak ü z e r e d i r . 

Süt üreticileri yeni bir birlik o l u ş t u r m u ş l a r d ı r , imalâtçı-

ları. Bunların da büyük-küçük demeden bir araya g e t i r i l e r e k 

örgütlü bir çerçevede Süt Endüstri Kurumu ile d i y a l o g l a r ı n ı 

k u r a r a k , k a m u , kooperatif ve özel sektörün bu anlamdaki bir-

liktenliğini oluşturarak dış ülkelerle rekabet koşullarımızı 

artıracak şartları y a r a t m a m ı z g e r e k m e k t e d i r . Bunun için 

yardıma ihtiyacımız v a r d ı r , ö z e l l i k l e süt toplamada kaliteyi 

y ü k s e l t m e k zorundayız ki süt üretimine girdiğimiz anda bu 

çerçevede nitelikli ü r ü n l e , nitelikli imalât y a p a b i l e l i m 

ve özellikle peynir imalâtında dış rekabette b u l u n a b i l e c e k 

bir pozisyona k a v u ş a b i l e l i m . Bunun için Kenan Akın arkada-

şımızın belirttiği gibi süt t o p l a y ı c ı l a r ı n ı hem e ğ i t m e k , 

hem de bunların toplamada kullandıkları araçları geliştir-

mek z o r u n d a y ı z . Bugünkü yöntemle yapılan toplama oldukça 

geri bir t o p l a m a d ı r ve bu toplama biçimini yeni a r a ç - g e r e ç l e 

takviye e t m e m i z , özellikle soğutucularla bu çerçevede bu 

olayı g e l i ş t i r m e m i z ve sütün sıhatli bir çerçevede fabrikaya 

veyahut fabrikalara daha rantabıl olarak ulaşmasını sağla-

mamız g e r e k m e k t e d i r . Geçmiş dönemde pek çok tartışmalı pozis-

y o n , pek çok köyde y a r a t ı l m ı ş t ı r , süt toplama bakımından 

bu t a r t ı ş m a l a r köy içinde çeşitli çekişmelere yol açmış ve 

geçen d ö n e m l e r d e iktidar partisinin devletle b ü t ü n l e ş m e s i n i n 

neden olduğu sorunlar maalesef bu alana da y a n s ı m ı ş t ı r . Biz 

şimdi bu alana y a k l a ş ı r k e n , parti rozeti gözetmeden bu fonksi-

yonu yürüten insanların herhangi bir ö z e l l i ğ i n e ve dünya 
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görüşüne bakmadan işini en iyi bir şekilde y a p a b i l e c e ğ i bir 

ortamı yaratmaya ç a l ı ş ı y o r u z . Bunun için onları eğitmeye 

a l d ı k . Buna büyük özen g ö s t e r e c e ğ i z . Çeşitli köylerden alım 

y a p ı l m a d ı ğ ı n a dair şikâyetler g e l m e k t e d i r . Bunlardan bir 

tanesi T a ş l ı c a ' d ı r , bir tanesi Kalecik Köyüdür bahsettiği 

g i b i , bir tanesi Bafra K ö y ü d ü r , daha bir - iki köy v a r . Bun-

lardan birini ç ö z d ü k . Geriye kalan ikisinin de çözülmesi 

için çalışma y a p ı l m a k t a d ı r . Oldukça teknik bir k o n u d u r . Onu 

b a ş a r a c a ğ ı m ı z a i n a n ı y o r u m , önümüzdeki g ü n l e r d e . Böylece her 

köyün ürettiği sütün t a ş ı n a b i l e c e ğ i bir noktayı y a r a t m a m ı z 

g e r e k i y o r . Bunu da bu çerçevede b a ş a r a c a ğ ı z . 

özellikle askerin burda ürettiğimiz bütün tarımsal 

ürünlerin tüketilmesi konusunda çalışmalar devam e t m e k t e d i r . 

Bu konuda Süt Endüstrisi Kurumunun gerek yeni Yönetim K u r u l u , 

gerekse diğer görevlileri önemli bir olay y a r a t m ı ş l a r d ı r 

ve stokta bekleyen önemli sayıda hellimi askere s a t m ı ş l a r d ı r . 

Bu süt buralarda t ü k e t i l m e k t e d i r şu a n d a , süt ü r ü n l e r i . Bu 

önemli bir olaydır bizim için. Tabiî bu noktada yine oldukça 

önemli bir konu v a r d ı r . Bunu da Meclis kürsüsünden ifade 

edildiği için söylemek i s t i y o r u m . Herkes her çerçevede doğru 

iş yapmıyor çoğu zaman m a a l e s e f . 
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Bu, kimi zaman bir devlet görevlisi olabildiği g i b i , kimi zaman 

bir ü r e t i c i d i r , kimi zaman bir i n s a n d ı r . B u , insan karakterinden 

kaynaklanan önemli bir unsurdur ve bazı y e r l e r d e , maalesef bize 

gelen bilgilere g ö r e , süte su da k a t ı l m a k t a d ı r , sütün yağı da 

çekilip Süt Endüstrisi Kurumuna da bu ç e r ç e v e d e süt v e r i l m e k t e d i r . 

Bu ö n l e m l e r , yalnızca üreticinin korunması ç e r ç e v e s i n d e bir olaya 

bu popülist anlayıştan öteye yaklaşmak g e r e k m e k t e d i r ve disiplinli 

bir şekilde bu o l a y l a r ı n , bize geldiği sürece biz üstüne gidiyoruz 

ve süte su k a t a n ı n , bunun yanısıra sütten yağ çekenin bu çerçeve-

deki iddiasını ve şikâyet k o m ş u n u en iyi bir şekilde inceleyerek 

gereken tedbiri de alıyoruz ve almak z o r u n d a y ı z . Aksi takdirde 

ü r e t i m , bir disiplin işidir, ü r e t i m , bir anlamda bu disiplin bozul-

duğu çerçevede orta yerden kalkacak ve toplumsal büyük bir zarar 

o l u ş a c a k t ı r . Belki bir b i r e y , kısa süreli bir çıkar için bir kâr 

elde e t m i ş t i r . Ancak bu kârı hiçbir zaman toplumsal çerçevedeki 

bir faaliyetin önünde o l m a m a l ı d ı r . Bunun için b i z , bu anlamda 

da bütün iddiaları d e n e t l e m e k , kontrol etmek ve gerektiği bir 

çerçevede gündeme almak g e r e k m e k t e olduğuna i n a n ı y o r u z . Bu bakımdan 

bütün bu konularda y a k l a ş ı m l a r g ö r ü y o r u z . Değerli mi 1letveki1leriniı 

bu çerçevede duydukları çeşitli şikâyetleri çekinmeden bize iletme-

lerini ve bu konuların sonuna kadar incelenip haklı ise eğer yurtta: 

h a k k ı n ı n , eğer haksızsa da bir anlamda haksızlığının kendisine 

iletilebileceği bir açıklıkla konuları götürmek i s t i y o r u z . 

Bu arada şunun da altını çizmek i s t i y o r u m , ö z l e l i k l e süt 

f i y a t l a r ı n ı , Süt Endüstrisi Kurumu b e l i r l e m e m e k t e d i r . Bu bir genel 

hükümet p o l i t i k a s ı d ı r , devlet p o l i t i k a s ı d ı r ve b u , bir bütün olarak 

ekonominin kendi kurallarına göre ş e k i l l e n m e k t e d i r . Yani hayvan 

y e m i , m a l i y e t l e r , buna bağlı üretim ve diğer ekonomik bütünsellik 

içerisindeki faaliyetlerle, süt fiyatları b e l i r l e n m e k t e d i r . Bu, 

tartışma konusu olur e l b e t t e . Y e t e r l i d i r , y e t e r s i z d i r , onun üstünde 

toplumsal olarak durup t a r t ı ş m a m ı z gereken en önemli unsur şudur: 

B i z , hayvansal üretim ile verimliliği ne kadar a r t ı r a c a ğ ı z , nasıl 

artıracağız ve m a l i y e t l e r i ne oranda aşağı çekip bu ç e r ç e v e d e 

insanların gelirini a r t ı r a c a ğ ı z . Bu anlamda olaya y a k l a ş ı p çeşitli 

t a r t ı ş m a l a r d a kuşkusuz her görüş kendine göre taraf o l a c a k t ı r 

ve önemli o l a n , bu t a r t ı ş m a l a r d a n y a r a r l a n ı p iyi bir çerçevede 

konuya vakıf o l m a s ı d ı r . 
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Süt Endüstrisi Kurumunun geçmiş dönemde çeşitli iddialarla 

karşılaştığı bir g e r ç e k t i r . Geçen h ü k ü m e t l e r döneminde Sayıştayın 

çeşitli soruşturma ve buna bağlı olarak raporlarına konu o l d u ğ u , 

hatta basına bir kısım suistimal iddialarının yansıdığı bir hakikat-

t i r . Biz, bu anlamda Sayıştay r a p o r l a r ı n ı n , kuşkusuz ilgili yargı 

organlarına Meclis tarafından havalesi ve bu çerçevede bütün iddia-

ve olayların yargı önünde açık bir şekilde k a n ı t l a n m a s ı n d a n y a n a y ı z . 

Şimdi Yönetim Kurulu bütün ö d e m e l e r d e m ü e s s e s e l e r e herhangi bir 

ayrıcalık veya ayırımcılık y a p m a d a n , ödeme plânlarının düzenli 

bir şekilde olacağı bir disiplin ve ciddiyet içerisinde görevini 

ifa etmeye ç a l ı ş m e k t a d ı r . Bunun y a n ı s ı r a , Süt Endüstrisi Kurumunun 

görevi d e v r a l d ı k t a n sonra A k d o ğ a n ' d a k i Süt Fabrikasını açması 

ve orada hellim ve peynir üretimine geçmesi de önemli bir o l a y d ı r . 

Bugünlerde özellikle Süt ürünleri Kurumunun bu A k d o ğ a n ' d a k i fabri-

kasının devreye girmesi ile, süt fazlalığının olduğu d ö n e m d e , 

bazan bazan da kimi özel sektör t e m s i l c i l e r i n i n bir anlamda kendi 

küçük hesapları için süt almama noktasını gündeme getirip bu çerçe-

vede süt üretimine getirdikleri çıkmaz da aşılmış dururrdadır bir 

a n l a m d a . Bunu da gel iştirrremiz l â z ı m d ı r , özellikle bu ekonomik 

kriz d ö n e m l e r i n d e Süt Endüstrisi Kurumunun işçilere ve memurlara 

başlattığı taksitli hellim s a t ı ş l a r ı , bir anlamda dar gelirli 

insanlara bir rahatlık ve ferahlama getirme bakımından da önemli 

bir u n s u r d u r . Bunu devam e t t i r e c e ğ i z , önümüzdeki günlerde de Akdoğar 

Süt Fabrikasından kaliteli ve bu ülkenin gerçekten iyi üretimi 

olan ve maalesef uzun bir zamandır üretimi durdurulan delikli 

peynirin üretimini de s o n u ç l a n d ı r d ı . 
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önümüzdeki g ü n l e r d e bu da piyasaya s ü r ü l e c e k t i r . Leziz bir 

ü r ü n d ü r , tavsiye ederiz b u r a d a n . Bu önemli bir ihracat ürü-

nümüz olursa tabiî kuşkusuz s e v i n e c e ğ i z . Bu a n l a m d a , bu 

çerçevede bunları belirttikten sonra son olarak şunu söyli-

yerek konuşmamı bitirmek istiyorum, ö z e l l i k l e Süt Endüstrisi 

Kurumunda çalışan bütün insanlar y ı l l a r d ı r bu işte b i l g i s i n i , 

becerisini ve özverisini göstererek çalışan kişilerdir ve 

sosyal güvenlik haklarından kuşkusuz bir anlamda yoksundur-

lar. Bu değerli ç a l ı ş a n l a r ı n kuşkusuz bütün ç a l ı ş a n l a r a yöne-

lik olarak H ü k ü m e t i m i z getirdiği tek tip sosyal güvenlik 

olgusu ve anlayışı ç e r ç e v e s i n d e sosyal g ü v e n c e y e , bütün 

ç a l ı ş a n l a r ı n k a v u ş t u r u l m a s ı n a bağlı o l a r a k , aynı zamanda 

erken bir zamanda Bütçe Komitesinin o y b i r l i ğ i y l e aldığı ve 

tavsiye niteliği taşıyan bir karar u y a r ı n c a , diğer kurumlarda 

oldukları g i b i , emeklilik haklarına k a v u ş t u r u l m a l a r ı da 

önemli bir h e d e f t i r . Yönetim Kurulunun geçmiş dönemde özellik-

ke hazırladığı bir tasarı vardır bu k o n u d a . Bu özellikle 

belirtmek isterim, Sayın Salih Coşar da b u r d a , Ayşe Hanımın 

büyük katkılarıyla hazırlanmış güzel bir t a s a r ı d ı r . Bu tasa-

rıya son şeklini yönetim kurulu kendi arasında t a r t ı ş a r a k 

ş e k i l l e n d i r m e k t e d i r ve bunu Meclise sunma görevi ile karşı 

k a r ş ı y a y ı z . Bunu da ilgili Bakanlık olarak Meclise sunacağız 

ve Bütçe Komitemizin o y b i r l i ğ i y l e aldığı bu tavsiye kararı 

d o ğ r u l t u s u n d a senelerdir bu yerde çalışıp emek veren insanları 

bu anlamdaki m a ğ d u r i y e t l e r i n i de g i d e r m e s i n e yardımcı o l a c a ğ ı z . 

Teşekkür e d e r i m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın B a k a n . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bu konuda başka söz isteyen var 

m ı . Y o k t u r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve Tasarının bütünü üzerin-

deki g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş t ı r . Tasarının madde madde görüşül-

m e s i n e geçilmesini oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul edil-

m i ş t i r . Madde madde okuyunuz lütfen. 
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KATİP -

SÜT ENDÜSTRİSİ KURUMUNUN 

1994 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

Kısa İsim 1. Bu Yasa Süt Endüstrisi Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasası olarak 

isimlendiri1 ir. 

BAŞKAN - l'inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

BİRİNCİ KISIM 

Genel Kurallar 

2 . Süt Endüstrisi K u r u m u n u n , 1 Ocak 1994 tarihinde 

başlayan ve 31 Aralık 1994 tarihinde sona erecek olan 

1994 Mali Y ı l ı n d a , bu Yasaya ekli B, C ve D (Kadro-

G i d e r - A r a ç ) C e t v e l l e r i n d e saptanan hizmet ve faaliyet-

lerin yürütülmesi için 15,039,650,000.-TL ödenek öngö-

r ü l m ü ş t ü r . 

31 Aralık 1994 
Tarihinde Sona 
Erecek Olan 
Mali Yılı 
Hizmetleri 
İçin Tahsis 
Edilen ödenek 
B,C ve D 
Cetvelleri 
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"G " ve " D " CETVELLER 

(KADRO - G İDER - ARAG) 
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" 6 " C E T V E L İ 
SÜT E N D Ü S T R İ S İ KURUMU KADROSU 

KADRO 

93 74 KADRO. A D I 

G«ne l Müdür 
Ş u b e A m i r i 

Ş u b e Amir- i 
M u h a s i b e ftölüm S o r u m l u s u 
l « S ı n ı f M u h a s i p 
1 . S ı n ı f Muharebe? Memuru 
it. " 
I H . " 
İ t l e r i ftc«l üitv Stirii-.'1. l ieu 
l . S ı n ı f K a t i p 
I I . " 
I I I . " " 
K a l i t e No.îtr.;,} B ö l ü m S o r u m l u s u 
I . S ı n ı f K a l i t e K o n t r o l Memuru 
I I . " 
S ü t t ü l «jfe T o k n ı s y e n i 
İ s l e t m e P a z a r l a m a Bö l . So rum! u s u 
I . S i n i f Memur 
I I . S i f i f Memur 
I I I , 8 ı n ı f Memur 
O d a c ı 
O d a c ı - - Ş ö + ö r 
S o f ö r 
A k d o ğ a n S ü t F a b r i k a s ı S o r u m l u s u 

DERECE VE H İ Z M E T S I N I F I 

Ü s t Kademe Y ö n e t i c i s i 
Ü s t Kademe Y ö n e t i c i S a y ı l m a y a n E'i g e r 
Y ö n e t i c i l e r 
» II M ıı 

I . D e r e c e Mal i H i z m e t i e r 
I I . " 
I . D e r e c e T a h s i l d a r l ı k H i z m e t l e r i 
I I . " 
I I I . " " : 
I - D e r e c e i d a r i H i z m e t i e r 
I . D e r e c e K i t a b e t H i z m e t i e r i 
I I . " 
I I I . " 
I . D e r e c e E c z a v e K i m y a H i z m e t l e r i 
J J II II II II ıı 

I I I . " " " " .... " 
I I I . D e r e c e Y a r d . E c z a v e K i m y a H ı i m . 
I . D e r e c e S a n a y i v e T i c a r e t H i z m e t l e r i 
J J II II II *l II 

I I . D e r e c e F i y a t K a l i t e K o n t r o l 
I I I . " 
I I . D e r e c e O d a c ı v e S ö f ö r H i z m e t l e r i 
V T II II II II ıı 
j j ıı II <1 II II 

I . D e r e c e T a r ı m v e Orman M ü h e n d i s l i ğ i 
Ve H a y v a n c ı l ı k H i z m e t l e r i v e y a 
K i m y a ; H i z m e t i e r ı 

BAREM 

18 A 
1? B 

17 B 
1 5 - 1 6 
13-14 
1 2 - 1 3 - 1 4 
10-11—12 
3- -9 - İÜ ' 

İ2—13-14 
l<ö-l 1-12 
8 - 9 
16 
1 4 - 1 5 
1 3 - 1 4 
9 - 1 0 - 1 1 
1 5 - 1 6 
1 2 - 1 3 - 1 4 
1 0 - 1 1 - 1 2 
8 - 9 
7 - 8 - 9 

1 5 - 1 6 

A Ç I K L A M A 

Münhâ1 

Münha l 

Münha l 

Münhal 
Münha l 

Münha l 
Münha l 
Münh a 1 

32 

1 
4 

32 

1 
4 

Y a r ı K a l i f i y e I s c i 
K a l i f i y e I s ç i 

-j Gene l Top l am 
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SıRA AÇıKLAMA 
NO 

Ayî ık ve öz i ük Hoklari 

1 Personel Masş * ücret 
2 "4 10 Toplu Is> SOZİ e^ns-SJ 
3 Sosyal Sigortalar 
4 îi.tivat Sandığı 
•Îi 13- Maavi 
>•> M e? v« ". i |*ı t fcr - Saz 1 OıSrtMi î x 

ücrettir i 
7 Sosyal Menfaatler 
O X 45 Maars Art xsı 
9 Kıdem Tazminatı 

Ek Me*-s ı 
11 Yönetim KU'-ufu 6! dar] eri 

Aylık ve Özlük Hakları Toplamı 

C (E1DERLER)CETVELI 
( ^ a d d e 5 ) 

1993 Yılı Bütçesi . 
Ödeneği 

__ 11 

1,468,903,87© 
1.43,278,360 
104,784 
İ46,900,000 
122,000,000 

4,000,000 
318,397,000 
150,000,000 
15,000,000 
13,860,000 

2,487,123,230 



Ç + ) A r t ı ş 
( - ) A z a l 

1994' Yılı Ç + ) A r t ı s A ç ı k l a m a 
Bütçe 
öcjgneg i 

2., 900 , 0 0 0 ,000 + 1 ,431 ,096 ,130 
300 , 0f;i\> ,000 + 156 ,721 ,640 
350 ,000 ,000 245i ,216 ,000 
550 , 000 ,000 -t- 4 0 3 , 1 00 ,000 
152 , 000 ,000 + 30 ,000 ,000 

105 ,000 ,000 + 105 ,000 ,000 
6 ,000 ,000 + 2 ,000 ,000 

600 ,000 , 000 201 ,603 , 000 
450 ,000 ,000 30© ,000 ,000 
150 ,000 ,000 + 135 , 000 ,000 
16 , 000 , 000 -1- ,140 , 0 0 0 

5 , 5 7 9 , Q W , + 3 ,091 ,876 ,770 
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SIRA ÖDENEĞİ T! NEVİ 1993 Yılı Bütçe 1994 Yılı Bütçe ( + )Artlş Açıklama 
h>Q ödeneqi TL Ödeneği Tt ( -jAzalış 

CARİ GİDERLER 
• -

1 Ydi tuk- Hare ur 3,00©,000 3,000,000 — 

2 Hi7(T>et fti i m l a n 8,00©,000 10,000,000' + 2,000,000 
3 m ek tırık-Su 25,000,000 30,©00,000 + 5,000,000 
4 Oç»if"bas Al ıml arı 50,000,000 120,000,000 + 70,000,000-Oç»if"bas Al ıml arı 

V . ' ' ' 

(MSandalye-Htıasa+hesap 
daktilo+faks alımlar 

5 Demirbaş Bakım Tamir Giderleri 25,000,000 40,000,000 + 15,000,000 
6 t<ı rt'as i yer^bonınan 30,000,000 80,000,000 50,000,000 
7 Araba Akaryak ı t ve Gid., 40,000,000 150,000,000 + İ 10 ,000 ,@0<Z> 
3 Fsbrıka AkaryakJ t 73,50w,000 170,000,000 96 ,500 ,000 
V P.T - T - 7,000,00© 5.000,000 - 2 ,000 ,000 
10 ; İzaır İkram 4,000,000 7,000,000 + 3,000,000 
1 i Gjyecek Asım1arı 3,fe>00.000 5,000,000 + 2,000,000 
12 Labaratuar Hnrcsoıal arı 11,000,00© 25,000,000 + 14,000.000 
13 Tfc w isli i- G i dt?r 'i er i 18,000,000 28,000,000 + i©,000,000 
14 Genel imalat Giderleri 83,800,000 244,000,000 + 160,200,000 
15 Mamul Giderleri 55,200,000 83,000,000 + 27 ,800 ,000 
16 SÜt Alımı İ ,510,000,000 6 ,69© ,000 ,000 + 5 ,180 ,000 ,000 •f£pOÇ&0®x 6400+ 

200,000;< 11 ,050= 
6 ,690 ,000 ,000 .-Tl 

17 Mamul Kontra. Giderleri 500,000 1 ,000,000 + 500,000 
18 Akdoğan Tamirat Gideri eri 30,000,000 120,000,000 + 90,000,000 
19 Denetleme Gı deri >-:ri 1,500,000 6,000,000 + 4 ,500 ,000 
20 Pazarlarca ve Reklam Giderler» 3,000,000 6,000,000 + 3,000,000 
21 Araba Al ı»ı - - -

22 Amort is^an 20,000,000 • 2,0 ,000 ,000 -

23 Fiat İstikrar Fonu 1 ,471,650,000 1 ,471 ,650,000 — 

24 Kurum Bina Tamiratı 12 ,000,«<tO 50,000,000 + 38,000,000 j 
.-ir Sosyal H. ı ;*. met' er 10,000,000 + t0,000,000 

3 ,485 ,15G>,000 ! ? , 374 ,650 ,000 5 ,889 ,500 ,000 



S I R A Açıktam* J993 * 
N o Butce^Ddenegj 

Y A T I R I M L A R 
1 - Labaratuar Alet Alımı 139,0OÖ,O0Ö 

2 Akdoğan Süt Fabrikası 32,000,«0© 

Y a t ı r ı r a l a r 

GENEL TOPLAM 

T Cipi anrı 

2877 -

İ9<?4 r ılı C M Art İS Actlrlem 
Bütçe Od ene g i C-) Azal ı s 

Be 

4,000,00© -135,000-000 

82,000,000 +50,000,000 

PH Metre ve Elektrodu Alımı için 
öngörülmüştür. 

Süt Motoru+Peynir Suyu Motoru+ 
D.P. Kalıbı+Hortum+Süt alımına 
Terazi Alımı için öngörülmüştür. 

86,000,000 -85,000,000 

15,039,650,000.-



S I R A MARKh MODEL A Ğ I R L I K 
N ü ' KANTAR 

F o r d Süt Tan! *?r î 122 2 - 4 ® 

For ı j 3ü t Tan* ««• ı 122 2- 4® 

î o r d t a r ^ o r 93 2 3 - 4 * 

4- SVc-n-HU? t 12 î. İS.'.} 

r - R o ü i u ı l " İ v t . - . • . t 1 8 . 5 

es- Dftihat.nu i ı V-»r> 35 

7- Renat.il t T o f o s Csstatı» ' 18 .5 
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ARAÇLAR CETVEL İ 

(*D" Cfttvelıj 

PLAKA NO s HANSt PROJEDEN VEYA ÖDENEKTEN S A T I N A L I N D I Ğ I 

052 B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r M ü l t e c i l e r - "»ardımı 
( D e v l e t ü re tme Ç i f t l i k l e r i n i n k u l l a n ı m ı n d a 

053 b i r l e ş m i ş M i l l e t l e r M ü l t e c i l e r Y a r d ı m ı 
( S i v i l H a v a c ı l ı k D a i r e l i n i n Kul 1 a n ı m m d a ) 

210 f ö n e t i m K u r u l u K a r c r i ı i « s a t ı n a l m d ı 
(Akdoğan Süt. f :ab . ku l I ar» j1 m a k t a d ı r ) 

332 Y o n a t im K u r u l u K a r a r ı i l e s a t ı n a l i n d i 
( K ö y l e r d e n S ü t Numunemi a l ı m ı n d a K u î l a n 11maktad 

443 Yöne t im K u r u l u K a r a r ı i l e s a t ı n a l ı n d ı 
( O f i s i ş l e r i nde k u11 a n 1 1 m a k t a d ı r ) 

176 Yöne t im K u r u l u K a r a r ı i l e s s t ı n a l ı n d ı 
(Mamul p a z a r l a m a m a k s a d ı i l e Kul 1 an 11 m a k t a d ı r ) 

246 Y ö n e t i m K u r u l u K a r a r ı i l e s a t ı n a l ı n d ı 
(Ö- f i s i ş l e r i n d e k u l ı a n ı l m a k t a d ı r > 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Sayın 

B a ş k a n , bu m a d d e y l e ilgili cetvellerin okunmuş addolun-

masını ö n e r i y o r u z . 

BAŞKAN - 2'nci maddeyle ilgili? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Evet e f e n d i m . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 2'nci m a d d e y l e ilgili 

Cetvelin okunmuş kabul edilmesi için bir teklif y a p ı l m ı ş t ı r . 

Bu konuda söz söylemek isteyen var mı? Teklifi oylarınıza 

s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . 

O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 

2'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? Y o k t u r . 

Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

3 . Bütçe finansmanı için bu Yasaya ekli "A" (gelirler) 

cetvelinde saptanan kaynaklardan 5,316,190,000.-Tl 

süt primi,, üretici aidatlarından 35,000,000.-TL imalatçı 

yıllık aidatlarından 6,000,000.-TL mamul satışlarından 

9,659,460,000.-TL taşıyıcı m u k a v e l e . ü c r e t l e r i n d e n 

8,000,000.-TL ve emanet hesabı (bloke) 15,000,000.-TL 

olmak üzere toplam 15,039,650,000.-TL gelir öngörül-

m ü ş t ü r . 

Bütçenin 
Finansmanı 
A Cetveli 
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7-

A (GELÎRLER)CETVELÎ 

(Madde 3) 

SIRA 
NO: 

Gelirin Türü: 1993 Yılı 
Tahminleri 

TL 

1994 Yılı 
Tahminleri 

TL 

(+) Artış 
(-) Azalış 

TL 

Açıklama: 

ı_ 

2 -

3-

4-

5-

6 -

7-

Süt Satış Primi 

Üretici Yıllık Aidatları 

İmalatçı Yıllık Aidatları 

Mamül Satılan 

Taşıyıcı Mukaveleleri 

Emanet Hesabı (Bloke) 

Borçlanılacak Tutar 

2,355,000,000 

21,000,000 

4,000,000 

2,193,420,000 

5,000,000 

10,000,000 

1,554,853,230 

5,316,190,000 

35,000,000 

6,000,000 

9,659,460,000 

8,000,000 

15,000,000 

+2,961,190,000 

• 14,000,000 

•V 2,000,000 

+7,466,040,000 

+ 3,000,000 

+ 5,000,000 

-1,554,853,230 

Hellim+Delikli 
Peynir ve Nor 
Satışlarından 

Gelirler Toplamı 6,143,273,230 15,039,650,000 • 8,896,376,770 
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B A Ş K A N - S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; . . . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - E f e n d i m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - A y n e n 2'nci m a d d e -

de o l d u ğ u g i b i , 3 ' ü n c ü m a d d e d e de g ö n d e r m e y a p ı l a n c e t v e l l e r i n 

o k u n m u ş s a y ı l m a s ı n ı ö n e r i y o r u z . 

B A Ş K A N - 3 ' ü n c ü m a d d e n i n A ( G e l i r l e r ) C e t v e l i . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bu t e k l i f ü z e r i n d e söz isteyen var 

mı? Y o k t u r . "A" C e t v e l i n i n o k u n m u ş kabul edilmesi önerisini kabul edenler.?... 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile k a b u l e d i l m i ş t i r . 

3 ' ü n c ü m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . Y o k t u r . O y l a r ı -

nıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . 

O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

("A" C e t v e l i 3 ' ü n c ü m a d d e y e e k l e n m i ş t i r . ) 

KATİP -

U y g u l a m a 4 . B ü t ç e d e ö n g ö r ü l e n g e l i r i n t a r h , t a h a k k u k ve t a h s i l i , 
Up [ ]pnot in) 

1/1977 h a r c a m a l a r ı n y a p ı l m a s ı ve y ö n e t i m i Süt E n d ü s t r i s i 

1 4 / 1 9 8 6 K u r u m u Y a s a s ı ile konan k u r a l l a r a , Y ö n e t i m K u r u l u n c a 

a l ı n a n K a r a r l a r a ve t a r ı m işleri ile g ö r e v l i 

B a k a n l ı ğ ı n o n a y ı n a g ö r e y ü r ü t ü l ü r . 

B A Ş K A N - 4 ' ü n c ü m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . Y o k t u r . 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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KATİP -

İKİNCİ K I S I M 

G e l i r l e r Ve C a r i H a r c a m a l a r a İlişkin U y g u l a m a ve D e n e t i m K u r a l l a r ı 

B İ R İ N C İ B Ö L Ü M 

G e l i r l e r 

B ü t ç e 5 . S ü t E n d ü s t r i s i K u r u m u K a y n a k l a r ı n d a n e l d e e d i l e c e k 

G e l i r l e r i
 b ü t ü n

 g e l i r l e r , S ü t E n d ü s t r i s i K u r u m u B ü t ç e s i n e 

g e l i r o l a r a k k a y d e d i l i r . 

B A Ş K A N - 5 ' i n c i m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

İKİNCİ B Ö L Ü M 

G i d e r l e r 

H a r c a m a - 6 . B ü t ç e d e ö n g ö r ü l e n ö d e n e k m i k t a r l a r ı a ş ı l a m a z , 

larda Usul H a r c a m a l a r bu Y a s a n ı n k o y d u ğ u u s u l , koşul ve k u r a l l a r 

ile bu Y a s a y a ekli g i d e r c e t v e l l e r i n d e yer alan k u r a l -

lara g ö r e y a p ı l ı r . 

B A Ş K A N - 6'ncı m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul etme-

y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

7 . Genel M ü d ü r ü n h a r c m a y e t k i s i 5,000,000.-11 ^ 

olup , 5,000,000.-TL'nın ü z e r i n d e k i h a r c a m a l a r Y ö n e t i m 

K u r u l u K a r a r ı n a b a ğ l ı d ı r . 

Genel 
M ü d ü r ü n 
H a r c a m a 
Y e t k i s i 
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B A Ş K A N - 7 ' n c i m a d d e ü z e r i n d e söz i s t e y e n v a r m ı ? . . 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . K a b u l e d e n l e r ? . . K a b u l e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile k a b u l e d i l m i ş t i r . 

K A T İ P -

Ü Ç Ü N C Ü B Ö L Ü M 

A k t a r m a l a r 

(1) A k t a r m a ö n e r i l e r i , S ü t E n d ü s t r i s i K u r u m u 

M ü d ü r ü n ü n ve Y ö n e t i m K u r u l u n u n ö n e r i s i ü z e r i n e 

t a r ı m i ş l e r i ile g ö r e v l i B a k a n l ı ğ a g ö n d e r i l i r 

ve B a k a n l ı k ö n e r i y i g e r e k l i i ş l e m e k o y a r . 

(2) ö d e n e k l e r a r a s ı n d a y a p ı l a c a k a k t a r m a , Süt 

E n d ü s t r i s i K u r u m u M ü d ü r ü n ü n ve Y ö n e t i m K u r u l u n u n 

ö n e r i s i ü z e r i n e t a r ı m i ş l e r i ile g ö r e v l i 

B a k a n l ı ğ ı n o n a y ı ile g e r ç e k l e ş t i r i l i r . 

(3) H e r h a n g i b i r m a d d e a l t ı n d a ö n g ö r ü l e n bir hiz-

m e t i n y e r i n e g e t i r i l e m e m e s i n e d e n i y l e k u l l a -

n ı l a m a y a n ö d e n e k , t a r ı m i ş l e r i ile g ö r e v l i 

B a k a n ı n u y g u n g c r ü ş ü a l ı n m a d ı k ç a b a ş k a b i r 

m a d d e y e a k t a r ı l a m a z . 

A k t a r m a s u r e t i y l e ö d e n e ğ i a z a l t ı l a n b i r m a d d e y e 

s o n r a d a n a k t a r m a y a p ı l a m a z . 

A k t a r m a s u r e t i y l e ö d e n e ğ i a r t ı r ı l a n b i r 

m a d d e d e n b a ş k a bir m a d d e y e a k t a r m a y a p ı l a m a z . 

B ü t ç e d e ö n g ö r ü l e n b i r ö d e n e ğ i n % 5 0 ' s i n d e n 

f a z l a m i k t a r ı t a r ı m i ş l e r i ile g ö r e v l i B a k a n ı n 

o n a y ı a l ı n m a d a n a k t a r ı l a m a z . 

(7) B ü t ç e d e ö n g ö r ü l e n i z a z , ikram k a l e m i n i n 

ö d e n e ğ i b a ş k a ö d e n e k t e n a k t a r m a y a p m a k 

s u r e t i y l e a k t a r ı l a m a z . 
* 

(8) M a a ş , ü c r e t ve ö z l ü k h a k l a r ı ö d e n e k l e r i n d e n 

b a ş k a b i r a m a ç t a k u l l a n ı l m a k ü z e r e a k t a r m a 

y a p ı l a m a z . 

A k t a r m a , 8 . 
Y ö n t e m 
Ve K u r a l l a r 

(4) 

(5) 

(6) 
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BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 8'inci madde üzerinde 

5 ö z isteyen var mı? Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? Oyçokluğu ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Ek Ödenekte 
Temel ilke 

EK ÖDENEK 

9. Bütçe tanzimi ve onayı sırasında m e v c u t 

olmayan ve tahmin edilmeyen bir hizmetin 

Bütçe y a s a l l a ş t ı k t a n sonra ortaya çıkması 

nedeni ile, Bütçeye ek ödenek g e r e k t i r m e s i 

h a l i n d e , Bütçeye yeni tertip veya ek Ödenek, 

ilavesi C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n onayı ile 

yapı lir. 

BAŞKAM - 9'uncu madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Kabul e d e n l e r ? . . . K a b u l e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . 

Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Bakanlar 
Kurul unun 
Ek ödenek 
Yetkisi 

10. Belirli bir hizmetin yerine getirilmesi 

için şartlı olarak Kuruma yapılan b a ğ ı ş l a r 

ve verilen kredilerin Bütçenin "gelirler" 

kısmına gelir kaydedilerek "giderler" 

kısmına açılacak özel m a d d e y e ödenek kaydı 

ile Kurum G ö r e v l i l e r i n e Bakanlar Kurulunca 

verilen hayat pahalılığı ödeneği kadar 

Bütçenin ilgili kalemlerine gelir ve gider 

kaydı Bakanlar Kurulunun onayı ile y a p ı l ı r . 

BAŞKAN - 10'uncu madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul 

e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r , 

KATİP -

Bütçenin 
Borçlan-
d ı n İması 

11. Ek ödenek ve aktarma önerileri usulüne 

uygun şekilde g e r ç e k l e ş m e d i k ç e sözkonusu 

öneriler harcamalara esas alınmaz ve Bütçe 

b o r ç l a n d ı r ı l a m a z . 
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BAŞKAN - 11' inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul 

etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATÎP -
BEŞİNCİ BÖLÜM 

Denetim 

Denetim 12. Denetim aşağıda belirtilen esaslar 

Yöntemleri çerçevesinde yapılır: 

Sayıştay: Sayıştay denetim yasalarının koyduğu 

yöntem ve kurallarla bu Yasada 

öngörülen kuralları gözönünde 

bulundurmak suretiyle, harcamalar 

ile gelirlerin Bütçeye ve Bütçe 

p r e n s i p l e r i n e , karar vebelgelere 

uygun olup olmadığını denetler 

ve mali yıl sonunda Bakanlar 

Kuruluna rapor verir. 

BAŞKAN - 12'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler....Kabul 

etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

ALTINCI BÖLÜM 

Bütçenin Uygulama ve Denetimine ilişkin Sonuçlar. 

Kesin Hesap 13. (1) Uygulama ve Denetim sonuçları Devlet 
Yasa Tasarı- Plânlama örgütünün düzenleyeceği 
ları ve 

Raporlar raporlarda g ö s t e r i l i r . Bütçe kesin 

hesap cetvel ve raporları, mali yılın 

sona ermesinden başlayarak dört ay 

içerisinde Bakanlar Kuruluna sunulur. 

(2) Kesin hesap yasa tasarıları ve ekli hesap 
cetvelleri ilgili oldukları mali yılın sonundan 
başlayarak en geç bir yıl içinde Bakanlar Kuru-
lunca Cumhuriyet Meclisine sunulur. Sayıştay 
genel uygunluk bildirimini, ilişkin olduğu kesin 
hesap yasa tasarısının verilmesinden başlayarak 
iki ay içinde Cumhuriyet Meclisine sunar. 
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BAŞKAN - 13
1

 üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 
Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 
etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

14. Kontrol iç ve dış denetim sırasında usulsüz 

ö d e m e , ödenek aşması, avansların zamanında 

k a p a t ı l m a m a s ı , ihtiyaç dışında fuzuli harcamalar 

gibi mali mevzuata ve bu Yasaya aykırı bir.duruma 

rastlandığı t a k d i r d e , hatalı işlemler düzeltilir 

ve gerekirse soruşturma açılır. Soruşturma sonucu 

saptanacak suçlar için yasal işlem yapılır ve 

usulsüz, fuzuli ödemeler ile ödenek aşmaları 

sorumlulardan tahsil edilir. 

BAŞKAN - 14
1

 üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul 

etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Usulsüzlük-
lerden Yapı-
lacak işlem 

KÂTİP 

Kurum 
Persone-
1 inin 
Atanması 

YEDİNCİ BÖLÜM 

Personel Rejimi 

15. (1) Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi 

bir tayin, terfi ve barem ayarlaması yapılamaz 

(2) Bütçede uygun ödeneğin bulunması durumunda 

ve bütçeden maaş çeken personelle ilgili 

herhangi bir mevkiin münhal düşmesi durumunda 

veya hizmetin aksamasına neden olabilecek 

boşalmalarda tarım işleriyle görevli Bakan-

lığın önerisi ve maliye işleriyle görevli 

Bakanlığın onayı ile boşalan yerlere personel 

istihdam e d i l e b i l i r . 

(3) Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye 

dönük atama yapılamaz ve bütçe borç-

l a n d ı n lamaz. 

(4) Personelin ödenekli veya ödeneksiz izinleri 

bütçeye mali külfet yüklemeyecek şekilde 

programlanır ve uygulanır. 
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BAŞKAN - 15'inci m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var mı? Yoktur 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP 

Maaş 
B a r e m l e r i 
7/1979 

3/1982 
12/1982 

. 4 4 / 1 9 8 2 
4 2 / 1 9 8 3 
5/1984 

29/1984 
50/1984 
2/1985 

10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
3 3 / 1 9 8 8 
13/1989 
34/1989 
73/1989 
8/1990 

19/1990 
4 2 / 1 9 9 0 
4 9 / 1 9 9 0 
11/1991 
85/1991 
11/1992 
3 5 / 1 9 9 2 
3/1993 

6 2 / 1 9 9 3 
42/1994 

16. (1) İstihdam edilen personel her yıl imzalanan 

toplu iş s ö z l e ş m e s i n e bağlı olup m a a ş , izin 

ve diğer sosyal m e n f a a t l e r d e n y a r a r l a n ı r . 

(2) Maaş b a r e m l e r i , Kamu G ö r e v l i l e r i Y a s a s ı n a 

ekli Birinci C e t v e l d e ö n g ö r ü l e n b a r e m l e r e 

denk o l m a k l a b i r l i k t e %18 a r t ı ş l ı d ı r . 

BAŞKAN - 16'ncı m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var mı? Y o k t u r . 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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KATİP -

H a y a t 1 7 . B a k a n l a r K u r u l u n c a s a p t a n a c a k h a y a t p a h a l ı l ı ğ ı 

ö d e n e ğ i ^
1 ö d e n

e ğ i k u r u m d a ç a l ı ş a n p e r s o n e l e de aynen ö d e n i r . 

B A Ş K A N - 17'nci m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . Y o k t u r . 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Resmi Hizmet 18. H i z m e t a r a ç l a r ı m e s a i saatleri d a h i l i n d e ve hiz-

Kullanımın- m e t i n g e r e k t i r d i ğ i a l a n l a r d a k u l l a n ı l ı r . M e s a i 

da ilke s a a t l e r i d ı ş ı n d a k u l l a n ı m ı n ı n z o r u n l u o l d u ğ u h a l l e r d e 

ise M ü d ü r ü n onayı g e r e k m e k t e d i r . H i z m e t a r a ç l a r ı 

h i ç b i r ş e k i l d e özel a m a ç l a r için k u l l a n ı l a m a z l a r . 

B A Ş K A N - 18'inci m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Ü Ç Ü N C Ü K I S I M 

Son K u r a l l a r 

Y ü r ü t m e 19. Bu Y a s a y ı B a k a n l a r K u r u l u adına t a r ı m i ş l e r i y l e 
Ypt k i c i 

g ö r e v l i Bakan y ü r ü t ü r . 

B A Ş K A N - 19'uncu m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Y ü r ü r l ü ğ e 2 0 . Bu Y a s a , 1 Ocak 1994 t a r i h i n d e n b a ş l a r y a r a k 

y ü r ü r l ü ğ e g i r e r . 



- 2889 -

B A Ş K A N - 2 0 ' n c i m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r ? . . O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T a s a r ı n ı n m a d d e m a d d e g ö r ü ş ü l m e s i 

t a m a m l a n m ı ş , ikinci g ö r ü ş m e s i sona e r m i ş t i r . T a s a r ı n ı n ü ç ü n c ü 

görüşmesi kısa isim o k u n m a k ve b ü t ü n ü o y l a n m a k s u r e t i y l e yapı-

l a c a k t ı r . O y l a m a da i ç t ü z ü ğ ü n 1 5 5 ' i n c i m a d d e s i g e r e ğ i n c e açık 

o l a c a k t ı r . 

Kısa ismi o k u y u n u z l ü t f e n . 

KATİP -

Kısa İsim 1. Bu Yasa Süt E n d ü s t r i s i K u r u m u , 1994 Mali Yılı 

B ü t ç e Y a s a s ı o l a r a k i s i m l e n d i r i l i r . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i T a s a r ı n ı n b ü t ü n ü n ü o y l a r ı n ı z a 

s u n u y o r u m . O y l a m a C e t v e l i n i o k u y u n u z l ü t f e n . 
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SÜT E N D Ü S T R İ S İ KURUMU 1994 MALİ YILI BÜTÇE YASA 

T A S A R I S I N A İLİŞKİN O Y L A M A C E T V E L İ D İ R . 

Kabul E d e n l e r : Kabul E t m e y e n l e r : K a t ı l m a v a n l a r : 

Ergin A b d u l l a h Mu stafa A k ı n c ı Kenan A t a k o l 

Ayhan H . A c a r k a n Hü şeyin A n g o l e m l i H a k k ı Atun 

M u s t a f a A d a o ğ l u Gü İsen B o z k u r t M e h m e t Baiyram 

Sonay Adem G ü n a y C a y m a z 

Kenan Akın Salih C o ş a r 

Ali Ö z k a n A l t ı n ı ş ı k D e r v i ş Ç o b a n o ğ l u 

M u s t a f a A r a b a c ı o ğ l u T a n s e l D o r a t l ı 

Hakan A t a k e r 
- D e r v i ş E r o ğ l u 

İsmail B a ş a r ı r Ertuğrul Hasipoğlu 

A y t a ç B e ş e ş l e r İlkay Kamil 

Onur B o r m a n Mehmet Emin Karagil 

Vasfi C a n d a n İbrahim K o r e l i 

H ü s e y i n Celal İrsen Küçük 

M e h m e t Civa Salih M i r o ğ l u 

S e r d a r D e n k t a ş Erdal O n u r h a n 

A h m e t Derya O l g u n P a ş a l a r 

T a n e r Etkin E ş b e r S e r a k ı n c ı 

M u s t a f a G ö k m e n Vehbi Zeki S e r t e r 

Ö m e r S . K a l y o n c u R u h s a n T u ğ y a n 

A h m e t Kâşif Ünal üstel 

Özkan M u r a t 

F e r i d u n Ö n s a v 

Ö z k e r Özgür 

Ferdi S a b i t S o y e r 

Ali Ertan Şükrü 

Süha T ü r k ö z 

Salih Usar 
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B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; o y l a m a s o n u c u n u 

t u t a n a ğ a g ö r e a ç ı k l ı y o r u m . K a b u l : 2 7 . R e d : 3 . K a t ı l m a y a n : 2 0 . 

S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; o t u r u m a k a l d ı ğ ı m ı z y e r d e n 

d e v a m e t m e k ü z e r e , 15.30'a k a d a r ara v e r i y o r u m . 

K a p a n ı ş S a a t i : 1 3 . 5 5 



- 2892 -

Ü Ç Ü N C Ü O T U R U M 

A ç ı l ı ş S a a t i : 1 5 . 5 5 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 

I I I ' ü n c ü D ö n e m , 1'inci Yasama Y ı l ı n ı n , 3 0 ' u n c u B i r l e ş i m i n i n 

Ü ç ü n c ü o t u r u m u n u a ç ı y o r u m . Ad o k u n m a k s u r e t i y l e y o k l a m a 

y a p ı l a c a k t ı r . B u y u r u n e f e n d i m . 
(Ad o k u n m a k s u r e t i y l e y o k l a m a y a p ı l d ı ) 

KÂTÎP - T o p l a n t ı y e t e r sayısı v a r d ı r Sayın B a ş k a n . 

B A Ş K A N - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; t o p l a n t ı y e t e r sayısı 

m e v c u t t u r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de ikinci sırada yer a l a n , 

T o p r a k Ü r ü n l e r i K u r u m u 1994 Mali Yılı B ü t ç e Yasa T a s a r ı s ı n a 

ilişkin R a p o r u g ö r ü ş ü l e c e k t i r . 

Sayın K o m i t e B a ş k a n ı , r a p o r u n u z u sunar m ı s ı n ı z lütfen? 
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EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLÂN KOMİTESİ BAŞKANI SÜHA 

TÜRKÖZ - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLÂN 

KOMİTESİNİN TOPRAK ÜRÜNLERİ KURUMU 1994 MALİ YILI 

BÜTÇE YASA TASARISI (Y.T.N0:34/1/94)'NA İLİŞKİN 

RAPORU 

Komitemiz, 11 Nisan 1994 tarihinde yapmış olduğu toplantıda 

Toprak ürünleri Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını ek'te 

sunulan gerekçe ile Kurum Müdürünün verdiği bilgiler ışığında 

değerlendirmiş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 1 * inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edil-

miştir. 

Komitemiz, Tasarının 1994 Mali Yılı hizmetleri için 34 Milyar 

401 Milyon 132 Bin TL ödenek öngören 2'nci maddesi ile aynı miktarda 

gelir öngören 3'üncü maddesini maddelere bağlı Cetvellerle birlikte 

değerlendirmiş ve oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının diğer maddelerini ve tümünü yapmış 

olduğu düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Angolemli ret gerekçesini 

Genel Kurulda açıklayacağını belirtmiş ve tasarıya ret oyu kullan-

mıştır. 

Komitemiz, Tasarının sunulan rapor ışığında değerlendirerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Süha TÜRKÖZ 

(Başkan) 

SAR 

Vekili) 

^ytal BELEŞLER Ayta! 

(üye) 

(üye) 

Hüseyin ANGOI.EMLİ 

(Üye) 

it 7 (Toplantıya Katılmadı) 
/ Salih COŞAR 
Vasfi CANDAN 

Salih COŞAR 

(Üye) 

„ ^ , . x (Toplantıya Katılmadı) 
(Toplantıya Katılmadı).

 Z e k i S E R T E R 

Günay CAYMAZ . 

(üye)
 ( Ü y e ) 

Ali Ertan ŞÜKRÜ 

(üye) 

18.4.1994 ' . 
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G E R E K Ç E 

32/1992 sayılı Toprak ürünleri Kurumu yasasının vermiş olduğu görev ve yetkileri yerine 

getirmek ve bakanlar Kurulunun belirlediği esaslar uyarınca "Uzun Vadeli Kalkınma Plânının 

yürürlüğü ve bütünlüğünün korunması" yasasına uygun olarak 1994 mali yılı bütçesi hazırlanmış-

tır. 

A M A Ç L A R I 

a) 32/92 sayılı Yasanın vermiş olduğu yetkiyi kullanarak Bakanlar Kurulu tarafından denetime 

tabi madde olarak ilân edilen herhangi bir toprak ürününün alım, muhafaza, satım, ithal ve 

ihracı ile adilâne dağıtımını sağlamaktır. Başka bir değişle denetim maddesi olarak ilân 

edilen ürünlerle ilgili olarak üretim ile tüketimi dengede tutmak ve üretici ile tüketicinin 

menfaatlerini korumaktır. 

b) Yasanın verdiği yetkiye istinaden Bakanlar Kurulu aşağıdaki toprak ürünlerini denetim 

maddesi olarak ilân etmiştir. 

Buğday, Arpa ve mamülleri 
(un ve ekmek) 

c) Kurum, 32/92 sayılı Yasanın öngördüğü 5 kişilik bir yönetim kurulu tarafından idare edilir. 

d) Kurum'un fonksiyonları 32/92 sayılı yasanın 5 . maddesinde detaylı olarak belirlenmiştir. 

Yukarıda sözü edilen faaliyetlerin, genel mali ve ekonomik plân ve program çerçevesinde yerine 

getirilmesi için Bakanlar Kurulunun saptamış olduğu eşaslar uyârırıca hazırlanan 1994 Mali Yılı 

Bütçesi ekte sunulmuştur. 



TOPRAK ÜRÜNLERİ KURUMU 

1994 MALÎ Yİ . BUTCE YASA TAS AR IS INI'N MADDu GEREKÇELERİ 

G E L t R L E R 

Kurumun 1994 Mali Yılında öngörülen gelirleri; (a) Devlet Bütçesinden sağlanacak l . 12,000,000,000.-

(b) İç Finansmandan (Ürün alım satım farkı ve diğer gelirler) sağlanacak 1 . 6,751,132,000.-

(c) T . M . O . Borçlanma 1 . 8,650,000,000.- ve (d) ürün fiyat ayarlamasından sağlanacak 1 . 7,000,000,000,-

ile cem'an I . 34,401,132,000,.- -olarak öngörülmüştür. 

G İ D E R L E R ' 

1994 Mali Yılı içerisinde mevzuata uygun faaliyetlerin yürütülebilmesi için gerekli Ödeneklerin 

tahsisi yönüne gidilmiştir."'/ 

Giderler bölümünde öngörülen toplam TL. 34,401,132,000.-'lik ödenek kalemler itibarı ile aşağıya 

çıkarılmıştır. 

A) Aylık ve Özlük Hakları: Bu kalem altında öngörülen TL. 16,832,632,000.- Ödenek, memur, işçi, 
Yönetim Kurulu Başkan ve Üyeleri ve diğer ücretlilerin bir yıllık maaş • hayat pahalılığı, 
ek mesai ödenekleri, İhtiyat Sandığı ve Sosyal Sigorta işveren katkıları ve Emeklilik Özlük 
Haklarını kapsamaktadır. 

B) Cari Giderler: Bu başlık altında öngörülen toplam 1 . 1,918,500,000.- tahsisat, gider çeşitlerine 
göre 8 ana kalem altında derlenmiş olup dökümü aşağıdadır. 

1) Yolluk ve Maişet : TL. 12,000,000.- tahsisat öngörülmüş olup personelin mali yılı içinde 
görev icabı yapacağı seyahat masrafları karşılanacaktır. 

2) Hizmet Alımları : Öngörülen TL. 487,000,QOO.-
f

lik tahsisat; P.T.T., murakabe ücreti, taşıt 
kiraları, ilânat, araç ve ambarların sigortalanması, makine, araç, gereç 
ve:-ambarların tamir ve bakım onarımını kapsamaktadır. Bu kalemde en büyük 
paylar (i) taşıt kiraları için 200 milyon 1.; (ii) Dışa depolama giderleri 
için 100 milyon; (iii) Makine araç ve gereçlerin tamiri için 70 milyon !.; 
(IV) Bina ve depolanan zahirenin sigorta primleri için 60 milyon 1.; 
(v) Ambarların bakım ve onarımı için 40 milyon l.dir. 
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5) Tüketim malları ve 
malzeme alımları 

4) Demirbaş alımları 
•o 

•5) Diğer Ödemeler 

6) Soğuk Hava Deposu 

7) Ece ün Fabrikası 

8) Silo Giderleri 

C) Yatırım Projeleri 

1. 199,500,000.- tahsisat öngörülmüş olup, kırtasiye-matbua, aydınlatma, 
su, akaryakıt-yağ, desenfekte ilâç, giyecek, doğum-defin yardımları ve 
diğer hizmet alımları (Müteferrik) harcamalarını kapsamaktadır. 
Bu kalemde en büyük pay 100 jnily.on TL. zahire zararlılarına karşı 
mücadelede kullanılan kimyasal ilâcın teminine ayrılmıştır. 

İhtiyaç duyulan ve yıpranan demirbaş alımlarını kapsamaktadır.(2,000,000.-1.) 

1.16,000,000.- tahsisat öngörülmüş olup komisyonluk, köy ambar kiraları ve 
temsil ağırlamaları/»giderlerini kapsamaktadır. 

Kurumumuz uhdesinde bulunan bu büyük tesisin idamesi için 305 milyon 1 . 
tahsisat öngörülmüş olup, bunun 200 milyon l.'si elektrik akımı ücreti, 
30 milyon l.'si makineler için gerekli yedek parça alımı ve 75 milyon TL.'sı 
ise tesisin çalışmasında kullanılan amonyak alımına yöneliktir. 

K.T. Sanayi İşletmeleri Holding Ltd. şirketinden Kurumumuza devredilen 
bu tesis için 237 milyon 1 . ödeneğin 150 milyon l.'si elektrik akım Ücreti 
için öngörülmüştür, geriye kalan miktar tesisin bakım onarım ve sair 
hizmetleri için harcanacaktır. 

610 milyon 1. öngörülmüş olup bunun 375 milyonu Magosa Silosunun Serbest 
Limandaki alan kirası, 200 milyonu Magosa ve Lefkoşa'daki siloların 
elektrik-su giderleri, 35 milyonu ise yedek parça alımları ve tesislerin 
bakım-onarımı için öngörülmüştür. 

1. 15,650,000,000.- tahsisat öngörülmüş olup dökümü aşağıya çıkarılmıştır. 

(I) Lefkoşa silo inşaatının tamamlanması için 15 milyar TL. 

(II) Lefkoşa silo yolu asfaltlanması için 300 milyon 1 . 

(III) Oger alımları için 250 milyon,!. 

(IV) 1 adet yeni elektronik've 5 adet özel baskül alımı için 100 milyon İL. 
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Teşekkür e d e r i m . 

BAŞKAN- Teşekkür e d e r i m . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var m ı ? . . . Y o k t u r . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - V a r d ı r , 

v a r d ı r . 

BAŞKAN- Var m ı d ı r ? . . . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yer inden)(Devam1 a)- E v e t . 

BAŞKAN- Buyurun e f e n d i m . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)- Sayın B a ş k a n , saygı-

değer a r k a d a ş l a a r ; zamanla y a r ı ş t ı ğ ı m ı z şu aşamada bu zaman 

bütünselliği i ç e r i s i n d e , bu sıkışıklık içerisinde şu maksat-

la söz almış b u l u n u y o r u m . Toprak ürünleri Kurumlarının bir 

birimi var şu anda, Ece Un F a b r i k a s ı . Gerçekten çağdaş bir 

k u r u l u ş . Gerçekten ekmeğimizin hammaddesi olan kaliteli un 

üretimi konusunda yıllardan beri başarısını devam e t t i r i y o r . 

Ece Un Fabrikası bundan bir süre önce Sanayi Holding'e 

y a n ı l m ı y o r s a m , bağlı bir kuruluştu ve bu kuruluş d a , Sanayi 

H o l d i n g ' t e bulunduğu d ö n e m d e , bağlı olduğu günlerde ve 

yıllarda çalışanlar sosyal sigortalı olarak görev yapıyor-

lardı. B i l a h a r e , sonradan geçmiş hükümet döneminde Sanayi 

Holding'in o r g a n i z a s y o n u başlığı altında Ece Un Fabrikası 

birimi Holding'in k a p s a m ı n d a n , b ü t ü n s e l l i ğ i n d e n çıkarılmış 

ve Toprak ürünlerine d e v r e d i l m i ş t i r . Yalnız özellikle orda 

bu değişimle birlikte bazı personelin özlük haklarında 

(emeklilik g ü v e n c e l e r i n d e ) gerçekten dramatik bir görünüm 

ortaya ç ı k m ı ş t ı r . Bu dram şundan k a y n a k l a n ı y o r : Uzun bir 

süre sosyal sigorta kapsamı açısından sosyal güvenceye 

yönelik primlerini yatıran bu p e r s o n e l , Toprak ürünleri 

gibi emeklilik hakkı k a z a n d ı r a n , yani memurlara tanınan 

emeklilik hakkı kazandıran bir yapılaşmaya d ö n ü ş ü n c e , ordaki 

personelin bir kısmı bu kez ne Sosyal Sigortadan emekli 
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olabilecek durumlarını devam etfirebildiler, ne de şimdi 1986 

yılından sonra özellikle 25 yıl fiili h i z m e t , 55 yaş sınırı 

g e l i n c e , bu kez de yaşları bakımından emeklilik hakkı kazandı-

racak zaman, görev bakımından zaman hakkına sahip olmuyor-

lar. Yani basit bir deyişle sosyal güvenceleri bakımından 

ne İsa'ya ne Musa'ya yaranmak gibi bir durumları y o k , bir 

boşluktalık vardır ve bütün bu oluşum bireylerin, personelin 

kendi bireysel iradelerinin dışında idarenin, yönetimin 

almış oldtfğu bir karardan doğan bir b o ş l u k t u r , doğan bir 

o l u m s u z l u k t u r . Umarız ki Çalışma Bakanımızın ve bu konuda 

aynı şekilde duyarlı olan Tarım Bakanımızın ve topyekün Hükü-

m e t i m i z . bu ç a l ı ş m a l a r ı m ı z ı n kendi bireysel t e r c i h l e r i n i n 

ö t e s i n d e Devletin yapmış olduğu bu yeni y a p ı l a ş m a d a n doğan 

y a r ı n l a r ı n a karşı olan g ü v e n i l i r l i k l e r i n i yitirme konusundaki 

m a ğ d u r i y e t l e r i n i giderici, sağl ıkl ı kararlar a l ı r l a r . Ç ü n k ü . . . 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Sorun geneldir 

Sayın A d a o ğ l u . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla) - Efendim? 

SALİH USAR (Yerinden) (Devaıfıla) - Sorun g e n e l d i r . 

M U S T A F A ADAOĞLU (Devamla) - Ben bu açıdan Toprak 

ürünleri Kurumu konusu olduğu için konu bu paranetezi açmak 

ve bu durumda olanları da tabii Sayın Salih Usar'ın vurgula-

dığı gibi bir bütünsellik ç e r ç e v e s i n d e d e ğ e r l e n d i r m e k lazımdır 

çünkü bize göre bu ülkede bir yanlış uygulama v a r d ı r , bulunan 

bir mirasdır bu alınan bir d u r u m d u r , bunu bir anda bütün 

hesabını yapmadan yalnız yasayla da düzeltmek mümkün d e ğ i l , 

ama gerçekten bugün 25 yaş fiili hizmet yılıyla birlikte 

bir çok meslek dallarında aynı durum v a r d ı r . Bir tıp doktoru 

da aynı p o z i s y o n d a d ı r , bir s a v c ı l a r , hakimler konusu da 

aynı d u r u m d a d ı r . Bir siyasal kamu görevinden gelen arkadaş-

larımızın pozisyonu da aynı d u r u m d a d ı r . Yani bir hizmete 

yönelik yapılan işlem ve eylemlerden yarına karşı olan 

güvenlik basit bir takım yasal ve idari ö n l e m l e r l e kişilerin 

g e l e c e k l e r i n e ambargo k o n u l a m a z . Bu haksızlığa hiçbirimizin 

y a s a l d ı r , budur şeklindeki bir d e ğ e r l e n d i r m e y l e çözüm getir-

memiz mümkün d e ğ i l d i r . 
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Ben bu yöndeki çalışmaları başlatan Sayın Çalışma Bakanımıza, 

bu yöndeki tutumunuzu vurgulamak yönünden ona biraz daha güç, biraz 

daha soluk, bu yöndeki çalışmalarının doğru istikamette olduğuna yöne-

lik kamuoyuna mesaj vermek yönünden ve çalışanlarımızın da çalışma 

hızlarını ve motivlerini kesmemek yönünden söz almış bulunuyorum. 

Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adaoğlu. Buyurun Sayın Bakan 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT - Sayın Başkan, 

değerli milletvekili arkadaşlarım; Sayın Adaoğlu'nun Toprak ürünleri 

Kurumunun vesilesiyle gündeme getirdiği konuyla ilgili bizim Bakanlık 

olarak bu konuda Hükümet Programı çerçevesinde yaptığımız bir çalışma-

dan bahsetmek istiyorum. Bunu hem milletvekillerimizin, Meclisin, hem 

de vatandaşlarımızın bilgisine getirmek istiyorum. Tamamen ham bir 

çalışmadır. Çalışmayı tamamladık, Meclis gruplarına da iletmek üzereyiz. 

Bu çalışmamızın özü farklı sosyal güvenlik sistemlerinde geçirilen 

hizmetlerin sonuçta mağdur duruma düşen çalışanlarımızın bu hizmetlerinin 

birleştirilerek emeklilik açısından birleştirilmesi ve 25 yıla gerek 

sosyal sigortalı olan veya sigortalı olup da memur olan çalışanlarımız 

hizmet yıllarını bu iki fondaki geçen sürelerinin birleştirilerek 25 

yıla tamamlanmasıyla emeklilik haklarını sadece süre bakımından tamam-

lanması için bir çalışmamız vardır. Bunun detaylarını bilahare çalışma-

mız tamamlandıktan sonra ve tasarı haline getirildikten sonra Meclisi-

mize de sunmuş olacağız. Amaç Toprak Ürünleri Kurumunda olduğu gibi 

veya farklı sosyal güvenceler de bulunan vatandaşlarımızın ve çalı-

şanlarımızın kayıp yıllarının olmamasıdır. Örneğin 10 yıl çalışmış 

olmasına rağmen sigortalılıkta bilahare 15 yılda memur olarak çalışan 

kamu görevlisi olarak çalışan çalışanlarımızın 25 yılını birleştirerek 

emeklilik hakkını kazanması için bu avantajı ve bu sürelerin birleş-

tirilmesi açısından vatandaşlarımızın kayıp olan bu yıllarının sosyal 

güvence açısından telafi edilmesiyle ilgili bir yasa tasarısı hazırla-

maktayız. Bunu bu vesileyle belirtmek istedim. Teşekkür ederim. 
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BAŞKAN- T e ş e k k ü r ederim Sayın B a k a n . Başka söz almak 

isteyen var mı? 

Buyurun Sayın A n g o l e m l i . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)- Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; Toprak ürünleri Kurumu bu ülkede denetimli 

malların alım s a t ı m ı n d a n , bu işlerle i l g i l e n m e k t e d i r . Bugün 

arpa - buğday - un gibi üç madde ile, daha önceleri bu 

gruba patates de g i r i y o r d u , ama bizim karşı g e l m e m i z e rağmen 

patates denetimli mal olmaktan çıkarılmış ve ü r e t i c i l e r i m i z 

serbest piyasa adı altımda birtakım tüccarla karşı karşıya 

b ı r a k ı l m ı ş t ı . Biz yine bugün burda vurgulamak isteriz ki 

patates ürünü de bizim ülkemizin başta gelen döviz kaynağı-

dır ve patates Avrupa'da aranan bir ü r ü n ü m ü z d ü r . Gerçekten 

ülkemizin aranan ürünleri a r a s ı n d a , hatta diğer dünya tara-

fından üretilen patates arasında en nitelikli ürün olarak 

değerini b u l m a k t a d ı r . Ama ne yazıktır ki zamanın h ü k ü m e t l e r i , 

3-4 yıl önce,' bugünkü hükümet değildir t a b i i , patatesi 

serbest b ı r a k t ı . Çünkü o zamanlar Toprak Ürünleri Kurumu 

patatesi alıp Avrupa'ya s a t ı y o r d u . Bazı şirketler burda 

büyük kârların olduğunu s e z i n l e d i l e r ve zamanın da hüküme-

tine etki ederek patatesi denetimli mal o l m a k t a n ç ı k a r d ı l a r . 

Tabii o dönemlerfcle^bugünkü Hükümet o r t a k l a r ı n d a n en az bir 

tanesi de m u h a l e f e t t i ve bu konuda düşüncelerini söylerdi 
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ve ö z e l l i k l e Sayın Bakan da t a n ı k t ı r ki p a t a t e s ürünü nede-

n i y l e bugün halâ daha a l a c a k l ı olan i n s a n l a r ı m ı z P o l s e r 

d e n e n bir ş i r k e t t a r a f ı n d a n m a l l a r ı a l ı n d ı ğ ı h a l d e ö d e n m e y e n 

y u r t t a ş l a r ı m ı z b e k l e m e k t e d i r . Sayın Bakan bu k ü r s ü y e g e l d i -

ğ i n d e m e s e l e g ö r ü ş ü l ü y o r , ciddi b o y u t l a r d a ele a l ı n ı y o r 

dedi d e d i , b u g ü n l e r e g e l d i k , a r a d a n altı ay geçti ama k o m i s -

yonda m ı d ı r , n e r d e d i r , bu durum b i l i n m i y o r . Bugün f ı r s a t t ı r 

Sayın Bakan b i z e bu k o n u d a bilgi v e r s i n . Ç ü n k ü g ü n l e r g e ç m e k -

t e d i r . G i d e r e k y u r t t a ş ı n da g ü v e n i bu k o n u d a a z a l m a k t a d ı r . 

S a y ı n B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; g e ç m i ş y ı l l a r d a 

arpa , ö z e l l i k l e arpa ü r ü n ü n ü n a ç ı k t a d e p o l a n d ı ğ ı , gerek 

d e p o l a n m a s ü r e c i n d e , gerek daha sonra b i r t a k ı m z a r a r l a r ı n 

g e l d i ğ i a ç ı k t ı r . Ama aynı d ö n e m d e b i r t a k ı m d e p o o l a b i l e c e k 

y e r l e r i n de d ü ş ü n ü l m e d e n özel k i ş i l e r e k i r a l a n d ı ğ ı da bir 

g e r ç e k t i r . 0 d e p o l a r boşta b e k l e m e k t e y d i . Ürün de d ı ş a r ı d a 

harap olup g i t m e k t e y d i . T e k n i k u z m a n l a r a s o r d u ğ u m u z d a b i z e 

v e r i l e n y a n ı t ş u d u r : K a p a l ı y e r d e d e p o l a n a n h u b u b a t %2 fi re 

v e r m e k t e d i r , d ı ş t a d e p o l a n a n ise % 3 . 5 f i r e v e r m e k t e d i r " k i 

bu hemen hemen d e p o l a n a n f i r e n i n iki m i s l i d i r d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . 
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Bu h e s a p l a n d ı ğ ı n d a ki ü l k e m i z d e arpa ürünü yüz bin tonun 

ü z e r i n d e o l m a k t a y ı l l a r ı m ı z iyi g e l d i ğ i n d e , bu h e s a p y a p ı l -

d ı ğ ı n d a g ö r ü y o r u m ki dışta d e p o l a n a n arpa bu f i r e s i 

n e d e n i y l e m i l y a r l a r a varan z a r a r l a r l a baş başa k a l m a k -

t a y ı z . Tabii z a r a r olur ama bu z a r a r d ö n e r ve ü r e t i c i m i z e 

y a n s ı r d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r . 

Tabii Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bizim 

ü l k e m i z d e d e p o l a m a yeri y o k , h a z ı r l ı k y a p ı l m a d ı z a m a n ı n d a 

ve d ı ş t a bir a r p a n ı n , arpa ü r ü n ü n ü n nasıl d e p o l a n a c a ğ ı 

k o n u s u n d a da e l d e e t t i ğ i m i z b i l g i l e r e göre o k o n u d a da 

m a a l e s e f b i z i m t e k n i k a d a m l a r ı m ı z ı n daha sonra bilgi sahibi 
. t 

o l d u l a r ve b i z e bu k o n u d a da i t i r a f t a b u l u n d u l a r . Bu n e d e n l e 

bu yıl ö y l e g ö r ü l m e k t e d i r ki arpa ürünü v e r i m l i , y o l d a n 

g e ç e r k e n g ö r m e k t e y i z , h a s a t b a ş l a m ı ş ama y i n e bir konu 

her n e d e n s e d u r m a k t a d ı r . 0 da a r p a n ı n f i y a t ı ne o l a c a k t ı r ? 

B u g ü n bu v e s i l e y l e Sayın B a k a n ı m ı z h e r h a l d e f i y a t k o n u s u n d a 

Y ü c e M e c l i s i b i l g i l e n d i r e c e k l e r ve şunu s ö y l e y i m ki tüm 

ü r e t i c i l e r bugün bir f i y a t b e k l e n t i s i i ç e r i s i n d e d i r l e r . 

Geçen sene d e ğ e r l i a r k a d a ş l a r ; y a n ı l m ı y o r s a m iki 

bin Türk L î r a s ı , bu sene e k o n o m i k d e n g e l e r e de b a k t ı ğ ı m ı z d a 

en normal b e k l e n t i h e r h a l d e altı bin Türk Lirası o l a c a k t ı r . 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) (.Yerinden) - Sen 

b i ç t i k t e n sonra f i y a t ı ne s ö y l e n . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - Ve b e k l e n e n de d e ğ e r l i 
... > ! • .. . . 

a r k a d a ş l a r ; b e k l e n t i de bu c i v a r l a r d a beş bin ve Ü z e r i n d e 

bir b e k l e n t i v a r d ı r . Ü r e t i c i m i z m ü t e v a z i d a v r a n m ı ş beş 

bin ve y u k a r ı s ı o l u r s a k e n d i l e r i n i r a h a t l a t ı r . 

T a b i i ki Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 

t a r ı m ı k o r u m a k l a z ı m . Bu n e d e n l e bu r a k a m l a r ı n a l t ı n a düşe-

cek bir f i y a t b e l i r l e m e s i ü r e t i c i m i z i çok zor dtırüma s o k a c a k -

t ı r . S ü b v a n s i y o n l a r l a her türlü ^yardımlarla e m e ğ i n i n k a r ş ı l ı -

ğını a l a b i l e c e k s e v i y e d e bir f i y a t b e l i r l e m e s i k a ç ı n ı l m a z -

d ı r . Tüm d i ğ e r m a l l a r a a s t r o n o m i k d e n e n s e v i y e d e f i y a t l a r 

g e l d i ğ i n e göre ve ne a c ı d ı r ki Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t -

v e k i l l e r i ; bir f i n c a n k a h v e içmek için ş e h i r d e iki okka 

p a t a t e s s a t m a n ı z g e r e k m e k t e d i r . Yani ö y l e bir d e n g e s i z l i k 
-i-./ 

olmuştu*.-ki iki okka p a t a t e s e ş i t t i r bir f i n c a n k a h v e d e ğ e r l i 

arkadaşları. 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ne güzel 

a n l a t ı n bu i ş l e r i . N e r d e n ö ğ r e n d i n ? Ben sana ö ğ r e t m e d i m . 

B A Ş K A N - Sayın A d a o ğ l u m ü d a h a l e e t m e y i n . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - Bütün b u n l a r ı göz 

ö n ü n d e b u l u n d u r a r a k g e r ç e k ç i bir f i y a t b e l i r l e m e s i n e gide-

l i m . Bunu b e l i r l e r k e n de d o ğ r u d u r d ü n y a f i y a t l a r ı n a da 

b a k a c a ğ ı z , ama m u t l a k a ü r e t i c i m i z i n de h a k k ı n ı v e r e c e ğ i z , 

bunun da yolu s ü b v a n s i y e e t m e k t i r . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; y i n e a r i f e s i n -

d e y i z arpa a l ı m l a r ı n ı n . Geçen y ı l l a r d a çok o l a y l a r o l m u ş t u r . 

K a m y o n l a r ı n a d o l d u r u p a r p a s ı n ı d e p o l a r a g e l e n üretici: insan-

l a r ı m ı z d e p o l a r ı n c i v a r ı n d a g ü n l e r l e b e k l e m i ş l e r , k a m y o n l a r a 

f a z l a d a n kira ö d e m e k d u r u m u n d a ^ b ı r a k ı l m ı ş l a r d ı r . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U (Ga?i M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - T a r t ı l a r 

y a n l ı ş t ı r . Onu da s ö y l e . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - H e l e h e l e t a r t ı k o n u s u n d a 

y a p ı l a n h a k s ı z l ı k l a r M a h k e m e t a r a f ı n d a n da k a n ı t l a n m ı ş ve 

b i r ç o k y u r t t a ş ı m ı z y a n l ı ş t a r t ı d a n d o l a y ı b ü y ü k k a y ı p l a r a 

u ğ r a t ı l m ı ş t ı r . Bu yıl b u n l a r ı g ö r m e k i s t e m i y o r u z , ö z e l l i k l e 

t a r t ı k o n u s u n d a çok d i k k a t l i d a v r a n a l i m , ' g ü v e n s a r s m a y a l ı m . 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - K a n t a r ı n t o p u z u 

k a ç m a s ı n . 

H Ü S E Y İ N A N G O L E M L İ ( D e v a m l a ) - E v e t , Sayın A d a o ğ l u da 

d i y o r ki " k a n t a r ı n da t o p u z u k a ç m a s ı n " ve a l ı m l a r da a r k a d a ş -

lar daha p r o g r a m l ı , -daha p l â n l ı g i d e l i m ve i n s a n l a r ı n g ü n l e r -

le d e p o l a r ı n ö n l e r i n d e y ı ğ ı l m a l a r ı n ı ve bu n e d e n l e r l e daha 

fâzla kira v e r m e l e r i n i n de ö n ü n e g e ç m i ş o l a l ı m . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; sabah da s ö y l e -

d i ğ i m gibi T o p r a k Ö d ü n l e r i K u r u m u n v n A ı y ö n e t i m i , y a n i ipleri 

H ü k ü m e t i n e l i n d e d i r . , F i y a t l a r ı da B a k a n l a r K u r u l u b i ç m e k t e -

d i r . Ve t a b i i ki bunu. B a k a n l a r K u r u l u y a p a r k e n g e n i ş ç e r ç e -

v e d e k i ke$di e k o n o m i k p o l i t ikasını ön p l a n d a t u t m a k t a d ı r . 

Ona g ö r e d a v r a n m a k t a d ı r . Bütün b u n l a r ı alt alta t o p l a d ı ğ ı -

m ı z d a T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i o l a r a k bu b ü t ç e y e o l u m l u oy 

v e r m e o l a n a ğ ı m ı z y o k t u r . O y u m u z r e t t i r . H e p i n i z e s a y g ı l a r 

s u n a r ı m . 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m . B u y u r u n S a y ı n B a k a n . 
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TARIM, DOĞAL KAYNAKLAR VE ENERJİ BAKANI M. FERDİ SOYER- Sayın 

Başkan, değerli milletvekilleri; tarımsal üretimde en önemli kuruluşlar-

dan biri olan Toprak ürünleri Kurumunun bütçesini görüşüyoruz. Toprak 

ürünleri Kurumu Sayın TKP milletvekili Hüseyin Angolemli arkadaşımın 

belirttiği gibi oldukça önemli fonksiyonlar ifade eden bir kuruluştur. 

Bu Toprak ürünleri Kurumunun bütçesi görüşülürken genel olarak tarımsal 

bir kısım sorunlara da haliyle değinilmiştir. Bu bakımdan bu konuyla 

ilgili belli durumlara bizim de işaret etmemiz, bazı hususları aydınlığa 

kavtcşturmamız ve düşüncelerimizi söylememiz gerekiyor. Şimdi biz Hükümet 

olarak Demokrat Parti ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Koalisyon ortaklığı 

olarak Hükümete geldiğimiz zaman Toprak ürünleri Kurumunun 1992 ve 93 

ürün alımları karşılığı olarak toplam 292 milyar 268 milyonluk bir borç 

bulduk. Bu borcu, Toprak ürünleri Kurumunun bu borcunu dikkate alarak 

hemen çalışmalara başladık. Herkesin de bildiği gibi dağlar taşlar arpa 

doluydu ve bu arpanın ihracatı için çeşitli olanaklar Hükümet indinde 

göndeme getirildi ve arpa ihracatında önemli bir mesafe alındı. Sonuçta 

39 bin ton a r p a y ı , ki büyük bir kısmı a ç ı k t a b e k l e y e n a r p a y d ı , 

39 bin ton arpayı ihtaç e t t i k . O r t a l a m a f i y a t 2 . 0 0 0 Türk 

L i r a s ı n d a n g e r ç e k l e ş t i r i l m i ş t i r o r t a l a m a f i y a t ı . Bu b a k ı m d a n 

bu n o k t a d a k o n u m a g ö r e T o p r a k Ü r ü n l e r i K u r u m u ve buna bağlı 

h ü k ü m e t ve o r d a k i g ö r e v l i l e r o l a r a k iyi bir ç a l ı ş m a y a p t ı k 

bu acil d u r u m u orta y e r d e n k a l d ı r a b i l m e k i ç i n . Bu ç e r ç e v e d e 

153 m i l y a r Türk L i r a l ı k bir geri ö d e m e y i g e r ç e k l e ş t i r d i k . 

Bunun 110 m i l y a r ı 92 ürün b e d e l i y l e ilgili a l ı n a n borç kar-

ş ı l ı ğ ı y d ı ve 93 ürün bedeli o l a r a k H ü k ü m e t i n , d ö n e m i n Hükü-

m e t i n i n K o o p e r a t i f M e r k e z B a n k a s ı ve V a k ı f l a r B a n k a s ı n d a n 

143 m i l y a r ve 47 m i l y a r o l a r a k a t o p l a m aldığı b o r ç l a r için 

şu ana k a d a r 37 - 22 m i l y a r l ı k bir ödeme,geri ödeme gerçekleştirebildik. 
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Şu anda k u r u m u n 11.4.94 tarihi i t i b a r i y l e 147 m i l y a r 500 

m i l y o n ana p a r a , 159 m i l y a r 271 m i l y o n t a h a k k u k eden faiz 

o l a r a k b o r c u v a r d ı r ve bu e k o n o m i k k r i z i n o l g u n l a ş m a s ı y l a 

y ü k s e l e c e k f a i z l e r l e şu anda T o p r a k ü r ü n l e r i K u r u m u , 5 0 0 

m i l y o n Türk Lirası faiz ö d e m e k d u r u m u n d a d ı r . Bunu g i d e r e b i l -

mek için H ü k ü m e t o l a r a k ve B a k a n l ı k o l a r a k T o p r a k ü r ü n l e r i ,.. 

K u r u m u n u n y ö n e t i c i l e r i y l e b i r l i k t e ç a l ı ş m a l a r ı s ü r d ü r ü y o r u z . 

Bu çok ö n e m l i bir m i r a s d ı r . Bir t a r a f t a bu eski borcu sıfır-

lamak ve aşağı ç e k m e k , öbür t a r a f t a n yeni ü r ü n ü almak ve
;
-

bu y e n i ü r ü n ü n d e ğ e r l e n d i r i l m e s i y l e ilgili o l a r a k k a y n a k 

b u l m a k z o r u n d a y ı z . 

M U S T A F A A K I N C I ( L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Bu 500 m i l y o n 

faiz ne z a m a n d a n beri? 

FERDİ SABİT S O Y E R ( D e v a m l a ) - A ş a ğ ı y u k a r ı bu 

;
 son ,10 g ü n d e n b e r i . %130'a' çıktı ya k o o p e r a t i f i n . . . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - H a f t a l ı k , 

g ü n l ü k , aylık o l a r a k ? 

FERDİ S A B İ T S O Y E R ( D e v a m l a ) - G ü n l ü k o l a r a k . 

M U S T A F A A K I N C I ( Y e r i n d e n ) (Devamla") - 500 milyon? 

FERDİ SABİT SOYER ( D e v a m l a ) - T a b i i , aşağı y u k a r ı 

bü sön h a f t a d a t a h a k k k u k eden y ü k s e k f a i z d e n ö t ü r ü Sayın 

A k ı n c ı çünkü V a k ı f l a r B a n k a s ı aşağı y u k a r ı %190 o l a r a k 

t e l a k i e t m e k t e d i r b o r c u . Bu b a k ı m d a n bunu aşağı çekmek' 

için ç ü n k ü ö n e m l i bir t o p l u m s a l k a y n a ğ ı n he&a o l m a s ı d ı r . 

Ç a l ı ş m a y ı s ü r d ü r ü y o r u z , T ü r k i y e T o p r a k M a h s u l l e r i O f i s i y l e 

t e m a s h a l i n d e y i z , ihraç e t t i ğ i m i z ürünün b e d e l i n i n e r k e n 

bir z a m a n d a t r a n s f e r e d i l i p bu borç ö d e m e l e r i n i n daha d'şağıya 

ç e k i l m e s i için yeni ürün a l ı m l a r ı içinde hem t e k n i k d ü z e y d e 

hem de mali açıdan h a r e k e t l e y a p m a k ü z e r e y i z . Bu âirada
; 5 

yeni ü r ü n ü m ü z ü ihraç e t m e k için ş i m d i d e n i h a l e y e ç ı k t ı k . 

Bİ^ı m ü r a c a a t l a r v a r d ı r , b u n l a r ı n d e ğ e r l e n d i r i l m e s i içerisin-

d e y i z ki bu yeni ürünü erken bir z a m a n d a ihraç e d e l i m ve 

' b ö y l e s i n e b o r ç l u bir k u r u l u ş u n ü z e r i n e t e k r a r b o r ç l a n a r a k 
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ü r e t i c i y i ö d e m e k gibi büyük bir yükü hem ttevlet b ü t ç e s i n e 

hem de k u r u m u n ü s t ü n e ve d i ğ e r k o o p e r a t i f gibi bir m ü e s s e -

senin ü s t ü n e y ı k m a m a k için bu ç a l ı ş m a y ı da s ü r d ü r ü y o r u z . 

Bunu M e c l i s i n b i l g i s i n e g e t i r m e k istedim bu e l e ş t i r i l e r e 

bağlı o l a r a k . S a y ı n B a ş k a n . . . 

ALİ ÖZKAN A L T I N I Ş I K (fîirne) ( Y e r i n d e n ) - Z e y t i n 

y a ğ l a r ı y l a ilgili g e l i ş m e var mı? 

FERDİ S A B İ T S O Y E İ ( D e v a m l a ) - Peki o n u n l a da ilgili 

s ö y l e y e c e ğ i m . T o p r a k ü r ü n l e r i K u r u m u n u n b ö y l e s i n e bir yapı 

içerisindeyken yeni ürünün bedelini, fiyatını belirleyebilmek için 

çalışmaları yapıyoruz. Ancak bu yıl farklı bir yöntem izliyoruz. Yaptı-

ğımız yöntem şudur. Arpanın karma yemin, karma inek davar yeminin ve 

buna bağlı olarak sütün ve buna bağlı bütün ürünlerin fiyatlarını ve 

ederlerini topyekün bir paket olarak açıklamak istiyoruz ki bir bütünsel-

lik içerisinde bu anlamda birbirini etkileyen ve birbirine bağlı olarak 

bu mekanizmaların bütünsellik içerisinde hayata geçirilmesini sağlayalım 

ve ekonomiye bir çeki düzenlik ve tarımsal üretime bir düzen getirelim. 

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; değerli meclisin 

ve bu arada herkesin dikkatini çekmiştir ki ekonomik krizin derinleştiği 

bir dönemde herşeye zam olurken veyahut^ da fiyat düzenlenirken karma 

inek, davar yeminin fiyatına herhangi bir şekilde bir düzenleme olmamış-

tır. Burda da Toprak ürünleri Kurumunun büyük bir rolü vardır. Herşeyden 

evvel Hükümetin politikası doğrultusuna %33.33 olarak arpaya uygula-

dığımız sübvansiyonun devamı sağlanır, tarımsal üretimi desteklemek 

için bu ekonomik, kriz döneminde özellikle hayvansal üretimde^ve karma 

yemde bu arada.yükselen fiyatları dengeleyebilmek için Toprak Ürünleri 

Kurumu önemiijjlçüde pamuk küsbesi ithal etmiştir ve Toprak ürünleri 

Kurumu bu^çerçevede yaptığı bu ithalatla fiyatlarda belli bir denge 

tutturulmuştur ve bu güne kadar bu dengeyi bu biçimiyle getirebildi,i. 

Bunun yanı sıra arpanın sübvansiye edilmesine bağlı plarak özellikle 

kırılmış arpanın satış merkezlerinde satılması ve küsbenin ucuz ve-

yahut mevcut şartlara göre daha ucuz olabilecek bir şekilde ithal edil-

mesi sayesinde üreticiye özellikle hayvansal alanda iyi bir yaklaşım 

ve durum getirilebilmiştir. Buna bağlı olarak yeni satış merkezleri 

açılmıştır Yeni tskele'de, bütün Karpaz bölgesinin ta Geçitkale'ye 

ve Akdoğan'a gidip arpa, kırılmış arpa ve küsbe almaması için Yeni 

İskele'de bulduğumuz bir olanağı değerlendirerek oraya yeni bir satış 

merkezi açılmış, böylece o yöredeki üreticinin yoldan kazanması gündeme 
getirilmiştir. 
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Bu da T o p r a k ü r ü n l e r i K u r u m u v a s ı t a s ı y l a g ü n d e m e g e t i r d i ğ i m i z 

! y e n i bir u y g u l a m a d ı r . L e f k o ş a B ö l g e s i için de k ı r ı l m ı ş arpa 

ve ktüsbeyi H a s p o l a t ' t a s a t ı ş a s u n d u k . B ö y l e c e onları da A k d o ğ a n ' a 

:
 ve Geçitlcale'ye t a ş ı n m a l a r ı n o k t a s ı n ı yol b a k ı m ı n d a n k ı s a l t a r a k 

h a y a t a sgeçirmiş o l d u k . Bu bağlamtla, bu ç e r ç e v e d e ç a l ı ş m a l a r 

3 s ü r d ü r ü l ü r k e n , T o p r a k Ü r ü n l e r i K u r u m u o l a r a k , p a t a t e s alımı 

için de görev y ü k l e n m i ş t i r ve p a t a t e s alımı için T o p r a k Ü r ü n l e r i 

K u r u m u g ö r e v e ç ı k m ı ş t ı r . Belli bir f i y a t a ç ı k l a n m ı ş t ı r ve bu 

f i y a t ı biz Ü r e t i c i l e r B i r l i ğ i n e de çok açık bir ş e k i l d e söy-

l e d i k . S a t ı ş l a r ı n k o n s i n y e o l a c a ğ ı ç e r ç e v e s i n d e e l d e e d i l e n 

kâr ve e l d e e d i l e n b ü t ü n g e l i r , bu a n l a m d a e l d e edildiği o r a n d a 

ü r e t i c i y e prim o l a r a k ö d e n e c e k t i r ve bu b i ç i m i y l e ç a l ı ş m a l a r 

da g e r ç e k l e ş t i r i l m i ş t i r . K a n ı m a g ö r e ilk kez bu y ı l , o l d u k ç a 

s ü r a t l i , çabuk ve d ü z e n l i bir alım g e r ç e k l e ş m i ş t i r . E l b e t t e 

e k s i k l i k l e r i m i z v a r d ı r , y a n l ı ş l ı k l a r da o l a b i l i r . B u n l a r ı 

g ö r m e k , k a b u l l e n m e k h e r ş e y d e n evvel ve d ü z e l t i l m e s i için çare-

ler a r a m a k ö n e m l i d i r . Bu b a k ı m d a n b i z , aynı z a m a n d a arpa alım-

ları için de bir o r g a n i z a s y o n i ç i n d e y i z . Şu anda arpa a l ı m l a r ı 

için d o k u z m e r k e z i g ü n d e m e g e t i r d i k . Y a n i , alım m e r k e z l e r i n i 

a r t ı r ı y o r u z . B ö y l e c e b e k l e m e y i a z a l t m a y a ç a l ı ş ı y o r u z . Şu anda 

d e v r a l d ı ğ ı m ı z t o p l u m s a l yapı i ç e r i s i n d e a m b a r l a m a v e d e p o l a m a 

o l a r a k k u l l a n ı l a b i l e c e k alanlarrt siniri ı d ı r . Bu a l a n l a r ı g e n i ş -

letmeye ç a l ı ş ı y o r u z . Onun için b i r a z evveli d e ğ e r l i 'kardeşim 

H ü s e y i n Angolemli'-nin a l t ı n ı ç i z d i ğ i g i b i , bazı y e r l e r d e , bazı 

z a m a n l a r d a g e ç m i ş d ö n e m d e a m b a r o l a r a k k u l l a n ı l ı p , b a ş k a l a r ı n a 

çtevredilen v e y a h u t da başka k u r u l u ş l a r a v e r i l e n a l a n l a r ı da 

d e ğ e r l e n d i r i l m e s i için ç a l ı ş m a l a r y a p t ı k . B ö y l e c e bu a l a n l a r ı 

da k a z a n m ı ş d u r u m d a y ı z . A m a , bütün b u n l a r y e t e r l i d e ğ i l d i r . 

B u n u n a l t ı n ı ç i z i y o r u m ve b ü t ü n b u n l a r ı n s ı h h a t l i d e p o l a m a 

k o ş u k l a r ı n a k a v u ş a b i l m e k için y e n i d ü z e n l e m e l e r ve y a t ı r ı m 

y a p m a k g e r e k m e k t e d i r . Bunun için de ö n e m l i k a y n a ğ a i h t i y a c ı m ı z 

v a r d ı r . Şu anda bunu y a p a m a d ı k . Ç ü n k ü , b i r a z evvel k o n u ş m a m ı n 

b a ş ı n d a da b a h s e t t i ğ i m bu ağır y ü k , bu ağır m a l i t a b l o bizi 

büyük ö l ç ü d e d u r d u r m a k t a d ı r . 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - B u l d u ğ u m u z 

m i r a s t a b i i . 

FERDİ S A B İ T S O Y E R (Devamla)- E v e t , d u r m a k t a d ı r . Bu nok-

tada ö n e m l i ö l ç ü d e yeni ürün f i y a t l a r ı n ı n a ç ı k l a n m a s ı , buna 

bağlı o l a r a k k u ş k u s u z k u r u m u n p o z i s y o n u , e k o n o m i n i n b ü t ü n s e l l i ğ i , 

h a y v a n s a l ü r e t i m i n , karma y e m i n , süt f i y a t l a r ı n ı n , p a s t ö r i z e 

f i y a t l a r ı n , h e p s i n i n b i r b i r i n e z i n c i r l e m e b a ğ l ı o l a c a ğ ı n ı 

d i k k a t e a l a r a k y a p a c a ğ ı m ı z bir d ü z e n l e m e y l e g e r ç e k l e ş t i r e c e -

ğ i z . Hem ü r e t i c i y i , hem t ü k e t i c i y i , hem h a y v a n b e s l e y i c i s i n i 

belli bir ö l ç ü d e d e n g e l e y e c e k bir d ü z e n l e m e y i h a y a t a g e ç i r m e y e 

ç a l ı ş a c a ğ ı z . H ü s e y i n A n g o l e m l i a r k a d a ş ı m ı n b e l i r t t i ğ i p a t a t e s -

le ilgili bir d i ğ e r olgu P o l l s e l d a v a s ı d ı r . Hakiı bir k o n u d u r . 

Bu konuda bizim s ö z ü m ü z v a r d ı r . B u , y a l n ı z b i z i m değil b i r e y 

o l a r a k iki p a r t i n i n , h ü k ü m e t i n ve t o p y e k ü n b ü t ü n t o p l u m u n sö-

z ü d ü r i n a n c ı n d a y ı m . Bu y a l n ı z c a 

i £ J 

M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - -Hükümetin c i d d i y e t i . 

FERDİ SABİT SOYER ( D e v a m l a ) - Y a n i ^ b u y a l n ı z c a , e v e t 

ve bu d e v l e t i n c i d d i y e t i d i r . Bu k o n u d a biz h ü k ü m e t o l a r a k ç a l ı ş -

m a l a r y a p t ı k , k a r a r ı m ı z ı a l d ı k . Bu d o ğ r u l t u d a g e r e k e n g i r i ş i m -

leri y â p m a k ü z e r e de ilgili y e r l e r g ö r e v l e n d i r i l m i ş t i r . A n c a k 

orta yerde bir hukuki engel ç ı k m ı ş t ı r ve bu h u k u k i e n g e l , Sayın 

Hukuk D a i r e s i n i n ve Savcı 1 ığı'n orta y e r e k o y d u ğ u yorumlarla belli 

bir n o k t a d a d ı r . Biz bu h u k u k i e n g e l i a ş m a y a , bun u bir h u k u k i 

b a s a m a k , d a y a n a k b u l m a y a ç a l ı ş ı y o r u z . S o r u n u m u z b u r a d a d ı r . 

Bu b a k ı m d a n , bu k o n u d a k a r ş ı l a ş t ı ğ ı m ı z h u k u k i p r o b l e m i n haya-

ta g e ç m e s i için bir çaba h a r c ı y o r u z . Ç ü n k ü , g e ç m i ş d ö n e m d e 

y a p ı l a n b e n z e r i u y g u l a m a l a r için de Hukük D a i r e s i dava a ç m ı ş 

d u r u m d a d ı r . Bu b a k ı m d a n b u n u n , h ü k ü m e t i n , btr a n l a m d a ç e r ç e -

v e s i n e uygun o l a r a k b i r formül v e y a h u t da bir d ü z e n l e m e , huku-

ki bir d a y a n a k b u l m a y a ç a l ı ş ı y o r u z . Benim ana h a t l a r ı y l a 

b e l i r t m e k i s t e d i k l e r i m b u n l a r d ı r . 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Z e y t i n y a ğ ı n ı da 

s ö y l e y i n . Ali Ö z k a n A l t ı n ı ş ı k ' a , hem k a m u o y u n a . 

FERDÎ S A B İ T S O Y E R ( D e v a m l a ) - E v e t , z e y t i n y a ğ ı n d a Ali 

özkari Â l t ı n ı ş ı k a r k a d a ş ı m ö n e m l i bir n o k t a y a t e m a s e t t i . Z e y t 

ğ ı n d a topl.am 200 ton c i v a r ı n d a bir z e y t i n y a ğ ı s t o k u b u l d u k . 

Bütün, stok K o o p e r a t i f M e r k e z B a n k a s ı n a b a ğ l ı , Z e y k o ama — 

M A U S T A F A A D A O Ğ L U ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - İ k i , ü ç j r e t i m 

y ı 1 ı n d a n b i r i k e n . 

F E R D İ S A B İ T S O Y E R ( D e v a m l a ) - E v e t , e v e t k b i r i k m i ş , de-

p o l a r d o l u . Bu y ü z d e n biz bu y e n i a l ı m a g i r e m e d i k . B u n u n da 

satışı
1

 için K o o p e r a t i f M e r k e z B a n k a s ı y e t k i l i l e r i y l e ve hükü-

m e t i n . b ü t ü n b a k a n l ı k l a r ı y l a d e v r e y e g i r d i k : 
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Ve oldukça yoğun çalışmalar sonucunda en nihayet geçti-

ğimiz günlerde satmaya b a ş l a d ı k . Ancak miktar 200 ton 

olduğu için ve bunun topyekün g i d e r i l m e s i n d e nakliyatta 

özellikle bazı sorunlarla karşı karşıya kaldığımız için. 

şu anda 200 tonluk t a n k e r l e r halinde bunların sevkiyatını 

y a p m a k t a y ı z . Haftada iki defaya çıkardık B a y ı n d ı r l ı k , 

Ulaştırma Bakanı arkadaşımızın bize yardımları ile:. Bunu 

haftada iki defaya çıkarttık ve böylece süratle bunun 

satışını ve depoların boşalmasını sağlayarak yeni ürünün 

alınmasına imkân y a r a t a c a ğ ı z . Tabii bu ciddi bir tartışma 

k o n u s u d u r . Bu zeytin yağımızı en sağlıklı bir şekilde 
• i "

r

 •. 

d e ğ e r l e n d i r m e k m e c b u r i y e t i n d e y i z . Bu g ö r e v i m i z d i r . Bunun 

için yeni yatırımlara gerek v a r d ı r , yeni desteğe 

gerek v a r d ı r . Bunun rafine e d i l m e s i n e ve yemeklik yağ 

olarak k u l l a n ı l a b i l m e imkânlarının a r t ı r ı l m a s ı n a ve buna 

bağlı olarak diğer unsurlara da ihtiyaç v a r d ı r . Bu aradai 

üzülerek şunu b e l i r t e y i m , geçmiş d ö n e m l e r d e turizm işlet-

m e l e r i n d e n zeytin yağının büyük ölçüde ithalâta dayanan 

zeytin yağımdan olduğunu da g ö r d ü k . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - K o m i l i . 

• -i , • >
 c

 ... 

FERDİ S . SOYER (Devamla) - Ve şimdi yapılan girişim-

lerle turizm işletmeleri de bu yerli üretimi t ü k e t m e y e 

b a ş l a m ı ş t ı r ve bunu büyük ölçüde yerli kaynakları da 

devreye s o k a r a k , özellikle askeri kaynakları da devreye 

sokarak iç kaynaklarda bunu mümkün olabildiği m e r t e b e d e 

tüketmemiz ve kendi ü r ü n ü m ü z ü , kendimizin d e ğ e r l e n d i r m e 

şartlarını y a r a t m a m ı z g e r e k m e k t e d i r . Bunun için de çalışı-

y o r u z . Teşekkür e d e r i m . 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın B a k a n . 

Değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; başka söz isteyen var m ı ? — 

Y o k t u r . Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler t a m a m l a n m ı ş t ı r . Tasarının madde madde 

g ö r ü ş ü l m e s i n e geçilmesini oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul eden-

ler? Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul 

e d i l m i ş t i r . Madde madde okuyunuz lütfen. 
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KATİP -

TOPRAK ÜRÜNLERİ KURUMU 

1994 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI 

KuzeyKıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

Kısa isim 1. Bu Y a s a , Toprak ü r ü n l e r i K u r u m u 1994 Mali Yılı Bütçe 

Yasası olarak i s i m l e n d i r i l i r . 

BAŞKAN - 1
1

 inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etmeyen-

ler?... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

BİRİNCİ KISIM 

Genel Kurallar 

2 . Toprak ürünleri Kurumunun 1 Ocak 1994 t a r i h i n d e 

başlayan ve 31 Aralık 1994 t a r i h i n d e sona erecek olan 

1994 Mali Yılında bu Yasaya ekli B, C , D (Kadro, G i d e r , 

A r a ç ) C e t v e l l e r i n d e saptanan hizmet ve faaliyetlerin 

yürütülmesi için 34,401,132,000.-TL "ödenek tahsis 

edi1 ir. 

31.12.1994 
Tarihinde 
Sona Erecek 
Mali Yılı 
için Tahsis 
Edilen Ödenek 
B,C ve D Cet-
velleri 



- 2 9 1 4 -

« B %
 M

C
M

 VE "D
M

 CETVELLERİ 

KADRO, GÎDER VE ARAÇLAR 
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. i i. 
"B" CETVELİ 

KADRO 

TOPRAK ÜRÜNLERİ KURUMU 
SÜREKLİ PERSONEL KADROSU 

Kadro 
Kadro Adı Siayısı Hizmet Sınıfları Derece Barem 

Müdür 1 Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
(Üst Kademe Yöneticisi) II 18 A 

Mali I§ler Amiri 1 Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
• i . -i : (üst Kademe Yöneticisi Sayıl-

mayan Diğer Yöneticiler Sınıfı) 11% 17 B 

ürün ve Depolama 
Amiri 1 M M M 111 17 B 

Bölge Amiri 2 M 1» M 
A. 

111 17 B 

işletme Amiri 1 m n n 111 17 B 
idare Sekreteri 1 idari Hizmetler Sınıfı 11 12-13-14 
İdare Sekreteri 1 M M n 111 10-11-12 
Ürün Müfettişi 4 Tarım ve Orman Mühendisliği ve 

13-14-15 
Ürün Müfettişi 

Hayvancılık Hizmetleri Sınıfı 11 13-14-15 

Makine/Elektrik Mühendislik ve Mimarlık 
Mühendisi 1 Hizmetleri Sınıfı 11 13-14-15 

Makine/Elektrik 
Mühendisi 1 H « . M 111 11-12-13 

Muhasebe Memuru 1 Mali Hizmetler Sınıfı 11 12-13-14 
Muhasebe Menuru fe a w •, M 111 10-11-12 
Amb^r Emini 4 (t h n 11 12-13-14 
Ambar Emini 4 n « • « 111 10-11-12 
Veznedar 4 M » .. * 111 10-rll-12 
Kâtip 11 2 Kitabet Hizmetleri Sınıfı 111 9-10 
Kâtip 111 c J W İt IV 5-6-7-6 
Odacı • 2 Odacı ve Şoför Hizmetleri Sınıfı 1 8-9 

TOPLAM 42 
NOT: BAREMLER DEVLETİN UYGULADIGI BAREMLERİN AYNIDIR. 

işçiler s Işçibaşı 5. Işçibaşı Yardımcısı 6, Teknik işçi 13, Düz işçi 38, Bekçi 10, 
Toplam 72 
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"Z" CETVELİ GID£ftLER 

Madde 
Proje 

V-L-.» 

02 
03 
04 
05 
.06 
07 
Ö8> 
09 • 
•10 
•.••>• ı-: 

14 

; 20 
21 
22' 
23 

. 25 
26 
• 27 

. _28 

Tahsisatın Nevi 

Aylık Özlük Hakları 

Memur Haaşları 

İşçi ücretleri ^ ,, 
Emekli Memur Maaşları 
İdars Heyeti ödenekleri* 
Kıdem Tazminatı-îşçi 
Emekli ikramiyesi 
îhtiyai Sandığı katkısı 
Sosyal Sigorta Katkası 
Geçici Hizmetler 
Ek Mesai Ödenekleri 
Maaş ticret Artışları 

1993 
Ödeneği Tl. 

Cari Giderler 

Yolluk ve Maişet 

Hizmet Alımları 

P.T.T.' 
Murakabe ücreti 
Taşıt Kiraları 
11ânat 
Araçların Kayıt/Sigorta 
Ambar/Tesis Sigortası 
Kakine/Araç-Gereç T am i ri 
Amparrların Bakıra/Onarım] 
Dışa(Açığa)Depola:na Gid 

2,387,461,000 

3,482,7(30,000. 
267,972,000-
56,360,000 

ıoöyooo.ooo 
100*000,000 
346,270,000 
310,:, 000,000 
.200,060,000 
100,000,0.10 

2,000,000,000 

9 , 5 5 2 ^ 3 , 0 0 0 

8,000.000 

8,000,000 

6,000,000 
3,000,000 

150,000,000 
1,000,000 
1.500,000 

30,000,7500 
. Vc,00.0,000 

25,000,000 
20.000.000 

276,500^000 

: : 
Ödeneni I. 

3,959,642,000 

6,55.5,300,000 
431,330,000 
56,360,000 

'200,000,000 
200,000,000 
65^,000,000 
725,000,000 
400,000,000 
150,000,000 

3,500,000,000 

16 »8J2..632 t00p 

12,000.000 
l?ıQÇQ

JL
ooo 

9,000,003 
5,000,000 

200,000,000 
••- 1,500,000 

1,500,000 
'60,000,000 

70.000,000 
4=0,000,000 

100.000.000 
^ » o ç o . o o o 

(+) Artış 
{-) Azalış^ 

+1,572,161,000 

+3,072,600,000 
• 163,353,000 

• 100,000,000' 
• 100,000,000 
• 306, ?3Ö, OÖC* 
• 415,000,000 
+ 200,000,000 
• 50,000,000 
»1,500,060/000 

Fiilep çalışan memurlar için öngörülmüştür. 
•t. ̂  

•7.^72*869,000 

4.000,000 

• 4 ,.000 ».000 

3,000,000 
2,000,000 

50,000,000 
500,000 

30,000,000 
30,000,000" 
15,000,000 
ao.ooo.ooo 

..210^00,000 

A ç I K L ArtA 

Fiilen çalışan 70 işçi için öngörülmüştür. 
Emekli memur içir öngörülmüştür. 

5 İdarç Heyeti + 1 Hukıuk Müşaviri için öngörülmüştür. 
Muhtemel işten ayrılacaklar için öngörülnüştür. 
Muhtemel emekliler için öngörülmüştür. 

-5410 işveren katkısı için öngörülmüştür. 
Sili i ş v e r e n katkısı için öngörülmüştür. 

01,02,ve 03'e gelecek artışlar için öngörülnüştür. 

K a m y o n / D o z e r icarları için öngörülmüştür. 

RHÂ'lar için öngörülnüştür. 
Yangına karşı öngörül düştür. 

Sara örtüsü v.b alımlar için öngörülmüştür. 
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Madde 1993 1994 < 4> Artış 
Proje Tahsisatın Nevi Ödeneği U. Gdenegi 1. \ -) Azalısl A Ç I K L A M A 

Tüketim Malları Ve 

i ' •• V; ; 

• • 

Malzeme Alımları 
• 

30 Kırtasiye-Matbua 9,000,000 13,000,^00 4. 4,000,000 
31 Elektrik - Su 10,000,000 15,000,000 4 5,000,000 
32 Akaryakıt - Yağ 25,000,000 40,000,000 • 15,000,000 

Zahire ilaçlama için öngörülnüştür. 33 Dezenfekte îlaç 100,000,000 100,000,000 ' Zahire ilaçlama için öngörülnüştür. 
34 Giyecek-Doğum-Defin Yrd, 15,000,000 30,000,000 4 15,000,000 Toplu sözleşme tröcellefiyeti (işçilere 

, j v . i v • ; . ' / . . . - .' bot, tulum alımı) için öngörülmüştür. 

35 Hizmet Alımları (Müt.) 1.000.-000 1.500,000 4 5ÖO.ÖOO" - - - - • • • ' : - : -

160*000*000 122^599^099 4. 

Demirbaş Alımları r , •; 

40 Döşeme - Demirbaş ' 2,000
t
000 2,000

1
000 

Diğer Ödemeler 

50 Temsili-Ağırlama(izaz) 1,500,000 3,000,000 4 1,500,000 
•Köy Kooperatif şirketlerince 51 Komisyonluk 10,000,000 10,000,000 •Köy Kooperatif şirketlerince Komisyonluk 
alınan zahire için öngörülmüştür. 

52 Köy Ambar Kirası 1.500.000 i 3.000.000 4 1.500.000 Köy Ambar Kirası 

13j.OQQI.9QQ 16*000
a
00Q 4 3.000.000 

Soğuk Hava Deposu 

53 Yedek parça v.b. alımı 20,000,000 30,000.000 4 10,000,000 
54 Amonyak Alımı 50,000,000 75*000.000 4 25,-000,000 ; • : : & 
55 Elektrik Su 1'50',000.000 200.00Ö'U>00 ,

 ?

 4 50.000.000 

220,000,000 • 3Q5.1000*000 ;4 Jşig9§ı999 
•"iuy 
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Madde 
pro.le~- T a h s i s a t m N e v i 

1993 
Ödeneği i. 

1994 
Ödeneği TL 

!•) Art^ş 
. -) A z a l ı ş A C I K L A M A 

Ece ün Fabrikası 

56 Yedek parça v.b. Alımj 
57 Elektrik-Su 
58 Tesis Bakımı-Tamiri 
59 Nakliye 
60 Malzeme Tüketim Mallaı 

A) Magusa Silosu 

61 ' Alan Kirası 
62 Elektrik-Su 
63 Yedek parça 
64 Tesis Bakım onarım 

B) Lefkoşa Silosu'" 

65 "Elektrik-Su 
66 Parça ve Bakıra Onarım 
67 Tesis Baku» Onarım -

Yatırım Projeleri 

G.Mağusa Silo İnşaatı 
Lefkoşa Silo înş.Prö. 
Lefkoşa silo yolunup 
asfaltlanması 
Oger Alımları 
Baskül Alimları 
Arazi Aradı 
Dozer Alıntı 

Özlük Hakları Toplamı 
Cari Giderler Toplamı 
Yatırım Projeleri Top 

G \ <ier\e.r Topl<xm\ 

1 5 , 0 0 0 , 0 0 0 
120,000,000 

8 , 0 0 0 , 0 0 0 
50,000,000 
2 , 0 0 0 . 0 0 0 

2 2 , 0 0 0 , 0 0 0 
150,000,000 
12,000,000 

3 00,000.000 
3.000.000 

7,000,,000 
30,000,000 
61,000,000 • 
55,000,000' 
1.000.000 

19.^000,000 287^.000^000 

3 7 5 , 0 0 0 , 0 0 0 
100,000,000 
10,000,000 
10,000,000 

100,000,000 
10,000,000 
5.000^00 

t _ 2 2
x
O Q O

t
O O O 

•375,000,000 
•100,000,000 
• ıo^ooo^onrr 
• 10,000,000' 

•100,000,000 
• 10,000,000 
• 5.000.000 

3,000,000,000 
8,500,000,000 

2 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 
200,000,000 
250,000,000 
150,000,000 

610,000,000 

15,000,000,000 

300,000,000 
250,000,000 
100,000,000 

IIIMiireM 
9,352 »76-3,000 

874,500,000 
12.300.000.000 

1 6 , 8 3 I , 6 3 2 , 0 0 0 
1,918,500,000 

15.650.000.000 

•610^000,000 

- 3 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 
• 6 , 5 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

• 3 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 
• 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 
- 100,000,000 
- 2 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 
- 1 5 0 . 0 0 0 . 0 0 0 
l O i M İ ş t y y i 

•-7.479,869,000 
•1,044,000,000 
•3*550^000.000 

2 2 , 5 2 7 , 2 6 3 , 0 0 0 34,401,132,000 •11,873,869,000 

Buğday alımı ve un dağıtımı Temizlik Mal-
zemeleri v.b. için öngörülmüştür. 

UiS. $ 21,000 yılda 

1 Baskül ve 5 özel baskül aljm. için ongörülırüştür. 
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TOPRAK ÜRÜNLERİ KURUMU 

RESMf HİZMET ARAÇLARI DOKUMU 

. (D CETVELİ) 

S/No. PLAKA NO MARKASI MODELİ 

1 RHA 929 Massey f'erguson lastikli Dozer 

2 RHA 930 U tl « 

3 RHA 718 M II m n 

4 RHA 1632 n : u t» İt 

5 RHA 1081 Issuzu Pickup 

6 RHA 1662 Mobileste Motosiklet 

7 RHA 1086 N 

8 Mak.No. 002007 Fend Forklift 

9 " • 002008 H w 

10 « " GA00445N43474J Clark Bobcat 

11 " " GK00445N44282J H w 

12 RHA 1506 Renault Station Wagon 

13 RHA 1682 Ariadol Binek Arabası 

14 RHA 1676 Isuzu Troper Arazi Aracı 
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M U S T A F A A D A O Ğ L U - Sayın B a ş k a n ; 2'nci m a d d e ile ilgili 

C e t v e l l e r i n o k u n m u ş a d d o l u n m a s ı k o n u s u n d a ö n e r i d e b u l u n u y o -

ruz Y ü c e K u r u l a . 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m . B , C , D ( K a d r o , G i d e r ve 

A r a ç ) C e t v e l l e r i n i n 2'nci m a d d e ile ilgili o l a r a k o k u n m u ş 

kabul e d i l m e s i için bir t e k l i f y a p ı l m ı ş t ı r . O n a y ı n ı z a sunu-

y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? 

O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

2'nci m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı ? . . . Y o k t u r . 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . 

O y ç o k l u ğ u ile kabul e d i l m i ş t i r . 

(B, C , D ( K a d r o , G i d e r , A r a ç ) C e t v e l l e r i 2'nci m a d d e y e 

e k l e n m i ş t i r . ) 

KÂTİP -

3 . B ü t ç e n i n f i n a n s m a n ı i ç i n , bu Y a s a y a ekli A ( G e l i r l e r ) 

C e t v e l indçe s a p t a n a n k a y n a k l a r d a n 12,000,000,000.-TL 

Kuzey K ı b r ı s Türk C u m h u r i y e t i B ü t ç e K a t k ı s ı ve 

6,751,132,000.-TL. İç F i n a n s m a n 8 , 6 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 . -TL. T . C İ 

T o p r a k M a h s u l l e r i O f i s i n d e n b o r ç l a n m a ve 7,000,000,000.-TL 

de ürün f i y a t a y a r l a m a s ı n d a n o l m a k ü z e r e t o p l a m 

34,401,132,000.-Tl g e l i r ö n g ö r ü l m ü ş t ü r . 

Bütçenin 
Finansmanı 
A Cetveli 
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"A^fjÇETVELİ 

G^İ-İHLER 
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" A " C E T V E L İ Ğ E L 

Proje Madde Tahsisatın Nevi 
1 9 9 3 

Ödeneği TL. 
199^ 

Ödeneği Tı. A Ç I K L H M A 

0 1 ÎC FİNANSMAN 

1 ürün Alım Satım Farkı 3 , 6 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 5 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 6 0 , 0 0 0 t o n x 8 0 0 X 1 0 0 Tı/OK. 

- 2 Ece Un Fabrikası 5 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 7 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

3 Soğuk Hava Deposu 1 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 2 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

4 Tartı Harcı 5 0 0 . 0 0 0 , 0 0 0 

5 Zahire Kirlilik Kesintis' 7 5 , 0 0 0 , 0 0 0 1 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

6 Arpa Kırraa 6 0 , 0 0 0 , 0 0 0 7 1 , 1 3 2 , 0 0 0 

n I Torbalama 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

8 Fumigasyon " 3 0 , 2 6 3 , 0 0 0 3 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

4 , 4 6 5 , 2 6 3 , 0 0 0 6 , 7 5 1 , 1 3 2 , 0 0 0 

0 2 K.K.T.C. Eütçe Katkısı 6 , 5 6 2 , 0 0 0 , 0 0 0 1 2 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

0 3 

0 4 

T.M.O. Borçlanma 

ürün Fiyat Ayarlaması 

3 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

8 , 5 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 

8 , 6 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0 ) 

7 , 0 0 0 , 0 0 0 , 0 0 0 ) 
Lefkoşa Silo Finansmanı için 

G e W l e r T o p t a m ı > 2 , 5 2 7 , 2 6 3 , 0 0 0 3 4 , 4 0 1 , 1 3 2 , 0 0 0 
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BAŞKAN - 3'üncü madde ile ilgili söz isteyen var m ı ? . . . 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Sayın Başkan; 

yine 3'üncü madde ile ilgili az önce ö n e r d i ğ i m i z doğrultuda 

A Gelirler Cetvelinin okunmuş addolunması konusundaki öneri-

mizi Yüce Kurula arz e d e r i z . 

BAŞKAN - Değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; A C e t v e l i n i n okunmuş 

kabul edilmesi ile ilgili bir teklif y a p ı l m ı ş t ı r . Konuşmak 

isteyen var mı bu konuda? Oylarınıza s u n u y o r u m . A C e t v e l i n i n 

okunmuş kabul edilmesi önerisini oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Şimgi 3'üncü maddeyi A Cetveli okunmuş kabul edilerek 

oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

^(A Gelirler Cetveli 3'üncü maddeye e k l e n m i ş t i r . ) 

KATİP -

İKİNCİ KISIM 

Gelirler ve Cari Harcamalara İlişkin Uygulama Kuralları 

BİRİNCİ BÖLÜM 

Gelirler ve Giderler 

Harcamâftfrda 4 . (1) B ü t ç e d e gösterilen ödenek m i k t a r l a r ı a ş ı l a m a z . 
U s u l

 H a r c a m a l a r , bu Y a s a n ı n koyduğu u s u l , koşul 
7

 ve kurallar ile bu Yasaya ekli Gider C e t v e l l e r i n d e 

yer alan kurallara göre y a p ı l ı r . 

(2) Bütçede ö n g ö r ü l m e d i ğ i halde cari yıl içinde 

ortaya çıkan gelirler Tarım işleriyle görevli 

Bakan t a r a f ı n d a n Bütçeye yeni gelir kalemi 

olarak e k l e n i r . 
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BAŞKAN- 4'üncü m a d d e ^ ü z e r i n d e söz isteyen var m ı d ı r ? . . . 

Y o k t u r . Pylarınıza s u n u y o r ü m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etmeyen-

ler?. •f Ç e k i m s e r ? . . . ; O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP-

ri

 ' İKİNCİ BÖLÜM 

A k t a r m a l a r 

Aktarma, 5 . (i) Kurum Bütçesinin kalemleri arasındaki aktar-

Kuralları m a l a r , Tarım işleriyle Görevi i Bakanın onayı 

ile y a p ı l ı r . A n c a k , m a a ş , ücret ve diğer özlük 

i haklarından başka bir amaç için kullanılmak 

üzere aktarma y a p ı l a m a z . * 

(2) (A) Herhangi bir madde altında öngörülen bir 

hizmetin yerine getirilmemesi nedeniyle 

kullanılmayan b d e n e k , Tarım İşleriyle Görevli 

Bakanın uygun görüşü a l ı n m a d ı k ç a
:
b a ş k a bir 

maddeye a k t a r ı l a m a z . 

(B) Aktarma suretiyle ödeneği azaltılan bir 

maddeye sonradan aktarma y a p ı l a m a z . 

(C) Aktarma suretiyle ödeneği artırılan bir madde-

den başka bir m a d d e y e aktarma y a p ı l a m a z . 

(Ç) Bütçede öngörülen bir ödenenin % 5 0 ' s i n d e n 

' fazla miktarı Tarım İşleriyle Görevli Ba-

kanın onayı alınmadan a k t a r ı l a m a z . 

BAŞKAN- 5'inci madde üzerinde söz isteyen var m ı d ı r ? . . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etmeyen-

ler?... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . 
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KATİP-

ÜÇÜNCÜ BÖLÜM 

Ek ö d e n e k 

Bakanlar 
Kurulunun 
Ek Ödenek 
Yetkisi 

3271992 

6 . A ş a ğ ı d a k i ek ö d e n e k l e r i n B ü t ç e y e e k l e n m e d i Ba-

k a n l a r K u r u l u n u n o n a y ı y l e y a p ı l ı r : 

(1) B a ğ ı ş l a r ve K r e d i l e r : B e l i r l i bir h i z m e t i n 

y e r i n e g e t i r i l m e s i için şartlı o l a r a k y a p ı l a n 

b a ğ ı ş l a r ve v e r i l e n k r e d i l e r i n b ü t ç e n i n G e l i r 

K ı s m ı n a Gel ir k a y d e d i l e r e k G i d e r l e r k ı s m ı n d a 

a ç ı l a c a k özel m a d d e y e ö d e n e k k a y d ı . Bu b a ğ ı ş 

ve k r e d i l e r i n yıl içinde h a r c a n m a y a n kısmı 

m ü t e a k i p mali yıla d e v r e d i l i r . 

. (2) Banka faiz ve h a r ç l a r ı . 

(3) T o p r â k ü r ü n l e r i Kurumu ( K u r u l u ş , Görev ve 

Y e t k i l e r i ) Y a s a s ı n a uygun o l a r a k B a k a n l a r 

k u r u l u n c a v e r i l e n h a y a t p a h a l ı l ı ğ ı ö d e n e ğ i 

k a d a r 1994 mali yılı b ü t ç e s i n i n ilgili k a l e m -

lerine g e l i r ve g i d e r k a y d ı . 

B A Ş K A N - 6'ncı m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı d ı r ? . , 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . ! . Kabul etme-

y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 

İlçenin 
Borçlandı-
rılması 

KATİP-

7 . Ek ödenek ve a k t a r m a ö n e r i l e r i u s u l ü n e uygun ş e k i l d e 

k e s i n l e ş m e d i k ç e s ö z k o n u s u ö n e r i l e r harcamalararesası<••. 

a l ı n a m a z ve B ü t ç e b o r ç l a n d ı n l a m a z . ^ 

B A Ş K A N - 7'nci m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var m ı d ı r ? — 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a şpnuyor;um. Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . 

Ç e k i m s e r ? O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 
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Koşullu 
Harcamalar 

KATİP-

8 . Bütçede belirli şartların g e r ç e k l e ş m e s i n e bağlanan 

h a r c a m a l a r , ancak bu şartlar gerçekleştiği takdirde 

y a p ı l a b i l i r . 

BAŞKAN- 8'inci madde üzerinde söz isteyen yar m ı d ı r ? . . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etmeyen-

ler?... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP-

ÜÇÜNCÜ KISIM 

Personel Rejimi 

T

 jin, Terfi 
ve Barem 
değişiklikleri 

32/1992 

9. (1) Bütçede uygun ödeneğin bulunması ve Bütçeden 

- m a a ş çeken p e r s o n e l l e ilgili herhangi bir 

- mevkiin münhal düşmesi durumunda veya hizmetin 

• " akisamasına :neden olabilecek b o ş a l m a l a r d a , 

Kuzey Kıbr,ıs Türk C u m h u r i y e t i B a ş b a k a n l ı ğ ı n ı n 

onayı ile -boşalan yere personel alımı için 

yetki v e r i l e b i l i r . Terfi ve barem değişiklik-

leri Toprak Ürünleri Kurumu (Kuruluş, Görev 

ve Y e t k i l e r i ) yasası kuralları ç e r ç e v e s i n d e 

yapı lir. 

(2) Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi 

bir t a y i n , terfi ve barem ayarlaması y a p ı l a m a z . 

BAŞKAN- 9'uncu madde ü z e r i n d e söz isteyen var m ı d ı r ? . . . 

Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . 

Geriye dönük 
atamalar 

KATİP- < 
•< 'j . . 

10. Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye dönük ?

 rr- ' 
atama yapılamaz ve herhangi bir adla ödemede bulunulamaz. 
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BAŞKAN - 10'uncu madde özerinde söz isteyen var m ı d ı r ? . . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y ö f u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etmeyen-

ler?... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP-

11. Personelin ödenekli veya ödeneksiz i z i n l e r i , Büt-

çeye mali külfet y ü k l e m e y e c e k şekilde programlanır 

ve u y g u l a n ı r . 

BAŞKAN- 11'inci madde üzerinde söz isteyen var m ı d ı r ? . . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . K a b u l ; e d e n l e r ? . . . Kabul, etme-

y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . _
f:
. .. 

KATİP-

ücretler 12. (1) Bütçeden maaş veya ücret alan k i ş i l e r , birden 

fazla g ö r e v l e r d e ç a l ı ş t ı r ı l d ı k l a r ı t a k d i r d e , 

sadece atanmış bulundukları kadronun maaş 

ve ücretini a l a b i l i r l e r . 
.. f • 

32/1992 (2) Fazla mesai ö d e m e l e r i , Toprak Ürünleri Kurumu 

( K u r u l u ş , Görev ve Y e t k i l e r i ) Yasası kuralları-

na göre y a p ı l ı r . 

BAŞKAN- 12'nci madde üzerinde söz isteyen var m ı d ı r ? . . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etmeyen-

ler?;.. Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a kabul e d i l m i ş t i r . 

Personel 
izinleri 
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KÂTİP -

DÖRDÜNCÜ KISIM 

Finansman 

Bütçenin 13. Toprak ürünleri Kurumunun f i n a n s m a n ı V Toprak 

Gelirleri ürünleri Kurumu ( K u r u l u ş , Görev Ve Y e t k i l e r i ) 

Yasasının 10'uncu maddesi kuralları ç e r ç e v e s i n d e 

o l u ş u r . 

BAŞKAN - 13'üncü madde üzerinde söz isteyen var 

m i ? . . . Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul 

ediİm iştir. 

KÂTİP -

- m BEŞİNCİ KISIM ı 
D e n e t i m 

Denetim 14. Denetim, aşağıda belirtilen esaslar ç e r ç e v e s i n d e 
Yöntemleri

 y a p ı l ı r :
 . 

t . . • ' ' ' '. 

S a y ı ş t a y : Sayıştay denetim y a s a l a r ı n ı n koyduğu 

yöntem ve kurallarla bu Yasada öngörülen kuralları 

gözönünde bulundurmak s u r e t i y l e , harcamalar ile 

gelirlerin Bütçeye ve Bütçe p r e n s i p l e r i n e , kârâr 

ve belgelere uygun olup olmadığını denetler ve 

Mâli Yıl sonunda Bakanlar Kuruluna rapor v e r i r . 

BAŞKAN - 14'üncü madde üzerinde söz isteyen var 

m ı ? . . . Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 
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Kesin Hesap 
Yasa Tasarı-
ları ve 
Raporlar 

ALTINCI KISIM 

Bütçenin Uygulama ve Denetimine İlişkin Sonuçlar 

15. (1) Uygulama ve denetim sonuçları Devlet Plânlama 

örgütünün d ü z e n l e y e c e ğ i raporlarda g ö s t e r i l i r . 

Bütçe Kesin Hesap Cetvel ve Raporları Mali 

Yılın sona ermesinden başlayarak dört ay içeri-

sinde Bakanlar Kuruluna s u n u l u r . 

(2) Kesin Hesap Yasa T a s a r ı l a r ı ve ekli Hesap 

Cetvelleri ilgili oldukları Mali Yılın sonundan 

başlayarak en geç bir yıl içinde Bakanlar 

Kurulunca C u m h u r i y e t M e c l i s i n e s u n u l u r . Sayıştay 

genel uygunluk b i l d i r i m i n i , ilişkin olduğu 

Kesin Hesap Yasa Tasarısının v e r i l m e s i n d e n 

başlayarak iki ay içinde C u m h u r i y e t M e c l i s i n e 

s u n a r . 

BAŞKAN - 15'inci madde üzerinde söz isteyen var m ı ? — 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler? JCa^ul etmeyen-

ler?... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KAT m 

Usulsüzlüklerde 
yapılacak işlem 

1'6. K o n t r o l , iç ve dış denetim sırasında usulsüz ö d e m e , 

ödenek a ş m a s ı , avansların zamanında k a p a t ı l m a m a s ı , 

ihtiyaç dışında fuzuli harcamalar gibi mali m e v z u a t a 

ve bu Yasaya aykırı bir duruma rastlandığı t a k d i r d e , 

hatalı işlemler düzeltilir ve gerekirse soruşturma 

a ç ı l ı r . S o r u ş t u r m a n ı n sonucu saptanacak suçlar için 

yasal işlem'yapı 1ır ve u s u l s ü z , fuzuli ödemeler ile 

ödenek aşmaları sorumlulardan tahsil e d i l i r . 

BAŞKAN - 16'ncı madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul ede-nler?... Kabul 

etmeyenle?.?... Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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KÂTİP -

Resmi Hizmet 
Araçlarının 
Kullanımında 
İlke 

YEDİNCİ KISIM 

Son Kurallar 

17. (1) Kurumun hizmet araçları yalnız hizmetin gerek-

tirdiği alanlarda ve mesai saatları içerisinde 

k u l l a n ı l ı r . Mesai saatları dışında kullanımın 

zorunlu olduğu hallerde Toprak ürünleri Kurumu 

Müdürünün onayı g e r e k i r . 

(2) Hizmet araçları hiçbir şekilde özel amaçlar 

için k u l l a n ı l a m a z . 

Kiralamaya 
ilişkin 
Esaslar 

17'inci madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . . Yoktur, 

Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . , 

Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

18. Bütçede öngörülen kira ödeneklerinin artışına 

neden olabilecek kira t a a h h ü d ü n e g i r i l m e z . 

BAŞKAN - 18'inci maddeyi onayınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP 

Müdürün 
Harcama 
Yetkisi 

19. (1) Kurum B ü t ç e s i n d e öngörülen gelirleri tahsil 

etmeye ve aşağıdaki (2)'nci fıkra kuralları 

ç e r ç e v e s i n d e harcama yapmaya Toprak ürünleri 

Kurumu Müdürü y e t k i l i d i r . 

(2) 8,500,000.-Tl'sına kadar olan harcamalarda 

Toprak ürünleri Kurumu Müdürü y e t k i l i d i r . 

8,500,000.- 35,000,000.-TL
1

 sı arasındaki harca-

malar Yönetim Kurulunun onayı ile; 35,000,000.-TL'nın 

üzerindeki harcamalar ise ihale usulü ve Yönetim 

Kurulu kararı ile y a p ı l ı r . 
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BAŞKAN - 19'uncu madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul etme-

y e n l e r ? . . . Çekimser? Oyçokluğu ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Yürütme 
Yetkisi 

2 0 . Bu Y a s a y ı , Bakanlar Kurulu adına Tarım işleriyle 

öörevli Bakan u y g u l a r . 

BAŞKAN - 20'nci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Yürürlüğe 
Giriş 

Yürürlüğe 
Giriş 

KATİP-

2 1 . Bu Y a s a , 1 Ocak 1994 t a r i h i n d e n başlayarak 

y ü r ü r l ü ğ e g i r e r . 

BAŞKAN - 21'inci maddeyi oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oyçokluğu ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Tasarının madde madde görüşül-

mesi t a m a m l a n m ı ş , ikinci görüşmesi sona e r m i ş t i r . Tasarının 

üçüncüa görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiy-

le y a p ı l a c a k t ı r . Oylama da içtüzüğün 155'inci maddesi gere-

ğince açık o î a c a k t ı r . Kısa ismi okuyunuz l ü t f e n . 

KATİP 

Kısa İsim Bu Y a s a , Toprak ürünleri Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe 

Yasası olarak i s i m l e n d i r i l i r . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T a s a r ı n ı n bütününü 

oylarınıza s u n u y o r u m . Oylama Cetvelini okuyunuz l ü t f e n . 
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Toprak ürünleri Kurumu 1994 Mali Yılı 

Bütçe Yasa Tasarısına İlişkin 

Oylama Cetveli 

Kabul Edenler: Kabul Etmeyenler: Oylamaya Katılmayanlar: 

Ergin Abdullah 

Ayhan H . Acarkao 

Muştaca Adaoğlu 

Kenan Akın 

Ali Özkan Altınışık 

Mustafa A r a b a c ı o ğ l u 

Hakan Ataker 

Sonay Adem 

Hakkı Atun 

ismail Başarır 

Aytaç Beşeşler 

O n u r Borman 

Vasvi Candan 

Hüseyin Celâl 

Mehmet Civa 

Ahmet Derya 

Taner Etkin 

Mustafa Gökmen 

Ömer Kalyoncu 

Ahmet Kâşif 

Özkan Murat 

Feridun Önsav 

Ferdi S . Soyer 

Ali Ertan Şükrü 

Süha Türköz 

Salih Usar 

özker özgür 

Mustafa Akıncı 

Hüseyin Angolemli 

Gülsen Bozkurt 

Kenan A t a k o l 

M e h m e t Bayram 

Günay Caymaz 

Salih Coşar 

Derviş Çobanoğlu 

Serdar Denktaş 

Tansel Doratlı 

Derviş Ero&l.u 

Ertuğrul Hasipoğlu 

î 1 kay Kâin i l' ' 

M e h m e t Emin Karagil 

ibrahim Koreli 

İrsen Küçük 

Salih Miroğlu 

Erdal Onurhan 

Olgun Paşalar 

Eşber Serakıncı 

Vehbi Z . Serter 

Ruhsan Tuğyan 

Ünal Üstel 
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BAŞKAN- Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; oylama sonucunu açıklıyo-

rum. Kabul 2 7 , ret 3, katılmayan 2 0 . O y ç o k l u ğ u y l a kabul edilmiş-

t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi üçüncü sırada yer alan 
M . 

C u m h u r b a ş k a n ı n c a bir daha görüşülmek üzere g e r i gönderilen 

Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasasıyla İdari 

ve Sosyal İşler Komitesinin Yasaya ilişkin raporunun görüşül-

mesine g e ç i y o r u z . 

Sayın Kotoite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? 

İDARİ VE SOSYAL 

Sayın B a ş k a n , değerli 

İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI 

m i l l e t v e k i l l e r i ; 

KENAN AKIN -
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CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

CUMHURBAŞKANINCA BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÖZERE GERİ GÖNDE-

RİLEN "BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ (DEĞİŞİKLİK) YASASI "NA 

(Y.T.NO: 13/1/94) İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 21 Nisan 1994 tarihti toplantısında Cumhurbaşkanınca 

bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen Bakanlıkların Kuruluş İlke-

leri (Değişiklik) Yasasını, Ek'te sunulan iade gerekçeleri değerlendirerek 

görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Yasada aşağıdaki değişiklikleri yapmıştır: 

"Kısa isim"yan başlıklı 1'inci madde aynen oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. ,„- . 

Esas Yasanın Vnci maddesine bağlı Birinci ve İkinci Cetvellerin 

değiştirilmesini öngören (Değişiklik) Yasasının 2'ncl maddesinin (1)'inci 

fıkra kuralları danışman kadrolarının hizmet şemalarının Yasaya eklenmiş 

olması, görev, yetki ve sorumluluklarının ve aranan niteliklerinin . bu şemada 

belirlenmiş olması ve kuralların madde içerisinde yazımının gereksiz olduğu 

nedeniyle maddeden çıkarılmıştır. 

Yeniden sayılandırılan eski (2)'nci,yeni (1)'inci fıkrada yer alan 

"Genel Koordinatör" kadrosu, hizmet şeması ile birlikte üst KademeVöne-

ticileri Yasasında yapılan değişikliğe paralel olarak bu Yasadan da çı-

karılmıştır. (Değişiklik) Yasasının 2'nci maddesinin (D'inci fıkrası ile 

Esas Yasanın 7'nci maddesine bağlı Birince Cetvele Plân-Proje Müdürü kadro-

sundan hemen sonra özel Kalem'Müdürü, Yerel Yönetimler Müdürü, Sosyal Konut 

Müdürü ve Danışman kadroları eklenmiş Danışman kadrosunun kadro sayısı 

"30" olarak belirlenmiş; bu kadronun her bakanlıkta iki adet olmak üzere, 

yirmi adetinin aynı zamanda sözleşmeli statüde olup, ilgili bakanlıkça söz-

leşmeli personelin istihdamı ile ilgili kurallara bağlı olarak doldurula-

bileceği düzenlenmiştir. 

İkinci Cetveldeki hizmet şemalarında aşağıdaki değişiklikler yapıl-
mıştır: 

1. Müsteşar kadrosu hizmet şemasının Aranan Nitelikler Kısmının (2)'nci 

fıkrasında, metinde yapılan değişikliklere paralel olarak, hizmet dışından 

yapıiççajç atamalar olgusu buradan çıkarılmış lise mezunları için on beş 

yıl Wzmeijnkoşulu getirilmiş; gerek üniversite, gerekse lise mezunlarından 

bu kadroya atanacak olan kamu görevlisinin maaş bareminin barem 15'in al-

tında olmama koşulu düzenlenmiş;üniversite veya yüksek okul mezunu öğret-

menlerin ise on yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve belirtilen 

maaş baremini fiilen çekmiş olmaları koşulu düzenlenmiştir. 
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2. Plân-Proje Müdürü, Bakanlık Müdürü, özel Kalem Müdürü, Yerel 

Yönetimler Müdürü hizmet şemalarında bu kadrolara atanacak kamu görevli-

lerinin en az ikinci dereceye atanmış veya maaş baremlerinin barem 15'in 

altında olmaması koşulu getirilmiş, hizmet dışından atama yapılması olgusu 

hizmet şemalarından çıkarılmıştır. 

Bakanlık Müdürü kadrosunun hizmet şemasının Aranan Nitelikler Kıs-

mında, Yasa TTEtninde yapılan değişikliğe paralel olarak "uygun konularda" 

ifadeleri çıkarılmış; üniversite veya yüksek okul mezunu olanların kamu 

görevinde en az altı yıl çalışmış olmaları veya lise mezunu olanların en 

az on beş yıl kamu görevinde çalışmış olmaları; üniversite veya yüksek 

öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış 

olup maaş bareminin barem 15*in altında olmaması koşulu getirilmiş; üni-

versite veya yüksek okul mezunu öğretmenlerin ise en az altı yıl kamu 

görevinde çalışmış olmaları koşulu düzenlenmiştir. 

özel Kalem Müdürü ve Yerel Yönetimler Müdürü hizmet şemalarında 

paralel düzenlemeler yapılmış; ancak "Yerel Yönetimler Müdürü" hizmet 

şemasında üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenler için sekiz 

yıl kamu görevi koşulu getirilmiştir. 

"Sosyal Konut Müdürü" kadrosu hizmet şemasında üniversite veya 

yüksek okul mezunu olup kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olamk 

ve üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıfla-

rının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin barem 15'in 

altında olmaması koşulu getirilmiştir. 

Yeni eklenen "Danışman" kadrosu hizmet şemasında, kadronun görev, 

yetki ve sorumlulukları belirlenmiş; Aranan Nitelikler Kısmında ise 

üniversite veya yüksek okul mezunu olanların kamu görevinde en az sekiz 

yıl çalışmış olmaları veya lise mezunu olanların en az on beş yıl kamu 

görevinde çalışmış olmaları üniversite veya yüksek öğrenim gerektiren 

hizmet sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin 

barem 15'in altında olmaması koşulu getirilmiş; üniversite veya yüksek 

okul mezunu öğretmenlerin ise en az sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş 

olmaları altında olmaması koşulu düzenlenmiştir. 

Yapılan tüm düzenlemelerle, bağlı Cetvellerle birlikte 2'inci 

madde oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 
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(Değişiklik) Yasanın Geçici Birinci Maddesi oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. 

(Değişiklik) Yaşanın 3'üncü maddesi oyçokluğuyla kabul edilmişti 

Yasanın tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir» 

Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Kenarı AKItl 

(Başkan) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ruhsan TUĞYAN 

(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 

(üye) 

i 

Mustafa GÖKMEN 

(üyej 

ıfy ' 

Ömer KALYONCU 

(üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ahmet DERYA 

(üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HASÎPOĞLU 

(Üye) 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYET! 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

17 Mart, 1994 

KKTC Cumhuriyet Meçti* Başkanlığı, 
LEPKOŞA. 

1 

İLGİ (a): 9 Mart, 1994 gün ve Y. T. Ncx 13/1/94 sayılı yazılan ile 

oıay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Bakanlıkların 

Kuruluş tikeleri (Değişiklik) Yasası". 

İLGİ (b): 9 Mart, 1994 gün ve Y.T.Nosl4/l/94, 29/1/94 sayılı yazı-
ları ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Üst 
Kademe Yöneticileri (Değişildik) Yasası". 

İLGİ (c): 9 Mart, 1994 gün ve Y.T.Nosl5/l/94 sayılı yazılan ile onay 
için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Başbakanlık (Kuruluş, 
Görev ve Çalışma Esaslan) (Değişiklik) Yasası". 

İLGl(ç): 9 Mart, 1994 gün ve Y.T.No: 16/1/94 sayılı yanları ile onay 
için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Kamu Görevlileri (Deği-
şiklik) Yasası". 

İlgi'de kayıtlı yazılan ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza intikal ettirilen 
sırasıyla "Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası", "üst Kademe Yöne-

ticileri (Değigiklik) Yasan", "Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esaslan) 
(Değişiklik) Yasası" ile "Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası "m gerekçeleri ile 
birlikte okuyup değerlendirdim. Başsavcılık, konu yasaların Anayasal açıdan sakın-
caları olduğu gibi, yaratılan çelişkili durumlar nedeniyle uygulamada karmaşık ve 
güç sorunlar yaratılacağı hususunda da görüş beyan etmiştik Başsavcılığın bu 
konudaki görüşlerini duyuran 11 Mart, 1994 gün ve Sav:3l/94 sayılı yazısının foto-
kopi suretini ilişikte takdim ediyorum. Bu durumda, Başsavcılığın sözkonusu 



yazısındaki görüşler ışığında konu yasalar yeniden gözden geçirilmeye muhtaç 

bir görünüm akdetmektedir. 
.. , \ f I '; ' 

_ Yukarıda belirtilen görüşler ışığında konu yasaları Anayasanın 94(1) madde 
sinin Cumhurbaşkanına verdiği yetkiye istinaden yeniden tezekkür edilmek üzere 
Yüce Meclise iade eder, saygılaç sunarım. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Ctraıhutbtfkam 
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K.K.T.C. 
HUKUK DAİRESİ 
(BAŞSAVCILIK) 

SAYI.-3AV-31/94 TARİH. 11 M.ırt 1904 
TEL' : 84891 w-
FAX :86571 
KONU:"Başbakanlık (Kuruluş,Görev ve 

Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası ', 
"Bakanlıkların Kuruluş İlkeler* (Değişiklik) 
Yasası","Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası" 
ile "Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası" 
hakkında. 

Sayın F. Güral Tanova, 
Müsteşar, 
KKTC Cumhurbaşkanlığı, 
Lefkoşa. ^ 

İlgi: 10 Mart 1994 tarih ve 71/94/C sayılı yazınız. 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar hakkındaki görüşlerim 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar daha önce Sciyııı Haşbakan'ın İm 

konuda genelgesi olmasına rağmen Daireme gönderilerek hukuki <jcnuş alınmadan 

hazırlanmıştır. Bu nedenle hukuksal sorunlar yanında çelişkili dunımlaı da yaıatılımşt» 

1. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşlerim: 

a) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 2.ncı maddesi ile i. Deroco ÜM 

Kademe Yöneticileri arasına genel koordinatör kadrosu da konmuştur. 13u kadın 

Bakanlıklara şamil bir kadrodur. Bir Bakanlıkta en üst düzeycteki amir, Müsteşaı 

olduğuna göre Genel Koordinatörün Müsteşara karşı sorumlu olması (jurekııuv mı7 

Genel Koordinatörün Müsteşara karşı soru-n'u olmadığı Bakanlıkların Kuruluş İlkelci i 

(Değişiklik) Yasasının arkasındaki cetve de açıkça görülmektedir Bu husus 

uygulamada sorun çıkarabilir. / . 

İVEDİ-SÜRELİ 

şöyledir: 



< 
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- b) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 3 rıcü maddesi il.; i sas Yasamı. 

51.nci maddesinin 2.nci fıkrasının (b) bendi kaldırılarak yeni (b) konmuştur. Getıriler. 

değişiklikle Üst Kademe Yöneticisi atanmasında öngörülen asgari baıom 1!3'İ çökme, 

şartı yaln;z lise veya dengi bir ortaöğretim kurumu mezunu olanlara :amıi kılınmı?.t 

diğerleri için bu şart aranmamıştır. Yapılan değişiklikten arna< ı>a/ı dişilere mevki 

yaratmaksa bu Anayasamızın 8.rîci maddesindeki kurallara aykındıı. Yapılan değişikli,. 

ayni zamanda barem açısından dâ makul olmayan bir ayırım getn inektedir-Aynı 

maddedeki düzenlemeye göre Üniversite veya yüksek okul mezunu <;l. utların Yüksel-

öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine veya öğretmen ol.ırak atanmış.,olınal;m. 

şartı ile üst kademe yöneticileri mevkiiferine atanabilecekleri düzenlenmekte olduğun,ı 

göre ve barem açısından bir düzenleme olmadığına göıe bu da l»u ayrıcalık-teşkil 

etmektedir. Kamu Görevlileri açısından da kişi huzurunu - d a b o r u c u nitelikl i im 

düzenlemedir ve Anayasamızın 10.ncu maddesine ıjygun değildiı 

2. Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasası hakkımdaki gorıişler iın: 

a) Üst Kademe Yöneticileri Değişikiik Yasasının 2.ı»:i maddesi ile Eaa.s 

Yasanın 2.nci maddesinin 2.nci fıkrası kaldırılarak yenno yeni :'.nci lıkıa konmuştuı 

Getirilen değişiklik kamu görevlileri yanında öğretmenlerin de ust kademe yöneticisi 

mevkilerine atanabilmelerine • yöneliktir. Bu yapıldığına göre Polis Genel Müdürü ve 

Yardımcıları kadrolarının da''üst kademe yörıetfösi kadrosu okluğunu nazarı itibaıa 

alarak bu tanıma konmaları gerekmez rniyd1? Korimadığı biı yana ulan tonu»- d. ı 

çıkarılmıştır. -

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 3.ncü maddesi ile; Esas Yasanın 

3.ncü maddesinin l.nci fıkrası kaldırılarak yerne yeni 1 nci fıkra konmuştur Getirt n 

düzenleme üst kademe yöneticileri mevkiileri için asgari niteliğe yöneliktir fin böyi.-

olmasına rağmen daha önce 6.ncı maddede var olan Polis Genel Miidüıü, ve 

yardımcılarının nitelik koşulları yasadan hangi amaçla çıkarılmıştır?'. Özel Yasası vardır 
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diye bu kadrolar üst kademe yöneticileri Yasasından çıkarılmış ise bu çok Dairenin 

zaten özel Yasası vardır. Bu nedenle bu kadroların 6.ncı maddeden çıkarılması 3ncü :: 

maddenin 1 .nci fıkrasına yapılan değişiklik nedeni ile sakıncalıdır ve uygulamada sorun; ^ 

çıkarabilecek niteliktedir. " 7 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 4.ncü maddesi ile l sas Yasanın; 
• • 'rv; , • .•'•'•••• . . ' •. • ,•<•• - t'. 

4.ncü maddesine yeni 2.nci fıkra eklenmiştir. 2.nci fıkranın son paragrafındaki 

düzenlemeye göre müşavirlerin diğer görev ve sorumlulukları ila çalışma esas v<5 

koşullarının çıkarılacak bir tüzükle belirleneceği hükme bağlanmışın . Anayasamızın 

121 .nci maddesi kuralları gereği kamu görevlilerinin görev, yetki ve sorumlulukları Ya.sV» 

: '•> 

ile düzenlenmelidir. Yasanın çerçeveyi çizdiği durumlarda da Yasaya uygun olarak 

yapılacak tüzüklerle görev, yetki ve sorumluluk vermek mümkündür. Yapılan 

düzenlemede Yasada bir çerçeve yoktur ve müşavirlerin <ıiçjer fjorev yetki ve 

sorumlulukları tüzükle yapılacak düzenlemelere bırakılmıştır. Bu nedenle düzenleme •• 

Anayasamızın 121 .nci maddesi kuralları ile bağdaşmamaktadır. 

b) Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 5.nci maddesi iiu Esas Yasanın İ ' 

6.ncı maddesi kaldırılarak yerine yeni 6.ncı madde konmuştur. Yasa koyucu Ust 

Kademe Yöneticilerinin 6.ncı maddesini değiştirme gereği duyduğuna göre bııııu 

yaparken konu ile ilgili olan diğGr Yasalarla çelişki yaratmamaya ö/en gösterilmeli idi 

veya o Yasalarda da değişiklik yapılmalıydı. 

Cumhurbaşkanlığı Müsteşarının atanması için 11/81 sayılı Yasada kurallar 

mevcuttur. Üst Kademe Yöneticileri Yasisına yapılan değişik likit* içten ve dıştan 

yapılacak atamalara göre yeni şartlar getirilmiştir. Hizmet ıçindun yapılacak olan 

atamalarda, Müsteşarın üniversite veya ylıksek okul mezunu olması aranmaktadır ! 

••A-

•' i
 1

. I:*-

i 

Hizmet içinden yapılacak atamalarda öğrenn. koşulu aranmış olmasına rağmen hizmeti 

dışından yapılacak atamalarda öğrenim koşulu aranmamaktadır. İlkokul mezunu kişiler! j 
. . • - j - ••'f i . • • 

de bu mevkiye atanabileceklerdir. Bundan &yrı olarak da dıştan yapılacak atamalara; i 
.: . ., " i,- • 5 

Kamu görevi dışında yöneticilik ile özel ehliyetin ne olacağı yasada belirlenmemişti!. Bu j 

nedenle yapılan düzenleme kamu görevine girmede ve kamu görevlileri arasında bu i 
' ;

tU:
 .j 

• -M 

; P'i 
,. ] 
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kadrolara atanma açısından makul olmayan bir ayırımdır vi: nu.'in.;uzluk yaraıa 

niteliktedir. Bu nedenle hizmet içinden ve dışından yapılacak at, imalarla ıi<ıtlı 

düzenleme Anayasanın 1,8, ve 10.ncu madde kurallarına aykırı olduğu <|ibi Anayasalını 

121(5) fokfası kuralları dıştan atamalara imkan yermediği ölçüde do ı>u maddeye do 

aykırı olduğa kanısındayım. Kişinin sorufoîuluk taşıyan görev.na,.-etim iien de.,un usı 

mevkiye. atanabilmesi Hukuk Üstünlüğü İlkesi île bağdaşmaz vu kişinin terfisim siyaj;ı 

otoritenin tercihine bırakır. • 

Yukarıda belirtilen sakıncalı durumlar Üst Kademe Yönı.-tu ileri Derişiklik 

Yasasının 5.nci maddesi ile değiştirilen 6.ncı maddesinin asgari niışlıkloııni düzenleyui! 

diğer Müsteşar. Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri ve Genel KooıdinpUöm Kadıoları ıc.ı». 

de geçerlidir. , 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasam fjncı maddesi il».- ı loğiştirilen. Fn.ı;, 

Yasanın 6.ncı maddesi ile Daire Müdü/ü Kadrpsuna yapılacak. atamalarda araı.ıan 

evsaflar düzenlenmiştir. Birçok Dairenin Teşkilat Yasası yapılnm.tH vv o Yasalardaki 

düzenlemeler ile burdaki düzenlemeler çelişk+ yaratacak nitelikle olcu.mıalLyflr Huni, m 

şimdi zaman darlığı nedeniyle ayrı ayrı inceleyip çelişkili durun ilan bildirmenle olanak 

yoktur. Yalnız Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki aranan evsaflar ile diğer Dairelim i 

Kuruluş Yasalarındaki aranan evsaflar arasında farklılıklar vardır 

Müdür/Temsilciler için yapılan değişiklik 53/77 sayılı Yaşanuı ilk zamanki 

durumuna göre aranan evsafları nazarı itibara alina/ak yapılmıştı». Halbuki Dışcrlon 

Dairesi için bilahare 19/83 sayılı Özel Yasa yapılmıştır. Bu özel Yasada Müdür/lunısıl. . 

atanabilmesi için belli başlf Üniversitelerden mezun olma kpşulu yanında diğer bu/ı 

koşullar da aranmaktadır. Şimdi yapılan değişiklikle . yine eskiye dntıülmok 

istenmektedir. Bir taraftan Dışişleri Dairesine ait özel Yasa kuı alları diğer tarafta»* .da 

53/77 sayılı Yasa kuralları. Atamalar hangi Yasaya göre yapılacaktır?. Çelişkili kurallaı 

yapılacak olan yorumlarla rr» giderilecektir?. B14 Değişikliğin 19/83 sayılı Yasa kuralı.m 

nazarı itibara alınarak yapılması gerekirdi veya 19/83 sayılı Yasadaki kutallatın da bu.M 

göre değiştirilmesi gerekirdi. Aksi takdirde yapılan bu değişikliğin Inçbtı ınlamı yuklm 
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ve uygulamada Müdür/Temsilcilerle ilgili özel Yasanın uygıifaı IM I. ısı "gerekecc sktıı. 

Bakanlık Müdürü kadroları için yukarıda belirttiğim Genel sakıncalı dun unlar mevcutiuı 
: ' Özel Kalem Müdürü Kadrosu için üst Kademe Yöneticileri Yasasında yanlan 

değişiklikle içten ve dıştain atanabilme şartı getirilmiştir. Atamaların içten ve dıştan 

olması durumu ile; ilgili olarak diğer'kadrolar için belirttiğim sakınca!) clurumlar b i r faî ıa 

anlamakta güçlük çektiğim ayni anda geçirilen i Yasada bu kadro ı<in deı'jîşik" 

niteliklerin aranmasına dair yapılan düzenlemelerdir. 

• Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasında, içten yapılat ak atamalarda 0/a\ 

Kalem Müdürünün uygun konularda Üniversite mşaı^U olması ve kamu goravinclc en 

az 6 yıl çalışmış olması veya lise veya dengi bir orta öğretim' ku/urııUndân mei-un olup 

kamu görevinde en az 10 yıl çâlışmış olması ve atanma öncesi işijâr etmekte'oMurju-

kadronun bareminin barem 15'in altında olmaması koşulu aıanıık^n,"'Bakanlıkların 

Kuruluş ilkeleri (Değişiklik^ Yasasında bu kadro için içten yapılat.ak ai imâlarda aranan 
v . . . 

nitelikler değişik olduğu gibi dıştan yapılacak atamalarda da nııalikler .değbıktıı. 
" • 1 " 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite voya Yüksek Okul 

Mezuniyetinden ayrı olarak kamu görevinde hizmerşartı aranmamaktadır. Aynı şekildi-

uygun konularda Üniversite veya Yüksek Okuldan mezun olma şanı da 

Uygulamada hangi Yasa uygulanacaktır?. Ayni şekilde bu kadroya dıştan yapılacak'-

atamalarla ilgili olarak Üst Kademe Yönet'cileri (Değişiklik) Yasasında kamu goıovı 

dışından yöneticilik yapmış olunması veya bu mevki için özel ehliyete sah ip olunm, r.ı 

koşulu aranırken Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite.me/imu 

olma veya kamu görevi dışında yöneticilik yapmış olmakoşulu aranmaktadır.. .Yaranı.m-' 

bu ortamda Yasaları uygulamakla görevli makamları çok güç dununla karşı kaı ;rV . 

bırakacaktır. Diğer kadrolar için anayasal yönden belirttiğim sakım atı hususlar i.a 
„ i?."-

kadro için de geçerlidir. - 3 

3) Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Ça'ışma Esasları) hakkındaki (joıüşı. ııcı 

şöyledir: 
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a) Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi ile 7.nci maddesinin l.ncı fıkrası 

kaldırılarak yerine yeni l . n d fıkra konnroştur. Bu değişiklikle de.Y^: ay < ı! ıve.edılt-n (t , 

bendi ile Başbakanlık Danışmanlık Bfrimi oluşturulmuştur Hu oiu^urulan , Jjirjnı 

süreklidir. Değişiklik Yasasının 4,ncü maddesi ile. Esas Yaşanın M n< u maddesinden 

hemen sonra 14(A) maddesi ilave edilerek Başbakanlıkta b kişiden oluşan bu 

Danışmanlık Birimi oluşturulmuş ve bu birime Kamu Görevlileri dışından veya kamu 

görevlileri arasından Başbakanın önerisi ve Bakanlar Kurulu kararı ile .itama yapma 

yetkisi verilmiştir. Kamu görevi dışından atanacak kişilerin sözleşmeli statüde ve ayni 

yöntemle atanmaları öngörülmektedifoAnayasıamızın I20.nci madde:;! kuralları gereni 

Devletin Genel Yönetim İlkelerine göre yürütmekle yükümlü olduğu kamu hizmetlerinin 

gerektirdiği asıl ve sürekli görevlerin kernu görevlileri eli ile yürütülmesi 

öngörülmektedir. Kamu görevlilerinin atanmaları ise Anayasamızın nci maddesinin 

2.nci fıkrası kurallarına göre bağımsjz organ veya organlar vaşıtasıyle yapılması gerekir 

Yasa ile ihdas edilen Başbakanlık Danışmanlık Birimi sürekli kşdıodur ve bunun 

sözleşmeli personel eli ile yürütülmesi olanağı yoktur. Bu nedenin yajyian düzenlenil 

Anayasanın 120.nci maddesine aykırı olduğu gibi Anayasanın, Jiıçbıı maddesinde 

Bakanlar Kuruluna bu şekilde atama yetkisi veren kural da plırujdığınd.ııı, Anayasanın 

121 nci maddesinin 2.nci fıkrasına da ters olduğu görüşündeyim. I s as Yasaya ilave, 

edileri 14(A) maddesinin diğer fıkralarında kamu göıevlıleıı. <<ı.ısından atama 

yapılmasına cevaz verdiği, sözleşme ile istihdama olanak voımesı va dııjeı 

düzenlemeler açısından da Kamu Hizmeti Komisyonunun yetkileüne açıkça muclaiı.ıie 

edilmektedir. Bu nedenle 14(A) maddesinin tümü belirtilen amaelaıla Komisyonun 

yetkisinde olan ve Anayasa ile Bakanlar Kuruluna verilmeyen yetkilenn kullanılmasına 

olanak sağladığı ölçüde Anayasanın 1.3,4,8,10,120 ve 121 .nci maddelerinin 1 ve: 'n<ı . 

fıkrası kurallarına aykırı olduğu görüşündeyim. 

4. Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri {Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşlerim 

şöyledir: 

0 
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Değişiklik Yasasının 2.nci .maddesi iie Esas Yasanın 7,nc.ı maddesinin (1) n< ı 
:

 ' •
 :

 |
:

 •it-: •: 
fıkrasının (c) bendinin (b) alt bendi değiştirilmiştir. Yapılan de l ik l i k le Bakanlık 

Danışmanlığı kadrosu ihdas edilmiştir. Zaten bu kadro Yasada v,ırc/ı Yalnız bu kadro 
' ) K),; 

devamlı bir birim halinde oluşturulmuştur. Bu kadroya atama da ı.:ten ve dışlan 

yapılabilecektir. Başbakanlık Dairesi için oluşturulan değişiklik için gr »nişlerimi yukanda 

izah etti'm^ Ayni görüşler Bakanlıklar çatısı altında oluşturulan ve her Eiakanlıkta 5 

kişiden diüşan Danışma birimi; için ;,de geçerlidir. Bu birimde görov yapacakların 

atanmaları bu birimin daimi ve sürekli bir birim ojmaşı nedeniyle bağımsız organ eliyle 

olabilir. Anayasadaki istinai kurallar saklıdır. Sözleşmeli personelin bu kadrolara 

atanması mümkün değildir. Atama yapılacaksa Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından 

yapılabilir. Madde tümü itibariyle Başbakanlık Çabasındaki düzenlemeler için yazdırjım 

sakıncalı durumları içermektedir ve Anayasa! yönden sakıncalıdıı Derişiklik Yasasının 

2.nci maddesinin 2.nci fıkrası kuralları ile Yasaya bağlı l.pci cetvelleri değiştirilmiştir Un 

Yasa ile ihdas edilen genel koordinatör kadrosu baremi itibarıyla )9'ıJuı ve üst kademe 

yöneticisidir. Bakanlıklarda Müsteşar da üst kademe,yönetıcisidı/ ve en üst hiyerarşi 

amirdir. Hiyerarşik yönden en üst amir müsteşar olduğuna göıe genel kooıdınatf'iıin 

de uygulamada sorun çıkmaması için ona karşı sorumlu.olması yerekıı. Halbuki I lizmei 

şemalarında durum böyle değildir. 

Değişiklik Yasası ile hizmet .şemalarında üst kademi; yont ucileıi Yasa-.ma 

yapılan değişikliklerle cetvellerde farklılıklar yaratılmıştır. Ü::t kadı ine yönetil m mi 

Yasasında Bakanlık müsteşarının Üniversite veya yüksek okul me/nnu olması ...ui! 

aranırken Bakanlıkların kuruluş ilkeleri Değişiklik Yasasında üniversite? veya dem// 

yüksek okul şartı aranmaktadır. Bu çelişkili durumdan ayrı olaıak bu kadıdan» diM.m 

atama yapılması ve aranan nitelikler açısından yukarıda belirtilen anayasal sakine,ılaı 

mevcuttur. Genel Koordinatör Hizmet Şeması için de ayni sakıncalı durumlar meva/ımı 

Hizmet dışından yapılaqak olan bütün atamalarda da heıhantjı bir tahsil :..mı . 

aranmamaktadır. 
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Bu Yasadaki özelkaleırn Müdürü hizmet- şemasında üst kaçfcaj.ş yönetıcilen 

Yasasından farklı bir düzenleme vardır, Hizmet şemasında dıştan yapılacak atamalarda 

üniversite mezunu olmak veya kamu göreyi dışında:yöneticilik yapmış , olma koşulu 

aranırken Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki değişiklikte ise Kamu Ciörevı dışında 

yöneticilik:, yapmış olmayı veya bu mevki için özel ehliyete sahip olunması, koşulu 

aranmaktadır. Bunlar anomalidir ve uygulamada yasal sorun 'çıktı;a< aktır. Hı/mol 

şemalarının-özellikle rrjüdürlerle ilgili olanlarında kişiye göre , rtuıyk' ihdası yönünü 

gidilmiştir. Bunun belirgin örneği aranan niteliklerle ilgili değişik dı'^onlt.-nu lerdtr. 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında Jg j .yazınız ile birlikli; ıjoiıderılen konu 

Yasaların belirtildiği şekilde anayasal, açıdan sak.ricaları olduğu rjıbi yaıatılan çelişkili 

durumlar nedeniyle uygulaırıada içind£n; çıkılfjvası güç sorunlar da yaı atılacaktır. Mu 

nedenle . konu Yasaların yayınlapırıalarında şakınca görür.takdirin, tamamen Sayın 

Cumhurbaşkanımıza ait olmak , üzerş Anayasanın 94.nç.ü maddesindeki yetkilenin 

kullanması gerektiği,görüşünde olduğumu saygılarımla arz edebim. 

KKTC Başsavcısı 

AAS.NE 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var mı? Sayın AkTncı, Sayın Adaoğlu. _ 

Başka söz isteyen var mı?... Yoktur. Buyurun Sayın Akıncı... 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşe) * Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; bu Yasa Meclisin huzuruna ilk geldiği 

zaman partimizin görüşlerini etraflıca izah etmiş ve 

bu Yasanın neden getirilmemesi gerektiği üzerindeki görüş-

lerimizi, bu Yasaya, bu Yasanın içeriğine neden karşı 

olduğumuzu çok etraflı bir şekilde izah'etmiştim. Şimdi, 

karşımızda bulunan Yasa Cumhurbaşkanınca yeniden görü-

şüi'mek üzere gönderi İmiş. olan Yasa bazı rötuşlarla içe-

rik olarak, anlam olarak, hedef olarak, mentalite olarak, 

zihniyet olarak esasta bir değişikliğe uğramadan 

karşımızda bulunmaktadır. 
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Öyle görülüyor ki Hükümet ortakları bu Yasayı şu veya bu 

şekildö geçirmeye kararlıdırlar. Tabii Yasanını ilk geldiği 

günden bugüne kadar ülkemizde bu Yasanın geçirilmemesi için 

gerekli olan koşullar azalmamış, tam tersine daha da çoğalmıştır. 

Yani bu Yasa önümüzde durduğu günlerde ülkenin içinde bulunduğu 

ekonomik sıkıntılar o güne göre bugün daha da bir büyümüş, 

ekonomik kriz daha da bir ağırlaşmış, bankalar bile kapılarına 

kilit vuracak noktaya gelmişlerdir ve herkes ekonomik krizi 

konuşur olmuştur. Herkes birşeyler üretmeye bıı krizden nasıl 

çıkılacak, bunları tartışmaya başlar olmuştur vie bu tartışmaların 

içerisinde hemen herkes in,^Hükümete yönelik söylediği birşeyler 

olmuştur. Gerek muhalefet çevrelerinden olsun, gerek iş 

adamlarından olsun, gerekse sendika çevrelerinden olsun, 

hemen herkes Hükümete dönüp baktığında birşeyin altını çizerek 

ona vurgulama getirmiştir. 0 da tasarruftur. 

Şimdi Hükümetin en azından içine giren ekonomik krizi 

de dikkate alarak bu konuda daha tutarlı bir davranış 

içerisine girmesini biz şahsen beklerdik. Bu olmamıştır 

ve kamu yönetimini düzenlemeye yönelik değil, kamu yönetimini 

tarafsızlaştırmaya yönelik değil, kamu yönetimini etkinleştirmeye 

yönelik değil, tam tersine bizim adına yandaş yerleştirme 

operasyonu olarak değindiğimiz, nitelendirdiğimiz bir yasa 

ile karşı karşıya bulunmaktayız. Daha acil konular ise raflarda 

beklemektedir. Örneğin, dün sabah komitede Yurttaşlık Yasasını 

konuştuk. Yaz mevsimi geldi, sıcaklar bastırdı, Mayıs'ın 

ortalarına geldik ve hâlâ daha Londra'daki genç insanlar 

Kıbrıs'a geldiklerinde karşılarında sorun olarak o Yurttaşlık 

Yasasından doğan askerlik mükellefiyeti ile karşı karşıya 

bulunmaktadırlar. Hâlâ daha bu konu çözümlenmiş değildir, hâlâ 

daha sadece vaadleri vardır, verilen sözler vardır. Bugün 

değil, yarın bu iş olacak ama, turizm mevsimi geldi, nerde 

ise ortalarına doğru hızla yol alıyoruz. Bunun dışında acil, 

bu da acil ama, bir başka acil konu daha var ki o da gelebilirdi, 

gelmedi. Belediyeler Yasası. 19 Haziran yerel yönetim seçimleri 

yapılacak ve bu yasanın seçimlerden önce geçmesinde hemen 

herkes hemfikirdi ve bu yasanın geleceği söyleniyordu. 0 da 
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gelmedi, getirilmedi ve karşımızda devletin kamburuna yeni 

yeni kamburlar ekleyecek, birtakım makamlara birtakım yandaş-

ların yerleştirilmesinden başka bir amacı olmayan ve hiç de 

aciliyeti olmayan bir yasa ile karşı karşıya bulunmaktayız. 

Biz, Toplumcu Kurtuluş Partisi olarak bu tavrı, bu 

siyasal tavrı şiddetle protesto ediyoruz. Bu siyasal tavrı 

kınıyoruz ve böylesi bir yasanın btı. ekonomik kriz İçerisinde 

böylesi bir yasanın geçirildiği bir meclis otürumuhda yer 

almayacağımızı belirtir, ayrılacağımızı bildirir, hepinize 

saygılar sunarım. 

(Toplumcu Kurtuluş Partisi Başkanı Mustafa Akıncı, 

ve üyeleri Hüseyin Angolemli ile Gülsen Bozkurt toplantı 

salonundan ayrılırlar.) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim sayın Akıncı. Sayın Adaoğlu, 

söz sırası sizde efendim. Buyurun. 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, saygıdeğer 

arkadaşlar; şimdi insanların belirli düşüncelere katılıp katıl-

mamalarımın tabi değişik yöntemleri vardır. Ama tahmin ederim 

özgür bir parlamenter yapıda bu kürsüden her türü eleştiri 

yapma hakkına sahip olan muhalefetin en sonunda düşünmesi 

gereken bir eğ1emdir gibim&, geliyor Meclisi bu Yasa ile protesto 

etmek bakımından terk e t m e k t e k i indeki .tutum ve davranışı. 

Zaten bu terk etme W n u s u gündeme g e l d i ğ i n d e , bir bakıma^ jh al kımıza 

parlamenter olarak bir şikâyetimi sunmakta yarar ;g,örürtimii r 

Sabahtan beridir Ulusal Birlik Partisi parlamenterleri de 

artık kendilerincede itirafı yapılan, yani Meclisi boykot 

etme gerekçelerinin havada kaldığı, anlamı kalmadığı, Dokunul-

mazlık Komitesinin sistematik bir şekilde bu konuya özenle, 

duyarlılıkla çaba gösterdiği, geçmişte iki hafta önce gerekçe 

ğöstererek Meclis Genel Kurulu salonlarına katılımlarını demok-

rasi adına, ana muhalefet partisi adına ve parlamenter olarak 

büyük bir sevinçle karşılamıştık. Ama geliniz görümüz .ki aradan 

çok kısa bir zaman dilimi geçtikten sonra bugün Meclisimizin 

çok önemli diye adledilen bu Yasa Tasarısı görüşülürken sağ 

kısım tamamı ile bomboştur. 

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden)-

Söyleyecek bir şeyleri yok. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla) - Söyleyecek bir şeyleri 

yok. Bulunmaları dahi, bulunma, nezaketini gösterecek dahii 

bir coşkuları ve topluma karşı olan sorumluluklerını yitirmiş-

lerdir diyemiyeceğim ama en azından unutmuşlar görünümündedir. 

Bu şimdi yetmezmiş gibi Toplumcu Kurtuluş Partisi de bu Yasa 

Tasarısına, eleştirebilirler burada gayet doğal bir şey. 

Eleştirecekler, önerilerde bulunacaklar ama bu eleştiri ve 

önerilerini sanki Meclis Genel Kurulundan ayrılmak daha çok 

pekiştirecekmiş gibi bir tavra girişmeleri, en azından bunu 
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içirpe sindiremiyorum. Bunu kaygı ile karşılıyorum. Ulusal 

Birlik Partisi i h tarnamen boşlukta bırakılmış, halktan ., 

almış olduklarj.muhalefet fonksiyonlarını yerine getirmekte.. 

Şimdi bunun hesabı yapılır. îşte bu tarruf zihniyeti içindeyiz. 

Doğrudur, yatırımlar durmuştur, doğrudur. Türkiye'deki oluşan 

para krizinin boyutları doğrudur. Ya bir parlamenterin b u . 

devlete maliyetinin ne olduğunun hesabı yapıldı mı? Bir par-

lamenter bu deviete maliyeti ki bu devlete değil, yurttaşa 

maliyeti. Çünkü, yurttaşın vermiş olduğu vergilerle devlet 

hazinesi oluşup. Her oturum ortalama dört bucuk milyon Türk 

Lirasına mal olur her parlamentere. Ortalama 30 milyon maaş 

alarak hesapladığımızda ve bir.ayda,A hafta hesap ettiğimizde, 

iki defa toplandığında iki milyon kusur bir defa oturum yapıl-

dığında 4 milyon kusurdur.net,maliyet, brüt üzerinde durmuyorum. 

Bu- Mel i s in diğer fonksiyonlarını ifade etmek :bakımından,,yakıttan, 

pçrspnel giderine kadar, kağıdından kırtasiyesine kadar yapmış 

olduğu.harcamalar değil, direkt parlamenterin cebine giren 

maaş ve özlük hak lan açısından dikkati çekiyprum. Peki by .. 

kadar hesaplı ve duyarlı, bu kaçlar savurganlığa karşı r,9İan, 

bir zihniyet Meclise devam etmemek sureti ile* yani hiçbir 

katılımda bulunmamak sureti ile alacakları maaşı hak ediş-

lerinin gerekçeleri nerdedir? Alınterlerinin, göz. nurlarının, 

el emeklerinin yahutta kendilerine verilen görev ve fçpkr 

siyonları yerine getirip getirmemedeki tutum ve davranışlarının 

gerekçesi nedir? Bunları da açıklamakta yarar vardır çger 

bu parlamentoyu bir ciddiyet*,bir tutarlılık getirecek olursak, 
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Yahut da yapılan eleştirilen kendi kendileri ile tutarlı 

olması bakımından buna gerek vardır. Sözün kısası arkadaşlar 

bazı gerçeklikler, bazı könular vardır ki bu konularda toplumsal 

bir uzlaşmaya, bir Rönsensusa gitmemiz gereği vardır, özellikle 

her vakit vurguladığım bir nokta vardır. Merkez sağ liberal 

demokrat bir parti ile, bir sol parti koalisyon hükümeti 

kurdu mu, bu hükümetlerin temel fonksiyonu, temel amaçları, 

temek hedefleri bu tarihsel moment madem ki yakalarimıştır, 

bu momette, bu zamanlama diliminde toplumun ve devletin temel 

sorunlarına, köklü çözümler getirmektir. Adeta bir nevi 

bir misyon hükümeti olması' gereği vardır. Sabahleyin Sayın 

Tarım Bakanının vurguladıkları gibi küçük popol ist jpol itika-

lardan öteye, yani mavi boncuk dağıtma, yani günü gün etme, 

yani geçmişten beri uygulanan idari maslahatçı politikaların 

şirin görünme, bir oy uğruna bazı siyasi iradeleri gösterememe 

konusundaki tutumları değiştirmek lazımdır. Biz, inanıyoruz 

ki bu Hükümet bu momenti yakalama konusu'hda ipuçları vermiştir. 

Bufoün daha da genişlemesi, daha da büyümesinden yanayız. 

Bu konuların başında da kamu yönetiminin bütününün A'dan 

Z'ye gözden geçirilmesi lazımdır. 

Saygıdeğer arkadaşlar; bugün bu devletin görünümü şu 

anda memur, emekliler ve sosyal transferler devleti görünümün-

dedir. Eğer bir toplumda devletin bütçesinin hemen hemen 

tümü, yani doğrudan doğruya vergi ile veyahut dolaylı vergi 

ile oluşan bütçesinin hemen hemen tümü maaş, ücret ve diğer 

sosyal transferlere gidiyorsa bu ülkede yatırım politikası 

bakımından, üretim politikası bakımından ve hatta diğer 

çalışanların haklarının ödenmesi bakımından bir boşluk var 

demektir. 34.000 kişiye, yani 150 bin kişilik, 160.000 kişilik 

bir toplumda 34.000 kişi bugün devletten maaş, ücret, burs, 

sosyal yardım, mücahitlik aylığı, malul gazi veyahut şehit 

aylığı şeklinde maaş çekebi1iyorsa; hakları yok demiyorum; 



- 2955 -

alabiliyorsa, yani devletin tüm gelirleri bu amaca yönelikse, 

ciddi ciddi düşünmemiz lazımdır. Yani bu devlette yalnız 

devlet kadrolarında 12.000 memur ve işçi istihdam edilirken, 

6.000 1 e yaklaşan bir emekliler keşimi ile birlikte 18.000 

kişinin yine aynı şekilde maaş ve ücretlerini ödemek durumunda 

bulunuyorsa ve özellikle yükselen hayat pahalılıkları doğrul- ; 

tuşunda, geçmiş ayda olduğu gibi %34.' lük net bir aylık, net 

konsolide edilerek maaş artışlarını eşel-mobil çerçevesinde 

verebiliyorsa, bir ölçüde başımızı elimizin arasına alıp 

ciddi ciddi düşünmemiz lazımdır. Bütün bunların karşı 1ığında . 

yine gerçekçi konuşalım. Etkin, verimli bir kamu yönetimi 

sistemi kuramadık, işte bu Hükümetin başlatmaya çalıştığı 

ve başlayıp bitireceğine emin olduğum konulardan, güvendiğim 

konulardan bir tanesi kamu yönetimini yeni baştanA'dan Z'ye 

yapılanmasıdır. Bu yapılandırmayı diğer çalışanlarla birlikte 

yalnız az once konuştuğumuz gibi gelecekteki sosyal güvencelerin 

açısından'değ i İ, çalıştıkları süre esnasındaı da bu etkinliğil, 

bu verimliliği ortaya koymak için yeniden yapılandırmayı c 

gündeme getirmek mecburiyetindeyiz. 
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Yeniden yapılandırmayı bir slogan olarak düşünmüyorum. Yeniden 

yapılandırmayı güzel, çağdaş bir sözcük dizisi olarak ifade 

etmiyorum. Bu yapılandırmayı şimdi sırası değildir, uzmanların 

da katılımı ile toplumumuzun bu günkü idari yapısına, personel 

yasalarının getirdiği hukuki zeminleri de dikkate alarak düzenlemek 

boynumuzun borcudur. Çünkü sayın bakanlarımız, sayın Hükümetin 

Başkanı ne kadar didinirlerse didinsinler, 24 saatler kendilerine 

yetmediğinin, bir zaman yarışında olurlarsa olsunlar ki öyle 

görüyorum, bu yönü ile eğer etkin, verimli, hedefleri belirli 

motivasyonunu yitirmemiş bir kamu yönetimini devreye bu tavan-

daki yapı ile bütünleşti remeye'ceksek, arzu ettiğimiz sonuca 

ulaşmışız mümkün değildir, partiler üstü bir sorundur, 

bu bir toplumsal sorundur çünkü bir hükümetin eli, ayağı, 

gözü, kulağı kısaca hizmetleri taşıyıcısı odacısından tutunuz, 

müsteşarına kadar gelen hiyeraşik bir yapı içerisinda kamu 

yönetiminde görev alan arkadaşlarımızdır. Biz arkadaşlarımızı 

suçlamıyoruz, biz arkadaşlarımızı herhangi bir olumsuz atıfta 

bulunmuyoruz. Bu yıllardan beri biriken bir yapı 1 aşmanın artık bu 

devleti büyük bir aşmaz, çıkmaz darboğazlara ittiğinin sonuç-

larını ortaya koyuyoruz. Uzun tartışmıyoruz, bu çok tartışılacak 

bir konudur ama gündemde bu değildir. Bu yapı içerisinde üst 

kademe yöneticileri yanında başlatılan bir yaklaşım vardır. 

Bu yaklaşım gündemdedir. Ama mevcut mevzuat çerçevesinde yapılan 

uygulamaları partizanlık diye değerlendirmek bence yanlıştır. 

Madem ki bizim sistemimizde üst kademe yönetici 1 iğinf tJçlü 

kararname ile atanması öngörülüyor, hükümetler elbette kendi 

hükümet politikaları ile düşünecek, kendileri ile işbirliği 

yapabilecek, kendi görüş, düşünce ve doğrultusunde bunları 
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halka yönlendirecek bir nüve kadroyu taşımak, değerlendirmek 

ve görevlendirme konusunda da geçmişten beri var olan yasa 

buna cevaz vermektedir. Şimdi bu yiFlardan beri uygulanıyordu, 

hatta kendi hükümetleri dönemindeki "kendi üst kademe yöneticileri 

değişebi1 iri ik yapıldığı halde, yeni hükmetin bu konudaki 

yapmış olduğu Yasanın kendilerine mevcut yürürlükte olan Yasa-

nın bu Hükümetin kanatlarına vermiş olduğu hakka yönelik yapılan 

hareketleri, eğlemleri ve bazı değişimlerin partizanlık çığlıkları 

altında kamuoyuna yanlış takdim etmek bence fazla bir insaf-

sızlıktır, aşırı bir iddiadır. 

Bu görüşlerle benim vermek istediğim mesaj şudur: Kamu 

yönetimi A'dan Z'ye yeni baştan bir yapılandırmaya gereksinme 

vardır. Bu bir uzmanlık konusudur, bu bir partiler üstü konudur. 

Bu devletin kangırenleşen bir yapısıdır. Bu yapıyı çağdaş 

düzeye getirmek, etkin, verimli, şeffaf, dürüst, işleyen ve 

insanı ön planda tutan bir kamu yönetiminin uzmanların daî 

katılımı ile, danışmanların da katılımı ile bu Hükümet döneminde 

küçük tasarruflardan öteye çok büyük düşünerek ellenmesinde 

hem çalışanlarını mutlu edeceği, hem de bir şeyler 

üretmeye çalışan Hükümetin haycanlı bakanlarının, coşkulu : 

bakanlarının coşkulrının belirli yerlerde sistemin getirdiği' 

tıkanıklıklar dolayısıyla belirli yerlerde tıkanmasını da 

ortadan kaldıracağız: Bu duygularla hepinize saygılar sunarım 

sevgili arkadaşlar. 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Destek veriyoruz 
bu Yasaya? 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devmala) - Mutlak surette bunun aksi 

yok. 
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BAŞKAN - Sayın Derya, buyurun efendim. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) - Sayın Başkan, saygıdeğer millet-

vekilleri; Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa 

Tasarısı, üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı; 

buji La r uzun süredir Meclis içindekij muhalefet partileri tarafın-

dan tartışma konusu yapılan ve sürekli olarak istismar edilen 

yasa tasarıları durumuna gelmiştir. Daha önce gerek komite 

aşamasında, gerekse Genel Kurulda Ulusal Birlik Partisi millet-

vekilleri olsun, Toplumcu Kurtuluş Part-isi milletvekilleri 

olsun bu Yasa Tasarılarını eleştirirken, devlete yük. geti receğ i, 

israf olacağı noktasını ısrarla öne çıkarmaya çalıştılar 

ve sanki bu Yasa Tasarıları ile bir! bakanl ığa alınacak üç 

tane danışmanla devlet batacak gibi bir görüntü vermeye 

çal ıştı1ar. 

Bir kere,, bugünkü kamu yönetiminde şişkinlik olduğu 

iddiaları yıllardır, devam ediyor. Kamu kadrolarında şişkinlik 

vardır deniliyor, hantallık vardır deniliyor. Ama bu şişkin-

liğin, bu hantallığın hangi tl üz ey d e olduğu gizlenmeye çalışı-

lıyor ve 18 yıl bu ülkede hükümet eden Ulusal Birlik Partisi 

bunu söylerken, en azından kamu yönetimi hep bir istihdam 

kapısı olarak göründüğünü hiçbir zaman rasyonel düşünmediğini, 

kamu yönetiminin işlerliğini, kamu yönetiminin gereklerini 

yerine getirmeyi düşünmediğini ve özellikle seçim dönemlerinde 

bu istihdamın en yüksek noktalara çıkarıldığını hep gözardı 

ediyor, istatistiki olarak alıp incelerseniz göreceksiniz 

ki seçim döneminde bu istihdam kapısı oy kayguları ile hep 

kullanılmıştır, hep istismar edilmiştir. Şimdi de devlet 

israfa girecek değil. Onun için bu olmasın diye yaklaşımlar 

getiriliyor. Sayın Akıncı da aynı yaklaşımı getirdi ve salonu 

terketti. 
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Değerli arkadaşlar; 6 Mayıs 1992 verileri vardır elimde-

devlet Planlama örgütü 1 nün ki o günlerde Beş Yıllık Kalkınma 

Planını tartışıyorduk Kamu Yönetimi Komisyonunda. Bu verilere 

göre kamuda fiilen çalışan 11.270 kişi içerisinde üst Kademe 

Yöneticileri 114 kişi, Üst Kademe Yönetici sayılmayan diğer 

yöneticiler 140 kişi. Yani1 toplam 254 kişidir. 11.270 kişi 

içerisinde 254 kişi yönetici vardır. Bu her yöneticiye 50'ye 

yakın personel düşüyor anlamına gelir. Bugün okullarda 

bile öğrencileri toplar bir sınıfa koyarsınız ve aman dersiniz 

30'dan yukarı olm^şın verim düşer. Söylemek istediğim şu: 

Kamu yönet iminde-önemi i olan üretkenliği artırmaktır, verim-

liliği artırmaktır. Kamu yönetiminde üretkenliği, 

verimliliği artırmak için elbette iş planlaması gerekir 
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ve bu iş planlanmasının programlamanın yapılması için gerekli 

olan yerde yönetici kadrolar mutlaka atanmalıdır. Kamu yönetiminin 

topyekün yeniden yapılandırılması deniliyor. Elbette bu 

tartışılmalıdır. Kamu yönetiminin top yekûn yeniden yapılandırıl-

ması tartışılmalıdır, Kamu Hizmeti Komisyonunun durumu tartışıl-

malıdır. Onu daha işler bir hale getirebilmek, daha demokratik 

bir yapıya kavuşturmak, çalşanların temsilcilerinin-buluna-

bileceği bir yapıya kavuşturmak de tartışılmalıdır. Ama her 

şeyden önce kamu yönetiminde verimliliği artırmak için iş 

tanımı, iş programlaması yapılmalı ve teknolojinin olanak-

larından yararlanılmalıdır. Sonuç itibarı ile Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; kamu yönetiminde verimliliği artırmak, 

devleti israfa solmak değildir. Tam tersine kamu yönetiminde 

verimliliği artırmak, devleti israftan kurtarmaktır. Eğer 

bu amaçla Hükümet üst kademeye 3 atama daha yapacaksa, 5 atama 

daha yapacaksa ve işleri daha iyi planlayabilecek, daha iyi 

programlayabilecek, organize edebilecekse böylesi bir davranışı 

muhalefet mi 1letveki1 lerinin de desteklemesi, alkışlaması 

gerekirdi inancındayım. Biz Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak 

bu Yasa Tasarısına olumlu oy vereceğiz, destekleyeceğimizi 

bildirir saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Deryam 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başbakan 

da konuşacak. 

BAŞKAN - Hükümet adına Başbakan mı konuşacak. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Evet efendim, 

öyle. 

BAŞKAN - Sayın Başbakan söz sırası sizde efendim. Buyurun. 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

gruplar adına arkadaşlarım konuştu, Hükümet adına da birkaç 

söz söylemem vacip oldu. Gerçekten Meclis, parlamento büyük 

sorumluluk ve ciddiyeti gerektiren ve çalışması ile bunu ortaya 

koyması gereken bir yerdir. İstediğim zaman ben gelirim, canımın 

istediği yasada ben bulunurum» ondan sonra bulunmam diye bir 

yaklaşım ben bu kadar yıldır bu Meclisteyim böyle bir yaklaşım 

görmedim. Ulusal Birlik Partisinin keyfinin gel ip de özellikle 

dokunulmazlıklarla ilgili konuda Komitenin ciddi olarak çalış-

tığını görmüşler ve boykotu kaldırdık diye ..Meclise, katıldık-

larını ve bundan memnun olduğumuzu söyledik. 
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Kat ı.l diki arını gördük ve memnun olduğumuzu söyledik. Şimdi, bugün 

önce Ulusal ir1ik Partisi, sonra da Toplumcu Kurtuluş Partisi 

bu yasaların prensip itibarı ile burada olmaması gerektiğini söy-

leyerek Meclişi boykot ederek çıkmışlardır. Bu, kabul edilemez, 

bu gayrı eiddi bj.r yaklaşımdır, bu Meclise saygısızlıktır ve hele 

hele tekrar altıcı vurguluyorum, bir gün başka, bir gün başka 

türlü davranılamaz. Meclis Başkan Yardımcısından bütün gruplara 

kadar bilmelerini istiyoruz ki bu, halka karşı ve Meclise karşı 

sorumlurırğu yerine getirmeme anlamına gelir ve Sayın Adaoğlu'nun 

da vurguladığı gibi, başkalarını israfla suçlayacaklarına, kendileri 

görev yapmadan maaş aldıklarını bilmelidirler. Bırakınız sorumlu- • 

luklarını yerine getirmediklerini, bu konuda bile tam bir çelişki 

içinde olduklarını anlamalıdırlar. Görülüyor ki, yıllardan beri 

eğer bir sistem var ise ve uygulanıyorsa, yeni bir koalisyon 

hükümet'i de kendini o yasaların verdiği yetkiye ve kendi icraat-

larını ortaya koyabilecek bir kadroya ihtiyacı vardır ve bunu 

yapmak doğal hakkıdır. Yıllardan beri bu böyle gelmişse, böyle 

uygulanıyorsa, şimdi bunun tersini savunmak ve bu olmaz demek, 

yine çelişkilidir, yine gerçekçi değildir ve yine benim kanaatime 

göre, duygusallık taşımaktadır. Hükümetin kurulduğu günden beri 

Hükümetin gündemindeki en önemli konu, bu konu olmuştur. Bakanlık-

ların Kuruluş İlkeleri Yasasındaki "değişiklik, Başbakanlık 

(Değişiklik) ve üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası. Bu 

böyle bilinmektedir. Hatta Meclis bu konudaki kararını vermiş, 
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yasalarını geçirmiş, Cumhurbaşkanına sunmuştur. Cumhurbaşkan 11-

ğırun iadesi ışığında tekrar Başsavcı ile aradaki farklılıkların 

yeniden gözden geçirerek yeni bir düzenlemeye gidilmiş ve mutabakat 

da sağlanmıştır. Dolayısıyla şimdi buna itiraz ederek Meclisi 

boykot etmek ve burada eleştiri yapıp ondan sonra da çekip gitmek 

ve verilecek yanıtı bile dinlememek, benim kanaatime göre Meclis 

çalışma etiketine de sığmamaktadır. Onun için, en azından kayıt-

lara geçmesi açısından söz aldım 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Onlar iktidarda iken 

bile Meclisi terk ederlerdi. 
.M

 J

r ' 

HAKKI ATUN (Devamla) - Ve Sayın Akıncı'nın özellikle soru-

larına yanıt vermeyi ve kamuoyunu bu konuda bilgilendirmeyi de 

görev bildim. Ama ondan önce şunu da kesinlikle söylemek istiyorum. 

Elbette bu Yasanın geçmesini istememektedirler. Elbette Koalisyon 

Hükümetinin çalışmasını istememektedirler. Elbette bunun sürünce-

mede kalıp huzursuzluğu devam ettirmek istemektedirler ve el 

altından da yine hâlâ daha bu konudaki ilgili kişileri kendi yan-

larına çekerek, onlarla temas kurarak bu konuda zorluk çıkarmak-

••(-h" 

istemektedirler. 0 kadar gayrı ciddi bir tutum içindedirler ki, 

burada olmalarını ve-en azından bu söylediklerimi, şimdi söyleye-

ceklerimi duymalarını isterdim. 

> Bir günlüğüne izmir'e sabah gidip akşam gelçn bir Başbakan, hem 

de ülkenin içinde bulunduğu durumu dikkate alarak, yatırımları teşvik için ülkeye 

işadamı çekmek için gittiği, bunu basının ve televizyonun açık olarak verdiği 
bir toplantıyı bir gezi olarak nitelendirebiliyorsa ve saygısızca ve yüzsüzce 
Başbakan hafta sonu nereye gidecek diye anket açmaya kalkarsa, bu, hangi ciddiyete 
sığar, hangi basın ahlâkına sığar, hangi devlet adamlığına sığar, onu soruyorum. 
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Yaptıklarımızı başhaber olarak TRT bile veriyorsa ve 

yirmi dört saat içinde Cumhurbaşkanından Başbakana, ilgili 

Devlet Bakanına, Ana Muhalefet Partisi Liderine ve diğör 

bütün ilgililere kadar 500 kişilik bir konferansa katılarak 

bit Başbakan gidip dönüyorsa ve siz bunu hafife almaya kal-

kıyorsanız, siz hiç bir şeye saygılı değilsiniz. Siz o zaman 

devletin ciddiyetinin bile hâlâ farkında değilsiniz, siz mu-

halefeti iği bile becerememektesiniz ve ondan da bu Meclisi 

boykot edip gitmektesiniz. ülkenin acıklı manzarası işte 

buduV. Halef ordaysa, arşın burdadır. Her şey burda tartı-

şilacak. Sabahleyin niye düşünce özgürlüğünü kısıtlamak is-

teyenleri protesto ettik? Burda rahatsız olduğunuz bir şey 

varsa buyurun söyleyin, konuşun da görelim. 

Partizanlıktan bahsetti Sayın Akıncı. Sayın Akıncı'nın 

da Belediye Bâşkanlığı dönemini biliyoruz ve o dönemdeki 

uygulamaları da,biliyoruz. Bir gün Komiteye Lefkoşa içindeki 

imar çalışmalarıyla ilgili bir kaç günlük bir etüd yaptıktan 

sonra ve resim çektikten sonra aşağıya indiğimde o zaman 

Alpay Durduran ve diğerleri de o Partinin üyeleri olarak 

benim haklılığımı teslim etmişlerdi. Çünkü imar kontrolunda 

bile ne usulsüzlüklerin olduğunu, personel alımlarında nele-

rin yapıldığını, Girne de bugün yaşanan krizin nerden kaynak-

landığını, gereğinden fazla personel alımının bizlere neye 

mal olduğunu hepimiz bilmekteyiz- Onun için gerçekçi olmak 

ve- kendi yaptığımızı da iyice değerlendirmek zorundayız, eğer 

bankasını eleştireceksek. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Gazetelere ilan 

verdiler, Başbakan arıyorlarmış, gazeteye ilân verdi UBP. 

İlânları var, Başbakan arıyorlar. Çünkü Başbakan hafta son-

ları yokmuş. Hafta sonları başbakanlık yapacak birini arı-

yorlarmış . 



- 2965 -
HAKKI ATUN (Devamla) - Evet, ondan bahsediyorum Sayın, 

Civa. Sınıf arkadaşlarımın davetine gittiğim geziyi de devlete 

ödettiğimi söylüyor. Kendileri gittiği zaman hepsini devlet-

ten ödettikleri için, benim de öyle yaptığımı zannediyorlar. 

Ama ben onu cebimden ödedim. Merak etmesinler. Bu Mecliste 

en çok seyahat eden kişiyim ve bu seyahatlarımda kendi harcı-

rahımı üç günün içinde ödemiş kişiyim, kayıtlardan bulabilir-

ler, araştırabi1irler. Niçin bunları söylüyorum? Devleti 

yönetmek ciddiyet ister ve bu konuda uygulayıcı başkalarına 

örnek olmak zorundadır. Onun için bu konudaki üzüntülerimi 

dile getirmekten kendimi alamadım. Aciliyeti olmayan bir konu 

olduğunu söyledi Sayın Akıncı. Bu siyasal tavrı kınadığını 

söylüyor. Bu konu esasında Hükümet kurulduğu günden beri 

acil bir konudur ve geciktiği için esasında Hükümetin sağlık-

lı ve etkili görev yapmasını engellemektedir. Biran önce bu 
i I" , • 

Yasalar geçmek durumundadır. Gecikmiştir. Ve üst kademe yöne-

ticilerimizden, esas karar mekanizmasının biran önce havada 

kalmadan, ayakları yere basmalıdır, kv*zura. kavuşmalıdır, 

daha sağlıklı icraat yapabilsin ve Hükümet de daha etkili 

görev icra edebilsin. Dolayısıyla bu konuda da yanlış bir 

değerlendirme içerisindedirler. 

Sayın Akıncı Yurttaşlık Yasasına da değinmiştir. Bu 

konu bütün Meclisi ilgilendirmektedir. Onun için söz aldım 

ve bilhassa bu konuya da açıklık getirmek istedim. Her ne 

kadar da Yurttaşlık Yasası veyahut askerlikle ilgili değişik-

lik yasa tasarısı henüz gündeme gelmemişse de devamlı Asal 

Şube ile ve Komutanlıkla temas içerisindeyiz. Gerek Yasanın 

süratli olarak yapılmasını sağlamaya çalışmaktayız, 
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gerekse gündelik seyahatlerde ortaya çıkan sorunları da büyük 

ilgi ve titizlik göstererek çözmeye çalışmaktayız. Dün yapılan 

açıklama ile benime ta başlangıçta yaptığım açıklama ile, esasında 

yasada öngörülen temel ilkeler uygulanmaktadır ve özellikle 

Londra 1dakr yurttaşlarımızın seyahatini engelleyecek herhangi 

bir ters uygulama .yapıİmayacağı açıklanmaktadır. Yani yasa geçmemiş 

olmakla birlikte, yasanın öngördüğü ilkeler uygulanmaktadır ve 

gelecek her gencimize bu konuda anlayış ve yardım sağlanacaktır. 

Kaldı ki, bilebildiğim kadarı ile, yasa tasarısı çalışmaları son 

aşamasına gelmiştir. Bunu büyük bir titizlikle hazırlamak zorunda 

olduğunu söylemektedir ilgililer. Dolayısıyla komitedeki ilgili 

arkadaşlarla da devamlı temas halindeyim. Bayram ertesinde ümit 

ediyorum ki yasa tasarısını buraya sevk edelim ve artık bütün 

ilgililerin beklentisine en sağlıklı bir biçimde yanıt getirmiş 
' ı 

olabilelim. 

Kamu yönetiminin "Al'dan "Z"ye yeniden yapılanması gerektiğini 

Sayın Adaoğlu vurgulamıştır. Aynen katılıyoruz. Bir yerden başlayıp 

tekrar kamu yönetimini işler hale getirmek zorundayız. Seçime 

yirmi dört saat kala gelişigüzel, .nereye ihtiyaç olduğunu bilmeden, 

kişilerin yeteneğini araştırmadan, tamamı ile seçime endeksli 

bir biçimde son dakika seçim sonucunu lehine çevirmek için bu 

uygulamaları yapanlar, devlet kadrolarını perişan etmişlerdir. 

Ve bu konudaki sıkıntılarımızı, Ulusal Birlik Partisi grubu içinde 

ilk ana sorun, ilk tehlike olarak dile getirmiş kişileriz ve o 

tehlikeler, o günden sezinlense ve olay bu kadar politize edilmese, 

bu kadar seçim malzemesi haline getirilmese, elbette bugünkü acıklı 

duruma düşmezdik. Ama bugün kadrolara göz attığınız zaman, İskânda 
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olsun, Bayındırıık-Ulaştırmada olsun, Plânlama inşaat Dairesinde, 

telefonda, sağlıkta, her yerde halâ boşlukların bulunduğunu, hiz-

metin o yönden iyi verilemediğini görmektesiniz. Dolayısıyla .. 

eğer hizmetlerin verilmesini istiyorsak, eğer eşdeğer, iskân konu-

ları süratle halledilsin diyorsak, hizmeti verecek kişilerin de 

uygun yöntemlerle Amme Hizmeti Komisyonu kanalı ile, terfi mekaniz-

masını da işleterek motivasyonu da tekrar gündeme getirerek ve 

Adaoğlu'nun dediği gibi, yepyeni bir yaklaşım v e m e n t a l i t e ile 

bu konuların üzerine gitmemiz gerekmektedir. Bu, bilimsel bir 

araştırmayı elbette gerektirecektir. Kamu yönetiminin gerçek b;ir 

biçimde ele alınması kaçınılmazdır. Tek Güvenlik Sisteminin bir 

an önce geçirilmesi de kamu yönetimi ile ilgili bir konudur. Hâlâ 

vatandaş devlet kapısında istihdam aramaktadır. Bunun da Tek 

Güvenlik Sistemi ile caydırılacağına ve yalnız devletin değil, 

homojen bir biçimde bütün sektörlerin istihdam olanağı yaratması 

da herhalde sağlıklı bir ekonominin gereği olmaktadır. Ama son 

söz olarak, kamu yönetiminin bugün geçireceğimiz yasalardan sonra 

süratle ele alınıp bütün yapının gözden geçirilip düzenlenmesi, 

hizmetin verimli, etkili bir biçimde yerine getirilmesi, sağlıklı 

bir devlet hizmetinin ön koşuludur ve biz de Koalisyon Hükümeti 

olarak bunu yapmanın çalışması ve hazırlığı içerisindeyiz. En 

bilimsel bir biçimde bu da yapılacaktır. 

Bu duygu ve düşüncelerle sizlere saygılarımı sunuyorum 

ve bu geçirilecek yasaların hayırlı ve uğurlu olmasını diliyorym 
' - y 
Koalisyon Hükümetine ve halkımıza. 
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BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Başbakan. 

Değerli milletvekilleri; bu konuda başka söz isteyen 

var mı? 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Yasanın bütünü üze-

rindeki görüşmeler tamamlanmıştır." Yasanın madde madde görü-

şülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler? Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edil-

miştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 

K/CTİP -

BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ 

(DEĞİŞİKLİK) YASASI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

1. Bu Yasa, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 

Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda Esas Yasa olarak 

anılan "Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri Yasası ile bir-

likte okunur. 

BAŞKAN - l'inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Kısa İsim 
57/1977 

25/1982 
76/1989 
26/1991 
28/1992 
40/1993 
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f 
Esas Yasa-
nın 7' nci 
Maddşsine 
Bağlf 
Birinci Ve 
•İkinci 
Cetvel in 
Değiş-
tiri1me s i 

KATİP -

2. (1) (A) Esas Yasa, 7 1nci maddesinin (1)'inci fıkrasına 

bağlı Birinci Cetvelde,Yönetici 1ik Hizmetleri 

Sınıfı (üst kademe Yöneticisi) altında yer alan 

"Plan-Proje Müdürü" kadrosundan hemen sonra 

aşağıdaki çizelgede öngörülen yeni "özel Kalem 

Müdürü", "Yerel Yönetimler Müdürü", "Sosyal Konut 

r Müdürü" ve "Danışman" kadroları eklenmek suretiyle 

, değiştir i 1 ir: 

Kadro Sayısı Kadro Adı Hizmet Sınıfı Derecesi Baremj 

10 öze! Kalem Müdürü Yöneticilik Hizmst- II 1871 

leri Sınıfı, 

(üst Kadere Yönetici s i) 

1 Yerel Yönetimler Yöneticilik Hizmetleri II 18 A 

Müdürü Sınıf i r 

(üst Kadere Yöneticisi) 

1 • Sosyal Konut Müdürü Yöneticilik Hiznet- II 18 A 

leri Sınıfı 

^ (Üst Kademe Yöneticisi) 

30 Danışman Yöneticilik Hizmet-

leri Sınıfı II 18 A 

(üst Kadere Yöneticisi) 

(Bu kadronun her Bakanlıkta iki adet olmak üzere 20 adedi aynı 
z a m a n d a S ö z l e ş m e l i D a n ı ş m a n k a d r o s u o l u p ilgili B a k a n l ı k -

• ., larca S ö z l e ş m e l i P e r s o n e l i n İstihdamı ile ilgili k u r a l l a r a 
bağlı o l a r a k d o l d u r u l a b i l i r . ) 

(B) E s a s Y a s a , B i r i n c i C e t v e l d e , Y ö n e t i c i l i k Hizmetleri Sınıfı (Üst 

Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) altında 

yer alan: 

(a) "Ekonomik ve Mali Uzman" kadrosunun kadro sayısı 

olarak ö n g ö r ü l e n " 2 " r a k a m ı k a l d ı r ı l m a k ve 

y e r i n e " 4 " r a k a m ı k o n m a k ; 



(b) "Tarımsal Planlama've ;Geliştirme Uzmanı" 

kadrosunun kadro sayısı olarak öngörülen 

"1" rakamı kaldırılmak ve yerine "2" rakamı 

konmak; ; -

(c) "Sosyal Konut Şube Amiri" kadrosu kaldırılmak; ve 

(ç) "Sendikal ve Endüstriyel İlişkiler Amiri" ile 

"İhtiyat Sandığı Şorumlusu" kadroları kaldırılmak; 

(d) "Yayın ve istatistik Şube Amiri" kadrosundan 

hemen sonra aşağıdaki çizelgede öngörülen 

"Milli Günler ve Sportif Faaliyetler Koordinasyon 

Amiri",'Mütercim/Tercüman", "Plan ve Proje 

Koordinasyon Amiri", ,"Plan ;ve Proje Şube Amiri", 

"Endüstriyel İlişkiler Amiri", "Sendikal İliş-

kiler Amiri" |le"Dışllişkiler Amiri" kadroları 

konmak. 

suretiyle değiştirilir: J ; ; 

Kadro Sayısı Kadro ^dı Hizmet Sınıfı Derecesi. Barem i 

Milli Günler ve 

Sportif Faaliyetler 

Koordinasyon Amiri 

Müterc im/Tercüman 

Yöneticilik Hizmet-

leri Sınıfı 

(üst Kademe Yöneti-

cisi Sayılmayan 

Diğer Yöneticiler) 

Yöneticilik Hizmet-

leri Sınıfı 

(üst Kademe Yöneti-

cisi Sayılmayan 

Diğer Yöneticiler) 

III 17 B 

III 

Plan ve Proje 
Koordinasyon Amiri 

III 

Plân-Proje Şube Amiri 

Yöneticilik Hizmetleri 
Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi 
Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

Yöneticilik Hizmetleri III 
Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi 
Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

Endüstriyel İlişkiler Aniri Yöneticilik Hizmetleri III 
Sınıfı 
(üst Kademe Yönetici 
Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 
Yöneticilik Hizmetleri m 
Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi 
Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

Yöneticilik Hizmetleri 
Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi 
Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

Sendikal İlişkiler Aniri 

Dişilişkiler Aniri 

17 B 

17 B 

17 B 

17 B 

17 B 

III 17 B 

/f 
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( C ) Esas Yasa, Birinci Cetvelde, Mühendislik-ve 

M i m a r l ı k H i z m e t l e r i S ı n ı f ı a l t ı n d a 

y e r a l a n " E l e k t r i k M ü h e n d i s i " k a d r o -

s u n d a n h e m e n s o n r a a ş a ğ ı d a k i y e n i 

" H u k u k İ ş l e r i G ö r e v l i s i " v e " B a s ı n 

v e H a l k l a 11 işle i l e r G ö r e v i i s i " k a d r o -

l a r ı k o n m a k s u r e t i y l e d e ğ i ş t i r i l i r : 

Kadro Sayısı Kadro Adı H i z m e t Sınıfı 'Derecesi Baremi 

2 Hukuk İşleri H u k u k ' H i z m e t l e r i I 16 

Görevlisi Sınıfı • M. 

1 Basın ve H a l k l a 

İlişkiler G ö r e v -

lisi , 

Basın, Yayın ve ~ 

E n f o r m a s y o n 

Hizmetleri Sınıfı 

I 15-16 



Esas Yasa, Birinci Cetvelde-

M î d a r i H i z m e t l e r S ı n ı f ı a l t ı n d a 
yer alan "Kara, Ulaştırma Iftemuru" kadrosu kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki çizelgede öngörülen "Ulaştırma 

Memuru" kadrosu konmak suretiyle değiştirilir: 

Kadre Sayısı Kadro Adı Hizmet Sınıfı Derece Barem 

1 Ulaştırma Memuru İdari Hizmetler I 15-16 
Sınıfı 

(b) "Bakanlık M ü f e t t i ş i " k a d r o s u n u n kadro sayısı olarak 

ö n g ö r ü l e n "4" rakamı kaldır! lmak ve yerine "8" rakamı (konmak 

s u r e t i y l e d e ğ i ş t i r i l i r . 

(D) Esas Yasa^Birinci Cetvelde "İşçi" kadrosunun kadro sayısı olarak 

öngörülen "10" rakamı kaldırılmak ve yerine "63" rakamı 

konmak suretiyle değiştirilir. 

(E) Esas Yasa, Birinci Cetvelin sonunda yer alan "127 toplan" söz dizisi 

kaldırılmak ve yerine "242 toplam" söz dizisi konmak 

suretiyle değiştirilir. 

(2) Esas Yasa, İkinci Cetvelde yer alan: 

(A) (a) "Müsteşar", "Bakanlık Müdürü" ve "Plan Proje Müdürü" 

hizmet şemaları kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni 

"Müsteşar", "Bakanlık Müdürü" ve "Plan-Proje" Müdürü 

kadroları hizmet şemaları konmak; 

(b) "Kooperatif Şirketler Mukayyidi" kadrosu hizmet şema-

sından hemen sonra bu Yasaya ekli "özel Kalem Müdürü", 

"Yerel Yönetimler Müdürü", "Sosyal Konut Müdürü" ve 

"Danışman" hizmet şemaları konmak; 

(c) "Ekonomik ve Mali Uzman" kadrosu hizmet şemasında kadro 

sayısı olarak öngörülen "2" rakamı kaldırılmak ve 

yerine "4" rakamı konmak; 

(ç> "Tarımsal Planlama ve Geliştirme Uzmanı" kadrosu 

bizinet şemasında kadro sayısı olarak öngörülen "1" 

rakamı-kaldırılmak ve yerine "2" rakamı konmak '' 

suretiyle değiştirilir. 



Geçici Madde 
Kaldırılan 
Kadro İle 
İlişkinin 
Devamı 

Yürürlüğe 
Giriş 
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(B) Esas Yasa, İkinci C e t v e l d e y e r alan: 

(a) "Hukuk" İşleri Amiri'^ "Sosyal Konut Şube 

Amiri""Sendikal ve Endüstriyel İlişkiler 

Amiri" ve "ihtiyat Sandığı Sorumlusu" 

kadrolarının hizmet şemaları kaldırılmak; 

(b) "Bilgisayar Uzmanı" kadrosu hizmet şemasından 

hemen sonra "Hukuk İşleri Amiri" hizmet 

şeması eklenmek; 

(c) "Yayın ve istatistik Şube Amiri" kadrosu 

hizmet şemasından hemen sonra sırasıyla 

bu Yasaya ekli rtMilli Günler ve Sportif 

Faaliyetler Koordinasyon Amiri", "Mütercim/ 

Tercüman", "Plan ve Proje Koordinasyon 

Amiri", "Plan ve Proje Şube,Amiri", 

"Endüstriyel İlişkiler Amiri", "Sendikal , 

İlişkiler Amiri" ile "Dış İlişkiler Amiri" 

kadroları hizmet şemaları konmak 

s u r e t i y l e d e ğ i ş t i r i l i r . 

(C) Esas Yasa, İkinci C e t v e l d e y e r alan 
"III'üncü Derece A n a ü s t P r o g r a m c ı " kadrosu 
hizmet şemasından hemen sonra sırasıyla "Hukuk 

işleri Görevlisi" ile "Basın ve Halkla İlişkiler, . 

Görevlisi" kadroları hizmet şemaları eklenmek 

s u r e t i y l e d e ğ i ş t i r i l i r . 

(Ç) Esas Yasa, İkinci Cetvelde yer alan, "I'inci Derece Bakanlık 

Müfettişi" hizmet şemasında kadro sayısı olarak öngörülen "4" 

rakamı kaldırılmak ve yerine "8" rakamı tormak suretiyle değiştirilir. 

(D) Esas Yasa, İKinci Cetvelde yer alan "Kara Ulaştırma Manim" hizmet 

şeması kaldırılmak ve yerine bu, Yasaya ekli "Ulaştırma Memuru" 

kadrosu hizmet şeması konmak suretiyle değiştirilir. 

1. Bu Yasa ile kaldırılan "Sosyal Konut Şube Amiri" 

kadrosunda çalışan personelin, başka bir kadroya atanıncaya 

kadar veya emekliye ayrı 1ıncaya kadar kadrosu ile ilişkisi 

devam eder ve tutmakta olduğu kadronun kendisine kazandırmış 

olduğu tüm haklardan yararlanır. 

3. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten 

başlayarak yürürlüğe girer. 
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MÜSTEŞAR KADROSU< 

HİZMET ŞEMASI:" 

Kadro Adı : Müsteşar . '^ı •'• 

Hizmet Sınıfı : Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı ' 
(üst Kademe Yöneticisi) 

Derecesi : 1 (tik Atanma Yeri) 

Kadro Sayısı : 10 

Maaşı : Barem 19 

' ' V T, • ' 

I. GÖREV, YTEKÎ VE SORUMLULUKLARI: ' , 

(1) Bakanlık Müsteşarı Bakanlık kuruluşunun Bakandan sonra en üst hiyer-

arşik amiridir; 
. . i 

(2) Bakanlığın faaliyetlerini Bakanın yönergelerine ve ilgili Yasa, Tüzük 

ve Yönetmelik kurallarına uygun olarak düzenler ve yürütür; 

(3) Bakanlık ve Bakanlığa bağlı kuruluşların yönlendirme ve yönetiminden 

Bakana karşı sorumludur; 

(4) Bakan tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; 

ve 

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakana karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: ı 

(1) (A) Uygun konularda üniversite veya yüksek okul mezunu olup kamu 

görevinde en az on yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumunu bitirmiş olup kamu 

görevinde en az on beş yıl çal işmiş:olmak. 

(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğretim gerektiren hizmet sınıflarının 

en az ikinci derecesine atanmış olup, maaş bareminin barem 15'in altında 

olmaması koşuldur. i 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar için üst 

Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddesinde öngörülen kuralların 

uygulanması ve maaş bereminin berem 15'In altında olmaması kpşuldur. 

üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise en az 

on yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları 'veyukarıda belirtilen 

maaş bareminin karşılığı fiilen çekmiş olmaları' koşuldur. 
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BAKANLIK M Ü D Ü R Ü ^ D R O S U 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Bakanlık Müdürü 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi) 

II (İlk Atanma Yeri) 

10 

Barem 18 A 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

I. G0REV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanın ve Müsteşarın yönergeleri uyarınca Bakanlık hizmetlerinin 

yürütülmesinde Müsteşara ve Bakana.yardımcı olur; 

(2) Bakanlığa bağlı dairelerle Bakanlık arasında koordinasyonu sağlar; 

(3) İdari ve teknik konularda Müsteşara ve Bakana danışmanlık yapar; 

(4) Bakanlığın, basın ve halkla olan ilişkilerini d ü z e n l e r ; 

(5) Bakanlığın ortak nitelikteki hizmetlerinin yürütülmesinden sorumludur; 

(6) Bakan ve Müsteşar tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-

leri yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakana ve Müsteşara karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) üniversite veya yüksek okul mezunu olup kamu görevinde en az 

altı yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olup kamu 

görevinde en az on beş yıl çalışmış olmak. 

(2) üniversite mezuniyeti veya yükseköğrenim gerektiren hizmet sı-

nıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin 

barem 1 5 ' i n altında olmaması koşuldur. . 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar 

için üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddeşinde öngörülen 

kuralların uygulanması ve maaş bareminin^,arem 15,! in. altında 

olmaması koşuldur. 

üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise en az 

aıtı yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve belirtilen maaş 

bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur. 

•' ı 
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PLAN - PROJE MÜDÜRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Derecesi 

Kadro Sayı s 3 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Plân-Proje Müdürü. 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı' 
(üst Kademe Yöneticisi).,. 

II (ilk Atanma Yeri) 

3 ' - ' 
Barem 18 A 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlığın uzun ve Kısa süreli plânlarını ve programlarını hazırlar; 

(2) Devlet Plânlama örgütü ve diğer merkezi kuruluşlarla bakanlık ara-

sındaki bağlantı ve işbirliğini sağlar; 

(3) Bakanlık bütçesini hazırlar; 

(4) Bakanlık plân ve programı ile bütçenin uygulanmasını izler; 

izleme sonuçlarını değerlendirir; gerekli hallerde düzeltme 

önlemlerini hazırlar; 

(5) Bakanlığın istatistik hizmetlerini yerine getirir; 

(6) Ekonomik ve sosyal konularda plânlamanın gerektirdiği araştır-

maları yapar; 1 • 

(7) Bakanlığın yönetimi geliştirme merkezini oluşturur; 

(8) Bakan ve Müsteşar tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(9) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakana ve Müsteşara karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konulada üniversite veya yüksek okul mezunu olup kamu 

görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; • '• 

(2) İngilizce veya geçerli yabancı başka bir dil bilmek; 

(3) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıf-

larının e'n'az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin barem 

15'in altinda olmaması koşuldur. 
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ÖZEL KALEM MÜDÜRÜ KADROSU 

HİZJfT ŞtMASI 

••• !:'
:

V ' ' ı. 

: özel Kalem Müdürü 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı . 
(üst Kademe Yöneticisi) 

: II (İlk Atanma Yeri) 

: 10 

: Barem 18 A 
. * 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

Görevli olduğu makamın resmi ve özel yazışmaları ile şifre ve protokol 

işlerini ve Bakan veya Müsteşar tarafından verilecek diğer uygun görevleri 

yerine getirir; 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) Üniversite veya yüksek okul mezunu olmak, ve kamu görevinde en az 

altı yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olup kamu hiz-

metinde en az on beş yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğretim gerektiren hizmet sınıf-

larının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin barem 

15'in altında olmaması koşuldur; 

•> ı I 
Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar için 

tist Kademe Yöneticileri Yasasının 6 ' n c ı maddesinde öngörülen 

kuralların uygulanması ve maaş bareminin barem 15'in altında 

olmaması koşuldur. 

üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise en az 

a l t ı yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda 

belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları 

koşuldur. 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı: 

Maaşı 



YEREL YÖNETİMLER MÜDÜRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Yerel Yönetimler Müdürü 

: Yöneticilik Hianetleri Sınıfı 

(üst Kademe Yöneticisi) 

II (İlk Atarına Yeri) 

Barem 18 A 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlık ve Belediyeler arasında k o o r d i n a s y o n u s a ğ l a r ; 

(2) Bakanlık ve Belediyelerin ortak nitelikteki hizmetlerinin etkin bir 

şekilde yürütülmesini, sevk ve idaresini, koordinasyonunu V e kabulünü 

ilgili Belediye ile birlikte yapar; 

(3) Belediyelerin, yerel yönetim ilkelerine göre, yasa, tüzük ve yönet-

meliklerine uygun olarak hizmetlerinin planlanmasında yardımcı olur; 

(4) Belediyelere, hizmetlerin etkin bir şekilde yürütülmesi, genel 

hizmet politikasının planlanması ve yıllık programlar çerçevesinde 

uygulannası konularında yardımcı olur; 

(5) Bakanlığın, Belediyelerle ilgili istatistik hizmetlerini yerine 

getirir; 

(6) Çağdaş belediyecilik için idari, ekonomik ve sosyal konularda araş-

tırmalar yapar; 

(7) Belediyelerin sorun ve gereksinimlerini belirler, bunların gider-

lerine yönelik uzun ve kısa vadeli önlemleri saptar; Bakan ve 

Müsteşara bilgi verir ve önerilerde bulunur; 

(8) Belediyelere bağlı işletmelerin ahenkli ve verimli bir şekilde çalış-

malarına ve sorunlarının çözümüne yardımcı olur; 

(9) Belediyelerin, idari, mali,teknik ve benzeri tüm konularında Bakan 

ve Müsteşara danışmanlık yapar; 

(10) Belediye bütçelerinin hazırlanmasına ve yürürlüğe konmasına yardımcı 

olur; 

(11) Belediye, tüzük ve yönetmeliklerinin hazırlanmasına ve yürürlüğe 

konmasına yardımcı olur; 

(12) Belediyeler Yasasının öngördüğü tüzükleri hazırlar ve ilgili yasada 

yapılması gerekli olan değişiklikler için öneride bulunur; 

(13) Belediyelere ek kaynak sağlanması ve kaynağın bölüşümü konularında 

araştırma yapar ve Bakan ve Müsteşara önerilerde bulunur; 
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(14) Bakan ve Müsteşar tarafından verilecek nievkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir; ve 

(15) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakan ve Müsteşara karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) üniversite veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş olmak ve 

kamu hizmetinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi? bir ortaöğretim kurumundan mezun olup 

kamu görevinde en az pn beş yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren .hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bare-

minin barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar 

için üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddesinde öngö-

rülen kuralların uygulanması ve maaş.bareminin barem 15'in 

altında olmaması koşuldur; 

üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise e n az 

s e k i z yıi k a n ı u görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda 

belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları 

koşuldur. 
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SOSYAL KONUT MÜDÜRÜ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Sosyal Konut Müdürü 

: Yönetcilik Hizmetleri Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

(Üst Kademe Yöneticisi) 

: II (İlk Atanma Yeri) 

: 1 

: Barem 18 A 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Sosyal konut işlerini yürürlükteki mevzuat çerçevesinde yürütür; 

W Hizmetlerin yürütülmesinde Bakanlığa önerilerde bulunur; 

(3) Hizmetlerin hızını ve verimliliğini artırıcı her türlü önlemi alır; 

(4) Maiyetindeki personeli yönlendirir ve yönetir; 

(5) Çalışmaları izler, sorunları saptar ve en etkin önlemleri alır; 

(6) Bakan ve Müsteşar tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev-

leri yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakan ve Müsteşara karşı 

sorumludur. 
ı 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite veya yüksek okul me?unu olup, 

kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin 

baran 15 * in altında olmaması koşuldur. 



DANIŞMAN KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 'v. 
' '.!"' j 

: Danışman 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi) 

II (tik Atanma Yeri) 

30 

Barem 18 A 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Uzmanlık alanına giren işleri olanlar,koordine ve kontrol eder ve 

gerkîi inceleme ve araştırmaları yaparak Bakana ve Müsteşara öne-

ri lerde bulunur; 

(2) Bakan ve Müsteşar tarafından verilen diğer uygun görevleri yerine 

getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakan ve Müsteşara karşı 

sorumludur. . 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) üniversite veya yüksek okul mezunu olmak ve kamu hizmetinde 

en az sekiz yıl çalışmış olmak; veyia 

(B) Lise veya dengi bir ortaöğrenim kurumunu bitirmiş olmak ve 

kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek Öğrenim gerektiren hizmet sı-

nıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin barem 

15' in altında olmaması koşuldur. 1 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar için 

üst Kademe Yöneticileri Yasanın 6'ncı maddesinde öngörülen kural-

ların uygulanması ve maaş bareminin barem 15'in altında olmaması 

koşuldur. 

üniversite veya yüksek okul mezunu olan öğretmenlerin ise en az 

sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belir-

tilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur. 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 



HUKUK İŞLERİ AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Hukuk İşleri Amiri 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

: III (tik Atanma Yeri) 

: 10 

: Barem 17 B 

I. GÖREV, YETKİ YE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakan ve Müsteşarın yönergeleri ışığında Bakanlık hizmet 

teşkilatında hizmetlerin etkinlik ve verimlilikle yürütül-

mesi için gerekli yasa, tüzük ve'yönetmelikleri hazırlar; 

(2) Uygulamanın mevzuata uygun olarak yapılması yönünde hukuki 

görüşler belirtir; 

(3) Uygulamadaki aksaklık ve tıkanıkları önlemek1'açısından 

hukuksal önlemler önerir; 1

 '
 r

~ *j t* 

(4) Gerektiğinde bağlı bulunduğu hizmet teşkilatının taraf olduğu 

davalarda Bakanlığı temsil eder; 

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Tanınmış bir üniversitenin^Hukuk Fakültesini bitirmiş olmak 

ve yürürlükteki mevzuat uyarışça baro imtihanlarını geçip 

Avukat olarak kaydedilmeye hak kazanmış olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 
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MİLLİ GÜNLER VE SPORTİF FAALİYETLER 

KOORDİNASYON AMİRİ K A D R O S U 

HİZMET ŞEMASI 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Hizmet Sınıfı 

Kadro Adı : Milli Günler ve Sportif Faaliyetler 

Koordinasyon Amiri 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

: III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri) 

: Barem 17 B 

1. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) İlk ve orta eğitimdeki okullar arası sportif faaliyetleri, 

yazışmaları ve karşılaşmaları organize eder; koordinatör-

lüğünü yapar; 

(2) Milli günlerin yazışmalarını ve koordinatörlüğünü yapar; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakana ve Müsteşara karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite veya yüksük okulu bitirmiş 

olmak; 

(2) Yüksek Öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I. Derecesinde 

en az üç yıl veya öğretmen olarak en az sekiz yıl çalışmış 

olmak; 
-

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 
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MÜTERCİM - TERCÜMAN KADROSU 

HİZMET .ŞEMASI; 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Mptercim/Tercüman 

Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

III (İlk Atanma Yeri) 

5 

Barem 17 B 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARIf 

(1) Geçerli herhangi bir yabancı dilden Türkçeye ve Türkçeden 

herhangi geçerli bir yabancı dile, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-

riyetini ingilendi ren resmi evrak, rapor, belge ve herhangi 

bir yazıyı tercüme eder; 

(2) Yabancılarla yapılan temaslarda tercümanlık yapar; 

(3) Kurumların tüm tercüme ve tercümanlık görevlerini yerine 

getirir; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek okulu 

bitirmiş olmak; 

(2) Vakıf olduğu yabancı dili iyi derecede bilmek; ve 

(3). İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 
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PLAN VE PROJE KOORDİNASYON ^M.ÎRİ KADROSU 

HİZMET,'ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Plân ve Proje Koordinasyon Amiri 

Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

III (ilk Atanma ve Yükselme Yeri) 

2 

Barem 17 B , 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlığın uzun ve kısa süreli plan-proje ve programlarının 

hazırlanmasında Müsteşara, Plan-Proje Müdürüne ve Bakanlık 

Müdürüne yardımcı olur; 

(2) Bakanlık plân ve programlarının uygulanmasının izlenmesi, 

izleme sonuçlarının değerlendirilmesi ve gerekli hallerde 

önlemler alınması yönünde görev yerine getirir; 

(3) Bakanlıkla, Bakanlığa bağlı Kamu iktisadi Teşebbüsleri ve 

benzeri kuruluşlar arasındaki koordinasyonu sağlar; 

(4) Finansmanı dış yardımlardan sağlanan proje tasarılarını 

hazırlar ve izler; 

(5) Ekonomik ve sosyal konularda planlamanın gerektirdiği araş-

tırmaları yapar; ' 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorum-

ludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite , fakülte veya dengi bir yüksek 

okulu bitirmiş olmak; 

(2) Yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının I. Derecesinde 

en az üç yıl çalışmış olmak; 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 

(4) İngilizce bilmek avantaj sayılacaktır. 
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PLÂN PROJE ŞUBE AMİRİ' KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Plân Proje Şube Amiri 

: Yöneticilik Hizmetler Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

III (İlk Atanma Yeri) 

Barem 17 B 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlığın, gençlik, spor, çevre ve eski eserlerle ilgili kısa 

ve uzun süreli planlarını ve programlarını hazırlar; 

(2) Devlet Planlama örgütü ve diğer merkezi kuruluşlarla Bakanlık 

arasındaki bağlantı ve işbirliğini sağlar; 

(3) Bakanlığın, istatistik hizmetlerini yerine getirir; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur. 

11. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek okulu 

bitirmiş olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınjavlarda başarılı olmak; 
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ENDÜSTRİYEL İLİŞKİLER AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI ' 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Endüstriyel İlişkiler Amiri 

Yöneticilik Hizmetleri-Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

III (İlk Atanma ve Yükselir® Yeri) 

Barem 17 B 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Toplu'Sözleşme mevzuatı çerçevesinde hakların kullanılması ile 

ilgili olarak işçi ve işverenlere aydınlatıcı bilgi verir; 

(2) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içerisindeki endüstriyel 

ilişkileri izler, değerlendirir ve gerekli görülen yasal değişik-

lik önerilerinde bulunur; 

(3) Endüstriyel ilişkiler, endüstriyel ihtilafların çözümlenrresi ve 

mevzuatın geliştirilmesi için çalışmalar yapar; Toplu İş Söz-

leşmeleri müzakerelerinin başlatılmasında ve sonuçlandırılma-

sında doğabilecek ihtilafların taraflar arasında akılcı müzake-

relerinin devamını sağlayarak bunun gerçekleşmesine yardımcı 

olur; 

(4) Gerektiğinde Bakanlığı çeşitli komisyon ve toplantılarda temsil 

eder; 

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Hukuk, İktisat, Maliye, Muhasebe, istatistik, İdari İlimler, 

Mühendislik veya Sosyal Güvenlikle ilgili bir fakülte veya 

yüksek okul bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir. orta öğretim 

kurumunu bitirmiş olup kamu görevinde en az on yıl çalışmış 

olmak; 
1 •' ' 

(2) Çalışma ve Sosyal Güvenlik Hizmetleri Sınıfının I. Derecesinde 

en az üç yıl çalışmış olmak; 
(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 
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SENDİKAL İLİŞKİLER AMİRİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Sendikal ilişkiler Amiri 

Yöneticilik Hizmetler Sınıfı (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler) 

III (İlk Atanma ve Yükselire Yeri) 

1 

Barem 17 B 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Sendikalar Yasası kuralları çerçevesinde sendikal h a k l a f ı n 

kullanılmasında sendikalara aydınlatıcı bilgi verir; sendika-

larla ilgili mevzuat çerçevesinde sendikaların mevcut hak ve 

yetkilerini kullanmalarına yardımcı olur; Kuzey Kıbrıs Türk 

| Cumhuriyeti sınırları içerisinde sendikal faaliyetleri izler, 

değerlendirir ve gerekli görülen yasal değişiklik önerilerinde 

bulunur; 

(2) Sendikaların görevlerini çalışma barışını koruyacak bir şekilde 

yerine getirmelerine yardımcı olmak üzere sendika görevlileri, 

yönetim kurulu üyeleri ve üyeleri için eğitim programları 

düzenler; 

(3) Sendikalar Mukayyidi olarak atandığı takdirde Sendikalar Mukayyidi 

görevlerini yerine getirir; 

(4) Gerektiğinde Bakanlığı çeşitli komisyon ve toplantılarda temsil 

eder; 

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur. 

I ' ' 

II. ARANAN NİTELtKLER: 

(1) Hukuk, İktisat. Maliye, Muhasebe, istatistik, İdari İlimler, 

Mühendislik veya Sosyal Güvenlikle ilgili bir fakülte veya 

yüksek okul bitirmiş olmak veya lise veya dengi bir oVta fcğretim 

kurumunu bitirmiş olup kamu görevinde en az on yıl çalışmış olmak; 

(2) Çalışma ve Sosyal Güvenlik Hizmetleri Sınıfının I. "Derecesinde 

en az Uç yıl çalışmış olmak; 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 

(4) İyi derecede ingilizce veya geçerli başka bir yabancı dil bilmek 

avantaj sayılacaktır. 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 



DIŞİLİŞKÎLER AMÎRI KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Dışilişkiler Amiri . 

: Yöneticilik Hizmetleri Sını (üst Kademe 

Yöneticisi Sayılmayan Diğer Yöneticiler), 

: III (İlk Atanma Yeri) 

Barem 17 B 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlığın görev alanına giren konularla ilgili faaliyette bulunan 

uluslararası örgütlerin, birlik, kurum ve kuruluşların, yasa, 

tüzük ve yönetmeliklerin tercüme edilmesini ve ilgili mercilere 

dağıtılmasını sağlar; ) 

(2) Yerli ve yabancı yayınları izler ve Bakanlığı veya bakanlığa bağlı 

kurum ve kuruluşları veya tüzel kişiliği haiz nitelikteki kuruluş-

ları ilgilendiren hususları, değerlendirmek üzere bir üst amirine 

sunar; 

(3) Yurt içi veya yurt dışı uluslararası etkinliklerde Bakanlığın öngöre-

ceği koşullar çerçevesinde görev alır; 

(4) Bakanlığım görev sahasına giren konularda dış ülkelerle temasın, 

işbirliğinin ve koordinasyonun sağlanması için gerekli yazışmaların 

yürütülmesini sağlar; 

(5) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içerisinde, Bakanlığın görev 

alanına giren konularda faaliyette bulunan birlik.rdernek veya tüzel 

kişiliği haiz nitelikteki kamu kurum ve kuruluşlarını izler, değer-

lendirir ve uluslararası birlik ve derneklerin yasa, tüzük ve yönet-

melikleri doğrultusunda gerekli göreceği yasal değişikliklerle ilgili 

veya uygun göreceği diğer önerilerde bulunur; 

(6) Amirlerinin vereceği mevkiine uygun diğer görevleri yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite veya dengi bir yüksek okulu bitirmiş 

olmak; 

(2) İyi derecede ingilizce bilmek; 

(3) Sportif mevzuat ve faaliyetlerle ilgili olarak bilgi sahibi olmak; ve 

(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 
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HUKUK ÎŞLERÎ GÖREVLİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Hukuk İşleri Görevlisi 

Hukuk Hizmetleri Sınıfı 

1 (İlk Atanma Yeri) 

2 

Barem 16 

I. GÖREV, YETKİ V E SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlar Kuruluna sevkedilen önergeleri hukuki yönden inceleyerek 

mütalaada bulunur; 

(2) Bakanlar Kurulu kararlarının uygulanıp uygulanmadığını izler ve 

denetler; 

(3) Bakanlar Kurulunca görüşülecek yasa tasarılarını hukuki yönden 

inceler ve mütalaada bulunur; 

(4) Bakanlık ile Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği arasındaki 

ilişkileri yürütür; 

(5) Gerektiğinde bakanlığın taraf olduğu davalarda bakanlığı temsil 

eder; 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Tanınmış bir üniversitenin Hukuk Fakültesini bitirmiş olmak 

ve yürürlükteki mevzuat uyarınca Baro sınavlarını geçip Avukat 

olarak kaydedilmeye hak kazanmış olmak; ve 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 
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BASIN VE HALKLA İLİŞKİLER GÖREVLİSİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Basın ve Halkla İlişkiler Görevlisi 

Basın, Yayın ve Enformasyon Hizmetleri Sınıfı 

I (Yükselme Yeri) 

1 

Barem 15- 16 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanlığın abasınla ilişkilerini olumlu bir şekilde yürütür 

ve hükümet çalışmalarının kitle haberleşme araçları vasıta-

sıyla tanıtılmasına ve dolayısıyla basının haber alma göre-

vine yardımcı olur; 

(2) Bakanlığın yurttaşlar ve kuruluşlarla olan ilişkilerinin 

düzenli bir şekilde yürütülmesine yardımcı olur; 

(3) Bakanın düzenleyeceği davetlerle ilgili işleri yürütür; ve 

(4) Amirleri tarafından verilecek diğer uygun görevleri yapar. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) Basın, yayın, gazetecilik, sosyal, siyasal ve idari 

bilimlerle hukuk konularında bir fakülte veya yüksek 

okulu bitirmiş olmak 

(B) Lise veya dengi bir okul mezunu olmak ve Kamu Görevlileri 

Yasasının 75'inci maddesi uyarınca bu sınıfa geçmeye hak 

kazanmış olmak; 

(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

(3) İyi derecede ingilizce bilmek; ve 

(4) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak; 
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ULAŞTIRMA MEMURU KAOROSU 

HÎZMET ŞEMASI; 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı : Barem 15-16 

: Ulaştırma Memuru 

: idari Hizmetler Sınıfı 

: I (Yükselme Yeri) 

1. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinden Türkiye ve üçüncü ülkelere 

yolcu ve yük taşımacılığının yürürlükteki mevzuata uygun 

olarak yürütülmesini sağlar; 

(2) Karayolu taşımacılığına yünelik olarak kurulacak olan komite-

lerin görevlerinin yürütülmesine yardımcı olur; 

(3) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir; ve 

(4.) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı sorum-

ludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Hukuk, İktisat, Siyasal Bilgiler ve İdari İlimlerle" ilgili 

bir fakülte veya dengi bir yüksek okul bitirmiş olmak; 

(2) Bir alt,derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

(3) İngilizce veya geçerli yabancı başka bir dil bilmek; ve 

(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 2'nci madde üzerinde söz 

isteyen var mı? Buyurun Sayın Kenan Akın. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN - Sayın 

Başkan, değerli milletvekilleri; bu aşamada Komisyon üyeleri olarak 

değerlendirmiş olduğumuz sehven yapılan bir hata sonucu, aranan 

nitelikler yönünden doğabilecek yorum karmaşasının giderilmesi 

amacı bakımından, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 

Yasasının 2'nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 

7'nci maddesine bağlı ikinci Cetvelde yer alan 1. Müsteşar, Bakanlık 

Müdürü, özel Kalem Müdürü, Yerel Yönetimler Müdürü ve Danışman 

kadrolarının hizmet şemalarının lir Aranan Nitelikler kısmının 

ikinci sayfasının birinci paragrafının da aşağıdaki şekilde 

değişmesini öneririm: 

"üniversite mezuniyeti veya yüksek öğretim gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup Barem 15'in 

karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur. Lise veya dengi bir 

öğretim kurumundan mezun olanlar için, üst Kademe Yöneticileri 

Yasasının 6'ncı maddesinin öngördüğü kuralların uygulanması ve 

Barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur." 

ikinci önerimiz; Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 

Yasasının 2'nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 

7'nci maddesine bağlı ikinci Cetvelde yer alan Plân Proje Müdürü 

kadrosunun hizmet şemasının II.; Aranan Nitelikler kısmının (3)'üncü 

fıkrasının kaldırılması ve yerine aşağıdaki yeni (3)'üncü fıkranın 

konmasını öneririz: 

"üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıfla-

rının en az ikinci derecede atanmış olup Barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş 

olmak koşuldur." 

üçüncü önerimiz; Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasının 

2'nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 7'nci maddesine bağlı 

ikinci Cetvelde yer alan Sosyal Konut Müdürü kadrosunun hizmet şemasının Aranan 

Nitelikler kısmında (2)'nci fıkrasının kaldırılması ve yerine aşağıdaki yeni 

(2)1nci fıkranın konmasını öneririz: 
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"üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren 

hizmet sınıflarının en az II 'nci derecesine atanmış olup barem 

15'in karşılığını fiilen çekmiş olması koşuldur." 

Sayın Başkan, Komite üyeleriyle görüşerek, Komitenin 

toplanmasına gerek olmadığını da yüksek müsaadelerinizle 

arzederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Akın. Buyurun Sayın 
Adaoğlu. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Fakat Sayın Başkan, 

bu aşamada da hizmet şemalarının, Yasada öngörülen hizmet 

şemalarının okhnmuş olarak kabul edilmesini de rica ediyorum, 

öneriyorum. 

BAŞKAN - Lütfen yazar mısınız, yazılı verin teklifinizi 

lütfen. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, saygı-

değer arkadaşlar; yine aynı konuyla ilişkili olarak öneri-

miz vardır. Önerimizin özü şudur; 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasının 

2'nci maddesinin (1)1 inci fıkrasının (A) bendinin aşağıdaki 

şekilde değişmesini öneririm. 

"(1) (A) Esas Yasa, 7'nci maddesine bağlı Birinci 

Cetvelde, Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı (üst Kademe Yöneticisi) 

altında yer alan "Kooperatif Şirketler Mukayyidi" kadrosundan 

hemen sonra, aşağ.ı/J£JU çizelgede öngörülen yeni Genel Koordi-

natör, özel Kalem Müdürü, Yerel Yönetimler Müdürü ve- Danışman 

Kadroları eklenmek suretiyle değiştirilir: 
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" Kadro Sayısı Kadro Adı Hizmet Sınıfı Derecesi Barem 

2 Genel Koordinatör Yönetim Hizmetleri I 19 
Sınıfı 

(üst Kademe Yöneticisi) 

10 Özel Kalan Müdürü Yönetim Hizmetleri II 18 A 
Sınıfı 

(üst Kademe Yönetim 

Hizmetleri Sınıfı) 

1 Yerel Yönetimler Müdürü Yönetim Hizmetleri II 18 A 
Sınıfı 

(üst Kademe Yöneticisi) 

1 Sosyal Konut Midürü üst Kademe Yöneticisi II 18 A 

30 Danışman Üst Kademe Yöneticisi II 18 A 

(Bu kadronun her Bakanlıkta iki adet olmak üzşre 20 

adedi, yani Danışmanlık hizmetlerinden bahsediyor, aynı 

zamanda Sözleşmeli Danışman kadrosu olup ilgi1 i"Bakan-

lıkça Sözleşmeli Personelin istihdamı ile ilgili kural-

lara bağlı olarak doldurulabilir." 

Bu değişiklikteki ana gerekçemiz şudur; bir bütünsellik 
içerisindeki düzenlemedeki ana gerekçemiz şudur; 

"Yasaya genel koordinatör kadrosunun eklenmesi amaçlan-

mıştır. iade edilen yasada düzenlemeler yapılırken sehven bu 

kadro Yasadan çıkarılmıştır. Bu boşluğu doldurmak üzere esas 

bu düzenleme kendi kategorisi içerisinde hiyerarşik bir yapı-

laşmaya yeni baştan kavuşturulmuş olur. 

Yine bununla ilgili olarak ikinci değişiklik önerim 

şudur; "Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasının 

2'nci maddesinin. (2)'nci fıkrasının (A) bendinin (b) alt bendi-

nin aşağıdaki şekilde değiştirilmesini öneririm."önerim şudur: 

"Kooperatif Şirketler Mukayyidi kadrosu hizmet şemasından hemen 

sonra bu Yasaya ekli yeni Genel Koordinatör özel Kalem Müdürü, 

Yerel Yönetimler Müdürü, Sosyal Konut Müdürü ve Danışman kadro-

ları hizmet şemaları eklenmek. 

Gerekçe: Yeni eklenen Genel Koordinatör kadrosunun görev, 

yetki ve sorumlulukla ilgili aranan nitelikleri belirlenmiştir. 
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GENEL KOORDİNATÖR KADROSU 
HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Genel Koordinatör 

Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı, üst Kademe 

Yöneticisi. 

1 (ilk atama yeri) 

2 

Barem 19 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

1. Bakanın yönergeleri doğrultusunda Bakanlık bünyesinin koordi-

nasyonunu ve ilgili yasa, tüzük ve yönetmelik kurallarına 

uygun olarak Bakanlığın faaliyetlerinin yürütülmesini sağlar. 

2. Bakanlık ve Bakanlığa bağlı kuruluşların yönlendirme ve yöneti-

minden Bakana karşı sorumludur. Bakanlık ve bağlı kuruluşlar 

arasındaki koordinasyonu ve işbirliğini sağlar. 

3. Ekonomik ve sosyal konuların gerektirdiği araştırmaları yapar, 

ve sonucunu .Bakana bildirir. 

4. Bakan tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 
yerine getirir; ve 

5. Görevlerinin yerine getirilmesinden Bakana karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

1. (a) Uygunkonularda üniversite veya yüksek okul mezunu 

olup kamu görevinde en az 10 yıl çalışmışolmak; veya 

(b) Lise veya dengibir Orta öğretim Kurumunu bitirmiş olup, 

kamu görevinde en az 15 yıl çalışmış olmak. 

2. üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet 

sınıflarına en az II'nci derecesine atanmış olup, barem 15'in 

karşılığını fiilen çekmiş olmak koşuldur. Lise veya dengi 

bir Orta öğretim Kurumunundan mezun olanlar için üst Kademe 

Yöneticileri Yasasında , 6'ncı maddesinde öngörülen kuralların 

uygulanmasını ve barem 15'in karşılığını fiilen çekmesi koşuldur, 

üniversite veya Yüksek Okul mezunu öğretmenlerin ise en 

az 10 yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda 

belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çekmiş olmaları 

koşuldur. 
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Bu birbirine bağlı 2'nci maddenin (1)1 inci fıkrasının 

"A" bendi ile , yine 2'nci maddenin (2)'nci fıkrasının büyük' 

"A" bendinin alt "b" bendine ilişkin değişiklik önerilerini 

ilgili komisyon değerlendirmek üzere saygı ile Bakanlığa 

arzederim. Buyurun efendim. < 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Adaoğlu, 

Sayın milletvekilleri; şu anda Başkanlık Divanına 5 

değişiklik önergesi verilmiştir. Onları işleme almadan önce 

yine Komite Başkanının bir önerisi var. Okuyorum. 

Yasada ekli hizmet şemalarının okunmuş olarak kabul 

edilmesini ve madde ile görüşülüp oylanmasını öneririm, 

diyor. 5 
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BAŞKAN - Bu öneriyi onayınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? Kabul etmeyenler?...Çekimser?... 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

MUSTAFA ADfAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Ekinci, bu Yasa Anayasa Mahkemesine gidebilir. Onun 

için bütün kuralları harfiyen uygulayınız. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; beş değişiklik 

önergesinin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler? — Çekimser?... 

Oybirliği ile kabul1 edilmiştir. 

Sayın Komite Başkanı, beş değişiklik önergesini 

birleştirmek ve son şeklini vermek üzere Komiteye iade 

ediyorum 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Komiteye 
iade için beş dakika ara verelim. 

• ' ' t 

BAŞKAN - Komiteye iade ediyorum ve toplantıya 

yarım saat ara veriyorum efendim. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Beş dakika kâfidir 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Daha erken bitirirsanız daha erken başlarız. 

Kapanış Saati:18.7 
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Dördüncü Oturum 

Açılış Saati:18.52 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisinin 1111 üncü Dönem Birinci Yasama Yılının 

30'uncu Birleşiminin Dördüncü Oturumunu açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

Buyurun efendim. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 
KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır efendim. 

ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Yerinden) (Devamla) - Sayın 

Başkan, Komiteye raporu gelmemiş. Beş dakika ara 

verebilir miyiz? 
;. . \ ̂  — - r- • 

DEVLET BAŞKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR 

(Yerinden) - Geliyor? 

BAŞKAN - Kaç dakikaya kadar geliyor? Yok, uzaycaksa 
ara verelim. Burda boşuna oturma olmaz çünkü. 

Geldi, geldi. 

BAŞKAN - Peki. Toplantı yeter sayısı mevcuttur. 

Buyurun Komite Başkanı. Raporunuzu sunar mısınız? 
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İ D A R İ V E S O S Y A L İ Ş L E R K O M İ T E S İ B A Ş K A N I K E N A N A K I N -

S a y ı n B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

"BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ (DEĞİŞİKLİK) YASASININ 

2'NCİ MADDESİ İLE İLGİLİ OLARAK GENEL KURULDA SUNULAN 

(DEĞİŞİKLİK) ÖNERGELERİNE" 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, verilen aradan yararlanarak sunulan önerileri 

değerlendirmiş ve değişiklik önerilerinin tümünü oybirliğiyle 

kabul etmiştir. 

Komitemiz Müsteşar , Bakanlık Müdürü, özel Kalem Müdürü, Yerel 

Yönetimler Müdürü ve Danışman Kadrolarının hizmet şemalarında, atana-

bilmek için Barem 15'in karşılığı maaşın fiilen çekilmesine ilişkin 

düzenleme yapılmasını öngören aşağıdaki değişiklk önerisini aynen 

ve oybirliğiyle kabul etmiş v e b u k a d r o l a r ı n h i z m e t ş e m a l a r ı n ı n 

I I . A r a n a n N i t e l i k l e r k ı s m ı n ı n ( 2 ) ' n c i f ı k r a s ı n ı n " 

b i r i n c i v e i k i n c i p a r a g r a f l a r ı n ı a ş a ğ ı d a ö n g ö r ü l d ü ğ ü 

b i ç i m d e y e n i d e n d ü z e n l e m i ş t i r . 

t 
üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenin gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup barem 15'in 

karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur. 

Lise veya dengi bir ortaöğrenim kurumundan mezun olanlar 

için üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddesinde öngö-

rülen kuralların uygulanması ve barem 15'in karşılığını fiilen 

çekmiş olmaları koşuldur." . 
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Komitemiz, Plân Proje M ü d ü r ü Kadrosunun Hizmet Şemasının 

A r a n a n N i t e l i k l e r Kısmının (3)'üncü fıkrasının değiştirilmesini 

öngören aşağıdaki (3)'üncü fıkrayı aynen ve oybirliğiyle kabul 

etmişiir. • ' r 

" ( 3 Î üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup, barem 

15'in karşılığını fiilen çekmiş olma koşuldur." 
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Komitemiz, Sosyal Konut Müdürü Kadrosunun Hizmet 
Şemasının Aranan Nitelikler Kısmında yer alan (2)'nci fıkra-i' - '' C 

m n aşağıda öngörüldüğü biçimde yeniden düzenlenmesini 
oybirliği ile kabul etmiştir. 

"(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren 
Hizmet Sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış 
olup Barem 15'in kargılığı maaşı fiilen çekmiş olma 
koşuldur." 
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K o m i t e m i z , K o m i t e c e ve Genel K u r u l c a kabul e d i l e n . m e t i n d e 

>)• a l m a s ı n a k a r ş ı n C u m h u r b a ş k a n ı n c a iade,-edilen Yasa m e t n i n e hata 

,n<. \u g i r m e y e n Genel K o o r d i n a t ö r K a d r o s u n u n e k l e n m e s i n i ö n g ö r e n 

.-aki yeni (1) (A) bendi ö n e r i s i n i ve Genel K o o r d i n a t ö r K a d r o -

jru.n i l i ş i k t e k i h i z m e t şemasını a y n e n ve o y b i r l i ğ i y l e kabul 

tmi ştir. ' . - r v " ' " ' 

" (1) (A) Esaş Yaşa, 7'nci maddesine .bağ 11 Birinci 

Cetvelde Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(üst Kademe Yöneticisi) altında yer alan 

"Kooperatif Şirketler Mukayyidi" kadrosundan 

hemen sonra aşağıdaki çizelgede öngörülen 

yeni "Genel Koordinatör", "özel Kalem Müdürü", 

"Yerel Yönetimler Müdürü" ve "Danışman" kad-

roları eklenmek suretiyle değiştiri1 ir: 

^adro Adı Hizmet Sınıfı Derecesi Baremi 

Genel Koordinatör Yönetim HizmcJ*eri Sınıfı I 19 
(üst Kadere Yöneticisi) 

Özel Kalem Kidürü " II 18A 

verel Yönetimler 

f-üdünü " ıı 18 A 

:osyal ^ionut Müdürü " H \q A 

:)anı şman " n ^ A 

(Bu kadronun her bakanlıkta iki adet olmak üzere 20 adeti, 

aynı zamanda sözleşmeli Danışman kadrosu olup ilgili 

Bakanlıklarca sözleşmeli personelin istihdamı ile ilgili 

kurallara bağlı olarak doldurulabi1 ir.) 



- 3004 -

Komitemiz, (2)'nci fıkrasının (A) bendinin (b) alt bendinin 
aşağıdaki şekilde değiştirilmesine ilişkin öneriyi oybirliğiyle 
kabul etmiştir. 

"(b) Kooperatif Şirketler Mukayyidi kadrosu hizmet şemasından 
hemen sonra bu Yasaya ekli yeni "Genel Koordinatör", "özel 
Kalem Müdürü", "Yerel Yönetimler Müdürü", "Sosyal Konut 
Müdürü" ve "Danışman" kadroları hizmet şemaları eklenmek;" 

Komitemiz, önerilerin sunulan/apor ışığında değerlendirilerek 
kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

4 



Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

GENEL KOORDİNATÖR KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Genel Koordinatör 

Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Ost Kademe Yöneticisi) 

1 (tik Atanma Yeri) 

2 

Barem 19 

• - s 
. r 
I • 

•fi,-' 

- •> f İr 

6ÖREV, YETKÎ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Bakanın yönergeleri doğrultusunda Bakanlık bünyesinin koordinas-

yonunu ve ilgili yasa, tözük ve yönetil 1K. kurallarına uygun 

olarak Bakanlığın faaliyetlerinin/yürütülmesini sağlar. : 

(2) Bakanlık ve Bakanlığa bağlı kuruluşların yönlendirme ve yönetiminden 

S i r U ğ M S l a r ° r U m l ü d U r î B a k a n l l k v e b a ğ V kuruluşlar arasında koordinasyonu 
Ekonomik vesosfal konuların gerektirdiği ^aştırıı»alpMy«jw$w:rt *T?;ff< | 

tıs (3) 
sonucunu Bakana bildirir; 

(4) Bakan tarafından verilecek mevkiine uygun;diğer gört*lerlryerine 

getir,İr; ve 

(5) Göklerinin ^İne'^tirlİMŞ^i^^^iina'. karşıVisoraSI 

• şjîv' 
i i • 

ki-l' 

I I . 

•1 

ÎTElilKllER: 

' • i ••'
 :

 ĵl &'''••••i'-y^ji'^'^v-' 

(1) (A)ıUygun konularda Qnlyers 1 tepyeya; iyQksekrokul1 mezür 
|?ka«xi g ö ^ i n d e erî eö JlO yı,l"çalışmış olmak; veya J.. . 

(B) Lise — — , 

kamu 

(2) üniversite 
sınıflarının en'fiz ikinci der^sineiatanniış':olup, barem̂ lSiftnİİiî 

karşıIığınıl.flmn çekmi'şvolm^lçp.şuldur. 

Lise veya dengi bir 
İçin Ost Kademe Yöneticileri 
rölen kurallarm uygulanması 

çekmesi koşuldur. ' ;; V 

rMimB 

oarem^ı^vın.îi-i • •. 

üniversite veya yüksek okul'mezunu, öğretmenlerin İse en 

10 yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda 

tllen maaş bareminin karş ılığını fiilen çekmiş o l u m l a r ı • ^ • : '•. 
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Kenan AF 
(Başkan) 

Ruhsan TUĞYAN 
(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 
(üye) 

Ahmet DERYA 
(üye) 

Mustafa GÖKMEN/ 
(üyeh/:-

Ertuğrul HASİPOĞLU 

(üye) 

örn©/ KALYONCU 
(üye) 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın Komite Başkanı. 

Değerli milletvekilleri; Rapor üzerinde söz 

isteyen var mı? Yoktur. Bu durumda değişiklik önergelerini 

oylarınıza sunacağım. Raporu ve değişiklik önergelerini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; değiştirilmiş şekli ile 

2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Kabul etmeyenler?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP 

Geçici Madde 
Kaldırılan 
Kadro İle 
İlişkinin 
Devamı 

1. Bu Yasa ile kaldırılan "Sosyal Konut Şube 

Amiri" kadrosunda çalışan personelin, başka 

bir kadroya atanıncaya kadar veya emekliye 

ayrılıncaya kadar kadrosu ile ilişkisi devam 

eder ve tutmakta olduğu kadronun kendisine 

kazandırmış olduğu tüm haklardan yararlanır. 
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BAŞKAN - Geçici madde ile ilgili söz isteyen 

var mı? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler Çekimser? Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

KATİP -

Yürürlüğe 3. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı 
G i r i $ tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 3'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? — Kabul 

etmeyenler — Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; yasanın madd.e majdde 

görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi son* ermiştir. 

Yasanın üçüncü görüşmesi, kısa isim okunmak ve bütünü 

oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz 

lütfen. 

KÂTİP -

l.ı Bu Yasa, Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri 

(Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve 

aşağıda Esas Yasa olarak anılan "Bakanlıkların 

Kuruluş ilkeleri" Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Yasanın bütününü 

değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Sa^ını.milletveki1leri; 27 oyla kabul edilmiştir. 
Hayırlı olsun. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de, dördüncü sırada 

yer alan "Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek üzere Geri 

Gönderilen üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası ile, 

idari ve Sosyal işler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporun 

görüşülmesine geçiyoruz. Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu 

sunar mısınız lütfen. 

Kısa isim 
57/1977 

25/1£82 
76/1$89 
26/1991 
28/1992 
40/1993 
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değerli milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLÎSİ ÎDARÎ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 
CUMHURBAŞKANINCA BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ GÖNDERİLEN 

"ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASASI" (Y.T.No: 14/1/94),!NA 
İLİŞKİN RAPORUDUR 

Komitemiz, 21 Nisan 1994 tarihli toplantısında Cumhurbaşkanınca 
bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen üst Kademe Yöneticileri 
(Değişiklik) Yasasını, Cumhurbaşkanının Ek'te sunulan iade gerekçelerini 
de değerlendirerek görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Yasada aşağıdaki değişiklikleri ve düzenlemeleri yapmıştı 

Yasanın 1'inci maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Esas Yasanın 2Mnci maddesinin değiştirilmesini öngören Yasânırt 
2'inci maddesinin (1)'inci fıkrasında yfer alan "üst Kademe Yöneticiliği 
yapan kamu görevlileri" deyiminin kapsamına kamu görevlileri ve öğret-
menlere ek olarak, polis genel müdürü ve polis genel müdür yardımcısı 
alınmış; (2)'nci fıkrada (A) bendi olarak yer alan "Genel Koordinatör" 
kadrosu metinden çıkarılmış; yeniden sayılandın lan yeni (C) bendine 
Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında yapılan düzenle-
meye paralel "96. Danışman 18A"kadrosu baremi ile birlikte eklenmiş 
ve yapılan tüm bu düzenlemelerle birlikte 2'nci madde oyçokluğuyla 
kabul edilmiştir. 

Esas Yasanın 3'üncü maddesinin değiştirilmesini öngören 
Yasanın 3'üncü maddesi yeniden düzenlenerek, üniversite mezuniyeti 
veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının eh az ikinci dere-
cesine atanmış olup maaş bareminin barem 15'in altında olmama koşulu 
ile bir kamu görevlisinin üst kademe yöneticiliği kadrolarına ata-
nabileceği belirlenmiş eklenen ikinci paragraf ile İise mezunları için 
6'ncı maddede öngörülen kuralların uygulanması koşulu getirilmiş-.ek-
lenen üçüncü paragraf ile öğretmenlerin ise en az ilgili hizmet şe-
malarında kendileri için aranan süre kadar hizmet etmiş olmaları ko-
şulu düzenlenerek 3'üncü madde oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Yasanın 4'üncü mşddes.i ile Esas Yasanın 4'üncü maddesine ek-
lenmesi öngörülen (2)'nçi fıkranın tüzük düzenleme yetkisi veren dör-
düncü paragrafı fıkradan çıkarılarak anayasanın 121'inci maddesine uy-
gunluk sağlanmış; yapılârt; düzenlemelerle birlikte 4'üncü madde oy-
çokluğuyla kabul edilmiştir. 
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Esas Yasanın 6'ncı maddesinin değiştirilmesini öngören Yasanın 
5'inci maddesinde (1)'inci fıkrada yer alan Cumhurbaşkanlığı Müs-
teşarı mevkisi için hizmet dışından atama yapılabileceği kuralı çı-
karılmış; diğer müsteşar mevkilerine denklik sağlanabilmesi için üni-
versite mezunları için en,az on yıl kamu görevinde çalışmış olma. koşulu 
getirilmiştir. 

(2) 'nci fıkra altırxia yer alan Başbakanlık Müsteşarı mevkisi için hizmet 
dışından atanabilme kuralı fıkradan çıkarılmış; diğer müsteşar mevki-
lerine denklik sağlanması için üniversite mezunları için en az on yıl 
kamu görevinde çalışmış olma koşulu getirilmiştir. 

(3)'üncü fıkrada yer alan Devlet Plânlama örgütü Müsteşarının, ve 
(4)'üncü fıkrada yer alan Bakanlık Müşteşarının, hizmet içinden atanabi-
leceği şeklinde düzenleme yapılmıştır. 

(6)'ncı fıkra olarak yer alan Genel Koordinatör" kadrosu, böyle bir 
kadroya gereksinim olmadığı gerekçesiyle maddeden çıkarılmış; yeni (6)'nci 

fıkra ile (Değişiklik) yasasında sehven yapılan hata sonucu yer almayan 

Polis Genel Müdürü ve Polis Genel Müdür Yardımcısı kadroları için asgari 

nitelik düzenlenmiştir. 

(8)'inci fıkra altında düzenlenen Kaymakam Mevkisi için 18A baremi 
için aranan sekiz yıl hizmet süresi koşuluna denklik sağlanması için hizmet 
süresi olarak aranan yedi yıl yerine sekiz yıl koşulu getirilmiştir. 

(9)' uncu fıkra altında düzenlenen Müdür/Temsilciler kadrosu için as-
gari nitelik, Dışişleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 
Yasasında bu kadro için aranan niteliğe koşut olarak yeniden düzenlenmiştir. 

(10)'uncu fıkrada yer alan Bakanlık Müdürü ve (11)'inci fıkrada yer 
alan özel Kalem Müdürü kadrolarında yer alan "uygun konularda" sözcükleri 
fıkralardan çıkarılarak esneklik sağlaması amaçlanmıştır. 

(12)'nci fıkrada yer alan kooperatif Şirketler Mukayyidi -için aranan 
hizmet süresi üniversite mezunları için barem yönünden aynı olan Müsteşar 

kadrosu için aranan hizmet süresine denklik olması bakımından "sekiz yıl" 
yerine "on yıl" olarak belirlenmiştir. 
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Düzenlenen yeni (13)'üncü fıkra ile "Danışman" kadrosu için aranan 
asgari nitelikler belirlenmiştir. 

Yukarıda belirtilen tüm düzenlemeler ile birlikte 5'inci madde oyçok-
luğuyla kabul edilmiştir. 

Esas Yasanın 9'uncu maddesinde değişiklik yapılmasını öngören Yasanın 

6'ncı maddesi, yapılan düzenlemeler ışığında, 9'uncu maddeye değişiklik yapıl 

masına gerek kalmadığı gerekçesiyle 6'neı madde oyçokluğuyla 

Yasadan çıkarılmıştır. 

Yürürlüğe Giriş yan başlıklı yeni 6'ncı madde oyçokluğuyla kabul 
edilmiştir. 

Yasanın tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Yasanın • sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü 
oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Kenan AKIN 
(Başkan) 

(Toplantıya katılmadı) 
Ruhsan TUĞYAN 
(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 
(üye) 

L 

Mustafa GÖKMEN 
(üyei 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ahmet DERYA 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HASİPOĞLU 

(Üye) 

.//'S 

• A ' -

Ömer KALYONCU 
(üye) 

26.4.1994 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Ldkop, 

17 Mart, 1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
LEFKOŞA. 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.N«13/l/94 sayılı yazılan ile 

onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Bakanlıkların 

Kuruluş tikeleri (Değişiklik) Yasası". 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.N«14/i/94, 29/1/94 sayılı yazı-

ları ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Üst 

Kademe Yöneticileri (Değişildik) Yasası". 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.Nck15/1/94 sayılı yazıları ile onay 

için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Başbakanlık (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası". 

9 Mart, 1994 gOn ve Y.T.No:16/l/94 sayılı yazıları ile onay 

için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Kamu Görevlileri (Deği-

şiklik) Yasası". 

ilgi*de kayıtlı yazıları ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza intikal ettirilen 

sırasıyla "Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası", "Üst Kademe Yöne-

ticileri (Değişiklik) Yasası", "Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasası" ile "Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası"» gerekçeleri ile 

birlikte okuyup değerlendirdim. Başsavcılık, konu yasaların Anayasal açıdan sakın-

caları oldıığu gibi, yaratılan çelişkili durumlar nedeniyle uygulamada karmaşık ve 

gûç sorunlar yaratılacağı hususunda da görüş beyan etmiştir. Başsavcılığın bu 

konudaki görüşlerini duyuran 11 Mart, 1994 giin ve Sav:31/94 sayılı yazısının foto-

kopi suretini ilişikte takdim ediyorum. Bu durumda, Başsavcılığın sözkonusu 

İLGİ (a): 

İLGİ (b): 

İLGİ (c): 

İLGİ(ç): 
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yazısındaki görüşler ışığında konu yasalar yeniden gözden geçirilmeye muhtaç 

bir görttaüm arzetmektedir. 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında konu yasaları Anayasanın 94(1) madde 

sinin Cumhurbaşkanına verdiği yetkiye istinaden yeniden tezekkür edilmek Özere 

Yüce Meclise iade eder, saygılar sunarım. » ^ > • 

Rauf R. DENKTAŞ 
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K.K.T.C. 
HUKUK DAİRESİ 
(BAŞSAVCILIK) 

SAYI :SAV-31/94 TARİH 11 M.ırt 1904 
TEL :84691 
FAX :86571 
KONÜ:"Başbakanlık (Kuruluş,Görev ve , . 

Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası ', 
"Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 
Yasası","Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası" 
ile "Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası" 
hakkında. 

Sayın F. Güral Tanova, 
Müsteşar, 
KKTC Cumhurbaşkanlığı, 
Lefkoşa. 

İlgi:10 Mart 1994 tarih ve 71/94/C sayılı yazınız. 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar hakkındaki görüşlerim 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar daha önce ;>ayın is.ışbakan'ın hu 

konuda genelgesi olmasına rağmen Daireme gönderilerek hukuki <jmuş alınmadan 

hazırlanmıştır. Bu nedenle hukuksal sorunlar yanında çelişkili dun unlar da yaratılmıştır 

1. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşler im: 

a) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 2.ncı madcK.-sı ilu i. Derocrj UM 

Kademe Yöneticileri arasına genel koordinatör kadrosu da konmuşlar. Bu kadro 

Bakanlıklara şamil bir kadrodur. Bir Bak*n!iKta en üst düzeydtîki <ımir, Müsteş.ıi 

olduğuna göre Genel Koordinatörün Müsteşara karşı sorumlu olması gerekmez mı7 

Genel Koordinatörün Müsteşara karşı sorum'u olmadığı Bakanlıkların Kuruluş İlkelin 

(Değişiklik) Yasasının arkasındaki ce t ve le açıkça görülmektedir Bu : husus 

uygulamada sorun çıkarabilir. / . 

İVEDİ-SÜRELİ 

şöyledir: 
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b) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 3 ncü maddesi il..- ! sas Yasamı 

51.nci maddesinin 2.nci fıkrasının (b) bendi kaldırılarak yeni (b) konıım-.iur. Getirilen 

değişiklikle Üst Kademe Yöneticisi atanmasında öngöıülen asgari baıum lü'i çekme 

şartı yalnız lise veya dengi bir ortaöğretim kurumu me/unu olanlara :.amıi kılınmış 

diğerleri için bu şart aranmamıştır. Yapılan değişiklikten arnac ba/ı t-ışilere ınevM 

yaratmaksa bu Anayasamızın 8.nci maddesindeki kurallara aykındıı. Yapılan değişiklik 

ayni zamanda barem açısından da makul olmayan bir ayırım (jetimKiktedir Ayın 

maddedeki düzenlemeye göre Üniversite veya yüksek okul me/unu oi.mlaıın Yüksel 

öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine veya öğretmen olarak atanmış olmalım 

şartı ile üst kademe yöneticileri mevkiilerine atanabilecekleri düzenlenmekte olduğuna 

göre ve barem açısından bir düzenleme olmadığına göte bu da İm ayrıcalık teşkil 

etmektedir. Kamu Görevlileri açısından da kişi huzurunu da bozucu nitelikle bu 

düzenlemedir ve Anayasamızın 10.ncu maddesine uygun değildiı 

2. Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasası hakkındaki görüşler im: 

a) Üst Kademe Yöneticileri Değişikiik Yasasının 2.ı«:ı maddesi ile Esas 

Yasanın 2.nci maddesinin 2.nci fıkrası kaldırılarak yetme yeni ;\nci lıkıa korıınuştm 

Getirilen değişiklik kamu görevlileri yanında öğretmenlerin de t ist kademe yönetici.. 

mevkilerine atanabilmelerine yöneliktir. Bu yapıldığına çjöre Polis Genel Müduıü ve 

Yardımcıları kadrolarının da üst kademe yöneticisi kadrosu olduğunu nazan itibaıa 

alarak bu tanıma konmaları gerekmez miyd ;? Konmadığı bir yana olan tanım <u 

çıkarılmıştır. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 3.ncü maddesi ile Esas Yasanın 

3.ncü maddesinin l .nci fıkrası kaldırılarak yerine yeni 1 nci fıkra konmuştur. Getirıl. n 

düzenleme üst kademe yöneticileri mevkiileri için asgari niteliğe yöneliktir. Eki b ö y l e 

olmasına rağmen daha önce 6.ncı maddede var olan Polis Genel Miidüıü ve 

yardımcılarının nitelik koşullan yasadan hangi amaçla çıkarılmıştır V. Özwl Yasası vardıı 



/ 
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diye bu kadrolar üst kademe yöneticileri Yasasından çıkarılmış ise bu çok Dairen» 

zaten özel Yasası vardır. Bu nedenle bu kadroların 6.ncı maddeden çıkarılması 3.ncü . 

maddenin l.nci fıkrasına yapılan değişiklik nedeni ile sakıncalıdır ve uygulamada sor^n 

çıkarabilecek niteliktedir. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 4.ncü maddesi iie ı sas Yasanın 

4.ncü maddesine yeni 2.nci fıkra eklenmiştir. 2.nci fıkranın son paragrafındaki 

düzenlemeye göre müşavirlerin diğer görev ve sorumlulukları ila çalışma esas vıî' 

koşullarının çıkarılacak bir tüzükle belirleneceği hükme bağlanmıştır. Anayasamızın 

121.nci maddesi kuralları gereği kamu görevlilerinin görev, yetki ve sorumlulukları Yası 

ile düzenlenmelidir. Yasanın çerçeveyi çizdiği durumlarda da Yasaya uygun olarak 

yapılacak tüzüklerle görev, yetki ve sorumluluk vermek mümkündür. Yapılan 

düzenlemede /asada bir çerçeve yoktur ve müşavirlerin diğer cj^rev yetki ve 

sorumlulukları tüzükle yapılacak düzenlemelere bırakılmıştır. Bu nedenle düzenleme 

Anayasamızın I21.nci maddesi kuralları iie bağdaşmamaktadır. 

b) Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 5.nci maddeşı iio Esas Yasanın ' 

6.ncı maddesi kaldırılarak yerine yeni 6.ncı madde konmuştur. Yasa koyucu Üst 

Kademe Yöneticilerinin 6.ncı maddesini değiştirme gereği duyduğuna göre bunu 

yaparken konu ile ilgili olan diğer Yasalaria çelişki yaratmamaya özen gösterilmeli idi 

veya o Yasalarda da değişiklik yapılmalıydı. 

Cumhurbaşkanlığı Müsteşarının atanması için 11/81 sayılı Yasada kurallar 

mevcuttur. Üst Kademe Yöneticileri Yasasına yapılan değişiklikle içten ve dıştan 

yapılacak atamalara göre yeni şartlar getirilmiştir. Hizmet ıçirtdun yapılacak olan 

atamalarda, Müsteşarın üniversite veya ylıksek okul mezunu olması aranmaktadır; 

Hizmet içinden yapılacak atamalarda öğrenm koşulu aranmış olmasına rağmen hizmet; 

dışından yapılacak atamalarda öğrenim koşulu aranmamaktadır, ilkokul mezunu kişiior! 

de bu mevkiye atanabileceklerdir. Bundan ayrı olarak da dıştan yapılacak atamalara! 

Kamu görevi dışında yöneticilik ile özel ehliyetin ne olacağı yasada belirlenmemişti!.Bu; 

nedenle yapılan düzenleme kamu görevine girmede ve kamu görevlileri arasında bu . r 
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kadrolara atanma açısından makul olmayan bir ayırandır ve nu/uı suzluk yaraın 

niteliktedir. Bu nedenle hizmet içinden ve dışından yapılacak .ıl ımalarla ıit/ıli 

düzenleme Anayasanın 1,8, ve 10.ncu madde kurallauna aykırı olduğu ıpbi Anayasanın 

121(5) fıkrası kuralları dıştan atamalara imkan vermediği, ölçüde dt- im maddeye de 

aykırı olduğu kanısındayım. Kişinin sorumluluk taşıyan görev ıu et: m /en de on usı 

mevkiye atanabilmesi Hukuk Üstünlüğü İlkesi ile bağdaşmaz ve kişinin terfisini siyası 

otoritenin tercihine bırakır. 

Yukarıda belirtilen sakıncalı durumlar Üst Kademe Yonttu ileri Değişiklik 

Yasasının 5 .nci maddesi ile değiştirilen 6.ncı maddesinin asgari niteliklerini düzenle yon 

diğer Müsteşar, Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri ve Genel Kooıdınatom Kadroları n m 

de geçerlidir. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının .'inci maddesi ile değiştirilen Es.ıs 

Yasanın 6.ncı maddesi ile Daire Müdürü Kadrocuna yapılac.ık aı amalarda aran.ın 

evsaflar düzenlenmiştir. Birçok Dairenin Teşkilat Yasası yapılnm.tıı ve o Yasalardaki 

düzenlemeler ile burdaki düzenlemeler çelişki yaratacak nitelikle olm.»nalıydı. Bunlun 

şimdi zaman darlığı nedeniyle ayrı ayrı inceleyip çelişkili durun ilan bık in meme olanak 

yoktur. Yalnız Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki aranan evsaflar ile diğer Dairelinin 

Kuruluş Yasalarındaki aranan evsaflar arasında farklılıklar vaı dıı 

Müdür/Temsilciler için yapılan değişiklik 53/77 sayılı Yasamn ilk zamanki 

durumuna göre aranan evsafları nazarı itibara alinaıak yapılı nıştıı Halbuki Dişiden 

Dairesi için bilahare 19/83 sayılı Özel Yasa yapılmıştır. Bu özel Yasada Müdür/lumsılı. 

atanabilmesi için belli başlı Üniversitelerden mezun olma koşulu yarımda diğer İM/I 

koşullar da aranmaktadır. Şimdi yapılan değişiklikle yine eskiye dönülmek 

istenmektedir. Bir taraftan Dışişleri Dairesine ait özel Yasa kuralları diğer taraftan d.t 

53/77 sayılı Yasa kuralları. Atamalar hangi Yasaya göre yapılacaktı)?. Çelişkili kurallar 

yapılacak olan yorumlarla m/ giderilecektir?. Bu Değişikliğin 19/8:J sayılı Yasa kur ali. m 

nazarı itibara alınarak yapılması gerekirdi veya 19/83 sayılı Yasadaki kuıallann da bun., 

göre değiştirilmesi gerekirdi. Aksi takdirde yapılan bu değişikliğin hiçbiı .ınlamr yoktm 

/A-
€ i 
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ve uygulamada Müdür/Temsilcilerle ilgili özel Yasanın'-uygulat un. ısı gerekecekti; 

Bakanlık Müdürü kadroları için yukarıda belirttiğim Genel sakıncalı cuin unlar mevcuttuı 

Özel Kalem Müdürü Kadrosu için üst Kademe Yöneticileri Yasasında yapılan 

değişiklikle içten ve dıştan atanabilme şartı getirilmiştir. Atamaların 'içten ve dıştan 

olması durumu ile ilgili olarak diğer kadrolar için belirttiğim sakıncalı durumlar bir yan ı 

anlamakta güçlük çektiğim ayni anda geçirilen 2 Yasada bu kadro için değişik 

niteliklerin aranmasına dair yapılan düzenlemelerdir. 

Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasında, içten yapılat ak atamalarda O/el 

Kalem Müdürünün uygun konularda Üniversite mezunu olması ve kamu görevinde en 

az 6 yıl çalışmış olmaşı veya lise veya dengi bir orta öğretim kut umundan mezun olup 

kamu görevinde en.az 10 yıl çalışmış olması ve atanma öncesi işvjai etmekte olduğu 

kadronyn bareminin, barem 15'in altında olmaması koşulu aıanıık..-n1 Bakanlıklaıuı 

Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında bu kad ro için içten yapılat ak ulamalarda ar ınan 

nitelikler değişik olduğu gibi dıştan yapılacak atamalarda da nitelikler değişiktir. 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite veya Yüksek Okul 

Mezuniyetinden ayrı olarak kamu görevinde hizmet şartı aranmamaktadır. Aynı şekilde 

uygun konularda Üniversite veya Yüksek Okuldnrı mezun olma şartı da yoktur 

Uygulamada hangi Yasa uygulanacaktır?. Avni şekilde bu kadroya dıştan yapılacak 

atamalarla ilgili olarak Üst Kademe Yönet'dleri (Değişiklik) Yasasında kamu goıovı 

dışından yöneticilik yapmış olunması veya bu mevki için özel ehliyete sahip olumu.ım 

koşulu aranırken Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite m e / u n u 

olma veya kamu görevi dışında yöneticilik yapmış olma koşulu aranmaktadır. Yaranı.m 

bu ortamda Yasaları uygulamakla görevli makamları çok güç dununla karşı kuıuy., 

bırakacaktır. Diğer kadrolar için anayasal yö.ıden belirttiğim sakım alı hususlar 'bu 

kadro için de geçerlidir. 

3) Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Ça'ışma Esasları) bak km.-.lakı guuişi.uım 

şöyledir: 

A 
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a) Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi ile And maddesinin i nci fıkrası 

kaldırılarak yerine yeni Unci fıkra konmuştur. Bu değişiklikle de Yc<;,ay.ı il. ive ödden (< ; 

bendi ile Başbakanlık Danışmanlık Birimi oluşturulmuştur Hu omşiuruian birim 

sürekl idir. Değişikl ik Yasasının 4.ncü maddes i ile Esas Yasanın M m u maddes inden 

hemen sonra 14(A) maddesi ilave edilerek Başbakanlıkta b Kişiden oluşan bu 

Danışmanlık Birimi oluşturulmuş ve bu birime Kamu Görevlileri dışından veya kamu 

görevlileri arasından Başbakanın önerisi ve Bakanlar Kurulu kararı ile atama yapma 

yetkisi verilmiştir. Kamu görevi dışından atanacak kişilerin sözleşmeli statüde ve aynı 

yöntemle atanmaları öngörülmektedir. Anayasamızın 120.nci maddesi kuralları gereni 

Devletin Genel Yönetim İlkelerine göre yürütmekle yükümlü olduğu kamu hizmetlerinin 

gerektirdiği asıl ve sürekli görevlerin kamu görevlileri eli ile yürütülmesi 

öngörülmektedir. Kamu görevlilerinin atanmaları ise Anayasamızın l ^ l . n c i maddesinin 

2.nci fıkrası kurallarına göre bağımsız organ veya organlar vasıtasıyle yapılması gerekir 

Yasa ile ihdas edilen Başbakanlık Danışmanlık Birimi sürekli kadı odur ve bunun 

sözleşmeli personel eli ile yürütülmesi! olanağı yoktur. Bu nedenle yapılan düzenlenil: 

Anayasanın 120.nci maddesine aykırı olduğu gibi Anayasanın hiçbir maddesinde; 

Bakanlar Kuruluna bu şekilde atama yetkisi veren kural da olmadığından. Anayasanın 

121.nci maddesinin 2.nci fıkrasına da ters olduğu görüşündeyim. Is.ıs Yasaya il.ıvc 

edileri 14(A) maddesinin diğer fıkralarında kamu gör evliler i .h,ısından atama 

yapılmasına cevaz verdiği, sözleşme ile istihdama olanak veımesı ve dıneı 

düzenlemeler açısından da Kamu Hizmeti Komisyonunun yetkileıine açıkça müdahale 

edilmektedir. Bu nedenle 14(A) maddesinin tümü belirtilen amaçlat la Komisyonun 

yetkisinde olan ve Anayasa ile Bakanlar Kuruluna verilmeyen yetkıleıın kullanılmasın.ı 

olanak sağladığı ölçüde Anayasanın 1,3,4,8,10.120 ve I21.nci maddelerinin 1 ve IK I 

fıkrası kurallarına aykırı olduğu görüşündeyim. 

4 Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşler im 

şöyledir: 
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Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi iie Esas Yasanın 7,n<;i ma.idesi/»n (1) n< ı 

fıkrasının (c) bendinin (b) ait bendi değiştirilmiştir. .Yapılan değişiklikle Bakanlık 

Danışmanlığı kadrosu ihdas edilmiştir. Zaten bu kadto Yasada vardı Yalnız bu kadro 

devamlı bir birim halinde oluşturulmuştur. Bu kadroya atama da ı.;ten ve dıştan 

yapılabilecektir. Başbakanlık Dairesi için oluşturulan değişiklik için görüşlerimi yukanda 

izah ettim. Ayni görüşler Bakanlıklar çatısı altında oluşturulan ve her Eiakanlıkta 5 

kişiden oluşan Danışma birimi için de geçerlidir. Bu birimde görev yapacakların 

atanmaları bu birimin daimi ve sürekli bir birim olması nedeniyle bağımsız organ eliyle 

olabilir. Anayasadaki istinai kurallar saklıdır. Sözleşmeli personelin bu kadrolaıa 

atanması mümkün değildir. Atama yapılacaksa Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından 

yapılabilir. Madde tümü itibariyle Başbakanlık Yasasındaki düzenlemeler için yazdığım 

sakıncalı durumları içermektedir ve Anayasa! yönden sakıncalıdır Değişiklik Yasasının 

2.ncı maddesinin 2.nci fıkrası kuralları ile Yasaya bağlı l.nci cetvelleri değiştirilmiştir Hu 

Yasa ile ihdas edilen genel koordinatör kadrosu baremi itibarıyla i9'<iuı ve üst kademe 

yönetıcisidir. Bakanlıklarda Müsteşar da üst kademe yönetıcisidu ve en üst hıyerar.şık 

amirdir. Hiyerarşik yönden en üst amir müsteşar olduğuna göte genel kooıdmatr>ıun 

de uygulamada sorun çıkmaması için ona karşı sorumlu olması gerekti. Halbuki Hizmet 

şemalarında durum böyle değildir. 

Değişiklik Yasası ile hizmet şemalarında üst kademe yön« ucileıi Yasa'.«na 

yapılan değişikliklerle cetvellerde farklılıklar yaratılmıştır. Üst kadı ine yönetıuiun 

Yasasında Bakanlık müsteşarının Üniversite veya yüksek okul mezunu olması s. m: 

aranırken Bakanlıkların kuruluş ilkeleri Değişiklik Yasasında üııiveısıie veya deınjı 

yüksek okul şartı aranmaktadır. Bu çelişkili durumdan ayrı olarak bu kadrolara dıu.ırı 

atama yapılması ve aranan nitelikler açısından yukarıda belirtilen anayasal sakine.ılaı 

mevcuttur. Genel Koordinatör Hizmet Şeması için de ayni sakıncalı durumlar mevcuuuı 

Hizmet dışından yapılacak olan bütün atamalarda da herhangi bir tahsil .şuıiı 

aranmamaktadır. ' 
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Bu Yasadaki özel kalem Müdürü hizmet şemasında üst kademe yönetıdle.-u 

Yasasından farklı bir düzenleme vardır. Hizmet şemasında dıştan yapılacak atamalara.ı 

üniversite mezunu olmak veya kamu görevi dışında yöneticilik yapmış olma koşulu 

aranırken Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki değişiklikte ise Kamu C.örevı dışında 

yöneticilik yapmış olmayı veya bu mevki için özel ehliyete sahip olunması koşulu 

aranmaktadır. Bunlar anomalidir ve uygulamada yasal sorun çıka, adaktır I lı/met 

şemalarının özellikle müdürlerle ilgili olanlarında kişiye göre mevki ihdası yönünü 

gidilmiştir. Bunun belirgin örneği aranan niteliklerle ilgili değişik aüzenlemı -terdir. 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında ilgi yazınız ile birlikle ijondenlen konu 

Yasaların belirtildiği şekilde anayasal açıdan sakıncaları olduğu gibi yaıatılan çelişkili 

durumlar nedeniyle uygulamada içinden çıkılması güç sorunlar da yaratılacaktır, liu 

nedenle konu Yasaların yayınlanmalarında sakınca görür, takdirin tamamen Sayın 

Cumhurbaşkanımıza ait olmak üzere Anayasanın 94.ncü ,maddesindeki yetkilenin 

kullanması gerektiği görüşünde olduğumu saygılarımla arz ederim 

KKTC Başsavcısı 

AAS.NE 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Akın. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Yasanın bütünü üze-

rinde söz isteyen var mı?... Yoktur. Bu durumda sayın millet-

vekilleri; Rapor ve Yasanın bütünü üzerindeki görüşmeler 

tamamlanmış oluyor. Şimdi Yasanın madde madde görüşülmesine 

geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?..,. Kabul, 

etmeyenler?..'. Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Madde madde okuyunuz lütfen. 

KATİP-

ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ 
(DEĞİŞİKLİK) YASASI 

Kısa i s i m 
53/1977 

12/1980 
7/1981 

51/1982 
24/1983 
43/1983 
2/1984 

20/1986 
4/1987 

49/1987 
50/1987 
33/1989 
61/1989 
2/1990 

41/1990 
30/1991 
31/1992 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

1 B u Yasa, üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası olarak 
isimlendiril ir ve aşağıda "Esas. Yasa" olarak anılan üst Kademe 
Yöneticileri Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN- 1 ' inci madde üzerinde söz isteyen var mı?.. 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etme-

yenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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Esas Yasanın 
2

1

 nci 
Maddesinin 
Değiştirilmesi 

KATİP-

2. (1) Esas Yasa, 2'nci maddesinin (2)'nci fıkrası kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni (2)'nci fıkra konmak suretiyle 

değiştirilir: 

"(2) Bu Yasa amaçları bakımından "üst Kademe Yöneticiliği 

yapan kamu görevlileri" deyimi, bu Yasaya ekli I
1

inci 

Cetvelde belirtilmekte olan.mevkilerde görev yapan 

kamu görevlileri, öğretmenleri, Polis Genel Müdürü 

ve Polis Genel Müdür Yardımcısını anlatır. 

(2) Esas Yasa, 2'nci maddesine bağlı 1
1

 inci cetvelin; 

(A) Onüçüncü sırasında yer alan "Başbakanlık özel Kalem 
Müdürü" kadrosundan hemen sonra aşağıdaki yeni sayı, 

kadro ve barem eklenmek: 

"13 A. Bakanlık özel Kalem Müdürü 18 A" 

(B) Al-tmışdördüncü sırasında yer alan "Hizmet îçi Eğitim 

Müdürü" kadrosu kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 

sayı, kadro ve barem eklenmek: 

"64. Eğitim Ortak Hizmetler Dairesi Müdürü 18 A" 

o (C) Doksan üçüncü sırasında yer alan "Sınav İşleri 

Müdürü kadrosundan hemen sonra aşağıdaki yeni, sayı, 

kadro ve barem eklenmek: 

"94. Sosyal Konut Müdürü 18 A 

95. Yerel Yönetimler Müdürü 18 A 

96. Danışman 18 A" 

suretiyle değiştirilir. 
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BAŞKAN - 2'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etme-

yenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP -

Esas Yasanın 
3'üncü 
Maddesinin 
Değiştirilmesi 

3. Esas Yasa, 3'üncü maddesinin (1)'inci 

fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 

yeni (1)' inci fıkra konmak suretiyle 

değiştirilir: 

"(1) Bir kamu görevlisinin, üst Kademe 

yöneticiliği mevkilerinden birine ata-

nabilmesi için atanacağı mevki için 

(6)'ncı fıkrası hariç olmak üzere bu 

Yasanın 6'ncı maddede öngörülen asgari 

niteliği haiz olması ve üniversite 

mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerek-

tiren hizmet sınıflarının en az ikinci 

derecesine atanmış olup maaş bareminin 

barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

Lise veya dengi bir orta öğrenim 

kurumundan mezun olanlar için bu Yasanın 

6'ncı maddesinde öngörülen kuralların 

uygulanması koşuldur. 
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Öğretmenlerin ise en az ilgili 

hizmet şemalarında kendileri için aranan 

süre kadar hizmet etmiş olması ve yuka-

rıda belirtilen maaş bareminin karşı-

lığını fiilen çekmiş olması koşuldur." 

BAŞKAN - 3'üncü madde üzerinde söz isteyen var mıdır?.... 

Buyurun Sayın Komite Başkanı. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN -

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Üst Kademe Yönetici-

leri Değişiklik Yasasının 3'üncü maddesinin (l)'inci fıkra-

sının birinci paragrafının kaldırılması ve yerine aşağıdaki 

yeni paragrafın konmasını öneririm. 

"(1) Bir kamu görevlisinin, üst Kademe yöneticiliği 

mevkilerinden birine atanabilmesi için atanacağı mevki 

için (6)'ncı fıkrası hariç olmak üzere bu Yasanın 6'ncı 

maddesinde öngörülen asgari niteliği haiz olması ve üniver-

site mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıf-

larından en az ikinci derecede atanmış olup barem 15'in 

karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur." 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; maddeyle ilgili 

bir değişiklik önergesi verilmiştir. Önergenin dikkate 

alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Kabul etmeyenler?... Çekimser? Oybirliğiyle kabul edil-

miştir. 
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Siz Komiteye tekrar görüşmek ihtiyacında mısınız?... 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan; 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasasında yapılan son değişik-

likle mütalâa edilmesine hiç gerek yok Sayın Başkan. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden)- Onu da birlikte 

mütalâa ettik Sayın Başkan. Paralellik var. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla)- Birlikte mütalâ 

ettik. 

BAŞKAN- Yani yeniden Komiteye havale etmeme gerek 

yok diyorsunuz. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla)- Gerek yok. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. Onu bir kere daha okur 

musunuz lütfen değiştirilmiş şekliyle. Oylarına sunacağım 

Meclisin çünkü. 

KATİP-

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa. 

Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasının 3'üncü 

maddesinin (1)' inci fıkrasının 1 ' inci paragrafının kaldırıl-

masını ve yerine aşağıdaki yeni paragrafın konmasını öneri-

rim. 

"Bir kamu görevlisinin üst kademe yöneticiliği mevki-

lerinden birine atanabilmesi için atanacağı mevki için (6)' 

ıncı fıkrası hariç olmak üzere bu Yasanın 6'ncı maddesinde 

öngörülen asgari niteliğe haiz olması ve üniversite mezuni-

yeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıflarının en 

az ikinci derecesinden atanmış olup, barem 15'in karşılığını 

fiilen çekmiş olmaları koşuldur." 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

3'üncü madde hakkında, değiştirilmiş şekliyle söz 

isteyen var mı? Yoktur. 

Değişiklik önergesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

Şimdi 3'üncü maddeyi değiştirilmiş şekliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler?... Çekimser?.. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın Komite Başkanı... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Sayın Başkan; 

Yasanın sağlıklı çıkabilmesi için bir on dakika Komitenin 

düzenleme yapması gerekiyor. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; toplantıya 15 dakika ara 

veriyorum. Teşekkür ederim. 

( Kapanış saati: 19.20 ) 
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- BEŞİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 20.45 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Beşinci oturumu 

açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) ' 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı mevcuttur efendim. 

Sayın milletvekilleri; kaldığımız yerden devam ediyoruz. 

4'üncü maddeyi okur musunuz efendim. 
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KATİP-

4. Esas Yasa, 4'üncü maddesinin mevcut kuralları (1)
1

 inci fıkra 

olarak sayılandırılmak ve aşağıdaki yeni (2)
1

nci fıkra eklenmek \ 

suretiyle değiştirilir: 

"(2) Görevden alınan üst Kademe Yöneticileri (Müşavirler) 

bu Yasanın 2'nci maddesinin (3)'üncü fıkrasında belir-

tilen kurumlar yanında, ilgili kurumların en üst 

hiyerarşik amirlerinin karşılıklı mutabakatı ile, 

Cumhuriyet Meclisi Genel Sekreterliği Örgütünde de 

görevlendiri lebi 1 irler. 

Müşavirler, öğrenim durumları ile kamu görevinde 

kazandıkları deneyim ve uzmanlık alanına uygun hizmet-

lerde, görevlendirildikleri kurumun en üst hiyerarşik 

amirinin gözetim ve denetiminde görev yaparlar ve onların 

yönerileri çerçevesinde danışmanlık hizmetlerini yürütürler. 

Müşavirler, görevlerinin yerine getirilmesinde 

görev yaptıkları kurumun en üst hiyerarşik amirine 

karşı.sorumludurlar." 

BAŞKAN- 4'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

Y o k t u r . Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etme-

yenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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KÂTIP-

Esas Yasanın 5. Esas Yasa, 6'ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 

Maddesinin
 6

'
n c ı

 madde konmak suretiyle değiştirilir: 

Değiştirilmesi «Asgari 6. üst Kademe Yöneticiliği yapacak kamu görevli-

Nitelik lerinin, görev ve sorumlulukları ile bunlarda 

aranacak asgari nitelik aşağıdaki fıkralarda ' 

öngörülmektedir: 

(1) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhurbaşkanlığı 

Müsteşarı: 

Cumhurbaşkanlığı Dairesinin yönetiminden, 

Cumhurbaşkanına karşı sorumludur. 

Cumhurbaşkanının verdiği talimat ve direk-

tifleri yerine getirir ve verilen görevleri 

yapar. 

Cumhurbaşkanlığı Müsteşarının uygun konu-

larda üniversite veya yüksek okul mezunu olması 

ve kamu görevinde en az on yıl çalışmış olması 

veya asgari lise veya dengi bir orta öğrenim 

kurumundan mezun olup kamu görevinde en az 

onbeş yıl çalışmış olması koşuldur. 

(2) Başbakanlık Müsteşarı: 
%

 Başbakanlığın ve Başbakanlığa bağlı diğer 

kuruluşların idaresinden Başbakana karşı 

sorumludur. 

Başbakanlık Müsteşarının uygun konularda 

üniversite veya yüksek okul mezunu .olması ve 

kamu görevinde en az on yıl çalışmış olması 

veya lise veya dengi bir ortaöğrenim kuru-

mundan mezun olup kamu görevinde en az 

onbeş yıl çalışmış olması koşuldur. 
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33/1.976 
42/1982 
47/1983 

(3) Devlet Plânlama örgütü Müsteşarı: 

Devlet Plânlama örgütü Yasasının bu örgüte yüklediği 

görevlerin yapılmasından ve bu örgütün sevk ve idare-

sinden bağlı olduğu kuruma karşı sorumludur. 

Devlet Plânlama örgütü Müsteşarının üniversite 

veya yüksek okul mezunu olması ve kamu görevinde 

en az on yıl çalışmış olması koşuldur. 

(4) Bakanlık Müsteşarı; 

Bakanlık ve bakanlığa bağlı kuruluşların sevk ve idare-

sinden Bakana karşı sorumludur. 

Bakanlık Müsteşarının uygun konularda üniversite 

veya yüksek okul mezunu olması ve kamu görevinde 

en az on yıl çalışmış olması veya lise veya dengi 

bir orta öğrenim kurumundan mezun olup kamu görevinde 

en az on beş yıl çalışmış olması koşuldur. 

(5) Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri: 

Bakanlar Kurulu Sekreteryasının çalışmalarından 

Başbakana karşı sorumludur. 

Bakanlar Kurulu Genel Sekreterinin, üniversite 

mezunu olması ve kamu görevinde en az on yıl çalış-

mış olması koşuldur. 

(6) Polis Genel Müdürü ve Polis Genel Müdür Yardımcısı: 

Polis Genel Müdürü ve Polis Genel Müdür Yardımcısının 

tanınmış bir üniversitenin hukuk, siyasal, sosyal 

yeya idari ilimler dallarının birinden mezun olması 

ye Emniyet Genel Müdürü için on yıl, Emniyet Genel 

Müdür Yardımcısı için yedi yıl kamu görevlisi olarak 

kamu görevinde hizmet etmiş olmaları veya lise veya 

dengi bir okul mezunu olmasına ek olarak Polis 

örgütünde Müdür için yirmi yıl ve Yardımcısı için de 

on beş yıl hizmet etmiş olmaları koşuldur. 
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(7) Daire Müdürü; 
Başında bulunduğu dairenin sevk ve idaresinden Müsteşara 

ve Bakana karşı sorumludur. 

Daire Müdürünün, üniversite veya yüksek okul mezunu 

olması ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olması 

veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun 

olup kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış olması 

koşuldur. 

(8) Kaymakam; 

Devletin ilçedeki en yüksek mülki ve ideri amiridir. 

Görev yaptığı ilçenin idaresinden İçişleri ile görevli 
!

 Bakana karşı sorumludur. 

Kaymakamın, üniversite veya yüksek okul mezunu olması 

ve kamu görevinde en az sekiz yıl çalışmış olması veya 

lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olup, 

kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış olması koşuldur. 

(9) Müdür / Temsilciler: 

Dışişlerinde temsiliyet bakımından Cumhurbaşkanına; 

İdari ve görev bakımından Dışişleri ile görevli bakana 

karşı sorumludur. 

Müdür-Temsi İçinin herhangi bir üniversitenin Siyasal 

Bilgiler,İdari İlimler, İktisat, Hukuk veya diğer uygun 

fakültelerinden diploma almış ve kamu görevinde en az 

sekiz yıl çalışmış olması ve geçerli bir lisan bilmesi 

veya lise veya dengi bir okul tahsiline ek olarak on yıl 

idari görevlerde olmak üzere, kamu görevinde.en az on beş 

yıl çalışmış olması ve geçerli bir lisan bilmesi koşuldur. 

Ancak, Bakanlar Kurulu, bu Yasa veya herhangi bir Yasada 

aksine kural bulunmasına bakılmaksızın, Dışişleri ile 

görevli Bakanlığın önerisi üzerine, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti dış temsilciliklerine, Kamu Görevlileri Yasa-

sının 6'ncı maddesinin (2)'nci fıkrasındaki koşullara bağlı 

olmadan hizmet dışından da üçlü kararname ile atanmış bir 

kişiyi temsilci olarak gönderebilir. Bu durumda ilgili 

kişinin kamu hizmetinde sekiz yıl hizmet etmiş olması 

koşulu da aranmaz. 
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42/1990 
49/1990 
11/1991 
85/1991 
11/1992 
35/1992 
3/1993 

62/1993 
42/1994 

Fasıl 114 
28/1959 
51/1983 

(10) Bakanlık Müdürü; 

Bakanın talimatları uyarınca bakanlık hizmetlerinin yürü-

tülmesinde müsteşara ve bakana yardımcı olur ve bakanlığa 

bağlı dairelerle bakanlık arasında koordinasyonu sağlar. 

Bakanlık Müdürünün üniversite veya yüksek okul mezunu 

olması ve kamu görevinde en az.altı yıl çalışmış olması 

veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun 

olup kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış olması 

koşuldur. 

(11) özel Kalem Müdürü: 

Cumhurbaşkanının, Başbakanın ve Bakanların özel Kalem 

hizmetleri ile resmi ve özel yazışmaları ve şifre ve 

protokol işlerini yerine getirir. 

özel Kalem Müdürünün üniversite veya yüksek okul 

mezunu olup kamu görevinde en az altı yıl çalışmış 

olması veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan 

mezun olup kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış 

olması koşuldur. 

(12) (1) Kooperatif Şirketler Mukayyidi; 

Kooperatif Şirketler Yasası ile sözkonusu Yasa uyarınca 

çıkarılan tüzüklerin kendisine verdiği görevleri yerine getirir ve 
yetkileri kullanır. 

(2) Kooperatif Şirketler Mukayyidi atanacaklarda 

aşağıdaki nitelikler aranır: 

(A) Uygun konularda üniversite veya dengi bir yüksek 

okuldan mezun olmak ve en az on yıl kooperatif 

veya kamu hizmetlerinde görev yapmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir orta öğretim kururundan mezım olmak ve en az 

on beş yıl Kooperatif Şirketler Yasası altında 

tescil edilmiş bir üst kooperatif kuruluşta görev 

yapmış olmak. 
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(13) Danışman; 

Başbakanın ve Bakanın danışmanlık hizmetlerinden 

sorumludur. Danışmanın üniversite veya yüksek okul 

mezunu olması ve kamu görevinde en az sekiz yıl 

çalışmış olması veya lise veya dengi bir orta öğretim 

kurumundan mezun olup, kamu görevinde en az on beş 

yıl çalışmış olması koşuldur." 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Efendim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bu (6)'ncı 

şeyine, bir (6)'ncı fıkra önerimiz vardır. Müsaade eder-

seniz öneriyi Genel Kurula — 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Adaoğlu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Önerimin özü Sayın 

arkadaşlar, Sayın Başkan; sehven unutulan Genel Koordinatör-

lük mevkiyle ilgilidir. Dolayısıyle yeni yapılaşma içeri-

sinde unutulan mevkiyi monte etmek, bu düzenleme yerini 

almasına yöneliktir. Bu durum çerçevesinde Üst Kademe Yöne-

ticileri (Değişiklik) Yasasının 5'inci maddesiyle değişti-

rilen esas yasanın 6'ncı maddesine aşağıdaki yeni (6)'ncı 

fıkranın eklenmesini ve ondan sonra gelen fıkraların yeni-

den sayılandırıimasını öneririm. 
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6. Genel Koordinatör, Bakanlık ve Bakanlığa bağlı kuru-

luşların koordinasyonundan bakana karşı sorumludur. 

Genel Koordinatörün üniversite veya yüksek okul mezunu 

olması ve kamu görevinde en az on yıl çalışmış olması 

veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun 

olup kamu görevinde en az 15 yıl çalışmış olması koşul-

dur. Gerekçemiz, bir kez daha vurguluyorum. Bakanlık-

ların Kuruluş İlkeleri Yasasına eklenen Genel Koordinatör 

kadrosu için asgari niteliği belirlemek amaçlanmıştır. 

Buyurun Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Adaoğlu. 

Sayın milletvekilleri; değişiklik önergesi yapı İmiştır. 

Bu konuda önergenin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? Kabul etmeyenler?... Ç e k i m s e r ? — 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Sayın Komite Başkanı bu konuda 

bir söyleyeceğiniz var mı efendim? 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN 

(Yerinden)- Konu görüşülmüştür Sayın Başkan. Komitenin toplan-

masına gerek yoktur. 

BAŞKAN- Gerek yoktur, siz aynen kabul ediyorsunuz. 

Teşekkür ederim. Değişiklik önergesi üzerinde söz isteyen var-

mıdır?... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler? Çekimser? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Değiştirilmiş şekliyle 6'ncı madde üzerinde söz isteyen 

var mı? Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. 6'ncı maddeyi yapılan 

değişiklkle beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler 5'inci 

maddeyi, özür dilerim. 51 inci maddeyi değiştirilmiş şekliyle 

kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 
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KÂTİP-

6. Bu Yasa,.... 

BAŞKAN- Bir dakika. Şimdi diğerlerini ... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Bir dakika 

efendim. Yeni bir 6'ncı madde önereceğiz efendim. 

BAŞKAN- Yeni bir 6'ncı madde önereceksiniz. Buyurun 

efendim. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Bu önerimizin de 

ana gerekçesi, 5'inci maddede ve az önce oyladığımız yapılan 

düzenlemeye paralel olması bakımından genel koordinatör kadro-

sunun haremiyle birlikte Üst Kademe Yöneticileri Yasasına 

ekli Birinci Cetvele eklenmesi amaçlanmıştır. Biı durumda Üst 

Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasına yeni 6'ncı maddenin 

eklenmesini ve ondan sonra gelen yasanın yeniden sayılandırı1-

6. Esas Yasa 2'nci maddesine bağlı Birinci 

Cetvelin altıncı sırasında yer alan Devlet 

Planlama Örgütü Müsteşarı kadrosundan hemen 

sonra aşağıdaki yeni sayı kadro ve barem 

eklenmek suretiyle değ i İt iri 1 ir. 

6 A Genel Koordinatör Barem 19 " 

Saygılarımla arzederim. Buyurun Sayın Başkan. 

(Öneriyi Meclis Başkanına takdim eder.) 

BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Adaoğlu. 

Sayın milletvekilleri; önergeyi dinlediniz. Önergenin 

dikkkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul eden-

ler? Kabul etmeyenler? Çekimser? Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. Önerge üzerinde söz isteyen var mı?... Yoktur. 

Bu durumda yeni 6'ncı maddeyi değiştirilmiş şekliyle oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul e t m e y e n l e r ? — 

masını öneririm. 

"Esas Yasanın 
2'nci Madde-
sinin Değiş-
tirilmesi 
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MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Önerilen 6'ncı 

maddeyi, yeni değil. 

BAŞKAN- önerilen 6'ncı maddeyi. Tekrarlıyorum. Önerilen 

6'ncı maddeyi kabul edenler?... 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Ve 2'nci maddeyle 

birlikte değerlendirilip monte edilmek kaydıyla. 

BAŞKAN- Daha sonra yapılacağını söylüyor Sayın Ekinci. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden)(Devamla)- Tutanaklara geçil-

mesi bakımından söylüyorum. 

BAŞKAN-Kabul etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. Devam edin lütfen. 

KATİP-

Yürürlüğe 7. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten 

ba$iayarak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN- 7'nci madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

7'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Kabul 

e t m e y e n l e r ? — Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; Yasanın madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşülmesi sona ermiştir. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN (Yerinden) 

Sayın Başkan. 

BAŞKAN- Efendim. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla)-Bu aşamada bir önerim olacak. 

BAŞKAN- Üçüncü görüşmeden önce bir değişiklik önergeniz 

var. 

KENAN AKIN (Yerinden)(Devamla)- Evet. 

BAŞKAN- Buyurun Sayın Komite Başkanı. 
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İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN 
AKIN - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

17 Mayıs 1994 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasının 51 inci madde-

sinde yapılan düzenleme ile Esas Yasanın 6'ncı maddesine 

eklenen yeni (6)'ncı fıkra ile Genel Koordinatör kadrosu 

için asgari nitelik düzenlenmiş ve Yasaya eklenen yeni 6'ncı 

madde ile de Esas Yasaya ekli 1'inci cetvelde aynı doğrultuda 

düzenleme yapılarak genel koordinatör kadrosu ve baremi eklenmiş-

tir. Ancak bu madde ile yapılan değişikliğin 2'nci maddede, 

yapılması teknik açıdan daha doğru bir yöntem olacaktır. 

Bu nedenle 6'ncı maddedeki düzenlemenin 2'nci maddenin (2)'nci 

fıkrasına yeni (A) bendi olarak eklenmesini, bu yolla sıra 

bozukluğunun ve iki madde arasındaki maddi hatanın düzeltilmesi 

için Komiteye ilgili maddelerin geri verilmesini içtüzüğün 

96'ncı maddesi kuralları çerçevesinde önerir, gereğini saygı-

larımla arz ederim. 

Kenan Akın 

İdari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkanı. 

BAŞKAN - Değerli milletvekilleri; Komite Başkanı bir 
değişiklik önergesi vermiştir efendim. Dikkate alınıp alınma-
masını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?.1 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Böylelikle 2'nci , 
ve 6'ncı maddeler komiteye geri verilmiş oluyor. j 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN j 

(Yerinden) - Komitenin Raporu var Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Siz bu konuyu kendi aranızda görüştünüz. 

KENAN AKIN (Yer inden)(Devamla) - Evet. 
» BAŞKAN - Buyurun takdim edin Raporunuzu lütfen. > 



ıtMKl Vt bUbYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN-
Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

.• , * İ D A R İ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN 

ÜST KADEME YÖNETİCİLERİ (DEĞİŞİKLİK) YASASINDA 

MEVCUT MADDİ HATALARIN DÜZELTİLMESİNE İLİŞKİN 

RAPORU 

Komitemiz, Yasanın 6'ncı maddesi ile Esas Yasaya ekli I'nci 

Cetveİneklenen Genel Koordinatör Kadrosu ile ilgili düzenlemenin, 

ayrı bir maddede değil de Yasanın 2'nci maddesinin (2)'nci fıkrasına 

eklenecek bir yeni (A) bendinde yapılması suretiyle, iki madde ara-

sında ortaya çıkan teknik hatanın ve sıra bozukluğunun düzeltilmesini 

oybirliğiyleuygun bulmuş ve Yasaya eklenen yeni 6'nçı maddenin metinden 

çıkarılmasını ve bu maddedeki düzenlemenin aşağıda öngörüldüğü biçimde 

yeni (2) (A) bendi olarak yasanın 2'nci maddesinde yer almasını oybir-

liğiyle kabul etmiştir. 

Buna göre, (2)'nci fıkranın (A), (B) ve (C) bendleri de (B), 
(C) ve (Ç) bendleri olarak yeniden sayılandırılacaktır. 

"(2) (A) Esas Yasa, 2'nci maddesine bağlı I'nci Cetvelin 

altıncı sırasında yer alan "Devlet Plânlama örgütü 

Müsteşarı" Kadrosundan hemen sonra aşağıdaki yeni 

sayı, Kadro ve barem eklenmek suretiyle değiştirilir: 

6 A. Genel Koordinatör 19" 

Komitemiz, Yasanın 2'nci maddesinin yapılan bu ekleme ve 
düzenlemelerle birlikte kabulünü; buna bağlı olarak .Yasanın 6'ncı 
maddesininde metinden çıkarılmasını ve yürürlüğe giriş maddesinin 
6'ncı madde olarak sayılandırılmasını oybirliğiyle Genel Kurula 
salık verir. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. j 

Sayın milletvekilleri; Rapor üzerinde söz isteyen 

var mı?... Yoktur, önce Esas Yasanın 2'nci maddesinin (2)'nci fıkrasının 

(A) bendi. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Buna göre mevcut (A) bendi (B) bendi olarak, (B) bendi (C) bendi 
olarak, (C) bendi ( ç ) bendi olarak yeniden düzenlenmiş oluyor. 2'nci maddeyi j 

yeniden değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Kabul j 
etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Yeni 6'ncı j 
maddenin Yaslan çıkarılması hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? i 

Kabul etmeyenler? Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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Bu durumda.(7)'nci fıkranın (6)'ncı fıkra olarak yeni-
den sayılandırıİmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.., 
Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiş-
tir. 

Değerli milletvekilleri; böylelikle maddi hataları da 
düzeltmiş?oluyoruz. Bu durumda ikinci görüşmesi tamamlanmış 
oluyor.»iÖÇüncü görüşme Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak 
suretiyle yapılacaktır. Okur musunuz lütfen? 

KATİP-

< İsim 
53/1977 
12/1980 
7/1981 

51/1982 
24/1983 
43/1983 
2/1984 
20/1986 
4/1987 

49/1987 
50/1987 
33/1989 
61/1989 
2/1990 

41/1990 
30/1991 
31/1992 

1. Bu Yasa, Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası 
olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 
anılan üst Kademe Yöneticileri Yasası ile birlikte 
okunur. 

BAŞKAN- Sayıp milletvekilleri; Yasanın bütününü oylarını-
za sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... 
üye tamsayısının salt çoğunluğuyla ve 27 oyla kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi beşinci sırada yer alan 
Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderilen 
Kamu Görevlileri (Değişiklik No.2) Yasası ile idari ve sosyal 
İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Raporunun görüşülmesine geçi-
yoruz . 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız?... 
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İDARİ VEE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN -

ın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 
İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN CUMHURBAŞKANINCA 

BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ GÖNDERİLEN 
"KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK N0:2 ) YASASI' (Y.T.No:15/1/94)'na 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 21 ve 25 Nisan 1&94 tarihli toplantılarında 
Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen 
Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasasını, Cumhurbaşkanının 
Ek'te sunulan 1 ade Gerekçelerini de değerlendirerek Başbakanlık 
yetkililerinin verdiği bilgiler çerçevesinde görüşmüş ve 
çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 11 inci maddesi aynen oyçokluğuyle kabul 
edilmiştir. 

(Değişiklik) Yasasının (2)'nci maddesi ile değiştirilmesi 
öngörülen Esas'Yasanın 50'nci maddesinin (2)'nci fıkrasının 
(a) bendi üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasında 
yapılan değişikliklere paralel düzenlemeye bağlı tutularak, 
"Genel Koordinatörler" kadrosu çıkarılmış; II. dereceye 
"Danışmanlar" eklenmiş ve madde oyçokluğuyle kabul edilmiştir. 

(Değişiklik) Yasasının 3'üncü maddesi ile değiştirilmesi 
öngörülen Esas Yasanın 511 inci maddesinin (2)'nci fıkrasının 
(b) bendi, üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasında 
yapılan değişikliklere paralel düzenlemeye bağlı tutularak, 
bir kamu görevlisinin üst kademe yöneticisi olarak atanabilmesi 
için aranan nitelikleri belirlemiş; eklenen yeni (ç) bendi 
ile danışman kadrosuna atanacak olanların, görevden alınmaları 
halinde asli kadrolarına dönüp, bu kadronun maaşını alacakları 
ve danışman olarak yaptıkları sürenin sadece barem içi artıştan 
sayılacağı, emeklilik menfaatlerinin hesaplanmasında dikkate 
alınmayacağı kurala bağlanmıştır. Yapılan bu düzenlemelerle 
birlikte 3'üncü madde oyçokluğuyle kabul edilmiştir. 
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Yasanın 3'üncü maddesi oyçokluğuyle kabul 
edilmiştir. 

Komitemiz, Yasanın tümünü oyçokluğuyle kabul 
etmiştir. 

Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında değerlen-
dirilerek kabulünü oyçokluğuyle Genel Kurula salık verir. 
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Kenan AKIN 

(Başkan) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ruhsan TUĞYAN 

(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 

(üye) 

6 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ahmet DERYA 

Mustafa GÖKMEN 

(üyei 

. S/,? 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HASİPOĞLU 

(üye) 

1

- l 
Ömer KALYONCU 

(üye) 

26.4.1994 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

UftOM. 

17 Mut, 19 94 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
LEFKOŞA. 

İLGİ (a): y 9 Mart, 1994 gün ve Y.T.No: 13/1/94 sayılı yazıları ile 

onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Bakanlıkların 

Kuruluş tikeleri (Değişiklik) Yasası". 

İLGİ (b): 9 Mart, 1994 gön ve Y.T.No:l4/l/94, 29/1/94 sayılı yazı-

ları ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "üst 

Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasan". 

İLGİ (c): 9 Mart, 1994 gOn ve Y.T.No:l5/i/94 sayılı yazıları ile onay 

için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Başbakanlık (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası*'. 

İLGİ(ç): 9 Mart, 1994 gün ve Y.T.No:16/l/94 sayılı yazıları ile onay 

için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Kamu Görevlileri (Deği-

şiklik) Yasası". 

Ugi'de kayıtlı yazıları ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza intikal ettirilen 

sırasıyla "Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişildik) Yasası", "Üst Kademe Yöne-

ticileri (Değişiklik) Yasası", "Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasam" ile "Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası "m gerekçeleri ile 

birlikte okuyup değerlendirdim. Başsavcılık, konu yasaların Anayasal açıdan sakın-

caları olduğu gibi, yaratılan çelişkili durumlar nedeniyle uygulamada karmaşık ve 

gOç sorunlar yaratılacağı hususunda da görüş beyan etmiştir. Başsavcılığın bu 

konudaki görüşlerini duyuran 11 M&rt, 1994 gün ve Sav:3!/94 sayılı yansının foto-

kopi suretini ilişikte takdim ediyorum. Bu durumda, Başsavcılığın sözkonusu 
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yazısındaki görüşler ışığında konu yasalar yeniden gözden geçirilmeye muhtaç 

bir görünüm arzetmektedir. ] ( • . 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında konu yasaları Anayasanın 94(1) madde-

sinin Cumhurbaşkanına verdiği yetkiye istinaden yeniden tezekkür edilmek Özere 

Yüce Meclise iade eder, saygılar sunarım. 

Rauf R. DENKTAŞ 
CnmhmhfitfrtP' 
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HUKUK DAİRESİ 
(BAŞSAVCILIK) 

SAYI :SAV-31/94 TARIM 11 Mart 1904 
TEL :84691 
FAX :86571 
KONU ."Başbakanlık (Kuruluş,Görev ve 

Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası 
"Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 
Yasası","Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası" 
ile "Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası" 
hakkında. 

Sayın F. Güral Tanova, 
Müsteşar, 
KKTC Cumhurbaşkanlığı, 
Lefkoşa. 

İlgi: 10 Mart 1994 tarih ve 71/94/C sayılı yazınız. 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar hakkındaki görüşlerim 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar daha önce -Sayın Uaşbakan'ın hu 

konuda genelgesi olmasına rağmen Daireme gönderilerek hukuki yoıüş alınmadan 

hazırlanmıştır. Bu nedenle hukuksal sorunlar yanında çelişkili cturumlaı da yaıatılmıştıı 

1. Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşlerim: 

a) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi ile i. Derece Um 

Kademe Yöneticileri arasına genel koordinatör kadrosu da konmuştur. Bu kadı o 

Bakanlıklara şamil bir kadrodur. Bir Bakanlıkta en. üst düzeydeki amir, Müsteş.u 

olduğuna göre Genel Koordinatörün Müsteşara, karşı sorumlu olması gerekmez mı'' 

Genel Koordinatörün Müsteşara karşı soru-n'u olmadığı Bakanlıkların Kuruluş" İlkelini 

(Değişiklik) Yasasının arkasındaki cetve'de açıkça görülmektedir Bu husus 

uygulamada sorun çıkarabilir. / . 

İVEDİ-SÜRELİ 

şöyledir: 



b) ' Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 3 ncii maddesi il.: ! sas Yasamı. 

51.nci maddesinin 2.nc;i fıkrasının (b) bendi kaldırılarak yeni (b) konmuştur. Getırileı 

değişiklikle Üst Kademe Yöneticisi atanmasında öngöıülen asgari barın m üj'i çekme 

şartı yalnız lise veya dengi bir ortaöğretim kurumu me/unu olanlara samıl kılıf»mr. 

diğerleri için bu şart aranmamıştır. Yapılan değişiklikten amaç ba/ı ı-ışilere mevki 

yaratmaksa bu Anayasamızın 8.nci maddesindeki kurallara aykındıı. Yapılan değişiklik 

ayni zamanda barem açısından da makul olmayan bir ayırım getıımuktedir. Aynı 

maddedeki düzenlemeye göre Üniversite veya yüksek okul me/unu olanların Yüksek 

öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine veya öğretmen olarak atanmış olınalmı 

şartı ile üst kademe yöneticileri mevkiilerine atanabilecekleri düzenlenmekte olduğun.» 

göre ve barem açısından bir düzenleme olmadığına göre bu da İm ayrıcalık teşkil 

etmektedir. Kamu Görevlileri açısından da kişi huzurunu da bozucu nitelikte "bu 

düzenlemedir ve Anayasamızın 10.ncu maddesine uygun değildiı 

2. Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasası hakkındaki görüşle/im: 

a) Üst Kademe Yöneticileri Değişikiik Yasasının 2.nd maddesi ile Esas 

Yasanın 2.nci maddesinin 2.nci fıkrası kaldırılarak yerine yeni :'.nci lılua konmuştuı 

Getirilen değişiklik kamu görevlileri yanında öğretmenlerin de ust kaci.;rne yöneticisi 

mevkilerine atanabilmelerine yöneliktir. Bu yapıldığına göre Polis Genel Müdüıü ve 

Yardımcıları kadrolarının da üst kademe yöneticisi kadrosu olduğunu nazarı itibara 

alarak bu tanıma konmaları gerekmez miyd;? Konmadığı bir yana olan tanım da 

çıkarılmıştır. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 3.ncü maddesi ile Esas Yasanın 

3.ncü maddesinin "l.nci fıkrası kaldırılarak yerine yeni 1 nci fıkra konmuştur. Getirilen 

düzenleme üst kademe yöneticileri mevkiileri için asgari niteliğe yöneliktir fiti böyle 

olmasına rağmen daha önce 6.ncı maddede var olan Polis Genel Müdüıü ve 

yardımcılarının nitelik koşulları yasadan hangi amaçla çıkarılmışın 7. Özel Yasası vardıı 

r» „ 
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diye bu kadrolar üst kademe yöneticileri Yasasından çıkarılmış ise bu çok Dairenin 

zaten özel Yasası vardır. Bu nedenle bu kadroların 6.ncı maddeden çıkarılması 3.ncü y 

maddenin 1 .nci fıkrasına yapılan değişiklik nedeni ile sakıncalıdır ye uygulamada sorun! 

çıkarabilecek niteliktedir. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 4.ncü maddosi iıe l'sas Yasanın 

4.ncü maddesine yeni 2.nci fıkra eklenmiştir. 2.nci fıkranın son paragrafındaki; 

düzenlemeye göre müşavirlerin diğer görev ve sorumlulukları ile çalışma esas ve 

koşullarının çıkarılacak bir tüzükle belirleneceği hükme bağlanmışı». Anayasamızın 

121 .nci maddesi kuralları gereği kamu görevlilerinin görev, yetki ve sorumlulukları Yasa 

ile düzenlenmelidir. Yasanın çerçeveyi çizdiği durumlarda da Yasaya uygun olarak 

yapılacak tüzüklerle görev, yetki ve sorumluluk vermek mümkündür. Yapılan 

düzenlemede v'asada bir çerçeve yoktur ve müşavirlerin diğer aorev yetki ve 

sorumlulukları tüzükle yapılacak düzenlemelere bırakılmıştır. Bu nedenle düzenleme 

Anayasamızın 121 .nci maddesi kuralları ile bağdaşmamaktadır. 

b) Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 5.nci maddesi ile Esas Yasanın 

6.ncı maddesi kaldırılarak yerine yeni 6.ncı madde konmuştur. Yasa koyucu Üst 

Kademe Yöneticilerinin 6.ncı maddesini değiştirme gereği duyduğuna göre bunu 

yaparken konu ile ilgili olan diğer Yasalaria çelişki yaratmamaya özen gösterilmeli idi 

veya o Yasalarda da değişiklik yapılmalıydı. 

Cumhurbaşkanlığı Müsteşarının atanması için 11/81 sayılı Yasada kumllar 

mevcuttur. Üst Kademe Yöneticileri Yas l ına yapılan değişiklikle içten ve dışlan 

yapılacak atamalara göre yeni şartlar getirilmiştir. Hizmet ıçindun yapılacak olar i-

atamalarda, Müsteşarın üniversite veya ylıksek okul mezunu olması aranmaktadır ; 

Hizmet içinden yapılacak atamalarda öğrenm koşulu aranmış olmasına rağmen hizmet r 

dışından yapılacak atamalarda öğrenim koşulu aranmamaktadır, ilkokul mezunu kişileri 

de bu mevkiye atanabileceklerdir. Bundan ayrı olarak da dıştan yapılacak atamalara! i ı ı 

Kamu görevi dışında yöneticilik ile özel ehliyetin ne olacağı yasada belirlenmemiştir.Bu; 

nedenle yapılan düzenleme kamu görevine girmede ve kamu görevlileri arasında bu 
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kadrolara atanma açısından makul olmayan bir ayırımdır ve nu.'i».;uzluk yaraıa 

niteliktedir. Bu nedenle hizmet içinden ve dışından yapılacak at.«malarla ılpılı 

düzenleme Anayasanın 1,8, ve 10.ncu madde kurallaıına aykırı olduğu <jıbi Anayasanın 

121(5) fıkrası kuralları dıştan atamalara imkan vermediği olçuue di: bu maddeye de 

aykırı olduğu kanısındayım. Kişinin sorumluluk taşıyan görev ıia etmeden de on usı 

mevkiye atanabilmesi Hukuk Üstünlüğü İlkesi ile bağdaşmaz ve kışının terfisini siyahı 

otoritenin tercihine bırakır. 

Yukarıda belirtilen sakıncalı durumlar Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik 

Yasasının 5.nci maddesi ile değiştirilen 6.ncı maddesinin asgari niteliklisini düzenleyen 

diğer Müsteşar, Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri ve Genel Kooıdınatdıu Kadroları ı< m 

de geçerlidir. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının .'inci maddesi il..- değiştirilen F.s.ıs 

Yasanın 6.ncı maddesi ile Daire Müdürü Kadrosuna yapılac.ık atamalarda aranan 

evsaflar düzenlenmiştir. Birçok Dairenin Teşkilat Yasası yapılmıştır vr o Yasalardaki 

düzenlemeler ile burdaki düzenlemeler çelişki yaratacak nitelikte olmamalıydı. BunUu 

şimdi zaman darlığı nedeniyle ayrı ayrı inceleyip çelişkili durumları bildirmeme olanak 

yoktur. Yalnız Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki aranan evsafl.jr ile diğer Daireluı rn 

Kuruluş Yasalarındaki aranan evsaflar arasında farklılıklar vardır 

Müdür/Temsilciler için yapılan değişiklik 53/77 sayılı Yasanın ilk zamailkı 

durumuna göre aranan evsafları nazarı itibara alinaıak yapılmıştır'Halbuki' Dişiden ' 

Dairesi için bilahare 19/83 sayılı Özel Yasa yapılmıştır. Bu özel Yasada Müdür/ lemsılı ı 

atanabilmesi için belli başlı Üniversitelerden mezun olma koşulu yanında diğer ba.'t 

koşullar da aranmaktadır. Şimdi yapılan değişiklikle yine eskiye dönülmek 

istenmektedir. Bir taraftan Dışişleri Dairesine ait özel Yasa kuralları diğer taraf tan da 

53/77 sayılı Yasa kuralları. Atamalar hangi Yasaya göre yapılacaktır ?. Çelişkili kurallaı 

yapılacak olan yorumlarla mı giderilecektir?. Bu Değişikliğin 19/8.'} sayılı Yasa kur allan 

nazarı itibara alınarak yapılması gerekirdi veya 19/83 sayılı Yasadaki kuı.ıllann da bu,m 

göre değiştirilmesi gerekirdi. Aksi takdirde yapılan bu değişikliğin hiçbir anlamı yuktm 
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ve uygulamada Müdür/Temsilcilerle ilgili özel Yasanın uygulat ım.c-ii gerekecekti; 

Bakanlık Müdürü kadroları için yukarıda belirttiğim Genel sakıncalı cin/i unlar mevcuttu 

Özel Kalem Müdürü Kadrosu için üst Kademe Yöneticileri Ya*aâinda:- yapılan 

değişiklikle içten ve dıştan atanabilme şartı getirilmiştir. Ataınalaım içten v« dıştan 

olması durumu ile ilgili olarak diğer kadrolar için belirttiğim sakıncalı durumlar'bir yan.ı 

anlamakta güçlük çektiğim ayni anda geçirilen 2 Yasada bu kadro için değişik 

niteliklerin aranmasına dair yapılan düzenlâmeleıdir. 

Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasında, içten yapılat ak atamalaıda Oa.i 

Kalem Müdürünün uygun konularda Üniversite mezunu olması ve kamu görevinde en 

az 6 yıl çalışmış olması veya lise veya dengi bir orta öğretim kuı umundan mezun olup 

kamu görevinde en az 10 yıl çalışmış olması ve atanma öncesi iş.jai etmekte olduğu 

kadronun bareminin barem 15'in altında olmaması koşulu aıanıık^n, Bakanlıkiaun 

Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasasında bu kad'o için içten yapılat ak ,w.imalarda aranan 

nitelikler değişik olduğu gibi dıştan yapılacak atamalarda da millikler değişkin. 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite veya Yüksek Okul 

Mezuniyetinden ayrı olarak kamu görevinde hizmet şartı aranmamaktadır. Aynı şeklld.; 

uygun konularda Üniversite veya Yüksek Okuldan mezun olma şartı da yoktu 

Uygulamada hangi Yasa uygulanacaktır?. Ayni şekilde bu kadroya dıştan yapılacak 

atamalarla ilgili olarak Üst Kademe Yönet'Cileri (Değişiklik) Yasasında kamu görevi 

dışından yöneticilik yapmış olunması veya bu mevki için özel ehliyete sahi/) olunm.r.ı 

koşulu aranırken Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite mezunu 

olma veya kamu görevi dışında yöneticilik yspmış olma koşulu aranmaktadır. Yaiahi.ni 

bu ortamda Yasaları uygulamakla göfevli makamları çok güç durumla ka'rş/ k a m ı y a 

bırakacaktır. Diğer kadrolar için anayasal yönden belirttiğim sakım alı husıislaı 'i>u 

kadro için de geçerlidir. 

3) Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Ça'ışma Esasları) hak kındaki <j< nüktenin 

şöyledir: 



a) Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi ile 7.nci maddesinin l.ncı fıkrası 

kaldırılarak yerine yeni l.nci fıkra konmuştur. Bu değişiklikle de Yai.ay.» il.ive edilen (ı ; 

bendi ile Başbakanlık Danışmanlık Birimi oluşturulmuştur Mu oruşiuruian birim 

süreklidir. Değişiklik Yasasının 4.ncü maddesi ile Esas Yasanın M n< u maddesinden 

hemen sonra 14(A) maddesi ilave edilerek Başbakanlıkta 5 kişiden oluşan bu 

Danışmanlık Birimi oluşturulmuş ve bu birime Kamu Görevlileri dışından veya kamu 

görevlileri arasından Başbakanın önerisi ve Bakanlar Kurulu kararı ile atama yapma 

yetkisi verilmiştir. Kamu görevi dışından atanacak kişilerin sözleşmeli statüde ve ayni 

yöntemle atanmaları öngörülmektedir. Anayasamızın 120.nci maddesi kuralları gererji 

Devletin Genel Yönetim İlkelerine göre yürütmekle yükümlü olduğu kamu hizmetlerinin 

gerektirdiği asıl ve sürekli görevlerin kamu görevlileri eli ile yürütülmesi 

öngörülmektedir. Kamu görevlilerinin atanmaları ise Anayasamızın 12l.nci maddesinin 

2.nci fıkrası kurallarına göre bağımsız organ veya organlar vasıtasıyle yapılması gerekir 

Yasa ile ihdas edilen Başbakanlık. Danışmanlık Birimi sürekli karlı odur ve bunun 

sözleşmeli personel eli ile yürütülmesi olanağı yoktur. Bu nedenle yapılan düzenleme 

Anayasanın 120.nci maddesine aykırı olduğu gibi Anayasanın hiçbir maddesinde 

Bakanlar Kuruluna bu şekilde atama yetkisi veren kural da olmadığından, Anayasanın 

121.nci maddesinin 2.nci fıkrasına da ters olduğu görüşündeyim. I ' sas Yasaya ilave 

edileri 14(A) maddesinin diğer fıkralarında kamu göıevlıleıi alasından atama 

yapılmasına cevaz verdiği, sözleşme ile istihdama olanak vemıesi ve dıgeı 

düzenlemeler açısından da Kamu Hizmeti Komisyonunun yetk iletine açıkça müdahale 

edilmektedir. Bu nedenle 14(A) maddesinin tümü belirtilen amaçlat la Komisyonun 

yetkisinde olan ve Anayasa ile Bakanlar Kuruluna verilmeyen yetkilerin kullanılmasına 

olanak sağladığı ölçüde Anayasanın 1,3,4,8,10,120 ve 121.nci maddelerinin 1 ve i ' m ı 

fıkrası kurallarına aykırı olduğu görüşündeyim. 

4. Bakanl ık lar ın Kuruluş İlkeleri (Değişikl ik) Y a s a s ı hakk ındak i görüş ler im 

şöyledir: 
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Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi iie Esas Yasanın 7.n<.ı maddesinin (1) n< ı 

fıkrasının (c) bendinin (b) alt bendi değiştirilmiştir. Yapılan derişiklikle Bakanlık 

Danışmanlığı kadrosu ihdas edilmiştir. Zaten bu kadfo Yasada vardı Yalnız bu kadro 

devamlı bir birim halinde oluşturulmuştur. Bu kadroya atama da ı.;ten ve dıştan 

yapılabilecektir. Başbakanlık Dairesi için oluşturulan değişiklik için görüşlerimi yukarıda 

izah ettim. Ayni görüşler Bakanlıklar çatısı altında oluşturulan ve her Bakanlıkta 5 

kişiden oluşan Danışma birimi için de geçerlidir. Bu birimde görev yapacakların 

atanmaları bu birimin daimi ve sürekli bir birim olması nedeniyle bağımsız organ eliyle 

olabilir. Anayasadaki istinaf kurallar saklıdır. Sözleşmeli personelin bu kadrolara 

atanması mümkün değildir. Atama yapılacaksa Kamu Hizmeti Komisyonu tarafından 

yapılabilir. Madde tümü itibariyle Başbakanlık Yasasındaki düzenlemeler için yazdığım 

sakıncalı durumları içermektedir ve Anayasai yönden sakıncalıdır Değişiklik Yasasının 

2.nci maddesinin 2.nci fıkrası kuralları ile Yasaya bağlı t.nci cetvelleri değiştirilmiştir Hu 

Yasa ile ihdas edilen genel koordinatör kadrosu baremi itibariyle i9'duı ve üst kademe 

yönetıcisidir. Bakanlıklarda Müsteşar da üst kademe yöneticisidiı v.. en üst luyeramık 

amirdir. Hiyerarşik yönden en üst amir müsteşar olduğuna gön: genel kooıdinatoıun 

de uygulamada sorun çıkmaması için ona karşı sorumlu olması gereku. Halbuki I lizmel 

şemalarında durum böyle değildir. 

Değişiklik Yasası ile hizmet şemalarında üst kademe yönı-ucilen Yasa-.km 

yapılan değişikliklerle cetvellerde farklılıklar yaratılmıştır. Usl katlime yönetu nen 

Yasasında Bakanlık müsteşarının Üniversit.9 veya yüksek oku! me/unu olması -..«in 

aranırken Bakanlıkların kuruluş ilkeleri Değişiklik Yasasında üniveısıie veya d e m j ı 

yüksek okul şartı aranmaktadır. Bu çelişkili durumdan ayrı olmak hu iv.ıdrolara dısi.m 

atama yapılması ve aranan nitelikler açsından yukarıda belirtilen anayasai sakine, ılaı 

mevcuttur. Genel Koordinatör Hizmet Şeması için de ayrıl sakıncalı dur umlar mevcuıtuı 

Hizmet dışından yapılacak olan bütün atamalarda da heıhanıjı bir tahsil sam 

aranmamaktadır. -
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Bu Yasadaki özel kalem Müdürü hizmet şemasında üst kadon.o yönetıcileu 

Yasasından farklı bir düzenleme vardır, Hizmet şemasında dıştan yapılacak atamalarda 

üniversite mezunu olmak veya kamu görevi dışında yöneticilik yapmış olma koşutu 

aranırken Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki değişiklikte ise Kamu Ciörevi dışında 

yöneticilik yapmış olmayı veya bu mevki için özel ehliyete sahip olunması koşulu 

aranmaktadır. Bunlar anomalidir ve uygulamada yasal sorun çıka,• at.aktır. I lızmct 

şemalarının özellikle müdürlerle ilgili olanlarında kişiye göre mevki ihdası yönünü 

gidilmiştir. Bunun belirgin örneği aranan niteliklerle ilgili değişik düzenler m lerdir. 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında ilgi yazınız ile birlikte gönderilen konu 

Yasaların belirtildiği şekilde anayasal açıdan sakıncaları olduğu gibi yaıatılan çelişkili 

durumlar nedeniyle uygulamada içinden çıkılması güç sorunlar da yar atılacaktır. Hu 

nedenle konu Yasaların yayınlanmalarında sakınca görür, takdirin tamamen Sayın 

Cumhurbaşkanımıza ait olmak üzere Anayasanın 94.ncü maddesindeki yetkilerini 

kullanması gerektiği görüşünde olduğumu saygılarımla arz ederim. 

KKTC Başsavcısı 

AAS.NE 
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BAŞKAN- Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın milletvekilleri; Rapor üzerinde söz isteyen var 

mı?... Yoktur. Rapor ve Yasanın bütünü üzerinde söz isteyen 

lolmadığına göre görüşmeler tamamlanmıştır. 

Şimdi, Yasanın madde madde görüşülmesine geçilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Buyurun efendim. 
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KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK N0:2) YASASI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

Kısa isim 
7/1979 
3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 

29/1984 
50/1984 
2/1985 
10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1988 
13/1989 
34/1989 
73/1989 
8/1990 
19/1990 
42/1990 
49/1990 
11/1991 
85/1991 
11/1992 
35/1992 
3/1993 

62/1993 
42/1994 

1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 

Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - 1
1

 inci madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul 

e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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Esas Yasa-
nın 50'nci 
maddesinin 
değiştiril-
mesi 

2. Esas Yasa, 50'nci maddesinin (2) 'nci fıkrasının (a) 

bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (a) bendi konmak' 

suretiyle değ iştiri 1 ir; 

"(a) üst Kademe Yöneticileri; üst Kademe Yöneticileri Yasası 

kapsamına giren yöneticiler olup üç dereceye 

ayrılırlar: 

53/1977 
12/1980 
7/1981 

52/1982 
24/1983 
43/1983 
2/1984 

20/1986 
4/1987 

49/1987 
50/1987 
33/1989 
61/1989 
2/1990 

41/1990 
30/1991 
31/1992 

I 

II 
Derece 

Derece 

III. Derece 

Müsteşarlar ve Genel'Sekreterler 

A Müdürler, Kaymakamlar ve 

Danışmanlar 

B Müdürler." 

BAŞKAN - 2'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Adaoğlu. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sevgili 

arkadaşlar; konu genel koordinatörlük kadrusudur. Tabii bir 

taş yerine konulmayınca tekrar onu düzenlemek için ilgili 

Yasaların sırası geldiğinde o sıralarda onu doldurma gereğinden 

kaynaklanmaktadır, önerimiz; Kamu Görevlileri (Değişiklik) 

Yasasının 2'nci maddesinin (a) bendinde yer alan "I. Derece: 

Müsteşarlar ve Genel Sekreterler" sözcüklerinin kaldırılması 

ve yerine aşağıdaki yeni sözcüklerin konmasına yöneliktir, 

örerinin özü: "I. Derece Müsteşarlar, Genel Sekreterler ve 

Genel Koordinatörler" şeklindedir. 
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GEREKÇE: üst Kademe Yöneticileri Yasasında yapılan 

değişikliğe paralel olması bakımından bu değişiklik 

önerilmiş ve Genel Koordinatörler I'inci derece altında 

öngörülmüştür. 

Saygı ile arz ederim. 

BAŞKAM - Teşekkür ederim Sayın Adaojlu. önerinin 

dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul eden-

ler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile 

kabul edilmiştir. 

Sayın Komite Başkanı; öneri konusunda düşüncenizi, 

fikrinizi alabilir miyim? 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN 

(Yerinden) - Daha önce görüşülmüş olup, komitenin ara verme-

sine gerek yoktur. Uygundur. 

BAŞKAN - Uygundur. Teşekkür ederim. Bu durumda öneriyi 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Değerli milletvekilleri; 2'nci maddeyi değiştirilmiş 

şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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3. (1) Esas Yasa, 51
 1

 inci maddesinin (2)'nci fıkrasının 

(b) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 

(b) bendi konmak suretiyle değiştirilir." 

'' 53/1977 "(b) Bir kamu görevlisinin Üst Kademe Yöneticileri Yasa-

sında belirlenen mevkilerden birine ata-

nabilmesi için üniversite mezuniyeti veya 

yüksek öğrenim gerektiren hizmet sınıfla-

rının en az ikinci derecesine atanmış olup 

maaş bareminin barem 15'in altında olmama-

sı koşuldur. 

Lise veya dengi bir orta öğretim kurumunu 

bitirmiş olanların en az on beş yıl kamu 

görevinde hizmet etmiş olmaları ve maaş 

bareminin barem 15'in altında olmaması 

koşuldur. 

Esas Yasa, 51 ' inci maddesinin (2)'nci 

fıkrasının (c) bendinden hemen sonra 

aşağıdaki yeni (ç) bendi eklenmek suretiyle 

değiştirilir: 

"(ç)Kamu görevlileri arasından üst kademe 

yöneticiliği kadrolarından danışman kadrosuna 

atanacak olanlar, görevden alındıkları takdirde 

asli kadrolarına iade edilirler ve asli kadronun . • • e, 
maaşını almaya başlarlar. Görevde geçirdikleri 

süreler için çektikleri maaş kendilerine emeklilik 

amaçları bakımından herhangi bir menfaat sağlamaz. 

12/1980 
7/1981 

52/1982 
24/1983 
43/1983 
2/1984 

20/1986 
4/1987 

49/1987 
50/1987 
33/1989 
61/1989 
2/1990 

41/1990 
30/1991 
31/1992 

Ancak, danışman olarak görevde bulundukları 

her hizmet yılına karşılık asli kadrolarındaki 

maaş kademesinde bir kademe ilerlemesi alırlar." 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; 3'üncü madde hakkında 

söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Komite Başkanı. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN-Sayın 

Başkan, değerli milletvekilleri; 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Lefkoşa. 

Kamu Görevlileri (Değişiklik No.2) Yasasının 3'üncü 

maddesinin (1)' inci fıkrasının (b) bendinin kaldırılması ve 

yerine aşağıdaki yeni (b) bendinin konmasını öneririm: 

"(b) Bir kamu görevlisinin üst Kademe Yöneticileri 

Yasasında belirlenen mevkilerden birine atanabilmesi 

için üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim 

gerektiren Hizmet Sınıflarının en az ikinci derece-

sine atanmış olup, barem 15'in karşılığını fiilen 

çekmiş olmaları koşuldur. 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumunu bitirmiş 

olanların en az on beş yıl kamu görevinde hizmet 

etmiş olması ve barem 15'in karşılığını fiilen 

çekmiş olmaları koşuldur." 

Gerekçe: Sehven yapılan bir hata sonucu, barem yönünden ortaya 

çıkabilecek yorum karmaşasını gidermek ve açıklık getirmek 

amaç 1anmıştır. 

BAŞKAN- Teşekkür ederim. 
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Sayın milletvekilleri; 3'üncü maddeyle ilgili olarak 

bir değişiklik önergesi verilmiştir. Değişiklik önergesini 

dinlediniz. Dikkate alınıp alınmaması hususunda oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Ç e k i m s e r ? — . 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Öneri hakkında söz isteyen var mı?... Yoktur. Bu durumda 

3'üncü maddeyi yapılan değişiklikle beraber oylarınıza sunuyo-

rum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler? Ç e k i m s e r ? — 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KÂTİP-

Yurürlüğe 4. Bu Yasa Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten baş-
G i r i § layarak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN- 4'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler? Çekimser? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; Yasanın madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Yasanın üçüncü 

görüşmesi Kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapı-

lacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen? 
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Kısa İsim 
7/1979 
3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/1983 
5/1984 

29/1984 
50/1984 
2/1985 
10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 
11/1988 
33/1988 
1' '1989 
3-r/ i 989 
73/1989 
8/1990 
19/1990 
42/1990 
49/1990 
11/1991 
85/1991 
11/1992 
35/1992 
3/1993 

62/1993 
42/1994 

KÂTİP-

1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik NO.2) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda Esas Yasa olarak 

anılan Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Yasanın bütününü değişik-

lik önergeleriyle beraber oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Hayırlı olsun. Yasa, buna göre Yasa, üye tamsayısının salt 

çoğunluğu ve 26 oyla kabul edilmiştir. 

Sayın mi 11letveki1leri; şimdi de altıncı sırada olan 

Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen 

Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları)(Değişiklik) 

Yasası ile idari ve Sosyal işler Komitesinin Yasaya ilişkin 

raporunun görüşülmesine geçiyoruz. Sayın Komite Başkanı raporu-

nuzu sunar mısınız? 



- 3 0 6 4 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN -
Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

• CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞI ER KOMİTESİNİN 

CUMHURBAŞKANINCA BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE GERİ 

GÖNDERİLEN BAŞBAKANLIK (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA 

ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASASINA (Y.T.NO: 16/1/94) 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 25 Nisan 1994 tarihli toplantısında Cumhur-

başkanınca bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen Başbakanlık 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişikl ik) Yasasını. 

Cumhurbaşkanının Ek'te sunulan İade Gerekçelerini de değer-

lendirerek ve Başbakanlık yetkililerinin verdiği bilgiler 

çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

(Değişiklik) Yasasının l'inci maddesi aynen oyçokluğuyla 

kabul edilmiştir. 

(Değişiklik) Yasasının 2'nci, 3'üncü ve 4'üncü maddeleri 

Yasada yapılan yeni düzenlemeler çerçevesinde gereksiz oldukları 

için oyçokluğuyla metinden çıkarılmıştır. 

Yeniden sayılandırılan ve Esas Yasanın 22'nci maddesine 

bağlı Birinci ve İkinci Cetvellerin değiştirilmesini öngören 

yeni 2'nci maddeye eklenen yeni (A) bendi ile Yöneticilik Hizmet-

leri Sınıfı altında kadro sayısı "üç" olarak belirlenen "Danışman" 

kadrosu düzenlenmiş, bu kadronun iki adetinin aynı zamanda sözleşmeli 

danışman kadrosu olup Başbakanlıkça sözleşmeli personelin istihdamı 

ile ilgili kurallara bağlı olarak doldurulabileceği kurala bağlanmıştır. 

İkinci Cetvelde "Müsteşar" kadrosu Hizmet Şemasının Aranan Nitelikler 

kısmı yeniden düzenlenerek, üst Kademe Yöneticileri Yasası ve Bakan-

lıkların Kuruluş İlkeleri Yasasında yapılan değişikliklere paralel 

düzenlemeler yapılmış; Cetvele "Danışman" kadrosu Hizmet Şeması 

eklenerek, bu kadronun görev, yetki ve sorumlulukları ile Aranan 

Nitelikleri' belirlenmiştir. Yapılan tüm bu değişikliklerle birlikte, 

2'nci madde oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 
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Geçici Birinci madde- oybirliğiyle; 3'üncü madde oyçokluğuyla 

kabul edilmiştir. , 

Komitemiz, (Değişiklik) Yasasının tümünü oyçokluğuyla 

kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Yasanın sunulan Rapor ışığında değer-

lendirilerek .kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Kenan AKIN 

(Başkan) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ruhsan TUĞYAN 

(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 

(Üye) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ahmet DERYA 

Mustafa GÖKMEN 

(Üye-k-

A 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HAS İ POĞLU 

(Üye) 

1

 ' / , ' -
l- . " 

Ömer KALYONCU 

(üye) 

26.4.1994 



KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Lefkofa, 

17 Mart, 1994 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 

Sayı Tı F 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.Ncs 13/1/94 sayılı yazıları ile 

onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Bakanlıkların 

Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası". 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.No:l4/l/94, 29/1/94 sayılı yazı-

lan ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "üst 

Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası". 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.No: 15/1/94 sayılı yazıları ile onay 

için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Başbakanlık (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası". 

9 Mart, 1994 gün ve Y.T.No: 16/1/94 sayılı yazılan ile onay 

için Cumhurbaşkanlığımıza sunulan "Kamu Görevlileri (Deği-

şiklik) Yasası". 

İlgi 'de kayıtlı yazıları ile onay için Cumhurbaşkanlığımıza intikal ettirilen 

sırasıyla "Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası", "üst Kademe Yöne-

ticileri (Değişiklik) Yasası", "Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasası" ile "Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası"m gerekçeleri ile 

birlikte okuyup değerlendirdim. Başsavcılık, konu yasaların Anayasal açıdan sakın-

caları olduğu gibi, yaratılan çelişkili durumlar nedeniyle uygulamada karmaşık ve 

güç sorunlar yaratılacağı hususunda da görüş beyân etmiştir. Başsavcılığın bu 

konudaki görüşlerini duyuran 11 Mart, 1994 gün ve Sav:3l/94 sayılı yazısının fo to -

kopi suretini ilişikte takdim ediyorum. Bu durumda, Başsavcılığın sözkoriusu 

İLGİ (a): 

İLGİ (b): 

İLGİ (c ) : 

İLGİ(ç): 
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yazısındaki görüşler ışığında konu yasalar yeniden gözden geçirilmeye muhtaç 

bir görünüm arzetmektedir. 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında konu yasaları Anayasanın 94(1) madde 

sinin Cumhurbaşkanına verdiği yetkiye istinaden yeniden tezekkür edilmek üzere 

Yüce Meclise iade eder, saygılar sunarım. 

Rauf R. DKNKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 



K.K.T.C. 
HUKUK DAİRESİ 
(BAŞSAVCILIK) 

SAYI .SAV-31/94 TA mı I 11 M.ırt 1994 
TEL :84691 
FAX :86571 
KONU."Başbakanlık (Kuruluş,Görev ve 

Çalışma Esaslan) (Değişiklik) Yasası 
"Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 
Yasası","Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası" 
ile "Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası" 
hakkında. 

İlgi: 10 Mart 1994 tarih ve 71/94/C sayılı yazınız. 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar hakkındaki görüşlerim 

İlgi yazınız ile birlikte gönderilen konu Yasalar daha önce :iayın li.ışbakan'ın ı>u 

konuda genelgesi olmasına rağmen Daireme gönderilerek hukuki gomş alınmadan 

hazırlanmıştır. Bu nedenle hukuksal sorunlar yanında çelişkili dummlaı da yaıatılmıştıı 

1, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşlerim: 

a) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 2.ncı maddi .-sı ili.' ' Derece UM 

Kademe Yöneticileri arasına genel koordinatör kadrosu da konmuştur. Hu kadm 

Bakanlıklara şamil bir kadrodur. Bir Bak^niiKta en üst düzeydeki amir, Musteşai 

olduğuna göre Genel Koordinatörün Müsteşara karşı sorumlu olması ı/erekme/ mn' 

Genel Koordinatörün Müsteşara karşı sorum'u olmadığı Bakanlıkların Kuruluş İlkeleu 

(Değişiklik) Yasasının arkasındaki cetve 3e açıkça görülmektfcdu Bu huşu. 

uygulamada sorun çıkarabilir. / . 

IVEDI-SURELI 

Sayın F. Güral Tanova, 
Müsteşar, 
KKTC Cumhurbaşkanlığı, 

I Lefkoşa. 

şöyledir: 
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b) Kamu Görevlileri Değişiklik Yasasının 3 ncü maddesi il.- i sas Yasami 

5l.ncı maddesinin 2.nci 'ıkrasıntn (b) benci' kaldırılarak yeni (bj kunmu ,tur. Genrıleı. 

değişiklikle Üst Kademe Yöneticisi atanmasında öngörülen' asgari baıe/n i.'j'ı çeknu 

şartı yâ mz lise veya dengi bir ortaöğretim kurumu .me/unu olanlara : aııııl -kıiııımı-. 

diğerler için bu şart aranmamıştır. Yapılan değişiklikten arna< o a/.- ı-ışılere mev-u 

yaratmaksa bu. Anayasamızın 8.nci maddesindeki kurallara aykındıı. Ya/-ilan değişikli)-, 

ayni zamanda barem açısından da makul olmayan bir ayırım getirmektedir Aym 

maddedeki düzenlemeye göre Üniversite veya yüksek okul me/unu oi,m?aun Yüksel-'/ 

öğrenim gerektiren hizmet sınıflarından birine veya öğretmen olarak atanmrş olmalait' 

I şart/ ile üst kaoeme yöneticileri mevkiilerine atanabilecekleri düzenlenmekte olduğun.' 

gore vb barem açısından bir düzenleme olmadığına göre bu da bu .lyrıcalık teşkil 

etmektedir Kamu Görevlileri açısından da kişi huzurunu da b o z a n ı nitelikle in. 

düzenlemedir ve Anayasamızın lO.ncu maddesine uygun değildir 

2. Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasası hakkındaki görüşlerim: 

a) Üst Kademe Yöneticileri Değışikiik Yasasının 2.r»:ı maddesi ile Esa 

Yasanın 2.nci maddesinin 2.rıci fıkrası kaldırılarak yerme yeni :'r cı fıkra-konmuştur 

Getirilen değişiklik kamu görevlileri yanında öğretmenlerin de usı k uı^me yönetici .: 

mevkilerine atanabilmelerine yöneliktir. Bu yap.ldığına göre Polis Genel Müdürü v-

Yardımcıları kadro;arının da üst kademe yöneticisi kadrosu olduğum, na/an itibara 

alarak bu tanıma konmaları gerekmez miyd:? Konmadığı biı yana :<lar tamm d., 

çıkarılmıştır. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 3.ncü maddesi ile Esas Yasanın 

3 ncü maddesinin 1 .npi,.fıkrası kaldırılarak yer.ne yeni 1 nci fıkra konmuştur Getirilen 

düzenleme üst s kademe yöneticileri mevkiileri için asgari niteliğe yöneliktir fiu boy!.-

olmasına rağmen daha önce 6.ncı maddede var olan Polis Genel Müdürü >.e 

yardımcılarının nitelik koşulları yasadan hangi amaçla çıkarılmıştır'•'. Ö/el Yasası, vardu 
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diye bu kadrolar üst kademe yöneticileri Yasasından çıkarılmış ise bııçok Dairenin 

zaten özel Yasası vardır. Bu nedenle bu kadroların 6.ncı maddeden çıkarılması 3.ncü , 

maddenin 1 .nci fıkrasına yapılan değişiklik nedeni ile sakıncalıdır ve uygulamada .sorun 

çıkarabilecek niteliktedir. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik vasasının ı.ncü madde.':,i ii; i sas Yasanın 

4.ncü maddesine yeni 2.nci fıkra eklenmiştir. 2.nci fıkranın son | »arağı alındaki 

düzenlemeye göre müşavirlerin diğer görev ve sorumlulukları ila çalışma esas ve 

koşullarının çıkarılacak bir tüzükle belirleneceği hükme bağlanmışın Anayasamızın 

121.nci maddesi kuralları gereği kamu görevlilerinin görev, yetki ve sorumlulukları Yasa 

ile düzenlenmelidir. Yasanın çerçeveyi çizdiği durumlarda da Yasaya uygun olarak 

yapılacak tüzüklerle görev, yetki ve sorumluluk vermek mümkündür. YapifaiT. 

I düzenlemede v'asada bir çerçeve yoktur ve müşavirlerin diğer r;nrev yetki Ve 

sorumlulukları tüzükle yapılacak düzenlemelere bırakılmıştır. Bu nedenle düzenleme 

Anayasamızın 121.nci maddesi kuralları ile bağdaşmamaktadır. 

b) Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının 5.nci mat İdesi m ; Esas Yasanın 

6.ncı maddesi kaldırılarak yerine yeni 6.ncı madde konmuşiur. Yasa koyucu üst 

Kademe Yöneticilerinin 6.ncı maddesini değiştirme gereği duyduğuna gore bunu 

yaparken konu ile ilgili olan diğer Yasalaria çelişki yaratmamaya özen gösterilmeli idi 

veya o Yasalarda da değişiklik yapılmalıydı. 

Cumhurbaşkanlığı Müsteşarının atanması için 11/01 sayılı Yasada kunıllaı 

mevcuttur. Üst Kademe Yöneticileri Yas itina yapılan değişiklikle içten ve dıştan 

yapılacak atamalara göre yeni şartlar getirilmiştir. Hizmet içinden yapılacak olan 

atamalarda, Müsteşarın üniversite veya ylıksek okul mezunu olması ararımaktadıı ; 

Hizmet içinden yapılacak atamalarda öğren m koşulu aranmış olmasına rağmen hizmet; 

dışından yapılacak atamalarda öğrenim koşulu aranmamaktadır. İlkokul mezunu kişiler 

de bu mevkiye atanabileceklerdir. Bundan ayrı olarak da dıştan yapılacak atamalara,1 

ı | 

Kamu görevi dışında yöneticilik ile özel ehliyetin ne olacağı yasada belirlenmemişin.Hu; 

nedenle yapılan düzenleme kamu görevine girmede ve kamu görevlileri arasında bu . • 
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kadrolara atanma açısından makul olmayan biı ayınmdıı vr nu/m .uzluk yaraı-cı 

niteliktedir. Bu nedenle hizmet içinden ve dışından yapılacak al. imalarla ılı /ılı 

düzenleme Anayasanın 1,8, ve lO.ncu madde kurallarına aykırı ulduğu <jıoi A/ıayasac.n 

121(5) fıkrası kuralları dıştan aramalara imkan vermediği olçune d e oc maddeye »ic 

aykırı olduğu kanısındayım. Kişinin sorumluluk taşıyan görev im elan len de un ur,ı 

mevkiye atanabilmesi Hukuk Üstünlüğü İlkesi ile bağdaşmaz ve kışının ter fisini siy.u;ı 

otoritenin tercihine bırakır. 

Yukarıda belirtilen sakıncalı durumlar Üst Kademe Yon..-tu deri Değişikli»» 

Yasasının 5.ncı maddesi ile değiştirilen 6.ncı maddesinin as garı (mel ik ler in i d ü z e n l e y i n 

diğer Müsteşar, Bakanlar Kurulu Genel Sekreteri ve Genel Kooıdınaıoru Kadı olan k m 

de geçerlidir. 

Üst Kademe Yöneticileri Değişiklik Yasasının !i nci maddesi ile değiştirilen Esa:, 

Yasanın e.ncı maddesi ile Daire Müdürü Kadrosuna yapılacak aıaıualaıda riranan 

evsaflar düzenlenmiştir. Birçok Dairenin Teşkilat Yasası yapılını:.tu w o Yasalardaki 

düzenlemeler ile burdaki düzenlemeler çelişki yaratacak nitelikle olm..malıydı, b u n l u n 

şimdi zaman darlığı nedeniyle ayrı ayrı inceleyip çelişkili durumlan bil: .irmeme olanak 

yoktur. Yalnız Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki aranan evsaflar ile diğer Daıreleuu 

Kuruluş Yasalarındaki aranan evsaflar arasında farklılıklar vaıdıı 

Müdur/Temsilciler için yapılan değişiklik 53/77 sayılı Yasanm ilk zamanki 

durumuna göre aranan evsafları nazarı itibara alınarak yapılmıştır Halbuki Dışımı,.-n 

Dairesi için bilahare 19/83 sayılı Özel Yasa yapılmıştır. Bu özel Yasada Müdüı/luın:.ılı . 

atanabilmesi için belli başlı Üniversitelerden mezun olma koşulu yanında clığuı h.ı/ı 

koşullar da aranmaktadır. Şimdi yapılan değişiklikle yine eskiye dönülmek 

istenmektedir. Bir tara/tan Dışişleri Dairesine ait özel Yasa kuıallan diğer taraltan d.ı 

53/77 sayılı Yasa kuralları. Atamalar hangi Yasaya gore yapılacaktır? Çelişkili kurallaı 

yapılacak olan yorumlarla mı giderilecektir?. Bu Değişikliğin 19/ü:i t.ayıiı Yasa kurail.m 

nazar, itibara alınarak yapılması gerekirdi veya 19/83 sayılı Yasadaki kt,çıdamı da bu,m 

gore değiştirilmesi gerekirdi. Aksi takdirde yapılan bu değişikliğin biçim mlamr y n k t n ı 
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ve uygulamada Müdür/Temsilcilerle ilgili özel Yasanın uygulann.ı:>ı gerekecekti. 

Bakanlık Müdürü kadroları için yukarıda belirttiğim Genel sakıncalı oummlar mevcuttu/ 

Özel Kalem Müdürü Kadrosu için üst Kademe Yöneticileri Y<:-;asında yaj.nl.m 

değişiklikle içten ve dıştan atanabilme şartı getirilmiştir. Atamalauu içten ve dışı . m 

olması durumu ile ilgili olarak diğer kadrolar için belirttiğim sakıncalı durumlar bir yanı 

anlamakta güçlük çektiğim ayni anda geçirilen 2 Yasada bu kadro için değişik 

niteliklerin aranmasına dair yapılan düzenlemelerdir. 

Üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasasında, içten yapılat ak .ırama/arda O/e/ 

Kalem Müdürünün uygun konularda Üniversite mezunu olması ve kamu görevinde < u 

az 6 yıl çalışmış olması veya lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan me/un u(uı> 

kamu görevinde en az 10 yıl çalışmış olması ve atanma öncesi iş.jai etmekte olduğu 

kadronun bareminin barem 15'in altında olmaması koşulu ar amilin, Bakanlıkların 

Kuruluş ilkeleri (Değişiklik) Yasasında bu kadro için içten yapıla»-ak .ıi. imalarda anman 

nitelikler değişik olduğu gibi dıştan. yapılacak atamalarda da mimikler değişikti/. 

Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasasında Üniversite veya Yüksek O k u l 

Mezuniyetinden ayrı olarak kamu görevinde hizmet şartı aranmamakladır. Aynı şekilde 

uygun konularda Üniversite veya Yüksek Okuldan mezun olma <artı da yoktur 

Uygulamada hangi Yasa uygulanacaktır?. Ayni şekilde bu kadroya dıştan yapılat uk 

atamalarla ilgili olarak Üst Kademe Yönet çileri (Değişiklik) Yasasında kamu gut evi 

' dışından yöneticilik yapmış olunması veya bu mevki için özel ehliyete sahip oı 'unuı, , ,ı 

koşulu aranırken Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri (Değ/şıklık) Yasasında t iniversıte me/uau 

olma veya kamu görevi dışında yöneticilik yc|)mış'olma koşulu aranmaktadır. Yaıa'.ı.ıu 

bu ortamda Yasaları uygulamakla görevli makamları çok guç dununla karş- kar . 

bırakacaktır. Diğer kadrolar için anayasal yönelen belirttiğim ı.aknn uiı hu:,usİM ı-.< 

kadr o için de geçerlidir. 

3) Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve. Çaişma Esasları) nakkir.dakı g<;ıu.\>!.'um 

şöyledir. r 
4 
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a) Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi ile f.nci maddesinin l.nci fıkra:», 

kaldırılarak yerine yeni l.nci fıkra konmuştur. Bu değişiklikle de Yasayı ilave edilen (< • 

bendi ile Başbakanlık Danışmanlık Birimi oluşturulmuştur Mu oluşturulan birim 

süreklidir. Değişiklik Yasasının 4.ncü maddesi ile Esas Yasanın M n. 11 maddesinden 

hemen sonra 14(A) maddesi ilave edilerek Başbakanlıkta b kişiden oluşan bu 

Danışmanlık Birimi oluşturulmuş ve bu birime Kamu Görevlileri dışından veya kanın 

görevlileri arasından Başbakanın önerisi ve Bakanlar Kurulu kararı ile atama yapma 

yetkisi verilmiştir. Kamu görevi dışından atanacak kişilerin sözleşmeli sıatüde ve ayni 

yöntemle atanmaları öngörülmektedir. Anayasamızın 120.nci maddesi kuralları geregi 

Devletin Genel Yönetim İlkelerine göre yürütmekle yükümlü olduğu kaıııu hizmetlerinin 

gerektirdiği asıl ve sürekli görevlerin kamu görevlileri eli ile yürütülmesi 

öngörülmektedir. Kamu görevlilerinin atanmaları ise Anayasamızın 121.nci maddesinin 

2.nci fıkrası kurallarına göre bağımsız organ veya organlar vasıtasıyle yapılması gerekir 

Yasa ile ihdas edilen Başbakanlık Danışmanlık Birimi sürekli kadrodur ve bunun 

sözleşmeli personel eli ile yürütülmesi olanağı yoktur. Bu nedenle yapılan düzenleme: 

Anayasanın 120.nci maddesine aykırı o l d u ğ u gib i Anayasanın hiçbir maddesinde' 

Bakanlar Kuruluna bu şekilde atama yetkisi veren kural da olmadığından, Anayasanın 

12l.nci maddesinin 2.nci fıkrasına da ters olduğu görüşündeyim. 1 s.ıs Yasaya ıl.ıve 

edilen 14(A) maddesinin diğer fıkralarında kamu görevlileri ur. ısından atama 

yapılmasına cevaz verdiği, sözleşme ile istihdama olanak veunesı ve dıgcr 

düzenlemeler açısından da Kamu Hizmeti Komisyonunun yetkilerine açıkça müdahale 

edilmektedir. Bu nedenle 14(A) maddesinin tümü belirtilen amaçlarla Komisyonun 

yetkisinde olan ve Anayasa ile Bakanlar Kuruluna verilmeyen yetkilerin kullanılmasın., 

olanak sağladığı ölçüde Anayasanın 1,3,4,8,10,120 ve 12l.nci maddelerinin 1 ve m 1 

fıkrası kurallarına aykırı olduğu görüşündeyim. 

4. Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası hakkındaki görüşlerim 

şöyledir: 

t 
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Değişiklik Yasasının 2.nci maddesi iie Esas Yasanın 7.n<.ı mm.İdesinin .(1.) ı ıu 

fıkrasının (c) bendin.n (b) alt bendi değiştirilmiştir. Yapılan derişiklikle Bakaıılık 

Danışmanlığı kadrosu ihdas edilmiştir. Zaten bu kadro Yasada v.ırcu Yalnjz bıı Kaçjr;» . 

devamlı bir birim halinde oluşturulmuştur. Bu kadroya ajama da içten ve dıştan 

yapılabilecektir. Başbakanlık Dairesi için oluşturuian değişiklik için gc-ıtrilerimi yukaiKİu. 

izah ettim. Aynı görüşler Bakanlıklar çatısı altında oluşturulan ve her Eiakanlıkta 5 - , v 

kişiden oluşan Danışma birimi için de geçerlidir. Bu birimde görev yapacakların,.,, 

atanmaları bu birimin daimi ve sürekli bir birim olması nedeniyle bağımsız organ eliyle ... 

olabilir. Anayasadaki istinai kurallar saklıdır. Sözleşmeli personelin bu kadrolara 

atanması mümkün değildir. Atama yapılacaksa Kamu Hizmeti Komisyonu tarafını lan 

I yapılabilir. Madde tümü itibariyle Başbakanlık Yasasındaki düzenlemeler için yazdığım 

sakıncalı durumları içermektedir ve Anayasa! yönden sakıncalıdır Değişiklik Yasasının 

2.nci maddesinin 2.nci fıkrası kuralları ile Yasaya bağlı1.nci cetveilen değiştirilmiştir I.Ju 

Yasa ile ihdas edilen genel koordinatör kadrosu baremi itibariyle )9'' hu ve üst kademe, , 

yönetıcisidir. bakanlıklarda Müsteşar da üst kademe yöneticisid.v ve en üst -bıyeıanvık 

amirdir. Hiyerarşik yönden en üst amir müsteşar olduğuna goıe g. nel koordinatının 

de uygulamada sorun çıkmaması için ona karşı sorumlu olması rjereku I lalhukı I lı/mei 

şemalarında durum böyle değildir. 

Değişiklik Yasası ile hizmet şemalarında üst kademe yöın ncileıi Yasa lı ıa 

lyapılc>n değişikliklerle cetvellerde farklılıklar yaratılmıştır. IJsi kad ime yone tn i len 

Yasasında Bakanlık müsteşarının Üniversite veya yiıksek oku ! me /unu o lmas ı •.. tı ı-

aranırken Bakanlıklarırı kuruluş ilkeleri Değişikiık Yasasında ün ;ve ıs ı iu veya den . j : 

yüksek okul şartı aranmaktadır. Hu çelişkili durumdan ayrı olaıak bu ı>adıolaıa dr.ı,.n 

atama yapılması ve aranan nitelikler açsından yukarıda belirtilen anayasal s a k ı n c a l a r 

mevcuttur Genel Koordinatör Hizmet Şeması için de ayrıi sakıncalı d u ı u m l a ı m e v c u u u ı 

Hizmet dışından yapılacak olan bütün atamalarda da heıhan>jı bir la l ısıl .-.anı 

aranmamaktadır. . ^ 
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Bu Yasadaki özel kalem Müdürü hizmet şemasında üst kademe yonetıdlen 

Yasasından farklı bir düzenleme vardır. Hizmet şemasında dışlan yapılacak atamalarda 

üniversite mezunu olmak veya kamu görevi dışında yönetiolik yapmış olma koşulu 

aranırken Üst Kademe Yöneticileri Yasasındaki değişiklikte ise Kamu fiorevı chşmcLı 

yöneticilik yapmış oimayı veya bu mevki çin özel ehliyete sahi/) olunması koşulu 

aranmaktadır. Bunlar anomalidir ve uygulamada yasal .sorun çıka. a< .aktır. I lızmel 

şemalarının özellikle müdürlerle ilgili olanlarında kiş/ye göre mevk' ihdası yönüne 

gidilmiştir. Bunun belirgin örneği aranan niteliklerle ilgili değişik ciuzenlem. -terdir. 

Yukarıda belirtilen görüşler ışığında ilgi yazınız ile birlikle <joı denlen k o n u 

Yasaların belirtildiği şekilde anayasal açıdan sakıncaları olduğu gibi yaı atılan çelişkili 

durumlar nedeniyle uygulamada içinden çıkılması güç sorunlar da ya/atılacaktır. Hu 

nedenle konu Yasaların yayınlanmalarında sakınca görür, takdirin tamamen Sayın 

Cumhurbaşkanımıza ait olmak üzere Anayasanın 94.ocu maddesindeki yetkıleum 

kullanması gerektiği görüşünde olduğumu saygılarımla arz ederim. 

K K T C Başsavcısı 

AAS.NE 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üze-

rinde söz isteyen var mı?... Yoktur. Bu durumda Rapor ve 

Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmış oluyor. 

Şimdi Yasanın madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul e t m e y e n l e r ? . Çekimser?... 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. Buyurun efendim.. 

KATİP -

BAŞBAKANLIK (KURULUŞ,GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI ) 

(DEĞtŞİKLİK) YASASI 

Kısa 
İsim 
15/1981 

5/1987 
13/1990 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhur i yeti Cunhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

1. Bu Yasa, Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas 

Yasa" olarak anılan Başbakanlık (Kuruluş,Görev ve Çalışma 

Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - 1'inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyen-

ler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 
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KÂTİP -

Esas Yasa- 2. (
1

) ' (A) Esas Yasa, Birinci Cetvelinde yer alan"II'nci 
nın 22'nc: 
Madâes ine 
Bağl ı 
Birinci 
ve ikinci 
Cetvelle-
rin De-
ğiştiril-
mesi 

'Kadro Adı 

Danışman 

Derece "Basın ve Halkla ilişkiler Müdürü" 

kadrosundan hemen sonra aşağıdaki yeni kadro , 

hizmet sınıfı, derecesi, ka
;

dro sayısı ve baremi 

konmak suretiyle değiştirilir: 

Hizmet Sınıfı 

Yöneticilik Hizmstleri Sınıfı 

(Üst Kademe Yöneticisi) 

De rece s i' Kadro Sayısı Baremi 
. < 

[I 3 18 A 

(Bu kadronun iki adeti aynı zamanda Sözleşmeli Danışman kadrosu 

olup Başbakanlıkça sözleşmeli personelin istihdamı ile ilgili 

kurallara bağlı olarak doldurulabilir.)" 

(B) Esas Yasa, Birinci Cetvelinde "İdari Hizmetler 

Sınıfı" altında yer alan "II. Derece İdare 

Memuru"kadrosunun kadro sayısı olarak öngörülen 

"1" rakamı kaldırılmak ve yerine "2" rakamı 

konmak suretiyle değiştirilir. 

(C) Esas Yasa, Birinci Cetvelinde yer alan "II. 

Derece idare Memuru" kadrosundan hemen sonra 

aşağıdaki yeni kadro, hizmet sınıfı, derecesi, 

kadro sayısı ve baremi konmak-suretiyle değiştirilir 

'Kadro Adı Hızmet Sınıfı Derecesi Kadro Sayısı Baremi 

idare Mamuru idari Hizmetler Sınıfı III 4 10-11-12 



- 3077 A -

(Ç) Esas Yasa, Birinci Cetvelinde Kitabet Hizmetleri 

Sınıfı altında yer alan "I. Derece Başkatip" 

kadrosunun kadro sayısı olarak öngörülen "1" 

rakamı kaldırılmak ve yerine "2" rakamı konmak 

suretiyle değiştirilir. 

(D) Esas Yasa, Birinci Cetvelinde yer alan "II. Derece 

Evrak, Arşiv ve Dosyalama Memuru", "II. Derece 

Daktilo Sekreter", "III. Derece Daktilo Sekreter" 

ve "IV. Derece Daktilo Dekreter" kadroları 

kaldırılmak ve yerlerine aşağıdaki yeni kadro, 

hizmet sınıfı, derecesi, kadro sayısı ve barem 

konmak suretiyle değiştirilir: 

"Kadro Adı Hizmet Sınıfı Derecesi Kadro Sayısı Barem 

(E) Esas Yasa, Birinci Cetvelinde Odacı ve Şoför 

Hizmetleri Sınıfı altında yer alan: 

(A) "1. Derece Odacı" kadrosunun kadro sayısı 

olarak öngörülen "1" rakamı kaldırılmak ve 

yerine "2" rakamı konmak; 

(B) "II. Derece Odacı" kadrosunun kadro sayısı 

olarak öngörülen "3" rakamı kaldırılmak ve 

yerine "4" rakamı konmak, 

Suretiyle değ iştiri 1 ir. 

(F) Esas Yasa, Birinci Cetvelin sonunda yer alan "İşçi" 

kadrosunun kadro sayısı olarak öngörülen "4" rakamı 

kaldırılmak ve yerine "10" rakamı konmak suretiyle 

değiştirilir. 

I. Sınıf Katip Kitabet Hizmetleri Sınıfı II, 

II. Sınıf Katip Kitabet Hizmetleri Sınıfı
 :

 III 

Katip Yardımcısı Kitabet Hizmetleri Sınıfı iv 

3 

4 

6 

11-12 

9-10 

6-7-8 " 



- 3077 A -

(2)(A) Esas Yasa, İkinci Cetvelinde yer alan "Müsteşar" 

kadrosu hizmeti şeması kaldırılmak ve yerine 

bu Yasaya ekli yeni ""-Müsteşar", kadrosu hizmet şeması 

konmak ve "Basın ve Halkla ilişkiler Müdürü" 

kadrosu hizmet şemasından hemen..sonra bu Yasaya 

ekli yeni"Danışman"kadrosu hizmet şeması konmak 

suretiyle değ i şti ri U r . 

(B) Esas Yasa, ikinci Cetvelinde yer alan "II.Derece 

Evrak, Arşiv ve Dosyalama Memuru" kadrosu hizmet 

şerr.ası, "II. Derece 'Daktilo-Sekreter" kadrosu 

hizmet şeması, "III. ?erece Daktilo-Sekreter" 

kadrosu hizmet şeması ve "IV.Derece-Dakti lo-Sek'reter" 

kadrosu hizmet şeması kaldırılmak suretiyle 

değiştirilir. 



- 3077 A -

İKİNCİ CETVEL 

MADDE 22(2) 

BAŞBAKANLIK 

MÜSTEŞAR MAVKİİ HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

: Müsteşar 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(üst Kademe Yöneticisi) 

Derece si 

Kadro Sayış» 

Maaşı 

(ilk Atanma Yeri) 

2 

Barem 19 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Başbakanlık ve Başbakanlığa bağlı kuruluşların faaliyetlerinin 

etkinlikle sürdürü1ebilmesi için gerekli örgütlendirmeyi 

yapar ve bu kuruluşlar arasındaki işbirliğinden ve Başbakandan 

alınacak yetki uyarınca bu gibi kuruluş ve servislerin genel 

yönetim ve denetiminden Başbakana karşı sorumlu olur; 

(2) Başbakanlık merkez kuruluşundaki Müdürlükler arasında 

koordinasyonu sağlar; 

(3) Başbakana, örgüt içi ve örgüt dışı faaliyetlerle ilgili 

olarak danışmanlık yapar, önerilerde bulunur, alınan kararları 

uygulanmak üzere ilgili mercilere intikal ettirir ve bilgi 

ver i r;ve 

(3) Başbakan tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

y a p a r . 

I I . ARANAN NİTELİKLER: 

(!) (A) Uygun konularda üniversite veya yüksek okul mezunu clmak 

ve kamu görevinde en az on yıl çalışmış olmak; veya 

(B)Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olup 

(2) üniversite mezuniyeti veya yükseköğretim gerektiren hizmet sınıflarının 

en az ikinci derecesine atanmış olup maaş bareminin barem 15'in altında 

olmaması koşuldur. 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar için üst 
Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddesinde öngörülen kuralların 
uygulanması ve maaş bareminin barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

üniversite ve yüksek okul mezunu öğretmenlerin ise en az on yıl 
kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve yukarıda belirtilen maaş bareminin 
karşılığını fiilen çekmiş olmaları koşuldur. 

kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış olmak. 
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Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Dereces i 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Uzmanlık alanına giren işleri planlar, koordine ve kontrol 

eder ve gerekli inceleme ile araştırmaları yaparak Başbakana 

ve Müsteşarlara önerilerde bulunur; 

(2) Başbakan ve Müsteşarlar tarafından verilen diğer uygun 

görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden Başbakan ve Müsteşar-

lara karşı sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) üniversite veya yüksek okul mezunu olup kamu hizmetinde 

en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumunu bitirmiş 

olup kamu görevinde en az onbeş yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yükseköğrenim gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup, maaş 

bareminin barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun olanlar 

için üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddesinde 

öngörülen kuralların uygulanması ve maaş bareminin barem 

15'in altında olmaması koşuldur. 

üniversite veya yüksek okul mezunu öğretmenlerin ise 

en az sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları ve 

yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen çek-

miş olmaları koşuldur. 

BAŞBAKANLIK 

DANIŞMAN MEVKİİ HİZMET ŞEMASI 

: Danışman 

: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 
(üst Kademe Yöneticisi) 

: II (İlk Atanma Yeri) 

: 3 

: Barem 18 A 



- 3077 A -

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 2'nci madde üzerinde 

söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Komite Başkanı. 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN -

Sayın başkan, sayın milletvekilleri; Başbakanlık (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları)(Değişiklik) Yasasının 2'nci maddesi 

ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 22'nci maddesine 

bağlı ikinci Cetvelde yer alan "Müsteşar" ve "Danışman" kadro-

larının hizmet şemalarının II. Aranan Nitelikler kısmının 

(2)'nci fıkralarının birinci ve ikinci paragraflarının kaldırı-

larak yerine aşağıdaki yeni birinci ve ikinci paragraflarının 

konmasını öneririm: 

"üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren 

hizmet sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup, 

barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş olma koşuldur." 

Lise veya dengi bir orta öğrenim kurumundan mezun olanlar 

için Üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı maddesinde öngörülen 

kuralları uygulanması ve barem 15'in karşılığını fiilen çekmiş 

olma koşuldur." 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; değişiklik önergesinin 

dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? Etmeyenler? Çekimser? — Oybirliği ile kabul 

edi lmiştir. 

Sayın milletvekilleri; değişiklik önergesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? Etmeyenler?...Çekimser?...Oybirliği ile 

kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; 2'nci maddeyi Cetvelleri ve 

değiştirilmiş şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Geçici maddeyi okuyun lütfen. 
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Geçek: Msıdde 1.(1) Birinci Cetvelde-.yer alan "II. Derece Evrak. Arşiv 

{
n t l b

, , ve Dosyalama Memuru" kadrosunda çalışan personel, 

tşleırieri bu Yasadaki "II. Derece I.Sınıf Kâtip" " kadrosuna: 

"III.Derece Dakt i 1 o - Sekreter" kadrosunda çalışan 

personel, bu Yasadaki "III.Derece II.Sınıf Katip" 

kadrosuna; IV. Derece Daktilo-Sekreter" kadrosunda 

çalışan personel bu Yasadaki "IV.Derece Katip (Katip 

Yardımcısı)" kadrosuna intibak ettirilirler. 

fi2) İntibakı yapılan kamu görevlisi, bulunduğu baremin kaçıncı kademesinde 
ise intibak ettiH lecefji baremin ona karşılığı olan kademesine 
intibak ettirilir. 

BAŞKAN - Geçici Madde 1. üzerinde söz isteyen var ıtır? 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r . . . . Etmeyenle? 

Çekimser? Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Yürürlüğe 3. Bu Yasa, Resmi Gazetede yayımlandığı tarihten başlayarak 

yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - 3'"üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul eden 1 e r ? . . Kabu1 e t m e y e n l e r ? . 

Çekimser? Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Yasanın madde madde görüşülmesi 

t a m a m l a n m ı ş t ı r , ikinci görüşme sona e r m i ş t i r . Yasanın Üçüncü 

görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapıla-

c a k t ı r . Kısa ismi okur m u s u n u z lütfen. 

KATİP -

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhur i'yet i
;

 Cırtıuriyet Msclisi aşağıdaki 

15/1981 Yasayı yapar: 
5/1987 
13/1990 

1. Bu Yasa, Başbakan 1 ı k.-(Kurul uş , Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas * 

Yasa" olarak anılan Başbakanlık (Kuruluş,Görev ve Çalışma 

Esas'.,?rı) Yasası ) e birlikte, okunur. 
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BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Yasanın bütününü değiş-

tirilmiş şekli ile ve cetvelleri ile beraber oylarınıza sunu-

y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . K a b u l e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? ...Oybirliği 

ile kabul e d i l m i ş t i r . 27 oyla kabul e d i l m i ş t i r . Üye tam sayısının 

salt çoğunluğu ile 27 oyla kabul e d i l m i ş t i r . T e ş e k k ü r e d e r i m . 

IV GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i Dördüncü kısım üzerindeki görüş-

meler t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi altıncı kısma görüşülecek Tasarı 

ve önerilerle Komiteden gelen diğer işlere g e ç i y o r u z . Bu kısımda 

önce birinci sırada yer alan Devlet Basım Evi (Kuruluş Görev 

ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile idari 

ve Sosyal işler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporunun 

görüşülmesine g e ç i y o r u z . 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 

İDARİ VE SOSYAL İÇLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN-

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 



CUMHURİYET MECLİSİ İDARÎ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN'DEVLET 

BASIMEVİ KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI "NA (Y.T.N0:23/.1/94) İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 25 Nisan 1994 tarihli toplantısında Devlet Basımevi 

Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) Yasa Tasarısını, 

Tasarının Ek'teki sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını 

tamamlamıştır. 

Tasarının 1•inci ve 2'nci maddeleri oybirliğiyle kabul edilmişti 

Tasarının 3'üncü maddesi ile değiştirilmesi öngörülen "Müdür" 

kadrosu hizmet şemasının Aranan Nitelikler kısmı Bakanlıkların Ku-

ruluş ilkeleri Yasası ve üst Kademe Yöneticileri Yasasında yapılan 

değişikliklere paralel olması bakımından değiştirilerek, 3'üncü 

madde oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Tasarının 4'üncü ve 5'inci maddeleri oybirliğiyle kabul edilmişti 

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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Kenan AKIN 

(Başkan) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ruhsan TUĞYAN 

(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 

(üye) 

S 
i 

t 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ahmet DERYA 

(0ye) 

Mustafa GÖKMEN 

(Uyej 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HASİPOĞLU 

(Üye) 

-

Ömer KALYONCU 

(Üye) 

26.4.1994 
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GEREKÇE 

Anayasanın 100'nci maddesinin (2)nci fıkrası hangi dairelerin 

ve hizmet birimlerinin hangi bakanlığa bağlanacağının, yasanın 

öngördüğü ilkelere uygun olarak çıkarılacak tüzükle düzeniermesini 

amirdir. Yeni hükümet teşkillerinde kurulan Bakanlıklara ve hizmetin 

gereğine göre, 57/1977 sayılı Bakanlıkların Kuruluş ilkeleri 

Yasası tahtında hazırlanan Bakanlıklara Bağlı Daireler Tüzüğü'nde, 

lıangi dairenin hangi Bakanlığa bağlanacağı belirlenmektedir. 

1 Ocak 1994 tarihinde kurulan yeni Hükümette yer alan Demokrat 

Parti ve Cumhuriyetçi Türk Partisi protokolünde, "Devlet Basımevi 

Müdürlüğü'nün", Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı'na 

baylanacağı öngörülmektedir. Ancak 19/1978 sayılı Devlet Basımevi 

Yasası'n<Ja, Devlet Basımevi'nin, Başbakanlığa bağlı olarak görev 

yapacağı ifade edilmektedir. 

Anayasa'nın yukarıda belirtilen maddesinden hareketle, 

Hükümet ortağı DP ile CTP'nin imzaladığı protokolün öngördüğü 

şekilde Devlet Basımevi'nin, tüzükle Devlet Bakanlığı ve Başbakan 

Yardımcılığı'na bağlanabilmesi için Devlet Basımevi (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı hazırlanmıştır. 

Hadde Gerekçeleri 

1. Madde ile kısa isim düzenlenmiştir. 

2. Madde ile Esas Yasa'nın 4'ncü maddesinin (l)nci fıkrası kaldı 

rılmıştır. Bu fıkra Devlet Basımevi'nin, Başbakanlığa bağlı 

olarak görev yapacağına dâir idi. 

3. Madde ile, Müdür kadrosunun hizmet şeması kaldırılmakta ve 

yerine yeni bir hizmet şeması konmaktadır. Yeni tıizmet şemasında 

Başbakanlığa karşı sorumluluk yerine, bağlı olduğu Kuruma karşı 

sorumluluk getirilmekte, üniversite mezunları için barem 15'iıı 

altında olmamak koşulu kaldırılmakladır. 

4. Esas Yasa'nın 19'ncu maddesi yürütme yetkisi ile ilgilidir ve 

Yasayı Başbakan'm yürüteceğini öngörmektedir. Tasarının 4. 

maddesi ile, Esas Yasanın bu maddesi kaldırılmakta ve yerine 

yeni 19'ncu madde konmaktadır. Yeni maddeye göre Yasayı, 

Basımevi'nin bağlandığı Kurum yürütecektir. 

5. Madde ile yürürlük tarihi düzenlenmiştir. 
< 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim . Sayın milletvekilleri; Rapor 

ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Yoktur. Bu 

durumda Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamam-

lanmış oluyor. Tasarının madde madde görüşülmesine geçil-

mesini oylarınıza supuyorum. Kabul edenler?...Kabu1 etmeyenler?. 

Çekimser...Oybirliği, i le kabul edilmiştir. Buyurun efendim 

okur musunuz lütfen? 

KATİP -

DEVLET BASIMEVİ (KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA) ESASLARI 

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

t. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

Kısa İsim 
19/1978 
3/19^ 

1. Bu Yasa, Devlet Basımevi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir 

ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Devlet Basımevi Yasası ile 

birlikte okunur. 



BAŞKAN - 1'inci madde üzerinde söz isteyen var mır 

Ycstur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul eden 1 er?... Etmeyen 1 er?... 

Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir, 

KÂTİP -

2. Esas Yasa, 4'üncü maddesinin (1) ' inci fıkrası kaldırılmak 

ve mevcut (2) ' nci fıkranın başındaki (2) rakamı kaldırılmak 
;as Yasanın 
'üncü 
ıddesinin . . . 
îğiştirilrresi sureti i 1 e değıştırı 11r. 

BAŞKAN - 2'nci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul eden 1 er?... Etmeyen 1 er?... 

Çekimser?...Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

KÂTİP -

Esas Yasvnn 3. Esas Yasa, 17'nci maddesinin (2)'nci fıkrasına bağlı İkinci 
17

1

 ne i Kv 
sine Cetvelde yeralan "Müdür" kadrosunun hizmet şeması kaldırılmak ve 

İkinci yerine aşağıdaki yeni hizmet şeması konmak suretiyle değiştirilir: 
Cetvel in 
Değiş-
tirilmesi 

" Kadro Adı : Müdür 

Hizmet Sınıfı : Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(üst Kademe Yöneticisi) 

Derecesi : II (İlk Atanma Yeri) 

Kadro Sayısı : 1 

Maaş : Barem 18 A 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Örgütün en üst hiyerarşik amiri olarak, bu Yasa ve diğer 

mevduatla Örgüte verilen görevlerin yönetim ve araştırma 

teknikleriyle, yürürlükteki mevzuata uygun olarak yapılması 

için gerekli plânlama ve düzenleme işlerini yapar; 

(2) Örgütün amaçları çerçevesinde izlenmesi ve uygulanması 

gereken yöntem, teknoloji ve programlar hakkında bağlı 

olduğu Kuruma önerilerde bulunur; 

(3) Basimevinin Teknik İşler Şubesi ile İdari ve Mali İşler 

Şubesi arasındaki koordinasyonu sağlar ve bu Şubeleri 

denetler; 

(4) Basımevi personelinin özlük işlemlerini yönetir; ve 

(5) Basimevinin yapmakla yükümlü olduğu işleri gereğine 

uygun ve zamanında yaptırmaktan bağlı olduğu kuruma 

karşı sorumludur. 
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:i. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) (A) üniversite veya Yüksek okul mezunu olmak ve kamu görevinde 

en az sekiz yıl çalışmış olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olup 

kamu görevinde en az on beş yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yüksek öğrenim gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş 

bareminin barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

Lise veya dengi bir ortaöğretim kurumundan mezun 

olanlar için, Üst Kademe Yöneticileri Yasasının 6'ncı 

maddesinde öngörülen kuralların uygulanması ve maaş 

bareminin barem 15'in altında olmaması koşuldur. 

üniversite veya yüksek okul mezunu öğretmenlerin 

ise en az sekiz yıl kamu görevinde hizmet etmiş olmaları 

ve yukarıda belirtilen maaş bareminin karşılığını fiilen 

çekmiş olmaları koşuldur. " 

BAŞKAN - 3'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Komite B a ş k a n ı . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN -

Sayın B a ş k a n , sayın mi 1 l e t v e k i 1 l e r i ; 3'üncü madde ile değiş-

tirilen "Müdür" k a d r o s u n u n hizmet şemasinin "Aranan N i t e l i k l e r " 

kısmının (2) 'nci f ı k r a s ı n ı n aşağıdaki şekilde d e ğ i ş t i r i l m e s i n i 

ö n e r i r i m . 

" Ü n i v e r s i t e m e z u n i y e t i veya yüksek öğrenim g e r e k t i r e n 

h i k m e t s ı n ı f l a r ı n ı n en az ikinci d e r e c e s i n e atanmış o l u p , 

b a r e m 15'in k a r ş ı l ı ğ ı n ı fiilen çekmiş olma k o ş u l d u r . 

Lise veya dengi bir orta öğretim kurumundan mezun olanlar 

i ç i n üst Kademe Y ö n e t i c i l e r i Yasasının 6'ncı m a d d e s i n d e öngörülen 

k u r a l l a r ı n u y g u l a n m a s ı ve barem 15' in karşılığını fiilen 

ç e k m i ş olma k o ş u l d u r . 

Ü n i v e r s i t e veya yüksek okul mezunu ö ğ r e t m e n l e r i n ise 

e n az 8 yıl kamu g ö r e v i n d e hizmet etmiş olmaları ve yukarıda 

b e l i r t i l e n barem 15'in k a r ş ı l ı ğ ı n ı fiilen çekmiş olmaları 

koşuldur." 
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BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; d e ğ i ş i k l i k ö n e r g e s i n i n 

kobulünü o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Etmeyen 1 e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın Komite B a ş k a n ı ; yeniden k o m i t e y e g i t m e s i n e gerek 

g ö r ü y o r m u s u n u z ? 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN (Yerinden)-

G e r e k m e z Sayın b a ş k a n . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . D e ğ i ş i k l i k ö n e r g e s i n i oylarınıza 

s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . E t m e y e n 1 e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . 

O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

3'üncü maddeyi d e ğ i ş t i r i l m i ş şekli ile o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . 

Kâbul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile 

kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP 

Esas Yasa- 4. Esas Yasa, 1.9'uncu maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 
nın 19 'unc*' 
MaHHoc-ni v / e n i 19'uncu madde konmak suretiyle değiştirilir: 
Değişti-
rilmesi "Yürütme 

Yetkisi 
57/1977 altında çıkarılan Bakanlıklara Bağlı Daireler Tüzüğü 

ile Devlet Basımevinin bağlandığı Kurum.yürütür." 

19. Bu Yasayı, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası 

25/1982 
76/1989 
26/1991 
28/1992 
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BAŞKAN - 4'üncü m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

edenler? Kabul e t m e y e n l e r ? Ç e k i m s e r ? O y b i r l i ğ i ile kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Yürürlüğe 5 . Bu Y a s a , Resmi G a z e t e ' d e y a y ı m l a n d ı ğ ı t a r i h t e n 

b a ş l a y a r a k y ü r ü r l ü ğ e g i r e r . 

BAŞKAN - 5'inci madde ü z e r i n d e söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . K a b u l e t m e y e n -

ler? .. .Çek imser? .. Oybi rl iği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T a s a r ı n ı n madde madde görüşül-

mesi t a m a m l a n m ı ş , ikinci görüşme sona e r m i ş t i r . T a s a r ı n ı n 

üçünücü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü o y l a n m a k sureti 

ile y a p ı l a c a k t ı r . Kısa îsmi okuyunuz l ü t f e n . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Tasarının b ü t ü t n ü n ü 

oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . K a b u l e t m e y e n l e r ? — Ç e k i m s e r ? 

Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r , 27 o y l a . Sayın m i l l e t v e k i l -

leri; şimdi ikinci sırada yer alan Devlet Planlama örgütü 

( D e ğ i ş i k l i k ) Yasası Tasarısı ile idari ve Sosyal işler 

Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporunun g ö r ü ş ü l m e s i n e g e ç i y o r u z . 

Sayın Komite Başkanı R a p o r u n u z u sunar m ı s ı n ı z l ü t f e n . 

KATİP 

KATİP 

Kısa İsim 
19/1978 
3/1984 

1. Bu Y a s a , Devlet Basımevi ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasası olarak 

i s i m l e n d i r i l i r ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 

D e v l e t Basımevi Yasası ile b i r l i k t e o k u n u r . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN-

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 
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CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN "DEVLET 

PLANLAMA ÖRGÜTÜ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISINA (Y.T.NO:24/1/94) 

İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 25 Nisan 1994 tarihli toplantısında Devlet Plânlama 

örgütü (Değişiklik) Yasa Tasarısını Tasarının Ek'teki sunuş Gerekçesi 

ile Başbakanlık yetkililerinin verdiği bilgiler çerçevesinde görüşmüş 

ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 1
1

 inci maddesi aynen oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Tasarının 2'nci maddesi, maddenin bütünü yeniden yazılarak yapılan 

teknik düzenlemeyle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Tasarının 3'üncü maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 

7'nci maddesinin (1)'inci fıkrasında üst Kademe Yöneticileri Yasasına 

paralel değişiklik yapılarak, oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Tasarının 4'üncü maddesi oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Tasarının 5'inci maddesi ile değiştirilen "Müsteşar" kadrosu 

hizmet şemasında üst Kademe Yöneticileri Yasasında, bu kadro için aranan 

asgari niteliğe koşut olması bakımından yapılan değişiklikle birlikte, 

5'inci madde oyçokuğuyla kabul edilmiştir. 

Tasarının 6'ncı maddesi yapılan teknik düzenlemeyle birlikte 

oyçokluğuyla; 7'nci maddesi aynen oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel kurula salık verir. 
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t - 3 0 8 9 -

GENEL GEREKÇE 

Anayasanın 108'nci maddesinin (2)nci fıkrasına göre hangi 

dairelerin ve hizmet birimlerinin hangi bakanlığa bağlanacağı, 

yasanın öngördüğü ilkelere uygun olarak çıkarılacak bir tüzükle 

düzenlenir. 

Ou cümleden çlmak Özere yeni hükünet oluşumlarında, 

kurulan Bakanlıklara hizmet gereği hangi dairelerin bağlanacağı 

57/1977 sayılı Bakanlıkların kuruluş İlkeleri Yasası altında 

hazırlanan "Bakanlıklara Bağlı Daireler Tüzüğü" ile belirlen-

mektedir. 

1 Ocak 1994'de kurulan koalisyon hükümetinde "Devlet 

Plânlama Orgütü"nün Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı'na 

bağlanması öngörülmüştür. Ancak değiştirilmiş şekli ile "1976 

Devlet Plânlama örgütü" Yasasının bazı maddelerinde örgütün 

Başbakanlığa bağlı ve müsteşarının da Başbakanlığa karşı 

sorumlu olduğu hükmü yer almaktadır. 
I 

Hükümet ortağı DP ile CTP'nin imzaladığı protokolün 

öngördüğü şekilde Devlet Plânlama flrgütü'nün tüzükle Devlet 

Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı'na bağlanabilmesini sağlamak 

için "1976 Devlet Plânlama örgütü (Değişiklik)" Yasa Tasarısı 

hazırlanmıştır. 

1 
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MADDE GEREKÇELERİ 
I 

1. Madde ile kısa isim düzenlemektedir. 

2. Madde ile. Esas Yasanın 2'nci maddesinin birinci paragrafında 

yer alan "Başbakanlığa bağlı bir" söz dizisi çıkarılmakta ve 

ikinci paragraf kaldırılarak yerine yeni ikinci paragraf konmaktadır. 

Bundan amaç, Devlet Plânlama örgütü'nün Devlet Bakanlığı ve Başbakan 

Yardımcılığına bağlanmasına olanak sağlamaktır. 

3. Madde ile Esas Yasanın 7'nci maddesinin 1. fıkrası kaldırıl-

makta ve yerine yeni bir fıkra konmaktadır. Bu madde ile Müsteşarın 

görevleri ve atanma şekli Devlet Plânlama örgütü*nün Devlet Bakanlığı 

ve Başbakan Yardımcılığına bağlanmasına uygun bir duruma getirilmek-

tedir. 

4. Madde ile Esas Yasanın 21. maddesinin 1. fıkrası (a) 

bendi kaldırılmakta ve yerine yeni bir (a) bendi konmaktadır. Bu 

değişiklikle güdülen amaç yine Devlet Plânlama örgütü'nün Devlet 

Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığına bağlanmasına paralel olarak 

Daire Başkanlarının atanmalarını düzenlemektir. 

5. Madde ile Esas Yasanın 22. maddesine bağlı II. Cetvelde 

yer alan Müsteşar kadrosunun Hizmet Şeması kaldırılmakta ve yerine 

yeni hizmet şeması konmaktadır. Yeni hizmet şemasında müsteşar 

örgütün bağlı olacağı Kuruma karşı sorumlu hale getirilmektedir. 

Ayrıca aranan nitelikler kısmı, hizmet içinden ve hizmet dışından 

yapılacak atamalar dikkate alınarak yeniden düzenlenmekte, barem 

15'in altında maaş çekmemiş olmak koşulu kaldırılmaktadır. 

6. Madde ile Esas Yasanın 25. maddesi kaldırılmakta ve 

yerine yeni 25. madde konmaktadır. Buna göre bu Yasayı Devlet 

Plânlama örgütü'nün bağlanacağı kurum yürütecektir. Yeni oluşumda 

bu Kurum, Devlet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı olacaktır. 

7. Madde ile yürürlüğe giriş düzenlenmekte ve değişiklik 

Yasasının Resmi Gazete'de yayımlanmakl&t yürürlüğe gireceği hükme 

bağlanmaktadır. 
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B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m Sayın K o m i t e B a ş k a n ı . S a y ı n 

m i l l e t v e k i l l e r i ; R a p o r ve T a s a r ı n ı n b ü t ü n ü ü z e r i n d e k o n u ş -

mak isteyen var mı? Y o k t u r . Bu d u r u m d a R a p o r ve T a s a r ı n ı n 

b ü t ü n ü ü z e r i n d e g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş o l d u . T a s a r ı n ı n m a d d e 

m a d d e g ö r ü ş ü l m e s i n e g e ç i l m e s i n i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . K a b u l e t m e y e n 1 e r . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r 1 iği ile kabul 

e d i l m i ş t i r . B u y u r u n m a d d e m a d d e o k u y u n u z l ü t f e n . 

KATİP -

DEVLET PLANLAMA ÖRGÜTÜ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

Kısa İsim 
33/1976 

42/1982 
47/1983 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

1. Bu Yasa, Devlet Plânlama örgütü (Değişiklik) Yasası olarak 

isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 1976 Devlet 

Plânlama örgütü Yasası ile birlikte okunur. 

B A Ş K A N - 1 * inci m a d d e ü z e r i n d e söz i s t e y e n var mı? 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . K a b u l e t m e y e n l e r ? 

Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP 

Esas Yasanın 2. Esas Yasa, 2'nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 

desinir^De-
 y e n

* ^'nci
 m a

^de konmak suretiyle değiştirilir: 

ğiştirilmesi 

"Kuruluş ve 
Yönetim 

2. Bu Yasanın yürürlüğe girmesiyle Devlet Plânlama 

örgütü kurulu/!'. 

Devlet Plânlama örgütü, bir Müsteşar tara-

fından yönetilir." 
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BAŞKAN - 2'nci madde ü z e r i n d e söz isteyen var mı? Y o k t u r . 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul eden 1 e r ? . . E t m e y e n 1 e r ? . . Ç e k i m s e r ? .. 

O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

3. Esas Yasa, 7'nci maddesinin (D'inci fıkrası kaldırılmak ve 

yerine aşağıdaki yeni (D'inci fıkra kormak suretiyle değiştirilir: 

"(1) Devlet Plânlama örgütü Müsteşarı,Örgütün faaliyetlerini 

sevk ve idare ile görevlidir. Müsteşar, ilgili Bakan, 

Başbakan ve Cumhurbaşkanının imzalarını taşıyan karar-

name ile atanır." > • 

BAŞKAN - 3'üncü m a d d e ü z e r i n d e söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . .Kabul et-

m e y e n l e r ? .. . Ç e k i m s e r ? . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Esas Yasanın 
TTici Mad-
desinin De-
ğiştirilmesi 
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KÂTİP 

Esas Yasanın 4. Esas Yasa, 21'inci maddesinin (1)'inci fıkrasının (a) bendi 

21'inci Mad- ^aid^imak
 v e

 yerine aşağıdaki yeni (a) bendi konmak suretiyle 
desinın

 ; 

Değişti- değiştirilir: 
rilmesi 

"(a) Daire Başkanları, Müsteşarın önerişi üzerine ilgili 

Bakan, Başbakan ve Cumhurbaşkanının imzalarını 

taşıyan kararname ile atanır." 

BAŞKAN - 4'üncü madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . . 

Yoktur. Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r 

Çek imser?.,.. Oybi r 1 iği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Esas Yasa-
nın 22'nci 
Maddesine 
Bağlı 
İkinci 
Cetvelin 
Değişti-
rilmesi 

KATİP -

5. Esas Yasa, 22'inci maddesinin (1)' inci fıkrasına bağlı İkinci 

Cetvelde yer alan "Müsteşar" kadrosunun hizmet şeması kaldırılmak 

ve yerine aşağıdaki yeni hizmet şeması konmak suretiyle değiş-

tirilir: 

Kadro Adı 

Hizmet Sınıfı 

Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaşı 

Müsteşar 

üst Kademe Yöneticileri Sınıfı 

I (İlk Atanma Yeri) 

1 

Barem 19 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) örgütün, üst amiri olarak Devlet Plânlama Örgütü Yasası 

Ve diğer ilgili mevzuatla Kuruluşa verilen görevlerin ve 

iyi şekilde düzenlenmesi ve yürütülmesini sağlar; 

(2) örgütle diğer kamu kuruluşlarının koordineli bir şekilde 

ve işbirliği içinde çalışmalarını düzenler; ve 

(3) Örgütün sevk ve idaresinden bağlı olduğu kuruma karşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Uygun konularda bir üniversite veya yüksek okul mezunu 

olmak ve kamu görevinde en az on yıl çalışmış olmak; 

(2) üniversite mezuniyeti veya yükseköğrenim .. gerektiren hizmet 

sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup maaş 

bareminin barem. 15'in altında olmaması koşuldur. 
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BAŞKAN - 5' inci madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Komite B a ş k a n ı . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN -

Say.n B a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; Devlet Planlama Örgütü 

(Derişiklik) Yasa Tasarısının 5
1

 inci maddesi ile değiştirilen 

"Müsteşar" kadrosunun hizmet şemasının II. Aranan Nitelikler 

kısmının (2)'nci fıkrasının aşağıdaki şekilde değ işt iri 1mesini 

öneririm. 

"II. Üniversite mezunu veya yüksek öğretim gerektiren 

hizmet sınıflarının en az ikinci derecesine atanmış olup 

barnm 15'in karşılığını fiilen çekmiş olması koşuldur. 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; değişiklik önergesinin 

dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul 

eden ler? ... Etmeyenler? .
r V
. Çeki m s er?...Oy birliği ile kabul 

e d i İ m i ş t i r . 

Değişiklik önergesi üzerinde söz isteyen var mı? Y o k t u r . 

Değişiklik önergesini oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler? 

E t m e y e n l e r ? . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 5
1

 inci maddeyi değiştirilmiş 

şekli ile oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler?...Etmeyenler? 

ç e k ı m s e r ? . . . O y b i r 1 iğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Esas Yasanın 6 . Esas Yasa, 25'ıncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki 
251 inci Mad- . .. . .. . , . , 
desinin De- y G n ı ı n c ı m a c ) d e konmak suretiyle değiştirilir: 
ğiştiri1-
mesi 

V 

KÂTİP 

Yürütme 
Yetkisi 
57/1977 

25/1987 
76/1989 
26/1991 
28/1992 

25. Bu Yasayı.Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası 

altında çıkarılan Bakanlıklara Bağlı Daireler 

Tüzüğü ile Devlet Plânlama Örgütünün bağlandığı 

Kurun yürütür." 
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BAŞKAN - 6'ncı madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . . 

Yoktur. Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler?...Etmeyenler? 

Çekimser?...Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KÂTİP -

Sürürlüğe 7.Bu Yasa, Resmi gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak 
a i r ı §

 yürürlüğe g i r e r . 

BAŞKAN - 7'nci madde üzerinde söz isteyen var m ı ? . . . 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler? — Etmeyenler? 

Çekimser?..Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Sayın mi 1 letveki 1 leri;.-Tasarının madde madde görüşülmesi 

t a m a m l a n m ı ş , ikinci görüşmesi sona e r m i ş t i r . Tasarının üçüncü 

görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle 

y a p ı l a c a k t ı r . Kısa İsmi okuyun lütfen. 

KÂTİP -

ısa isim Bu Yasa, Devlet Planlama Örgütü (değişiklik) 

3/1976 Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda Esas Yasa olarak 

2/1982 anılan 1976 Devlet Planlama Örgütü Yasası ile birlikte o k u n u r . 
7/1983 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü 

değiştirilmiş şekli ile oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? . . 

Etmeyenler? Çekimser? Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Hayırlı o l s u n . 



- 3096 -

(Meclis Başkanı Sayın Ayhan Halit A c a r k a n , Meclis 

Başkanlık Kürsüsünü Meclis salonunda bulunan en yaşlı 

üye sıfatı ile Sayın Mustafa Adaoğlu'na d e v r e d e r . ) 

BAŞKAN - Sayın mi 1letveki1leri; şimdi de üçüncü sırada 

yer alan Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik N0:2) Yasa Tasarısı ve idari ve Sosyal işler Komite-

sinin Tasarıya ilişkin Raporunun görüşlmesine g e ç i y o r u z . Sayın 

Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? Buyurun e f e n d i m . 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI KENAN AKIN-
ı 

Sayın B a ş k a n , sayın milletvekilleri; 
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CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER 

KOMİTESİNİN "BAŞBAKANLIK (KURULUŞ, GÖREV 

VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK N0:2) 

YASA TASARISINA" (Y.T.No:25/1/94) 

İLİŞKİN RAPORUDUR 

K o m i t e m i z , 25 Nisan 1994 tarihli toplantısında Başbakanlık 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa 

T a s a r ı s ı n ı , Tasarının Ek'teki sunuş Gerekçesi ışığında görüş-

müş ve çalışmalarını t a m a m l a m ı ş t ı r . 

Tasarının l'inci, 2'nci ve 3'üncü maddeleri oyçokluğuyla 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul e d i l m i ş t i r . 

K o m i t e m i z , Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlen-

dirilerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık v e r i r . 
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Gülsen BOZKURT 

(üye) 

Mustafa GÖKMEN 

Kenan AKIN 

(Başkan) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ruhsan TUĞYAN 

(Başkan Vekili) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ahmet DERYA 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HASİPOĞLU 

(üye) 

Ömer KALYONCU 

(üye) 

26.4.1994 
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Anayasanın 108 nci naddesinin (2)'nci fıkrası hangi dairelerin 

ve hizmet birimlerinin hangi bakanlığa bağlanacağının, yasanın 

öngördüğü ilkelere uygun olarak çıkarılacak tüzükle düzenlenmesini 

emirdir. Yeni hükümet teşkillerinde kurulan Bakanlıklara ve hizmetin 

gereğine göre, değiştirilmiş şekliyle 57/1977 sayılı Bakanlıkların 

Kuruluş ilkeleri Yasası tahtında hazırlanan, Bakanlıklara Bağlı 

Daireler Tüzüğünde, hangi dairenin hangi Bakanlığa bağlanacağı 

belirlenmektedir. 

I Ocak 1994 tarihinde kurulan yeni Hükümette yer alan Demokrat 

Parti ve Cumhuriyetçi TOrk Partisi protokolünde, "Devlet Plânlama 

örgütü" ile "Devlet Basımevi Müdürlüğü'nün" Devlet Bakanlığı ve 

Başbakan Yardımcılığı'na bağlanacağı öngörülmektedir. Ancak değiş-

tirilmiş şekliyle 15/1981 sayılı Başbakanlık (Kuruluş, öörev ve 

Çalışma Esasları) Yasası'nın 15'nci maddesinde, Devlet Plânlama 

örgütü, Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği, Personel Dairesi ve 

Devlet Basımevi'nin Başbakanlığa bağlı kuruluşlar olduğu belir-

tilmektedir., 

Anayasanın yukarıda belirtilen maddesinden hareketle, Hükümet 

ortağı DP ile CTP'nin imzaladığı protokolün öngördüğü şekilde Devlet 

Plânlama örgütü ile Devlet Basımevi'nin, tüzükle Devlet Bakanlığı 

ve Başbakan Yardımcılığına bağlanabilmesini teminen "Başbakanlık 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

hazırlanmıştır. 

Madde Gerekçeleri: 

1- Madde ile kısa isim düzenlenmiştir. 

2- Madde ile Esas Yasanın 15'nci maddesi değiştirilmiştir. 

Yapılan bu değişiklikle Devlet Plânlama örgütü ile Devlet 

Basımevi Müdürlüğü Başbakanlığa bağlı kuruluşlar olmaktan 

çıkarılmıştır. Amaç Anayasanın öngördüğü üzere, dairelerin 

Bakanlıklara tüzükle bağlanabilmesine ve iki partinin imzala-

dığı protokol hükümlerinin yerine getirilmesine imkân 

sağlanmasıdır. 

3- Madde ile yürürlük tarihi düzenlenmiştir. 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim Sayın B a ş k a n . Sayın m i l l e t -

v e i l l e r i ; Rapor ve T a s a r ı n ı n bütünü ü z e r i n d e söz isteyen var 

mı? Y o k t u r . Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve T a s a r ı n ı n bütünü 

ü z e r i n d e k i g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş t ı r . T a s a r ı n ı n m a d d e m a d d e 

g ö r ü ş ü l m e s i n e g e ç i l m e s i n i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . K a b u l e d i l m i ş t i r . Madde m a d d e o k u y u n u z 

1 ü t f e n . 

KATİP 

Kısa İsim 
15/1981 

5/1987, 
13/1990 

BAŞBAKANLIK (KÜRULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA 

ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK N0:2) 

YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

1. Bu Yasa, Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esas-

ları) (Değişiklik N0:2) Yasası olarak isimlendirilir 

ve aşağıda "Esas Yas^", .olarak anılan Başbakanlık (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN- 1'inci madde ü z e r i n d e söz isteyen var mı? Y o k t u r 

O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . 

Ç e k i m s e r . . . - O y b i r l i g i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

KATİP -

Esas Yasanın 
15'inci 
maddesinin 
değiştiril-
mesi 

2. Esas Yasa, 15'inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağı-

daki yeni 15' inci madde konmak suretiyle değiştirilir: 

15. Başbakanlığa bağlı kuruluşlar şunlardır: 

(1) Bakanlar Kurulu Genel Sekreterliği; 

(2) Personel Dairesi Müdürlüğü.
 ! 

"Bağlı 
Kuruluş-
lar 

BAŞKAN - 2'nci madde hakkında söz isteyen var m ı d ı r ? 

Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . K a b u l e t m e y e n -

ler? . .Çekimser? ... Oyb i rl i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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KATİP 

Yürürlüğe 
Giriş 

3. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başla-

yarak yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - Bu madde üzerinde görüş belirtmek isteyenler 

var mıdır? Y o k t u r . O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . 

Kabul e t m e y e n l e r ? . . Oybirliği ile kabul e d i İ m i ş t i r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T a s a r ı n ı n madde m a d d e görüşül-

mesi t a m a m l a n m ı ş ve ikinci görüşme sona e r m i ş t i r . T a s a r ı n ı n 

üçüncü görüşmesi Kısa isim okunmak ve bütünü o y l a n m a k sureti 

ile y a p ı l a c a k t ı r . Kısa ismi okuyunuz l ü t f e n . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T a s a r ı n ı n b ü t ü n ü n ü 

o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul eden 1 e r ? . . . K a b u 1 e t m e y e n l e r ? . . . 

Ç e k i m s e r ? . . K a b u l e d i l m i ş t i r , hayırlı o l s u n . 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa) ( Y e r i n d e n ) - O y b i r l i ğ i ile 

Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Evet o y b i r l i ğ i ile t a b i a a t ı ile. 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de d ö r d ü n c ü sırada yer alan Milli 

Arşiv ve A r a ş t ı r m a Dairesi ( K u r u l u ş , Görev ve Çalışma E s a s l a r ı ) 

( D e ğ i ş i k l i k ) Yasa Tasarısı ile idari ve Sosyal İşler K o m i t e s i n i n 

T a s r ı y a ilişkin Raporunun g ö r ü ş ü l m e s i n e g e ç i y o r u z . Sayın Komite 

Başkanı R a p o r u n u z u sunar m ı s ı n ı z l ü t f e n . 

KATİP 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 

aşağıdaki Yasayı yapar: 

Kısa İsim 
15/1981 

5/1987, 
13/1990 

1. Bu Yasa, Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esas-

ları) (Değişiklik N0:2) Yasası olarak isimlendirilir 

ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Başbakanlık (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 
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İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI 

KENAN AKIN- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ İDARİ VE SOSYAL İŞLER 

KOMİTESİNİN "MİLLÎ ARŞİV VE ARAŞTIRMA DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISINA (Y.T.No: 26/1/1994 ) İL,İŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 25 Nisan 1994 tarihli toplantısında, Milli 

Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısını, Tasarının Ek'teki sunuş Gerekçesi 

ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Tasarının 1'inci, 2'nci, 3'üncü ve 4'üncü maddeleri 

oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlen-

dirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 
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Kenan AKIN 

(Başkan) 

(Toplantıya Katılmadı) 

> Auhsan TUĞYAN 

(Başkan Vekili) 

Gülsen BOZKURT 

(Üye) 

Mustafa GÖKMEN 

(üye
-

) 

(Toplantıya Katılmadı) 

Ahmet DERYA 

(öyejf 

(Toplantıya Katılmadı) 
Ertuğrul HASİPOĞLU 

(üye) 

Ömer KALYONCU 

(Üye) 

26.4.1994 
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GENEL GEREKÇE 

Yeni oluşturulan DP-CTP Koalisyon HOkOmeti protokolünde, 

Milli Arşiv ve Araştıran Dairesi'nin Başbakanlığa bağlanması 

flngBrfllmOştOr. 

Milli Arşiv VB Araştırma Dairesi (Kuruluş, BUrav va Çalışma 

Esasları) Yasası'nda Daire'nin Efiltim ve KOltOr işlarindan sorumlu 

Bakanlığa bağlı olduğu doğrultuaunda hOkOmlsr bulunduğundan yeni 

oluşuma İmkan sağlamak amacıyla bu yasa tasarısı hazırlanmıştır. 

HAOOE GEREKÇELERİ 

1. Madde İle Kısa İsin dOzanlanmlştlr. 

2. Msdds ile Esas Yasanın 2. maddsslndakl Bakanlık tefsiri kaldırıl-

makta va yarine Kurun tefalri kur—alttadır. BBylscs Milli Arşiv 

ve Araştırma Dairasi'nin Eğiti» ve KOltOr îşlarlndan aorumlu 

Bakanlık dışında başka bir Kuruma bağlanması imkanı yaratılmaktadır. 

Yani oluşumda bu Kurum, Başbakanlık alacaktır. Bu nedenle, 

Kurum tefalri içsrisinds ayrıca yaaa metninda yer alan "Bakanlık" 

sözcüklerinin "Kurum" olarak okunup anlaşılacağı hOkmO da yer 

almaktadır. 

3. Madde ile Esaa Yasanın 1<». maddsai kaldırılmakta ve yarine 

yani medde konmaktadır. Bu madde ila yasayı yOrOtacek 

Kurum belirlenmektedir. 

k. Hadde yürürlüğe giriş ila ilgili olup, yasanın Resmi Gazetede 

yayımlanmakla yOrOrlOgs giraceği hükme baylanmaktadır. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Komite Başkanı. 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve Tasarının bütünü ü z e r i n d e 

söz isteyen var mıdır? Y o k t u r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki 

g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş t ı r . Tasarının madde madde g ö r ü ş ü l m e s i n e 

geçi lmfisijrıl "oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul edenler? E t m e y e n l e r ? . . . 

Kabul ^edi l m i ş t i r . 

M a d d e m a d d e o k u y u n u z l ü t f e n . 

KÂTİP -

MİLLİ ARŞİV VE A R A Ş T I R M A DAİRESİ 

( K U R U L U Ş , GÖREV VE Ç A L I Ş M A E S A S L A R I ) ( D E Ğ İ Ş İ K L İ K ) 

Y A S A TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i C u m h u r i y e t Meclisi aşağıdaki 

Yasayı y a p a r : 

Kısa İsim 1. Bu Y a s a , Milli Arşiv ve A r a ş t ı r m a Dairesi ( K u r u l u ş , 
5/1990 

Görev ve Çalışma E s a s l a r ı ) ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasası olarak isim-

lendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Milli Arşiv 

ve A r a ş t ı r m a Dairesi ( K u r u l u ş , Görev ve Çalışma E s a s l a r ı ) 

Yasası ile b i r l i k t e o k u n u r . 

BAŞKAN - V i n c i madde ü z e r i n d e görüş beyan etmek isteyen 

var mıdır? Y o k t u r . 1'inci maddeyi o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? — E t m e y e n l e r ? . . . Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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KATİP -

Esas Yasanın 
2'nci Madde-
sinin Değiş-
tirilmesi 

2 . Esas Y a s a , 2'nci m a d d e s i n d e yer alan " B a k a n l ı k " t e f s i r i 

k a l d ı r ı l m a k ve y e r i n e " D e v l e t " t e f s i r i n d e n hemen sonra 

a ş a ğ ı d a k i " K u r u m " t e f s i r i k o n m a k s u r e t i y l e d e ğ i ş t i r i l i r : 

" K u r u m " , D a i r e n i n bağlı o l d u ğ u K u r u m u a n l a t ı r . Yasa m e t n i 

i ç e r i s i n d e g e ç e n "Bakan 11k" s ö z c ü k l e r i de " K u r u m " o l a r a k 

o k u n u r ve ani aşı 1 ı r . 

B A Ş K A N - 2'nci m a d d e h a k k ı n d a söz almak i s t e y e n var m ı d ı r ? . . 

Y o k t u r . 2'nci m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . K a b u l e d e n l e r ? . . . 

E t m e y e n l e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

K A T İ P -

Esas Yasanın 
14'üncü Madde-
sinin Değiş 
tirilmesi 

3 . Esas Y a s a , 14'üncü m a d d e s i k a l d ı r ı l m a k ve y e r i n e a ş a ğ ı 

daki y e n i 14'üncü m a d d e k o n m a k s u r e t i y l e d e ğ i ş t i r i l i r : 

"Yürütme 

Yetkisi 
57/1977 
25/1982 
76/1989 
26/1991 
28/1992 

14. Bu Y a s a y ı , B a k a n l ı k l a r ı n K u r u l u ş 

İ l k e l e r i Y a s a s ı t a h t ı n d a ç ı k a r ı l a n 

" B a k a n l ı k l a r a Bağlı D a i r e l e r T ü z ü ğ ü " 

ile D a i r e n i n b a ğ l a n d ı ğ ı K u r u m y ü r ü t ü r . " 

B A Ş K A N - 3 ' ü n c ü m a d d e ü z e r i n d e söz i s t e y e n var m ı d ı r ? , 

Y o k t u r . 3 ' ü n c ü m a d d e y i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . , 

E t m e y e n l e r ? O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

K Â T İ P -

Yürürlüğe 
Giriş 

4 . Bu Y a s a , Resmi G a z e t e ' d e y a y ı m l a n d ı ğ ı t a r i h t e n başlaya-

rak y ü r ü r l ü ğ e g i r e r . 

BAŞKAN - O y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . 

E t m e y e n l e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 
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Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; T a s a r ı n ı n madde m a d d e g ö r ü ş ü l m e s i 

t a m a m l a n m ı ş , ikinci görüşmesi sona e r m i ş t i r . T a s a r ı n ı n üçüncü 

g ö r ü ş m e s i , kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapıla-

c a k t ı r . 

Kısa ismi o k u y u n u z l ü t f e n . 

KATİP -

1. Bu Y a s a , Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi ( K u r u l u ş , 

Görev ve Çalışma E s a s l a r ı ) ( D e ğ i ş i k l i k ) Yasası olarak isim-

lendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Milli Arşiv 

ve A r a ş t ı r m a Dairesi ( K u r u l u ş , Görev ve Çalışma E s a s l a r ı ) 

Yasası ile b i r l i k t e o k u n u r . 

BAŞKAN - T a s a r ı n ı n bütününü o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? . . . Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . Hayırlı 

o l s u n . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de son o l a r a k , Dilekçe Komite-

sinin 7 Nisan 1 9 9 4 . . . 

G E N Ç L İ K , SPOR VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)-

Sayın Başkan 

BAŞKAN - Son olarak d e ğ i l , gündemin 5' inci maddesi o l a r a k . 

Kısa İsim 

15/1990 
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SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Ef 

önerimiz olacak b u r a d a . Günün son g ö r ü ş ü l e c e k 

sekizinci sıradaki ö z ü r l ü l e r i K o r u m a , Rehabilit 

( D e ğ i ş i k l i k ) Yasasının g ö r ü ş ü l m e s i , 5, 6 ve 7'n 

t a s a r ı l a r ı n da gelecek t o p l a n t ı y a b ı r a k ı l m a s ı n ı 

e n d i m , son bir 

rriaddesi olarak 

e ve istihdam 

ci sırada bulunan 

ö n e r i r i m . 

BAŞKAN - Şimdi bu k o n u n u n , g ü n d e m d e k i ma|ddelerin... 

Sayın Serdar D e n k t a ş ; g ü n d e m d e k i m a d d e l e r i n yer d e ğ i ş t i r m e s i konu-

sunda yeni baştan Danışma Kurulunun t o p l a n t ı s ı n ı g e r e k t i r i r . Bu 

nedenle bu ö n e r i n i z i , Danışma Kurulunu toplama o l a n a ğ ı m ı z olmadığı 

için uygun g ö r m ü y o r u z . Kaldı k i , bugünkü g ü n d e m d e k i bütün m a d d e l e r i 

t a m a m l a m ı ş o l a c a ğ ı z , öyle bir prensip kararı a l ı n m ı ş t ı r sabah 

Danışma Kurulu t o p l a n t ı s ı n d a ve onu teyit ettik Genel K u r u l d a . 

Bu n e d e n l e , normal gündeme devam e d i y o r u z . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Dilekçe K o m i t e s i n i n 7 Nisan 1994 

Tarihli T o p l a n t ı s ı n d a Aldığı Kararları Gösteren Cetveli O k u t u l u p 

B i l g i l e r i n i z e S u n u l a c a k t ı r . Sayın Dilekçe Komisyonu B a ş k a n ı . 

On gün içinde m i l l e t v e k i l l e r i n c e bu C e t v e l d e yer alan karar-

lara karşı yazılı ve gerekçeli olarak itiraz e d i l m e d i ğ i t a k d i r d e , 

30/76 Sayılı D i l e k ç e l e r i n incelenmesi Yasasının 7'nci maddesi 

uyarınca k a r a r l a r k e s i n l e ş m i ş o l a c a k t ı r . 

Cetveli okuyunuz lütfen Sayın Komite B a ş k a n ı . 



DİLEKÇE KOMİTESİ BAŞKANI VASFİ CANDAN - Sayın B a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; 

YURTTAŞLARIN KKTC CUMHURİYET MECLİSİNE DİLEKÇEYLE BAŞVURMALARI VE DİLEKÇELERİN İNCELENMESİ İLE KARARA 

BAĞLANMASINI DÜZENLEYEN YASANIN 6'NCI MADDESİ UYARINCA DİLEKÇE KOMİTESİNİN 7.4.1994 TARİHLİ TOPLANTISINDA 

ALDIĞI KARARLARI GÖSTEREN CETVEL 

Hazır Bulunanlar 

Vasfi Candan (Başkan) 

Mehmet E. Karagi1, (Başkan Vekili) 

Sonay Adem 

İsmail Başarır 

Aytaç Beşeşler 



Dilekçe Sahibinin Dilekçe Tarihi 
Adı, Soyadı, Onvanı 
Ve İkâmetgâhı 

1. Orhan Mevlüt ' 4 Mart 1991 

40, Müfti Raci Sokak 

Lefkoşa. 

Dilekçe Kayıt Tarih 

Sayısı ve Konusu 

Komite Kararı 

Ve Gerekçesi 

4 Mart 1991 

112 

Tapu ve Kadastro Dairesinde 

Barem 16'dan emekli olan-

ların, daha sonra bu görevi 

yapanların Barem 17 B'ye 

iktisap ettirilmiş olma-

sından dolayı aynı hakkın 

kendilerine verilmesi 

istemi. 

Komitemiz, yapmış olduğu ince-

lemeler sonucu Başsavcılıktan 

gelen bilgi üzerine sözkonusu 

dilekçe sahiplerinin Yüksek İdare 

Mahkemesine konu ile ilqili olarak baş-

vurduğunu ve konunun yargıda olduğu nede-

niyle 30/1976 Sayılı Dilekçerin 

İncelenmesini Düzenleyen Yasanın 

5'inci maddesinin (D'inci fıkrası-

nın (b) bendi uyarınca Komitemiz, 

yapılabilecek başka bir işlem olmadığı 

kararma varmıştır. 



Dilekçe Sahibinin 

Adı, Soyadı, ünvanı 

Ve İkâmetgâhı 

Dilekçe Tarihi: 

2. Erdin Bayrak 21 Temmuz 1992 

Gölcük Deniz Hastanesi 

Bölük Assb 

Gölcük- Kocaeli 

Dilekçe Kayıt Tarih 

Sayısı ve Konusu: 

Komite Kararı 

Ve Gerekçesi 

23 Temmuz 1992 

153 

İskan Topraklandırma ve 

Eşdeğer Mal Yasasında yer 

alan hak düşürücü"sürenin 

yeniden canlandırılması 

ile ilgili. 

iskan Topraklandırma ve Eşdeğer 

Mal Yasasının 6/1994 tarihli 

Değişiklik Yasası ile Esas Yasada 

öngörülen hak düşürücü süre 

yeniden canlandırılmıştır. 

Sözkonusu şahsın ilgili idari merciye 

başvurması halinde bu haktan fay-

dalanması mümkün olacaktır. 

Bu durumda Komitemiz konuyla 

ilgili yapılacak başka bir işlem 

olmadığı kararına varmıştır. 



Dilekçe Sahibinin Dilekçe Tarihi 

Adı, Soyadı, ünvanı 

Ve İkâmetgâhı 

3. İsmet Nailer 28 Ocak 1993 

Sosyal Konutlar Etap: I 

No:12 GİRNE 

I 

< 

co 

Dilekçe Kayıt Tarih Komite Kararı 

Sayısı ve Konusu: Ve Gerekçesi 

19 Şubat 1993 

163 

Eşinin Malul olduğu ve Malul 

Gazilere verilen haklardan 

yararlanabilmesi için Malul 

Gazi Sayılması veya Malul Gazi-

lere verilen hakların malullere 

de verilmesi ile ilgili. 

Komitemiz, konu ile ilgili 

olarak başvurduğu Sosyal Hizmetler 

Dairesinden gelen bilgilere göre bu 

istem- gerçekleşmesi için ilgili 

Yasada değişiklik gerekmektedir. 

Dilekçe Komitesine yetki veren Yasa 

uyarınca, Komitemizin herhangi bir 

Yasa değişikliği önermeye yetkisi 

olmadığından, Komitemizce yapıla-

bilecek bir işlem olmadığı kararına 

varılmıştır. 
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Vasfi CANDAN 

(Başkan) 

Mehmet Emin KARAGİL 

(Başl/n^^kîli) 

N 

ay ADEM 

(üye) 
ismail BAŞARIR 

(Üye) 

(
T

°P
la

u
n

nVl
/

İJS
K

T
a

E
t

L
llmadl) 

(Üye) 
% 

26 Nisan 1994 
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BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Komite B a ş k a n ı . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Cetvel okunarak Komite kararları 

bilginize s u n u l m u ş t u r , teşekkürlerimizi iletiriz. 

Şimdi sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de altıncı sırada 

yer alan, E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plân Komitesinin İhtiyat 

Sandığı tarafından Türk Ecza Koop Ltd.'e verilen kredi hakkında 

Sayıştay Denetim Raporuna ilişkin Rapor g ö r ü ş ü l e c e k t i r . Sayın 

Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) -Sayın B a ş k a n , gelinen 

bu aşamada oturumun kapanmasını ö n e r i y o r u m . 

KENAN AKIN (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Danışma Kurulunun 

Kararı v a r d ı r . 

BAŞKAN - Bunu usul b a k ı m ı n d a n . . . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne 

M i l l e t v e k i l i , grubu adına bugünkü Meclis g ö r ü ş m e l e r i n i n , gündemin 

5' inci m a d d e s i n e kadar olan görüşmelerin t a m a m l a n d ı ğ ı n ı dikkate 

alarak burada sona erdirilmesi konusunda önerisi v a r d ı r . Bu öneri 

hakkında söz almak isteyen var mıdır lehinde veya aleyhinde? 

AYTAÇ BEŞEŞLER (Gazi M a ğ u s a ) (Yerinden) - Uygundur Sayın 

B a ş k a n . 

BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza s u n y o r u m . Kabul edenler? 

E t m e y e n l e r ? . . . Genel K u r u l u n , oybirliği ile bugünkü birleşimini 

k a p a t ı y o r u z . 
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Gelecek birleşim, 27 Mayıs Cuma günü, öğleden evvel 

saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem, sonradan milletvekili arka-

daşlarımıza dağıtılacaktır. Bir bütünsellik içerisinde gündem 

yapı 1acaktır.Hem denetleme fonksiyonları o gün gündemde yer alacak, 

hem de Meclisin bugün kalan üç konu ve diğer gündemin sırasında 

yer alacak olan tasarı ve öneriler. 

Oturumu kapatıyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

Kapanış Saati: 22.10 
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DÖNEM : III , YIL : 1 

'' CUMHURİYET MECLÎSİ 

GÜNDEMİ 

30'uncu Birleşim 

17 Mayıs 1994, Salı 

Saat: 10.00 

1

 GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK,İŞLER: 

(1) Süt Endüstrisi Kurumu 1994 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:30/1/94) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin 

Tasarıya ilişkin
;
Raporu. 

(2) Toprak ürünleri Kurumu 1994 Mali Yılı.Bütçe Yasa Tasarısı 

(Y.T.No:34/1/94) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 

(3) Cumhurbaşkanınca, bir daha. görüşülmek;üzere geri gönderilen, 

Bakanlıkların Kuruluş tikeleri (Değişiklik) Yasası (Y.T.No: 

13/1/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Ygsaya ilişkin 

Raporu. 
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(4) Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen 

üst Kademe Yöneticileri (Değişiklik) Yasası (Y.T.No:14/1/94) 

ve İdari ve Sosyal işler Komitesinin Yasaya İlişkin Raporu. 

(5) Cumhurbaşkanınca, bir daha görüşülmek üzere geri gönderilen 

Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasası (Y.T.No:15/1/94) ve 

İdari ve Sosye.1 İşler Komitesinin Yasaya İlişkin Raporu. 

(6) Cumhurbaşkar.ınca, bir daha çörüşülrrek üzere geri gönderilen 

Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) 

Yasası (Y.T.No:16/1/94) ve İdar i ve Sosyal İşler Komitesinin 

Yasaya 1lişkin Raporu. 

II:. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR. 

V . GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

V!. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER: 

(1) Devlet Basımevi Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:23/ı/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin 

Tasarıya İlişkin Raporu. 

(2) Devlet Plânlama örgütü (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:24/1/94) 

ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(3) Başbakanlık (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) 

Yasa Tasarısı (Y.T.No:25/1/94) ve İdari ve Sosyal İşler Komite-

sinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(4) Milli Arşiv ve Araştırma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma 

Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:26/1/94) ve İdari 

ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(5) Dilekçe Komitesinin, 7 Nisan 1994 tarihli toplantısında almış 

olduğu Kararları Gösteren Cetvel. 

(6) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin,İhtiyat Sandığı 

Tarafından Türk Ecza Kooa Ltd'e verilen Kredi Hakkındaki 

Sayıştay Raporuna (S.R.No: 2/1/92) ilişkin Raporu. 

(7) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin, Süt Endüstrisi Kurumunun 

Alacakları Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No: 3/7/93) 

ilişkin Raporu. 

(8) özürlüleri Koruma, Rehabi1 ite ve İstihdam (Değişiklik) Yasa Tasa-

rısı (Y.T.No:41/1/94 ) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 




